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DECRETO N. 8.798 — n 21 DE JEN110 RE 1911

Approva ai alterae5e3 feitai no; e Aatutoi da Nordde-utscli'e VeNischerungS
Gesellschaft, com sédo em Hambulto 	 .	 á	 •

O Presidente da Reptiblica, dos Estados Unidos de Brail, atten-
-. dendo :ao que requereu a Norddeutsche Versischerun .. Gesells-

aft, com série em HamburiV4ffeviciamente representa a,. raso ve
-approvãr a alteração feita -mus estatutos da mesma "companhia,

augmentando • o. capital social de mks. 10,000.000 pata- inks,
.‘ 42,500,000; ConYorme :6 doCumentó que -a este acompanha, ficando à

companhia obrigada ás seguintes clausulas :
• - 1.* A *companhia 'continuará a operar, com-o- até á presente
data, em seguros
, • 2 . A companhia .suberOinar-se-ha a todas as exigencias das leis
e regulamentos vigentesOu-que *Vierem a ser adoptados no- Brasil. •
, • tEo de Janeiro; 2-1 de pinho de 1911, 90° da- Independ.encia e
23. da Republica..	 '	 •	 f -

11kamF.s R. DA FOriRcit.

	

Francisco Antonio de Saldes.	 •eftn

' DEC• 	RETO N. 9.334 — DE 31 DE JANEIRO DE 1912..	 .	 ,
Concedi autorizaçlo á "Brasil Land Cattle and Packing toútpa4" para con-

tinuar a fuuccionar rib. Republica
0 Presidente da Republica dos Estados UnidoS do Brasil, atten:

dando ao qué áqu •sreu acBrazil Land Cattle and Packing Company»,
..atttorizada,a, funcmorkar na Republica pelo decreto n. 8,917, de 23 de
. agost6Airtrximq! findo, e deVialp.mer.:a repreaentada ., decretar'	 .

ÁR:11P2 uullo t" oncenida: 'autorização 4: -*Brasil ..Ltignattle

,sABBA.D.o, pz FEVEREIRO DE 191,2

• .
and Packing Company» para continuar a-Yanccionar na Republica
com as alterações feitas em seus-estatutos, sob as mesmas clausulas
que acompanharam o decreto n. 8.917; já citado, ficando a mesma
companhia obrigada a cumprir as formalidades exigidas pela 1 .egisi

-lação em vigor.
Rio de Janeiro, 31 de janeiro de 1912, 91° da Independencia e 24°.

• IlsaiuSs R. DA KINÚC4

Pedro' de Toledo,
—

Eu, abaixo assignado, traductor publico e interprete commergial,
juramentado. da praça do Rio de Janeiro por nomeação da meri!.!
tissiina Junta Comniercial da Capital Federal,. certifico pelo presente
que me foi, apresentado ura documento escripto no idioma ingjez
afim de o traduzir para o vernaculo, o que assim cumpri erarTaza0
do meu officio -e' cuja traducção é a seguinte,: •	 •

•

.
TRADUC40

- • Brasil Land Cattle and Packing. Compá'ny.-4-Certificado de emetda,
de certificado de organização indicitndo o auginento . do capital
acções de $1.000.00 para $25.000,000.

Eu, James E. Manter, escrivão da Brasil Land Gania and Pack-
ing Company, corporação do Maine, pelo presente certifico que em
uma. assembléa especial dos accionistas da mesma Brasil Land Cattle
and. -Packing Company, realizada no:escriptorio principal, d0,- compa-
nhia, na The Corporation artist .Company em St. John gti,eet n. 281,
na.cidade'de POrtland, Maine, no sabbado desaseis de setembro de.

-1911t,14 - 11 ,béras da .manhã, na conformidade, e de acCOrde cem
, ti-1W dispensado aviso ou .avisos exigidos pelos estatutos da companhia
ou por ler, ,devidamente escripto e que fca firmado por todos os accio-
nistas'da companhia, assembléa essa em que se achavam Presentes
pessoalmente ou por procurador os accionista 's de todas as acções do
capital acçõeS subscrito e autorizado da companhia, foram utrani
inc e devidatnente votadas e approv.adas as -seguintes resoluções.è
eambulos:	 .

Considerando que o capital . -acções actual, autórizado ., desta .com-
panhia é de $1.000.000 (um milhão de dollars) dividido em 10.000 (dez
mil) •acções do valor por $100 (cem dollars) cada uma;. 	 '•

-E considerando que na opinião dos accionistas destakOrripanhia a
importanda do capital acções • desta- coinpanhia, é inauffieienté paia
os fins pára que se acha organizada a companhia e , eine -por conse-
guinte é necessario e conveniente augmentar o capital .acções autori-
zado da cámpanhla cio modo ulteriormente esneeiliCid6 no presente:

Fica resolvido e votado que o capital acrAda desta . companhia
seja, como pelo presente 'fica,.augmentado ,de $1.000.000 (UM milhão
.de s dollars) dividido - em 10.000 (dez mil) .ieçOés do valor de $IDO (cem
dollars); ao par, cadauma .,-para $25.00.0.00 (vinte e cinco milhões
de dõl/ars), dividido em 250.000 (duzentas é cincoenta mil) aéçbes -de
igual valor, ao par. . 	 • "	 -

• !,Fica .resolvido e votado mais que o escrivão desta corporação
seja como -pelo . presente fica, autorizado -  'com instrticções para
passar um certificado sellado 'com o seno social da- companhia, con-
statatida':os votos supracitados augmetitando o capital anões e-para
arclajVal-O com o secretário. do Estado dentro de dez dias sieeiref rdOS
da 'data - da presente, assembléa e para fazer todos os demais ai os
tornas 'que possam ser precisos -Ou - necessariós, afim de tornar- vos.
e eefeetixr0s os mesmos votos:"	 •-42

•E eu.-,. o alludido escrivão, devidamente autorizado e cont lustro: .
cções nos termos dos votos Supra, pelo presente lavro este wrtifica.do,
pela referida corportção Bra241 Land Caule and Packing Tontany,
e por parte delia, para os fins consignados no aft;89 do ea__Flitnitt
do Revieed . &cnutes de Maitre (leis baSicas„.reVista‘ 	 hWne)do.
anno de 1903 e pelo

'
 presente certifico que 9 :cápitalticçbe.s..da-Brazil

Land Cattle and packing Company foi devidamente .angnzerita.do de
modo. que. mais 'ampla -e espeeificadayneirte ...conita dos Vétos,..supra..=.
citados,..,
• Em ".testomunho do quOtinni..6 .preSerite, - que sellel cráiü'9"_-0.11ar,

• social: da 'dita .. c.04.érana.aU# -P-01,31and; no .Estfd0. 'dá Maine, lar4:11V

itas n estatutos da
ft, co sede em Ham-

Lond Cattler and
nar na Republica.
Decretos de 31 de

etOs de 31 de janeiro

da Republica.
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dia 'ai de setembro de 1911.—James R. Manter, escrivrio da Brazil
Land Cattle and Packiug Company ,.selo).

Estado de Maine — Secretaria de Estado — Pelo presente certi-
fico que O papal a que 50 acha annexado O presetn t é tailea fiei dos
archivos desta secretaria.

Em testemunho do que, mandei sellar o preaan0 com o selo do
Estado, passado e por mim firmado um Augusta paste dia vinte e um
do setombro do anuo de Nosso $ albor mil novecentos e onze, e yen-
tesimo trigasimo sexta da ludopendencia dos Estados Unidos da
America.

J. E. Alexander, secretario de Estado, interino.
C.hancella do Esfatio de Maine.

Reconheço verti adoira a assignatura exarada no certificado retro
de E. Alesander. substituto do sect •otario de Estado do Estado (In
Main?, e para constar onde convier, a paina° do interessado, passo o
presente que assiguo e vao soltado com o selo deste consulado
geral.

Nova. York, aos 27 de setembro de 1911.— Manoel &Ninam F.
d:t Cunha, constd

Estava a chancella do mencionado consulado gera/ inutilizando
um selo do serviço consular do Brasil, do valor de tres mil réis.

Coladas e inutilizadas na Recebedoria do District° Federal, duas
estampilhas do valor colectivo de mil e duzentos réis.

Reconheco verdadeira a as.signatura do Sr. M. J. Ferreira da
Cunha, constil geral em Nova. York (sobre duas estampilhas federaea
do valor colectivo de quinhentos e cincoenta réis).

Rio de Janeiro, 2 de janeiro de 1912.— Pelo director geral,L. L.
Ferio/odes Pinheiro.

Chancolla da Sscrelaria das ReiaçOes Exteriores.
Nada mais continha ou declarava o referido documento, que fiel-

mente verti do proprio original ao qual me reporto.

Em rA e tastamonho do que, passei o presente que eelloi com o
selo do meu orneio e assigno nesta cidade do Rio de Janeiro, aos 3 do
janeiro de 1912.

(Sobre estampilhas do valor do 1$300.)

de Janeiro, 3 de janeiro de 1012.-3Janoe1 de Mallos Fonmea.

Ministerio da Justiça e
Negocios Interiores

Por decretos do al de janeiro findo, foram
nomeados para a Guarda Nacimat:

CAPITAL VEDEE AL

12° batalhão de infantaria
14 companhia—Alferes, Salomão Migueles.

Tampo DO PAR

Comarca da Copi!al
re, regimento de cavalaria

Estadosmaior—Capitão ajudante, Francisco
José de Moura Filho.

comerei da Cachoeira
2' brigada cie infantaria

Coronel commandante, Ottofre Paschoal Pe-
reira.

nal Pedro de Oliveira do cargo de secretario
do 91." batalha() de hilantaria, para igual
cargo no 93° batalhão da mesma arma na co-
marca do Pirahy, do Estado do Rio de Ja-
neiro.

Foram nomeados para a referida indicia

ESTADO DO RIO DE LANEM)

Comarca do Piralty
32° brigada de infantaria

Estado-maior — Capitão assistente, At thur
Pytleigoras Toval Conrado

Major cirurgião, Dr. Enclides Alves de
Faria.

94° batalhão de infantaria

Estado-maior — Tenente secretario, José
Monteiro Junior ;

Tenente quartel4nestre, João Francisco
beiro ;

Capitão cirurgião, Alberto Pinto Brandão.
la companhia — Alferes, Francisco Manes e

João Pinto de Araujo CorrO.a.
2° companhia — Capitão, Armando Matha-

rano
Tenente, Alexis Etniliano de Miranda Jor-

dão:	 •Catao Corrêa da Camara.
:Ia companhia — Tenente, José Ribeiro Ju-

nior.
44 companhia—Capitão, Henrique Néra Ju-

nior
Tenente, Armando Alves tie Faria.

95° batalhão de infantaria

Feeado-maior — Capitão ajudante, 'Miguel
Barbosa Leite ; •

Tenente quartel-mestre, Valentim Teixeira
Pinto.

I a companhia — Tenente, Agostinho Rodri-
gues Valia.

2° companhia — Capitão, Alfredo José dos
Santos Néra

Tenente, Manoel da Rocha Lopes ;_
atreves, Norberto Teixeira de Oliveira e

Leopoldino de Oliveira.
3a companhia. — Tenente, Oscar Luiz Ma-

chado.
4a companhia—Tenente, Altamiro da Rocha

Agiuquerque Diniz.
96° batalhão de infantaria

Estado-maior—Major fiscal, Manoel Teixeira
de Paiva Araujo;

Capitão ajudante, Paulo da Silva Pires ;
Tenente secretario, Manoel José Alves Bo-

telho.
ia companhia—Alferes, Antonio Martins da

Cruz Ferreira Junior. .
24 companhia — Capitão, Julio Augusto do

Oliveira;

Teu tento, Benedicto Honorato Paiva de
Souza

Alferes, Ligar Saldanha da Gama e Oscar
José I3arbosa.

3° companhia—Alferes, João Teixeira de Mi-
randa. e Joaquim da Silva Terra.

4' companhia—Alferes, Justino Barbosa da
Sanaa e José Lourenço Fontes.

Batalhão da reserva
Estado-maior — Capitão ajudante, Pe. ro

José da flecha
Tenente secretario, Horacio Moreira Bar-

bosa:
Tenente quartel-mestre, Braz Joaquim da

Rosa
Capitão cirurgião, Joaquim Nogueira Ra-

malho.
Dcompanhia—Capitão, Francisco Barbosa

do Rego Sobrinho.
2° companhia — Capitão, Silvino Ferreira

Bastos Calitw.
3° companhia — Tenente, Domingos Sal!.

turo.4a
companhia — Tenente, Elio José Bar-

bosa.

Ministerio da Viação e
Obras Publicas

Por decretos de 31 tio mez findo, foram
aposentados os seguintes funccionarios

Da Directoria Geral dos Correios:
Atalaia Teixeira Cardoso, no togar de is

oficial;
Luiz Ro.lrigues Alatina Junior, no do ama-

nuense

Henrique Francisco Leal, no de carteiro de
Ia classe

Manoel Floriano Cardoso, no de carteiro
rural de la classe.

Da Administração dos Correios do Estado
de S. Paulo:

André Maria das Neves, no de carteiro de
P classe.

Da Administração dos Correios do Estado dc
Maranhão:

Aarão de Brito Bayma„ no de carteiro dela
ela SSO.

Da Administração dos Correios do Estado de
Santa Catharina:

Romão Martins Barbosa, no de oontador.
Da Estrada de Ferro Central do Brazil:
José Moutinholleixoto, no de setvente

ia classe do deposito geral da, divisão.
•

Comarca de efern0
65° batalhão de infantaria

la companhia —Capitão, Firmitto Ferreira
Campos.

• 66° batalhão de infantaria
Estado-maior — Tenente-coronel commin-

dante, José Candido Campos.
— Por outros de igual data
Foi classificado na 44 companhia do 80 bata-

• lhão de infantaria da Guarde Nacional nesta
Capital, o capitão aggregado ao dito batalhao
Manoel Gomes Porto

Foram mandados aggragar na Guarda Na-
cional nesta Capital:

Ao respectivo batalhão o alferes da 3 a com-
panhia do 3° batalhas( de infantaria, Henrique
Moreira Ventura;

Ao estado-maior da 7a brigada de infanta-
ria o capitão Abilio Mala, ficando sem (anato
a guia de mudança que lho foi conceoida para
a collerca do Nictheroy

Fol. privado do respectivo posto novermos
do art. 45, f 1° da lei n. 002. de ia do setem-
bro de 1850, o tenente do 2° esquadrão do 7°
regimento de cavalaria da Guarda Nacional
no departalnento do Alto Acre, no Territorio
do Acre, Pedro Prinlavora Filho;

Foi declarado sem effeito o decreto de 8 de
novembro do anuo findo, na parte em que po-
nteou Alcino Falis Marinho Falcão, alanoal
Paranhos Juttior, Fausto Munis e Carlos dos
Santos, para os postos do alferes do 8° bata:
lha° de mfadtaria da Guarda Nacional nesta
Capital.

— Por outros de 24 do mez findo:
. Foi transferido o'tenente da Guarda Nacio-
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NOTICIARIO
O Exmo.. Sr. Presidente da Republica as-

signou hontem decreto nomeando o Sr. Dr.
José Barbosa Gonçalves para :o cargo de mi-
nitro de Estado da Viação e Obras Publicas.

O decreto foi referendado pelo Sr. Dr. [li-
ndaria Corra, ministro do Interior..

Conferenciaram imitem com o Exmo. Sr.
Presidente da Republica os Srs: ministros da

'justiça, Fazenda, Marinha, Agricultura e
interino da Viação.

Estiveram hontem no Palacio do Cattete,
com o Exmo. Sr. Presidente da Republica, os
Srs. Senadores Pedro -Borges, Lauro Sodré,
Arlhur Lemos, Oliveira Valladão e Antonio
Azeredo ; Deputados SiMeão Leal, 'Araujo
Pinheiro e Passos de Miranda ; Drs. J. J. Sea-
bra, Olegario Pinto e Carlos Gross.•

Foram hontem ao Palacio do Cattete levar
os seus agradecimentos ao Exmo. Sr: Presi-
dente da Republica, por terem sido promo-
vidos, os Srs. almirante Azevedo Cadaval e
capitão de fragata A. C. Paihano.

'Ó Exmo. Sr. Presidente da Republica foi

hontem convidado pelo Sr. José dos Santos
Liborio para assistir a uma exposição de arte
retrospectiva, na Escola Nacional de Delias
Artes.

Foi recebido pelo Exmo. Sr. Presidente da
Republica, liontem, o Sr. general Sotero de
Menezes'.'

O Exmo. Sr. Presidente da Republica fez-se
representar pelo capitão-tenente José Felix
de Cunha Menezes no desembarque . do ge-
neral Sotero de Menezes..

Representou o Exmo. Sr. Presidente da Re-
publica, hontem, na chegada do Sr. Dr. An-
tonio Nogueira Accioly; o • tenente-coronel Ja-
mes . Andresv.	 •

O Exmo. Sr. Presidente da Republica re-
cebeu hontem os seguintes telegrammas:

«S. Paulo—Tenho a 'subida honra de dom-
inunicar a V. Ex. haver reassumido hoje o
exercicio do commagdo superior da Guarda
Nacional deste Estado, em cujo cargo . espero
continuar a merecer a mesma • _cOrifiança com
que sempá fui distinguido por V. Ex,:

. Attenctosas;.saudações.-ijororiel Piedade.»

«RecifeTénho a honra de cOmmunicar a
- V. Ex. Ote passei nesta data o cargo de

spector ao coronel Faro, com solemnidade e a
presença de Officiaes da guarnição e bem as-
sim do goVernador a este quartel-ge-
neral.

Saudações respeitosas. — Tenente-coronel
CaSSk1110:»

«Recife—Tenho a honra de communicar a
V. Ex. ter assumido hoje o cargo de inspe-
ctor desta região.

Respeitosas saudações. — Coronel Faro.»

O Sr. Dr. Ilivadavia Corrêa, ministro do
Interior, foi hontem a bordo do vapor Pará,

cumprimentar o Sr. Dr. Antonio Nogueira
AcciolY, presidente cio Estado do Ceará. •	 •

Foi nomeado o Sr. José Coutinho de Lima
Mour, escripturario archivista da Inspectoria
de S ude dos Portos do Estado de S. Paulo.

O S. Antonio mim de Paula Araujo foi

nome do escrevente juramentado do serven-
toado vitalicia do officio de escrivão da 3*
Vara Civel do Districto Federal.

Foi declarado cidadão brazileiro o Dr. Me-
xanche Carrozzi, natural da Italia.

Foi nomeado o bacharel Euclydes de Olivei-
ra Alies para o logar de 30 supplente do juiz
da 5° Pretoria Criminal dmDistricto Federal.

'Com o Sr.. ministro da Fazenda conferen-
ciaraii hontem os Srs. director presidente
do Ba co do Brasil e director da carteira de
cambi desse mesmo estabelecimento bancario.

Os ontinuos, correios e serventes do The-
souro 1 Nacional e do Tribunal de Contas; em
comm ssão, estiveram hontem no gabinete do
Sr. D . Francisco Salles, ministro da Fazenda,
e a S. Ex. offereceram, como uma homena-
gem, m artistico cartão de prata em que foi
grava a esta inscripção: «Exmo. Sr. ministro
da Fa elida, Dr. F. Salles. Gratidão dos con-
tinuas correios e serventes do lhesouro Na-
cional' e Tribunal de Contas. 29-1-912.»

Um dos emitirmos saudou a S. Ex. e offe-
receu delicada lembrança, tendo o Sr.. mi-
nistro respondido, agradecendo.

A Directoria da Despeza Publica concedeu-o
credit de 12:0005 á Delegacia Fiscal no Ama-
zonas para pagamento de gratificações ao
commi,.sario de Fazenda no Alto Jurua, Pedro
Alves de Arauje).

-----
A irectoria da Despeza Publica Concedeu

o cred to de 5:6455 á Delegacia Fiscal em
Minas Geraes para pagamento do 800$ a David
& Irmo ; 3:510$ a Candido Pereira da Fon.;
seca, e 1:2355 a José Paladini.

O Sr. inspector da Alfandega desta Capital
communicou hontem ao Sr. ministro da Fa-
zenda, o valor da renda da repartição 4, seu
cargo durante o mez de janeiro- proxifflo pas-
sado.

Pelo quadro apresentado ao Sr. ministro,
verificase que' o valor da ren da arrecadada
é de 10.307:6125835, sendo 4.148:1495560
duro e 6.159:4365275 empapei.

Em janeiro do anuo passado a renda ar-
recadada • pela mesma alfandega foi de
9.987:8955322, sendo 4.056:366$131 em ouro
5.931:5615888 em papel.

Em janeiro do armo corrente a renda ele-
vou-se em mais 319:7175313.

O 1° escripturario do Thesouro Nacional
Sr. Antonio de Padua Mamede assumiu, hon-
tem, õ cargo de sob-director da 2a Sub-Dire-
ctoria da Receita Publica, na vaga do inspe-
ctor de Fazenda,extincto, Sr. Proença Gomes,
que passou a servir na Alfandega desta Ca-

, .

O Sr. Dr. Francisco Salles, ministro da.
-Fazenda, fez-se representar, hontem, no der-
embarque do Dr. Antonio Pinto -Nogueira

- Accioly pelo seu auxiliar de gabinete, Dr,
Saul

O Sr. barão de Ibirocaby„ presidente da
Associação Counnercial do ' Rio de Janeiro,
conferenciou hontem com o Sr. Dr. Francisco
Salles, ministro da Fazenda; sobre a recla-
mação do commercio do Estado de São Paulo
contra as alterações que a actual lei da re-
ceita fez nos direitos de importação.

Até liontem, a Recebedoria do Districto
Federal arrecadou 227:7275111, tendo sido
de 207:8585771 a sua renda em periodo igual
do mez de fevereiro do armo passado. Isola- '
(lamente, a arrecadação de hontem foi do
97 : 8765971 .

INIIIMUPOW

O Tribunal de Contas, cm sessão de 1 'do
corrente, julgou legal a concessão de pensões
a DD.- Thereza Ignez de Jesus Teixeira,
Anastacia Augusta de Azevedo Coutinho e
seus filhos, Leonor Silva de Lyra e Oliveira e
seus filhos, Acylina Castora de Andrade e
seus fillios, Carolina e Eulalia Gomes dos San-
tos, Rita Francisca da 'Silva Gomide,
Barbosa Lemos e Isabel Figueiredo da Gama
e Souza e seus filhos, • e ao menor Octavio,
filho do finado funccionario da Estrada de
Ferro Sul de Pernambuco Rodolpho Gomes j
Leal; e de aposentadoria ao 3° (Aliciai da Soeres
aria de Estado das Relações Exteriores Ilercula-
no de Mendonça Cunha. Ordenou o regista .° do-1
creditos de 650:0005, supplementar á verba 27a:
do orçamento do Ministerio da Marinha4o ex-'
ercicio de 1911; de 2:115$ para indemnizar a
Sociedade de Tiro Brazileiro de Cordeiro dai
metade das despezas feitas com a construcção
de uma linha de tiro ; de 5:0005, supplemen2
tar á 'verba — Material — do orçamento do)
Ministerio da Viação e Obras Publicas do
exercicio de 1911 ; de 50:0005, para con-
strucção de um cães e demais melhoramentos
do porto da Parnaliyba ; de 80:0005, para

'estudos e melhoramentos do porto da :Amar-(
ração, na barra de Iguarassú, no Estado_ do f •
Piauhy (estes dons ultimos vigorando no exer-f
cicio de 1912); de 500:0005, pára a COnstro-j

II
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rfevèfèrro do Ige

ação de um hospital com todas as dependeu-
cias e installaçÕe.s apropriadas, amtexo ao
inatituto Oswaldo Cruz, com o fim de promo-
ver a descoberta e applieação do tratamento
therapeutico e prophylactico da molestia de
Carlos Chagas e para axparienelas do proplw,
taxia o assiatencia medira nas zonas mais
fiagefiadas pela referida molestia ; de 81:000S-
para despeza com a representação dos minis-
tros do Estado ; e da 120:0008 o 60:000S,para
pagamento de stoweneo .5 á as„astonea
bliea ata Pobres, diri gida pala irmã Paula, e
á Maternidade desta Capital.

A thesouraria da Casa da M:e, la remetten,
p , la Estrala da Forro Cinerai 410 iiraZi1,

.):000$ etn cintas para o inimisto do consumo
nacional á Delegacia Fiscal no Estado de.
Minas Gemes.

llocebeta da "lua do imiwassão, confarin
e empacotou 12.;14.8S0 forintilas para o im-
posto de consumo nacional O estrangeiro, tia
importancia tio 310:372S ; da. de !mutilação e
cunhagem, 8:150S em moedas do bronze de
20 e • .0 ras ; da Delagacia Fiscal no Amazo-
nas, por buem-anilo do vounnandante do
vapor Pará, do Lloyd, dons eaixotos contendo
a importancia de (18:927$110 clii SellOS
si vos.

Eittregou á Caixa de Amortizaeao 12:635S,
inambu:to do troco do ttick ol e Ionize.

Trocou para esta praça zats nickel e
tIOS em bronza por papel moeda O 65$ em
nickel do antigo paio do novo cunho.

Na la Pagadoria do Thesouro Nacional pa-
gam-se hoje as seguintes folhas:

Terceiro dia mmdl — Faculdade de Medicina,
Laboratorio Nacional de Analyses, Serventua-

•ios do Culto C:Motivo, (2° parte',
Cotarda Civil, Escola Quinza do Novembro,
Casas de Correcção e Detenção e Montepio
chil da Fazenda.

O Sr. almirante Belfort Vieira, ministro da
Marinha, compareceu hontem ao gabinete do
chefe do Estado Maior da Armada, onde, pro-
visoriamente, despachará o expadiente de sua
secretaria.

Ao director da Escola Naval foi declarado
que aos alumnos dessa escola, matriculados
antes da promulgação do regulamento appro-
valo pelo decreto n. 8.650, de 4 de abril de
1911, não é applicavel o disposto na primeira
parte do art. 69 do mesmo decreto.

Davem reunir-se hoje os conselhos de
guerra seguintes: na Auditoria Geral da Ma-
rinha, sob a Presidencia do capitão de fra-
gata Antonio Julio de Oliveira Sampaio, o a
que responde o capitão-tenente Orlando Mar-
emules Machado, e na Bibliotheca da Marinha,
sob a presidencia do capitão-tenente Oscar de
Assis Pacheco, o a que responde o foguista
Pedro Matheus da Fonseca.

Eu vista de desarranjo no pharol de São
Roque, no Estado do Rio Grande do Norte,
foi eommunicado aos navegantes que o mesmo
está funceionando com luz branca, fixa.

No paquete nacional Pará, entrado hontem,
pela manhã, chegou a esta capital o Sr. ge-
neral Sotero de Menezes, inspector da 711 re-
gião *militar.

S. S. foi recebido pelo capitão-tenente
Cunha. Menezes, representando o Exmo. Sr.

•Paetidetite da Republica, coronel Setembritto

de Carvalho, representante do Sr. ministro
da Guerra, officiaes do Exercito e outras pes-
soas.

Durante o desembarque tocaram as bandas
de musica do Zi20 batalhão de caçadores, e° re-
gimento de infantaria e 1 0 regimento do ca-
vallaria .

Concluiu hmorm a Denteei para tratamento
de sande, em cujo goso se achava nesta gua r-
'deão, o 2^ tettant: intendentn Mario Dias
Unta, quma deverá 521' submettido a nova . in-
spereão.

O 1" tenente Olivio Farreira e 21 tenatito
Loweseildo Areco aprosant aralll-Se ao quartel
general da h° região, o primeiro vindo do
Paraná e O uldmo de Alagoas, ambos no goso
de licenea para tratametoo de, sande.

Aprasentou-sa ao quartel general da 98 re-
gião, Mim da seguir no primeiro vapor, a
reunir-se ao 49° batalhão de caçadores, o ca-
pitão Antanio Innocencio de Carvalho Costa.

Foi nomeado o 1° emente Beltrão Castello
Branco para sabstRuir o 1° 'Imante Christian°
Alvos Pinto, que seguiu para o Estado da
Balda, com a companhia de metralhadoras,
no conselho do guerra presidido pelo major
José Fernandes Leite de Castro.

Realiza-se no dia 6, ás 8 horas da manhã,
o embarque tios officiaes e praças que se des-
tinam aos portos do norte e no dia 7, ás mes-
mas horas, o dos que seguem para os portos
do sul, ambos no antigo Arsenal de Guerra.

Foram fixados os seguintes valores para o
arraeoamento da guarnição do Pará: etapa,
15127 ; extraordinarios, 890 réis.

A' Camara das Deputados foram transmit-
tidas as informações solicitadas ao Ministerio
da Guerra sobre o computo da fracção de seis
mezes ou excedente desse prazo para a re-
forma compulsoria ou voluntaria dos officiaes
do Exercito ou da Armada, prestadas polo
Supremo Tribunal Militar.

O general chefe do Departamento da Guerra
mandou louvar o capitão pharmaceutico Ro-
zendo Cezar Teixeira pela intelligencia, pro-
bidade e distincta correcção com que se
houve durante o tempo que serviu no Labo-
ratorio Chimico Pharmaceutico Militar.

Assumiu a inspecção da rel região militar,
em Pernambuco, o coronel Antonio Natio de
Oliveira Silva Faro.

.11111•1•nnn••IMINENIM

Foram concedidos tres mezes de licença,
para tratar de seus interesses na Bahia, ao
medico do exercito Dr. Oscar Sampaio.

Foi posto á disposição do presidente do Es-
tado do Ceará, afim de reorganizar o batalhão
de segurança do mesmo Estado, o I° tenente
do exercito João da Costa Pinheiro.

Teve permissão para vir a esta capital o
capitão Alcebiades Casar Plaisant, da guar-
nição do Paraná.

O Se. ministro da Gnoma determinou em
aviso aos directores das Escola de Estado
Maior, do Artilharia e Engenharia e C.ollegio
Militar que enviem relações nominaes dós 41-

ciaes arregimentados que exercem funcções

Do accórdo com o disposto no art.
respectivo ragolamento, foi fixado em :*: ii
111111110rd de alumias; isola tio corrente attno
poderão ser initri: •eladus no 1° anuo da Es-
cola de Artilharia e Engenharia, devendo ser
reservadas 25 vtatas para os candidatos das
turmas de 19na talo e 19t1 e na falta da al-
guns poderão as tola restarem ser preenchidas
por aspirantes a oftiaial das outras turaies.

O minleterio da ca torra declarou ao dolaga
do fiscal do The-emito Narional em S. Panlo
que o requarimetiot do Dr. Manoel liihairo
Marcondes Machado, pedindo pagamento do
soldo vitalicio relativo ao perioulo de PM; a
1910, não ja'xio dafi .rido, potaotauto tu ra-
quarenta °Inove a com.e:são do Marido sol-
do por força do docrato n. 2.281, de aS da
novembro da i 91o, que entrou em vigor em
de dezembro	 mostno atino.

•
A' considerarão do Supremo Tribunal Mili-

tam para consultar com o seu parecer foi sul,-
mettido O requeeimanto do capitão do Exer-
cito Quintioo 1:iguaribo de Oliveira, soliritati-
do que a antiguidade do san primeiro pasto
seja contada de 17 de janeiro de 1894.

altendenda ao pedido i'vn fizeram diverges
negociantes do Perttambueo, o Sr. ministrou da
Guerra permittitt o despache, na alfandagst do
mesmo Estado, do diversas caixas cotio:udu
espoletas para armas da caça.

Reune-se na dia 8 do e.-,r;-!nte., ág II boro,
da. manhã, na andiloria	 Dapartamenta da.
Guerra, o gu.trra a que reeponda
o coronel Joaquim Panta/•ão Telles de Quei-
roz.

31•n••••••n•n•n•nn

Apresentaram-se hontem ao Departamento
da Guerra os seguintais officiaes : coronel Nla.
noel José de Farias Albuquerque, por ter .10
reunir-se a seu corpo; major &Mito Carlos
Carpenter, por ter sido promovido ; capitães
Antonio Innocancio de Carvalho Costa, por
ter sido transferido e ter que seguir o seu
destino ; medico Or. João Pedro Muniz Finja,
por ter tido alta do Hospital Central, e pitar-
maceutico Rosendo Cezar Teixeira, por tar
sitio nomeado para servir no Hospital Central;
1" tenentes Oliviu Ferreira, por ter vindo de
Ponta Grossa em goso de licença, e ~lie,'
Dr. José Acylino de Lima, por ter terminado
a dispensa de serviço em cujo gozo se adiava;
2" tenentes Lambias Hermes da Fonseca, por
ter sido posto á disposiaão do Dono. Sr. Presi-
dente da Republica ; Manoel Laerte Moreira,
por ter vindo do Estado da Bahia com o gene-
ral inspector da .7° região ; Geminiano Numas
da Silva Rondou, vindo do Norte com licetiça,
Accacio Gonçalves da Silva, João Propicio
Menna Barreto e Francisco Borges Fortes de
Oliveira, por terem de seguir para o Rio
Grande do Sul em gozo de férias; intendente
Mario Dias Lima, por conclusão de licença, e
Leovegildo Aréeo, vindo do Norte com licença,
e 28 tenente Delffito Moreira Lima, por ter de
reunir-se a seu regimento; aspirante a offi-
cial Alvaro Guerreiro Bogado, por conclusão
de licença para tratamento de saude ; Fran-
cisco Mendes Silva Sobrinho e Pery Mello por
terem de seguir para Pira desta capital em
gozo de férias, e José Fouyart por ter vindo da
Bahia com o general inspector da I° região
militar.

•
O Sr. ministrada Viação resolvei. que os

contractos para construct:ao de predios Para
a residencia dos funceionarios epostaes .1143



grantes,conduzidos por 61 vapores de diversas
procedencias e nacionalidades.

O paquete nacional Sino levou para Porto
Alegre 106 immigrantes russos, allemães e
'austriacos, constituindo 18 familias de agri-
cultores, destinados á colonia de Erechim, no
Estado do Rio Grande do Sul.

Para o Estado de S. Paulo seguiram igual-
mente quatro laminas de immigrantes alle-
mães, com um total de 17 pessoas.

E' de 157 a existencia, na hospedaria de
Immigrantes da Ilha das Flores.

Durante o referido mez de janeiro recebeu
a Directoria do Povoamento requerimentos de
colonos estabelecidos nos Estados do Rio
Grande do Sul, Paraná, Minas Geraes, cha-
mando 215 pessoas para virem estabelecer-se
nos nueleos desses Estados.

Foram promptamente attendidos, já tendo
sido feitas as respectivas chamadas.

Por intermedio da Alfandega de Uru-
guayana e da Collectoria Federal de D.. Pe-
drito, no Estado do Rio Grande do Sul, tive-
ram entrada no Ministerio da Agricultura
mais 84 requerimentos de criadores naquelles
municipios, sobre o registro e archivo das
marcas usadas para assignalar o gado maior,
o (pie faz subir a 8.644 o numero dos de igual
natureza até agora recebidos pelo mesmo mi-
nisterio.

Os requerentes de hoje são os seguintes:
Dr. João Fagundes,B6aVentura Soares, Leo-

radia de Oliveira Jacques
'
 Ludgero José

Machado, Polydoro Silveira Goulart, Cyrino
José Goulart, Anna Salgueiro da Costa,
Leoncio Pereira da Silva, Lydio Martins
Jacques, Elydia..Rodri o-ues Jacques, Virgilina
de Oliveira Benites, Zeferino Martins Jacques,
Inda lecio Martins Jacques, Estevam Ovidio
Benites, Possidonio Pereira da Silva, Urcecino
Pereira da Silva,. Rutilio Pereira da Silva,
Alipio Pereira da , Silva, Virgilia Soares da
Silva, José 'Lourenço Pereira da Silva Octa-
sio Pereira da Silva, Rodopiais° Pdreira da
Silva (2), Antonio Baptista de Carvalho, Atina
Eulalia Meuá, Barreto,. Ribeiro, Alarcolino
Jose Goulart, Cleodato Rodrigues Jacques,
Julio Pereira Falcão, Maria Condida Pe-
reira Falcão, João Justino Salgueiro da Costa,
Atroas° Cigaran, Almoel da Silva Pereira,
Simiama • Constantina Jacques, Francisco
Assis Benites, João Baptista de Carvalho
José Francisco de 'Assis Aymone, Fausta Mar-
tins de Carvalho, Silvania Fernandes, Julião
Baptista Ilidia, Henrique Lon e-uinho Machado,
Jacintho Alves Pereira, JosAliella, Bononio
José Machado, José Aymone, João Eugster,
João Antonio da Silva; Guilherme Schinidt,
Claudiano Santos de Oliveira, Firmino Macha-
do da Silveira, Nilo Ferreira de Lima, Pedro
Coelho, Luiz Tripo, Bernardino Silveira, Per-
dilliano Silveira, Vicentino Gusmão, Alberto
Saraiva do Amaral, Mareirio Rodriguez, Jo-
anna Moraes, Antonio Martins de Lemos, Re-
gino Antunes Maciel, António Joaquim Trin-
dade, José Pilar Lucas, Bernardina Lucas y
Noble, Verissimo Gabriel de Oliveira, Gregoria
A. Lucas y Noble, Manoela Lucas -y Noble,
Dolores Lucas y Noble, Maria Petrona Lucas
de Peres, Francisca Assis Lucas, Francisco P.
Quincozes, Joaquim Damião Dias, Leonardo
Cavalheiro, João Baptista Dias, Vicente Pos-
elioni, Vicente Machado, Olegario Soares, João
rrancisco Gonçalves, Joana C. Gonçalves, Se-
bastião Gomes Filho, Emilia Moreira, José
Anastacio de Oliveira, Carolino Antunes Man-
silla e Etelvina Anastacio da Silveira.

. • —
O Sr. Dr. José Bonifacio telegraphou ante-

homtem de Barbacena, ao Sr.ministro da Agá-
cultura,  ..agradeednde • a. consin anieação que
recebeu da • approvaeão d6 projecto pára a
construcção cio predio destinado •á Escola
de Lacticinios; em Sitio, e' da abertura da_

respectiva concurrencia. O agradecimento da
Sr. Dr José Bonifacio foi em seu nome e no do
municipio de • Barbacena, (pie se 'manifesta
reconhecido ao Sr. Dr. Pedro de Toledo, pelos
beneficios que lhe tem prestado no desem-
penho do programma de sua administração.

Dos Srs.Theopompo de Almeida e J. Mar-
cernis°, criadores no districto de Fortaleza,
no extremo norte de Minas, recebeu o Sr.
ministro da e o seguinte tele.;
gramma, datado de Nazareth, na Bahia: «Te-
nho a satisfação de communicar a V. Ex. quE
as feiras de gado a realizarem-se em Caldei-
rão, proximo da Cidade de Jequié, na Estrada
de Ferro Bailia a Nazareth, terão inicio em
22 de fevereiro vindouro, havendo já a in-
scripção de 5.000 bovinos, que serão expostos
á venda. Respeitosos saudações.»

No mesmo sentido telegraphou ao Sr. Dr.
Pedro de Toledo o inspector agricola na Bahia,
Sr. Magnus Sondhal.

•
O Conselho Administrativo da Brigada Po-

licial, reuniu-se em sessão de 27 do corrente
e resolveu excluir do rói dos pensionistas da
Caixa Beneficente, por fallecimento .o alferes
reformado Raphael Vieira Pedrozo.

O mesmo conselho resolveu eliminar do
numero de contribuintes da Caixa Bene-
ficente, nos termos do art. 629 do actual
regulamento, as seguintes pracas

Regimento de cavallaria: Paulo da Silva
Pimentel, Acacio -de -Araujo Dias, Elorenço
José Luiz de Santa Atina, Antenor Soares,
Cezar Ferreira, Leite Filho, Nestor Lourenço
da Silva, Eduardo Soares de Souza, Antenoi
Ferreira da Silva e Julio Cezar de Allnelde.
Bicudo ;

1 0 batalhão : José Belge de Mello, Franciscc
Anselmo Cridi-Die, Mario Joaquim Ribeiro t.
'João Ferreira de Castro ;

2° batalhão : José Dias Pereira, Joaquia
Antonio Ca valcanti, Paulino José Bezerra
Amadeu Ribeiro da silva e Alfredo José Alan
tins ;

3 batalhão : Augusto Silva e José Alves de
Lima ; •

4° batalhão : Metidas Soares de Andrade,
Julio Francisco Salles, Joaq nim Al ves Teixeira,
Mario Evangelista dos Santos Barboza e Fie.
mino Marques

5° batalhão : Acylino José Theodoro e Dyo,
nisio Alves de Azevedo.

Pelo Ministerio da Justiça e Negocios
teriores, foi concedida baixa do serviço .0214

Brigada Policial, nos termos do art. 201 de
vigente Regulamento, conforme requereu, ao
2' sargento-amanuense tio regimento de ca-
vallaria, João Gonçalves Mendes.

O commando da Brigada Policial, ern sua
ordem do dia, fez publico que o compromissc
de voluntarios a que se refere o art. 193 do
actual Regulamento, deve ser solemnemente
prestado na casa da ordens dos corpos, pe-
rante o capitão-ajudante, e em face da b,an-
(leira Nacional, que para isso com uma „guarda
de cinco praças sena conduzida cio Iogas`
que se achar, por um °Melai designado pele
commandante do corpo. Findo o.compromisso,
a bandeira voltará com as mesmas formali4
dades para o local em que deve permanecer..

,

Regressou-ao seu logar no kilometro 192 da
Estrada de Ferro Central do Brazil, ' o pratis
cante Constantino José Nogueira.

Pela sub-directoria da 3° divisão da Estrada
de Ferro Central do Brázil foram designados
para servir: no Matadouro, o pratiCanM
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Bello Horizonte se subordinem á minuta que
'acompanhou o aviso dirigido, eM 18 de setem-
bro de 1907, ao engenheiro Antonio Ramalho,
*chefe do • districto telegraphico de Minas-
Norte.

^ Foi .creado o serviço de correio entre a
povoação de Wagner e a cidade de .Lençóes,
no Estado da Bahia.

Foi nomeado contador da Administração
dos Correios do Estado de Santa Catharina
Adolpho Leão Salles.

Na Administração dos Correios do Estado
de Minas Geraes foram promovidos, por me-
recimento, a 3°' ofilciaes os amanuenses An-
tonio Ferreira Brant e Ataliba Pires. •

Ao guarda-fio de i a classe da Repartição
Geral dos Telegraphos Luiz Vieira dos Passos
foram concedidos seis mezes de licença, com
ordenado, para tratamento de saude. •

0')teve 90 dias de licença, com ordenado, o
conferente de 3/ classe da Estrada de Ferro
Central do Brazil Pedro Bacellar da Costa.

O Sr. Dr. Carlos Barbosa Gonçalves, presi-
dente do Estado do Rio Grande d6 Sul,. iTio

.intuito de activar a expansão economica do

Estado do Rio Grande do Sul, resolveu etre-

(luar uma série de exposições agro-pecuaáas,

com feira annexa, da qual a 2/ será realizada

em Porto Alegre, no proximo mez de maio.
A exposição constará da exhibição de gado

bovino, cavallar; asinino, ovino, sumo, ca-

prino, canino, aves domesticas, de productos
vegetaes, animaes e industriaes, de machina-

‘ agricola, etc., aos quaes serão conferidos
premios pecuniarios. medalhas e diplomas de

menção honrosa.

Podem concorrer não sómente • productos

rio-grandenses como de outros Estados bra-

zileiros e de procedencia estrangeira.

A exposição se inaugurará no dia II de
maio proximo e .se encerrará no dia 20 desse
mesmo mez, depois de feita a .venda,em
ou particularmente, dos productos que se des-
tinarem á feira.
• Os pedidos para inscripção dos productos
devem ser feitos por es'cripto ao presidente da
exposição, até 10 de abril proximo.

Os animaes inscriptos devem ser apresenta-
dos no local da exposição até 8 de maio, os
productos de fermentação até 20 de abril e os
demais productos e artigos deverão estar nos
seus respectivos logares na exposição até 9 de
maio proximo.

O transporte dos productos pela viação
ferrea e navegação no Estado será 'feito gratis
.ou a preços reduzidos.

Ao Sr.• ministro -de- Agricultura prestou o
'director do Povoam mito dq.olo as seguintes
-informações:

Durante& mez de janeiro findo entraram
pelo Porto do Rio de Janeiro 4.727 Muni-

-

1	 11	 111	 11
	

1	 1	 !	 '	 1



Serviço do Exercito para hoje:
Superior de dia, capitão José Baptista de

Souza Carvalho.
A 1' brigada dá os officiaes para dia ao

quartel general da 9° região, para ronda
de visita e para auxiliar o superior de dia á
guarnição.

Auxiliar do oficial de dia, amanuense Julio
Cesar.

O 30 regimento
Dição.

A brigada mixta dá as guardas dos Palacios
do Cattete. e Guanabara eArsenal de Marinha.

Uniforme, 5'.

O serviço da Brigada Policial para hoje é
o seguinte:

Superior de dia, major Costa.
Oficial de dia á Brigada, capitão Cardeal.
Medico; : de dia, o major graduado Dr. Mo-

lina e de promptidão, o tenente Dr. Mirabeaux.

de infantaria dá a galar-

Antonio Vieira Gomes.-Concedo com 50 •,t)
de abatimento.

Antonio dos Santos.- Concedo 60 dias com
dons terços da (liaria, a contar de 1 de ja-
neiro.

Antonio Pedra.- Concedo 15 dias com dons
terços da citaria, a contar de 10 de dezembro.

Candido Duarte da Silva.- Indeferido.
Cicero Alberto Baptista Lage.- Indeferido.
Eaclides Moreira Gomes.- Concedo ida e

volta.
Ernani Lopes Vieira. - Concedo 30 dias as patrulhas dos 1 0, 3° e 5° districtos, e mar;

com dons terços da (liaria, a contar de 1 de dous de cada um dos 1°, 2°, 4' e 5° batalhões,
janeiro.	

sendo dons para as patrulhas do Sylvestre.
Firmino Barreto Campos.-Concedo 30 dias Guardas: Caixa de Amortização, alferes

com dons terços da diaria, a contar de 21 de Sylvio • Caixa de Conversão, alferes Cardei
dezembro.

Francisco Luiz Soares Souza e Mello.-
Concedo 30 dias com dous terços da diaria,
a cantar de 13 janeiro.

Francisco Machado Junior.- Proceda-se de
accoodo com o art. 81 do regulamento. .

Francisco Baptista de Oliveira.- Concedo
GO dias com doeis terços da diaria, a contar
de 30 de dezembro.

Horacio do Nascimento. - Concedo com
50	 do abatimento.

Henrique Martins Ferreira.- Concedo GO
dias com dou; terços da diaria, a contar de
20 de janeiro.

Humberto Martins de .Moraes.- Requeira
ao Sr. minis tro da Viação.

Jorge de Oliveira.- lodeferido.

do Thesouro, alferes Quirino e da Casa da.

Interno de dia, alferes honorario Heitor
Ajudante de parada, o capitão Cardeal.
Musica de parada e promptidão, a do 30 ba-

talhão.
Rondam com o superior de dia os alferes

Bomfirn e Reis.
Rondam as ruas do Nnncio, Regente e S.ão

Jorge o alferes Daniel e um inferior, a.mbos
de cavallaria.

Rondantes á disposição do superior de dia,
cinco inferiores de ca.vallaria, sendo dons para

*Moeda, tenente Barrão.
Estado-maior nos corpos: no 1 0 batalhão,

o capitão Diniz; no 2°, o tenente Sá Peixoto;
no 30, o capitão Brilhante; no 4°, o tenento
Abilio; no 5 0 , o capitão Pinto França; na ca-
vallaria, o tenente Pereira de Mello e no corpo
auxiliar, o „ tenente Muller.

Promptidão: no 4° batalhão, o alferes Tellog
e na cavallaria, o tenen t e Martini.

Auxiliares do oficial de dia, um inferior
e um corneteiro do 1° batalhão.

Ordens á Assistencia do Pessoal, um cabo do
1° e um corneteiro do 40 batalhão.

O regimento de cavallaria dá o serviço
já determinado, um oficial de promptidão
com 30 praças, as guardas da 12° e 11° es-
tações, a conducção de presos até 60 praças e
o mais que se. pedir.

O 1° batalhão dá a guarnição, as prom-
ptidões de incendio e soccorro e o mais que
se pedir.

O 2° batalhão dá o policiamento do; 6°,
7° e 21° districtos, os serviços já determi-
nados e o mais que se. pedir.

O 3° batalhão dá o policiamento do 180,
19° e 200 districtos, os serviços já determi-
nados e o mai; que se pedir.

O 4° batalhão dá o policiamento C extra-
ordinarios, a promptidão permanente, sendo'
esta com um subalterno, a conducção
preso:s até 20 praças, e o mais que se pedir.

O Sa batalhão dá o policiamento e demais
serviços dos 15, 16a , 170 e 9° districtos, o;
serviços já determinados e o mais que . se
pedir.

O corpo auxiliar dá um bombeiro, um
electricista, uma ambulancia, um auto para
incendi° durante 21 horas, os serviços já de-
terminados e o mais que se pedir.

Uniforme, 80.

o
.
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rio Franco Vieira; em Bicalho, o praticante
Antonio Augusto de Mendonça; em Parahyba,
o praticante Jorge Teixeira Bastos; em Barra
Longa, o praticante Murillo Guayacurá de
Oliveira.

Deram parte de doente os telegraphistas
'estrada de Ferro Central do Brazil: Luiz
Araujo, de Parahybuna; Antenor Lourenço
Pereira, de Rio das Pedras, e Garibaldino Ma-
chado 'Sant'Anna Filho, de Barra Longa.

Pelo sub-director do trafego da Estrada de
_Vont° Central do Brazil, foram designados
para servir: em Engenheiro Corria, o confe-
rente Manoel da Silva Sondão; em Andrade
Pinto, o conferente Arthur Santos ; em Cru-
zeiro, o praticante Oscar Silva; em Cavará, o
praticante Belmiro Grima,: na V..aritima, o
ajudante especial Gualberto Gomes ; em São
Diogo, o ajudante especial Alberto Bernardino
da Cunha Menezes; em Pahnvra. o agente
Manoel da Silveira Fortes em Sapé, o con-
ferente Arthttr Andrado; ciii Deodoro, o con-
ferente Alfredo Ramos Ferreira ; em Andrade
Araujo, o conferente A Manso Bittencourt
em Madureira, o praticante Alberto Farinha;
em Rio das Pedras, o praticante Moysos
gel, e em Pinheiro, o praticante Felippe Ba-
.ronto.

A bordo do vapor Pará chegou hontem a

esta capital o Sr. Dr. Antonio Nogueira Ac-

cioly, presidente do Estado do Ceará.

Realiza-se amanhã, domingo, ás 9 horas da
manhã, no pateo do Arsenal de Marinha,
exercido para os socios do Tiro Naval.

A directoria pede . o comparecimento de
lodos OS SOCiOS, afim de poderem tomar parte
mia formatura do dia 21 do rorrente e rece-
berem a bandeira da companhia de guerra.

Regoe.rinuntos daspachados
Pelo director da Estrada de Ferro Central

do "Brazil
Amorico Pereira Guimarães.- Concedo 60

Aias com ordenado, a contar d3 19 de ja-
neiro.

Alfredo Augusto de Mendonça.- Aceeito o
fiador.

Adão Theodoro de Ca'n :a1.- Concedo 30
dias com dons terços da diaria, a contar de
1; de novembro ultimo.

Directoria de Meteorologia e Astronomia - Observatorio Nacional - Boletim Meteorologico - Dia 31 cle janeiro de 1912.
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1/2 noite.... 755.0 23.1 19.8 91 4.5 NW 10 St, Nb

3 a In 	 753.4 23.3 19.7 93 1.7 N \V 10 NI)

6 a m 	 751.0 23.6 20.1 .93 0.0 Calma 10 Cu, St-Ca
''

•	 9 a m  - 755.3 . 21.N 20.2 90 3.8 '	 NW 10 St, Nb •

1/2 dia 	 755.3 26.8 20.6 . 79• 3.4 NW 10 Nb

3 p in.. ..... . 75-1.0 - 26.2 20.9 83 3.5 - NNE 10
" •	

Nb

- 6 p m 	 753.0 25.9 20.0 80 1.7 NE , 10 St-Cu, Cu

9 p m 	 ' 751.7 25.5 20.0 82 3.1 SW
,

10 Nb, St-Cu

-
io

Temperatura: maxima, 27.1 á 2 lis. 35 m. p. ru.; mininia., 23.0 á; 12 lá. 45 m.a. m. Evaporação em 2r horas, 1.9. Ozona, 7 1. m., ;
! h. n., 0. Chuva cabida em 24 lis., 3.2 m/m • Horas de insolação, O lis. O

Choveu e chuviscou, com intermittencia, durante o dia e a.noite. 	

•	

•

Nota.-Observações extrahidas da serie horaria.

•
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Directoria de Meteorologia e Astronomia -Secção de Meteorologia e Physiea do Globo- Estado do tempo ao meio-dia de Greenwielt
Rio de Janeiro, 1 de fevereiro de 1912.
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ESTAÇÕES

COORDENADAS
GEOGRAPHICAS

II
•	 TEMPERATURA VENTO

4
1-•

I/

4
":$ di Mi e

•

e o
E

ESTADO DO
TEMPO E PHENOMEN05

mvátsos

35°,12'
360,02'

MS.

28
535

700+

62.9
58.6

•

29.4
19.6

•

31.2
29.0

•

24.3
17.2

rofin mim

18.9
13.7

ESE
SE

5
2 7!5

350,00' 14 62.0 30.8 33.0 21.2 2.00 0.1 SE 6 40, Mão
340,51' 30 62.2 30.2 30.8 24.8 21.1 E 4 2 aMl.
370,14' 725 67.1 22.4 32.0 -23.8 15.2 E 4 8 Incerto.
37°,04' 62.6 28.1 29.1 25.9 21.1 E 4 9 Incerto.
38°,45' 27.6 30.1 20.9 19.0 NW 1 9
38°,30' 46 64.9 30.0 32.4 23.5 21.3 NW 1 7 Incerto.
42°,37' 900 55.3 22.7 30.7 19.0 •16.6 SE 1 7
390,03' 3 62.9 28.4 30.0 26.7 21,9	 6.0 •	 O 0 3 Incerto.
130,50' 647 63.6 25.2 33.1 16.2 18.6	 3.2 0 O 8
41°,20' 303 63.5 25.6 29.8 25.8 19.7 0 0 10 Incerto.
4	 ,3 ' 1.150 64.1 21.0 211.6 17.8 18.1 11.6 NE 1 8 Incerto.
47°,24' 1.002 61.0 20.5 25.8 15.3 .15.922.0 2 4
470,49' 545 60.4 23.3 27.1 14.8 17.6	 8.8 NE 1 8 Incerto.
430,47' 1.150 60.8 20.8 21.0 18.8 10.3 14.7 NE 3 10 Incerto.
46°,35' 1.046 62.2 20.2 23.6 16.6 14.4	 9.8 O o 10 Nevoeiro.
4k,°,55' 868 57.4 20.4 22.4 11.2 15.8	 6.2 O O 10 Incerto.
423,49' 832 58.2 20.2 22.0 18.0 16.9 10.9 NNW 2 10 Mão.
41° 30' 9 62.1 27.4 31.4 25.6 23.1 2 10 Incerto.
43°,20' 682 61.8 21.6 23.4 18.9 16.8 19.8 0 O 10 Mão.
470,50' 842 61.2 24.0 27.2 15.0 15.8 15.0 E 5 10
450,01' 891 62.2 18.6 24.8 18.0 15.021.6 o 0 10 Mão.
490,05' 602 62.3 23.8 32.8 21.0 18.6	 0.2 O 0 9 Nevoeiro.
470,35' 614 60.9 23.2 30.0 29.0 17.9 16.0 2 10 Incerto.
43°,12' 436 61.2 22.4 26.4 10.2 18.4	 5.0 NE 1 10 Mão.
41°,5W 431 60.1 21.7 28.1 19.9 17.412.4 o 0 10 Mão.
430,41' 403 61.1 21.6 27.8 19.5 18.1 0.4 NE 1 10 Mão.
45°,01' 936 59.2 19.6 23.2 17.6 16.038.4 0 0 10 Mão.
42°,28' 434 59.4 23.0 25.0 20.0 19.0	 6.0 O O 10 Mão.
47°,40' 550 80.0 23.0 30.4 20.6 17.3	 2.0 1 10 Incerto.
47°,04' 62 60.6 21.4 27.0 19.0 15.041.0 O 0 10 Incerto.
43°,10' 660 60.2 24.1 26.1 24.2 20.6	 3.2 2 10 Mão.
45°,25' 583 59.2 28.4 28.7 21.0 17.6	 8.0 E 1 2 Incerto.
47°,50' 595 59.9 24.4 29.0 17.0 16.8 O O 2 Dom; nevoeiro.
40°,39' 761 59.8 23.2 27.0 17.8 15.4 NW 5 3
48°,39' 10 00.7 26.0 27.3 23.5 19.0	 1.7 1 1 Bom.
49°,00' 695 60.2 24.0 30.5 18.2 15.3 o O O Bom.
470,30' 10 61.3 24.4 28.6 22.2 20.4 NW 2 9 Nevoeiro.
51° 25' 1.116 59.5 22.0 31.3 17.4 16.2 NE 2 4 Incerto.
490,15' 908 60.7 21.4 29.-1 18.0 14.7 1 3 Bom, nev. tenue.
48°,30'
49°,03'

3
25

60.0
60.8

26.0
26.7

31.0
32.5

23.5
21.2

21.0
19.6

0
NE

O
1

2
1 Bom.

48°,38'
48°,33'
53°,43'

5
4

146

60.5
59.8
64.6

23.0
26.0
21.2

27.8
27.4
31.1

17.0
23.7
21.0

19.0
19.0
17.3

ESE'
O
O

o
o

O
0
4

Bom. •
Bom.
Incerto; nevoeiro.

510,10'
52°,50'

46 59.2
66.4

26.2
23.8

29.9
31.5

18.7
21.0

17.8
17.1

NE
o

4
o

3
10

Bom.
Incerto ; nevoeiro.

54°,12'
52°,24'

209
7

57.1
67.0

25.6
22.2

30.6
27.2

184
18.4

14.6
17.9

E
0	 . O

6
5

Incerto.
Incerto.

52°,07'
53°,20'

3 60.3
62.2

25.6
22.0

26.2
24.2

21.2
15.2

17.8
16.2

NE
•	 o

2
o

3
6

Incerto.
Incerto.

56°,12' 59.3 2'3.8 24.0 22.0 17.3 NEE 4 3 Mão; nevoeiro.

*atai 	  5°,46'
Campo Grande 	  70,10'
Goyanna 	 	  70,34
Recife 	 	  8°,05'
Pesqueira 	  8°,26'
Aracajú 	 	 - /0°,55'
S. Bento das Lages 	  12°,35'
Ondina 	 	  13°,00'
Caetité. 	  	  14°,02'
Ilbéos 	 	 ..•••140,47'
Montes Claros 	  160,43'
Theophilo Ottoai 	  18°,10r
Ouro Preto 	 	  20°,23
Franca 	 200,32'
Ribeirão Preto 	 	  210,10'
Barbacena 	  21°,13'
Muzambinho 	  21°,18'
Lavras 	  21°,20'_ Palmyra 	 	  2(0,29
Campos 	 .11 	 	  21°,40'
Juiz de Féra 	  21°,45'
S. Carlos do Pinhal 	  220,02'
Gaxambú 	 	 	  22°,11'
S. Paulo dos Agudos 	 	  22°,18'
Rio Claro 	  220,20'
Vassouras 	  	  22°,25'
Rezende 	 	  22°,28'
Pinheiro 	 	 	  920,30'
Passa Quatro 	 	 22°,30'
Mendes 	 	  22°,32'
Piracicaba 	  22°,45'
Campinas	 	  22°,54'
Capital (Rio) 	  22°,54'
Taubaté 	  23°,05'
Tatuhy. 	 	  23°,25'
S. Paulo.	 . . 	  23°,34'
Santos 	 	 	  23°,56'
Faxina 	  24° 05'
Iguape 	  24°,42'
Guarapuava 	  25° 23'
Curytiba 	  25°,25'
Paranaguá 	  25°,34'
Blumenau 	  26°,55'
Camboriú 	 ,27°,04'
Florianopolis 	 	 	 127°,35'
Santa Maria 	 I29°,41'
Porto Alegre 	  30°,01'
Cachoeira	 	 1,30°,29'
Bagé 	 131°,20'
Pelotas 	 131°,46'
Rio Grande 	 	 	  32°,01'
Jaguarão 	 132°,33'
Montevidéo 	  34°54'

...-- -	
I	 1

OCCU1URENCIA3.

Ém Parabyba e Pinheiro está chovendo. Em Capital está choviscando. Em Illtéos, Barbacena, Juiz de Féra, Caxambú e Mendek
choviscou esta manhã. Em Montes Claros, Ouro Preto, Franca, Ribeirão Preto, Barbacona, Muzambinho, Lavras, Juiz de Fóra, S. Carlos dt
Pinhal, Caxambú, Rio Claro, Vassouras, Rezende, Passa Quatro, Mendes, Piracicaba, Campinas, Capital, Taubaté e Santos choveu hontem.
Em Natal, Goyanna e Agudos choviscou hontem.

As temperaturas minimas da vespera verificaram-se: em Lavras com 11°,2 e em S. Carlos do Pinhal com 15°,0.
Convenções; Estado do céo em decimas de céo encoberto: 0, totalmente limpo; 10, totalmente encoberto. OS numeres indicativos da força

do vento referem-se á escala 443 Beauford, de O, calma, a 12; tufão.



Praças: a 3 d. v.
Londres (por pesco) 	 157/8 a 15 15/10
Paris (por franco) 	 $600	 a 5399
Hamburgo (por marco) 	 5743	 a $739
Italia (por lira) 	 S600	 a $597
Portugal (réis forte) 	 S316	 a $312
Hespanha (por peseta). 	 5560	 a 5355
Noket York (por dollar) 	 35120	 a 38105
Terqum (por penca) 	 15 47/32 a 15 49/32
Austria (por penca) 	 15	 7/8	 a 15 29/32

•	 Rio tia Prata:
Argentina (por peso). 35030	 a 35010
Uruguay (por poso).. 35280	 a 35200

Sobre-taxa:
Café (por franco) 	 $000	 a $598

Operações:
Baneario 	 10 3'32
Particular 	 16 5/32 a 16 11/01

BANCO DO BRAZ1L

•
9365000
2075000

• 2065500
2065500
1935000
3048000
3085000
2085000
2085000

2025000

2055000
2065000
2065000
20438000
1915500
3005000
3005000

20550- 00
2008000
1985000

• -Babbtielà 3
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A Repartição _Geral dos Correios expedirá
malas pelos seguintes paquetes:

Hoje:
Pelo Bapuca, para Santos e mais portos

do Sul, recebendo impressos até ás 8 horas
da manhã, cartas para o interior até ás 8 12,
ditas com porte duplo até ás 9.

Pelo Francesca, para Las Palmas, Almoria,
Naioles e Triestre, recebendo impressos até ás
3 horas da tarde, cartas para o exterior até
ás 4, e objectos para registrar até ás 2.

Pelo Ibiapaba, para Bahia, Maceió, Recife,
Cabedello e Natal, recebendo impressos até ás.
12 horas da manhã, cartas para o interior até
ás 12 1/2 da tarde, ditas com porte duplo
até 1 e objectos para registrar até ás 11 da
manhã.

Pelo Cratheus, para o Pará e Camoeim,
recebendo impressos até ás 7 horas da maith0,
cartas para o interior até ás 7 1/2, ditas com
porte duplo até às 8.

Amanhã :
Pelo Gurapy, para o Recife, Ceará, Pará e

Manáos, recebendo impressos até ás 7 horas
da manhã, cartas para o interior até ás
7 1/2, ditas com porte duplo até ás 8 e
objectos para • registrar até ás 6 da tarde
de hoje.

Pelo Cabo Frio, para Santos e Paraná,
recebendo impressos até ás 2 horas da tarde,
cartas para o interior até ás 2 1;2, ditas com
porte duplo até ás 3 e objectos para registrar
até 1.
•Pelo Byron, para Bahia, Trindade, Bar-

badas e Nova York, recebendo impressos até
ás 5 horas da manhã, cartas para o interior
até ás 5 1/2, ditas com porto duplo e para o
exterior até, ás 6 e objectos para registrar até
ás O da tarde de hoje.

Nota-Recebimento de encommendas para
Portugal, Açores e Madeira, nos mesmos dias,
das 10 horas da manhã ás 2 da tarde,
até á vespora da partida dos paquetes que se
destinarem a Lisboa, exceptuando os da
Compagnie Messagerhs 31aritimes, e entrega
tombem nos mesmos dias, das 10 horas da
manhã ás 2 da tarde.

PARTE COMMERCIAL
Rio, 3 de fevereiro de 1012

LNFORMAVJES DIVERSAS
Os accionistas da Estrada do Miro Noroeste

do Brasil devem reunir-se, hoje, em assem-
bléa geral extraordivaria, para tratar do
augmento de seu capital.

DIVERSOS MERCADOS

CAMBO)

gem maior movimento fonecionon, hontein,
O mercado monetario. cujos trabalhos corre-
ram por isso muito calmos.

O Banco do Brasil abriu a
16 1/8 d. o os estrangeiros a 10 3 . 32 d ., con-
tra o particular a 10 3 32 e 10 11 11 d., tuas
com pouca procura para remessas e com o
pZuel de cobertura pouco abundante.

Deram os bancos as tabellas de 10 1 10 d.
e 10 3,32 d., sendo esta no do Brasil • o no
Espanol e aquella nos demais bancos saca-
dores.

TABELAS OFFICI .1E3
BANCOS ESTR tNEmROs

rti,CdS CdareMa3

Praças:	 a 90 d. v.	 viser
Londres (por pence) 	  16 113 a 10 R
Paris (por franco) 	  $591 a	 5591
Hamburgo (por marco) 	  $731 a	 7-32

TAXAS EXIBEMAS

Praças : a 90 d. v. a 3 d. v.
Londres (por pence) 	 16 3/32 15 15110
Paris (por franco) 	 5393 5599
Hamburgo (por marco) 	 $732 5739

Sobre-taxa
Café (por franco) 	 - $595

Alfaadega :
Vales, em ouro (por 1$). 1$687/.;

Oparaçoe;:
Bancarias 	 16 1/8
Particulares. 	 10 5,532

POR TELEGUAIIIMA
Praças

Londres (por pence) 	
Paris (por franco) 	
Hamburgo (por marco). 	

A BOLSA

Funecionou, hontem, pouco activa, mas,
com trabalhos regulares em numero maior
de papeis, o mercado de fundos.

Mantiveram-se firmes as apOlices geram e
inalteradas as estaduaes o municipaes.

Os papeis do Banco do Brasil tiveram al-
guma melhora e ficaram, por isso, firmes a
2228000.

Não accusaram alteração de interesse as
acções da Docas da Bahia, que ficaram,porém,
embora sem compradores francos, em boa
posirão de estabilidade.

os: demais papeis não revelaram alteração
do importancia,tudo como se verifica das ven-
das e offertas abaixo.

VENDAS MIMES

Tec. Brasil Industrial, 100 	 	 3205000
E. F do Norte, 100 	 	 505000
Tecidos Alliança, 50. 	 	 294003
Companhia Navegação Rio-São

Paulo, 23 	 	 2015300
Debentures

Luz Stearica, 	 	

• 	

2075000
3Ianufactora Fluminense, 50

OFFERTAS

Maricas gamos	 Vendulor
Antigas. (5 V.).. 	 1:0215000
Empr. de 1897 (6 "1.) 	 __
Empr. do 190:1 (5 .I. 	 1 : 0275000
Empr. .1..: 1909 (5 "/. 	 1:0125000
Einpr. de 1910 (3 °,'„ 	

•peiaos estiduas: *.

Rio, 500$ 1910 (3 •/.) 	 5455000	 5105000
Rio, 1005 (4 5 nom.).	 985000	 9$500
Minas, 1:0005 (5•/	 9905000	 98689'W
Espirito Santo (6 .1.). 	 9805000	 9705031
Rio Grande, de 1:0005	 • •	 •	 •

(7 .4) 	 . •	 1:0305000 1:030800C
Rb Grande do • Sul,	 •

6 '.'. 	 	 --	 1:0205000
Apolices tutilii*Opass :

Antigas (ao portador/.
Id.sm (nom.) 	
Empr. de 4900 (nom.).
Idem (ao portador) 	
Empr. de 1909 -(porw)
Ouro £ 20 (norninaes)
Idem (ao portador) 	  •
Nitheroy (2a serie) 	
Idem (ao portador) 	
!dom (nominaes) 	 •
Um*. de Petropolis 	

DA)entures:
America Fabril 	 •
Brasil Industrial 	
Carioca (tec., nom.) 	
Idem (ao portador) 	
Paropolitarta (tecidos)
Fabril Paulistana 	
Iniustrial Mineira 	 ..
Tecidos Comi fiança 	
f2cidos Botafogo 	
Tecido Corcovado 	
Te.ide de Juta 	
taidos S. Pedro (nom.) 	
Tecidos S. RAU 	
Magéense (la série) 	
Net» (2a série) 	
Manufactora (tecidos) 	
Tecidos Santa Helena...- 	
Industrial Campista.....
Corvejaria Brahtua 	
Mercado Municipal 	
Industr. de Electricidade 	
Luz Stea rica 	
Industrial do Brasil 	
Docas de Santos ......
ludJstria.e Cominercio 	

ACÇÕES DIVERSAS

Bancos:
Da Brasil 	 	 -	 2223000
Commereial 	  2238000 2208000
Do Commercio 	 	 -	 1998000
Da Lavoura 	  19050.00 1828000
Nacional 	 	 -	 1705009
Mercantil 	  2(105000 255804)()
Evolucionish 	  408000 30500e
Fitnerion t ,.	 .`itb_icos 	 	 -	 0050,11
Hyporlvwari, 	  1105000 1008000

C mmatili;:ts de tecidos:
•lliança 	 	 -	 2358599
Coreava:10 	 	 2005000 230800 )
Braell Industrial 	 	 __	 32000 )
Co:lila:il .:a 	  Ilb 	  9'i58000 20 0a 1
l'etroplitana 	  3205000 3000.))
31.1géMISO 	  140$00ã 130500)I. _,

A' vista
-	 15 7/8

▪ 001
712 •

CompankiJs
Indetnitizadera, ral 	

Terras e Coloe..	 501	
Lot :rias Nacionaes, 100, 4:;o 	
!) .H . ,14 da Baltia, 10.d. 100, 200 	

e ariai a Minas, 10J 	
T	 Ceifiança, 100 	 •

APOLRIS GERAES

Antizas, 5":„ 	
Antiga, :; " „ 17, 1, 2, 1, 8, 7, 10,

4 e 8 	
Mondas de 2005, 1 	
Emp. 1009, 5, 5, 8, 12, 32, 2, 20,

51 	 , 	
Estalinaes

Rio, de 100$, 1 0, 7, 21 e 25 	
Minas, de 1:0908, 3 	
Mieas, de 1:0003, 1 	

3hutfeq.eum
Antigas, part., '; 	
Emp .. 1000, port ,	 "40

Ihncos
Lavoura, 10 	
Brasil,	 4eo
Brasil, 22, 14),4, 400 	
Brasil, 20, 10 	

1:019$000

1:0205000
1:0005000

1:0125000

075500
98851)00
90:.003

20W0
241“::0

18030m
2218000
222400A
3J180u0

2180)0
1057:;0
448';00
81.!*:)00

10M00:)
2505J.0

2125000

Conwadl
1:0208000
1:0035000
1:0255000
1:0105000

7305000

2075000
2080000 2075000
2128000 2108000
2155000 2125000

2508000
208- 5000 2035000
2145000 2125000

- 2075000
- 2008009

2088000
- 2088000

2125000 20954ton
2035000 18W: 09

- 2.05S000
- 2008000
- 2115000
- 210..;009
- 2005001)
- 2055000
- 2065500

2025000 195500').
2095000 200$00n
190500() 1865000
2105000 208$000

-•	 905000



S. Felix 	 	 00$0Ó0
!Carioca 	  	 • 320$000
•Progresso 	
Esperança 	  2055000
S. Pedro de Alcantara 	
União Lavrerise ......

•Botafogo 	  . .
•Barbacena 	 •
' Santa Helena 	

705000
2805000
:3405000
2005000
250$000
2305000
2035009
1005000
20:35000

Sac-.)as
Stocig anterior 	 	 234.591
Ultimas entradas 	 	 5.020

-----
Total 	 	 239. 614

Ultimos embarques 	 	 4.784
Stock actual  •	 234. 830

ENTRADAS

Dia 1:

Saccas
E. de F. Leopoldina	 3.195 •
E. de F. Central...	 52)
Por via ' inaritirna 	 • .	 1.303

Total 	 	 5.020•

Dia l ' a 2:

101.700
:31.200
78.330

301.200

• ,
TRABALHOS DO DIA

Voa ifleou-se no mercado o seguinte movi-
mento, que foi oficialmente confirmado: •

Barra dentro 	
Cabotagem 	
Estrada de Ferro Central do Bra-

zil 	 •

	

. Estrada de Ferro Leopoldina 	

Total 	
Desde o dia 1 de julho 	

Vendas conhecidas
No dia de hontem 	
No dia de ante-hontem 	
1/3sde o dia 1 do corrente 	
Destle o dia i r de julho 	
Passaram por Jundiaby  •

Pauta da %maná- 820 réis.

Sacca5

936
. 464

1.400
1.855.456

5.500
4.000

122.500
912.500
11.000

Cabotagem 	

• 5. 784
Dia 1:

287.010

• Total 	 	 4.784	 287.040
Desde ó dia'1 - de julho 1:631.561 97.893.660

COTAÇÃO POR ARROBA

Sacas
433

4.0J9

320

Kilog5.Sacca
453

4.009

320•

Estados Unidos: 	
Europa__ .. .. 	
[Ho da Prata 	
Pacifico 	
Cabo 	

27.300
210.310

10.200

Estados .Unidos 	
Europa. 	
Rio da Prata 	

Cabo -
Cabotagem

27.300
240:,510

10.200

111
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NOTAS ESTATISTICAS

Stock em 1" e 2" mãos
,Opção de mirço, 81 1/4 fraudes por • 50

1	 I13.111burn inalterado. • •	 •_	 m	 /..' • at '
Opção de. março. 63 1/4 pfennigs por .1/2

kilo.
Londres, inalterado.

I Opção de março, 58 sh. e 3 d.., por 112
•

UL1LUAS,VESDAS

Mercai(); • •
Nova York 	 	 90.000!lavre  •	 50.000la In burgo 	 	 70000

	

Londres 	 	 15.099

 225.000'
,	 ABERTURA

Dia 2 - Nova York, baixa de 2 a 6 pontos
nas o pl'A	 •	 . --

Havre, alta de 1/4 de franco.
Opções: •	 n
Marro 81 1/2, maio 80., setembro 70 3/1;

e dezembro 79 1/4 francos por 50 kilos.
Hamburgo, alta de 1/4 a 1/2 pfennig.
Opões:

_Mareo 65 1/2, maio 63 3/4, setembro 63 1)2
e_ dezembro 65 pfennigs por 1/2 kilo.

Londrev, alta ,parcial de 3 d.
Oopões:	 •	 •

; Março 58 • sh. e 6d., maio 58 slt. e 3.d., i
setembro 38 sim. e 3 d., e dezembro 57 sh.,
9 d. por 112 libras.	 .

SECUNDA CHAMADA

Nova York, baixa de 4 a 6' pontos nas
()peões.

navre, alta de 1/4 de franco. -
liam burgo, alta de 1/1 de pfennig.

.	 Companhias de segttros:
•Argus Fluminense 	 	 7235000
Confiança 	
Varejistas 	  1305000
Indemnizadora 	 	 225000
Integridade . . 	
!Mão dos Proprietarios 	

Companhias _diversas:
•

Docas da Bahia 	 	 815500
•Loterias Nacionaes 	 	 435000
Saneamento do Rio 	 	 -
Minas de S. Jeronymo 	  225000
Terras e Colonização 	 	 105750
Rede Sul-Mineira  -	 935000
Docas de Santos (nom.) 	  5158000
[dom (ao portador) 	  5105000
Centros Pastoris 	 	 265000
E. F. do Norte 	 	 525000
E. F. de Porto Souza Ma-

uhuassim 	  1205000
Commercio e Navegação 	  lz;osooa
Melhor. no Maranhão 	
Melhoramentos.no Bra.zil 	

t Vietoria a Minas 	  1005000

O CAFk,

, Esse mercado esteve, hantem, novamente
• 1 impulsionado para alta pelos centros consumi-

dores, que volveram a operar em sentido bas-
tante favoravel.

Com effeito, -as alternativas do ultimo fe-
chamento das bolsas foram de alta, accusando
todas ellas na ' abertura de hontem noticias
ainda de alta bastante significativas.

Os commissarios abriram os trabalhos com-
algum suppt •imento á venda e collocarain
para exportação aos preços que divulgaram
de 1251-00 e 125500 sobre o typo 7, de manhã,
2.063 saccas.

No correr do dia o mercado esteve mais
calmo, funccionando menos activo do que na.

' abertura, Com effeito, os commissarios apenas
coweguiram collocar de tarde 2.533 saccas,

• que produziram conjuntamente com as da •
manhã o total de 5.490, contra. 4.090 ditas da,
vespera.

O mercado fechou com vendedores do typo
7, a 125100.

Passaram por Jundiahy, com destino a
Santos, 11.000 saccas.

7008000
605000

1205000
215000
535000

1103000
225000

82S500
425000

1155000'
215500
105500-
905000

5055000
5015000

255000
595000

1108000
1375000
415500

1505000
965000

CENTROS CONSUMIDORES .

Oscillações do ultimo encerramento das
bolsas

Dia 1--L-Nova Vork, alta de_ 12 a 16 pontos
nas op•des e de 1/8 c. e • 1/4 e. no disponivel,
ílio e santos, respectivamente.

Opção de marco • 14,13 centunis . por li-bra.	 .	 .	 ,	 .alta de 1/2 'a 3/4 de Tranco.

EM S.' N :OS

O 11.101 •Catla de café, regulou inalterado e
bom mantido ao preço de 75500 sobre o ti. 7,
por 10 kilos.- •

As ul Limas entradas foram de 17.077 sac-
cas e não houve sabidas, tendo passado por
Junclially•11.000 ditas.

As entradas desde 1 de julho foraIn de
8.574.838 saccas, fechando o mercado calmo,
com o . stock de 2.310.783 saccas.

-
Typo 11. 3

»	 4

II. 5
n. 6
it. 7
n. 8
mt.

• Sa.;:as

E. de P. Leopol,iina	 3.659
E. de,F. Central 	 1.456
Por via maritinu 	 • 1.305

-----
, Total 	 	 • 6A20 -	 385.200

, EMBARQUES

))
"))

))

•Dia 1:

(Europeu)

128200 a 138300
135000 a 135100
125800 a It;900
125600 a 125700
125400 a 128'500
125100 a 128200
115800 a 115909

219.310
87.369
78.300

Branco usina 	 ` 5120 a $4,40,Branco cm'ystal.	  5400 a $43Branco 3' sorte 	  • 5100 a $4107Branco - 2" jacto •	  $350 a • 5-410,,s,Somenos.	 5340 a figo'

•105300 a 118200
105000 a 105600

Nominal
105200 a 105500
95800 a 105200

Nominal
	  95800 a 105200

Nominal
• 105000 a 105503j

Nominal
0$900 a 105200

Nominal
105000 a 105400 .1

Nominal
ASSUCAR	

(	 ----J5
•

Regulou limitem estavel e com pouco irio.1
violento o mercado de assucar, cujos preços 1
Se mantiveram bem coliocados.	 i

'Entraram ante hontem 4 -.800 saccos, sendo.
3.300 de Sergipe, pelo vapor Phitadclphia o
consignados,!. 659 a Thomaz da Silva (st comp.,-1.000  a Ft •ed Youle & Comp., 441 a F.
Walter & Comp., 200 a J. de Oliveira Castro_
e-1.500 da Parahyba, pelo vapor Acre, con-
signados a Gonçalves Zenha & Comp. 	 1

Salfiram dos trapiches 6.761 saccos e fica-
ram em deposito, hontem, 460.332 ditos,.,.íti

.11egularam os seguintes preços:	 .0'. 11,,,;
Por kilo:A'.

.-
1MERCADO DE MAUR,

• Em LiverpooL • o mercado de - .algodão, -boa--
tem, teve uma alta de 17- pintos..

O mercado acitti funccionou bastante firmo_
e 'animado.	 .

Entraram ante-hontern, 1.408 fardos da• •
Ceará e sahirain 320 dos trapiches, sendo,o.,
stock lidatem de 21.421 • ditos.

Regularam nominaes os preços seguintes: '

	

Pi;ocedencial	 Por 10 tilo; "
Pernambuco, 1 3 . sorte,

sertão •	
Pernambuco, ia sor te 	
Pernambuco, mediano 	
Assim, ia sorte 	 •	 •
Natal, la sorte 	
Natal, regular 	
Mossoró, la sorte 	
Mossoró, rcgular 	
Ceará, 1" sorte 	
Ceará, regular 	
Parahyba, 1" sorte 	
Parahyba, regular 	
arace ie, 1' sorte. 	
Miceie, regular 	

MERCADO DE

•

II	 1	 1	 II	 1111	 1	 1

	 II	 I II	 1	 IIIIl	 I
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i e wavinho 	 $280 a $340
:*,Cryntal amarelo 	 $350 a $360
:Mascavo bom 	 $240 a $250
Mascavo regular 	 $230 a $235
MaMavo baixo.. 	 	

—
	 	 —	 $220

MOVIMENTO DO PORTO

ENTRADAS DO DIA 2

Do Porto Alegre e escalas—Paquete nacio-
nal Ibiapaba, coe:mandante S. F. Mendonça ;
carga, varias vario generos ao Lloyd Bra-
gileiro.

De Porto Alegre e escalas—Paquete nacio-
nal Itan ema , commandante Nimbar; carga,
varios ,̂ iteros a Lago Irmãos;

De Paranaguá e escalas--Paquete nacional
Vila Bel!a, commandante G.Jeronynio Goncal-
yes; carga, va:iios generos a E. de N. bit)
B. Paulo

De Cardie e escalas —Vapor inglez Corbg,
comentei:late ; carga, carvão a Wil-
son Sons

De Marselha e es..alas —Barca italiana Geni,
capitão G. Capiella; carga telhas á ordem ;

:De Manáos e escalas—Paquete nacional
Pará, commandante E. Pedrosa ; carga, va-

• rios ge. iter09 ao Lloyd Brazjleiro ; passagei-
ros: Carlos Camaey, Dr. Tancredo Moraes,
coronel .1. Pinto, Alfredo Wener, comman-
daute Manoel P. Araujo, Joanna M. Concei-
ção, Dr. Antonio B. de Magalhães, J.
Luiz, Alvaro de Carvalho, D. Isabel Sat.
tiago, .1. Torres e familia, Hermes Cunha,
Ç. Clementino de Medeiros, tenente M. Lima
e senhora, A. Cordeiro e senhora, viuva
Noronha e familia, padre Papulo Calaca, J.
Candido Vieira, A. Fiança, D. Maria Lupar-
do, tenente Antonio Candido Pinto, D. Elisa

• P. Pinto, Germina Rocha, Dr. Elesbão Vel-
loso, D. Maria J. Mont3iro, tenente S. Areco,
Arthur Pontes da Fonseca, Ernesto Maga,
Waoters Backs, padre Antonio Carmello, Eu-

s, rico Mattos, J. A. Duarte Vieira, general J.
Sotero de Menezes, tenente Manoel". Moreira,

1 aspirante J. B. Foriat, Tobias Friednan, Dr.
1.3. JPes:iiia, Lauro l'essint, Eduardo Charteur,
iFernatido S. Ferreira, Antonio D. Coelho, Pe-
dro X. Golas, coronel Pedro Avelino e familia,

;.,capitão Dr. Octaviano S. Gomes, Dr. Julio Al-
ves de Carvalho, Feritandes Oliveira, Fran-
isco Lonça.dos, Alvaro P. de Souza, Carlos

S. Guimarães e familia, Alberto R. Rodri-
ligues, Dr. Clemont Bruno e senhora, Dr. W.
jeclopton, Dr. Celso Pereira, Francisca Rabello,
Zum Grea% Gilo Novos rtodrigues

'
 Candido

Z. Rodrigues, D	 rnr. Soaqu C. de P. Maga-
: lhães, Celso Mujo, Cyprialm Neves, Mnae. Hei-
•lor Pinto, José P. Mames de Castro, J. Corrêa

Pinto e familia, Antonio Dutra, Bazelica P.
• Pinto,11Pinto, almirante Gavião Pereira Pinto,

Manoel C. de Almeida, Carlos 13:zyma, sena-
dor Francisco Sá e familia, Dr. Nogueira Ac-
cioly e senhora, Benjamin Accioly e senhora,
Hermengarda M. Accioly, Dr. Ilildebrando
Accioly e senhora, Raymundo Aczioly Borges,
Dr. Thomaz Accioly e familia, 28 em 2a classe
E 132 em 3a.

CABIDAS DO DIA 2
ternambuco e escalas — Paquete nacional

Itanema, coinmandante Michel ;
Itajahy — Lugar D. Guilherme, mestre J.

Renato ;
Itajahy— Lugar Ramona, mestre Secundino.
Hamburgo— Vapor alemão Walkure, com-

mandante J. Baake;
Bremen e escalas—Paquete alemão Crefeld,

cornmandanteMeyer ; passageiros, A. Sabão,
Radomentho Renault, Pedro Bartholomen e

: 29 em 3a classe;
I Santos— Paquete alemão, Cap. Roca, com.
mandante Krger.

Montevidéo e esCalas—Paquete nacional, Si-
r commandacte A. dos Santos; pamagei.
eliopLitiwo pgffintiffigo J. $. Vas-

--,.

conceitos de Castro e senhora, tenente Alvaro
B. Cunha, Dr. Mario Ribeiro e senhora, Ba-
roneza das Tres Serras e familia, Dr. Fernando
Ozorio, tenente D. Regado Oliveira, coronel
J. F. Maciel Miranda, tenente A. C. Lustosa,
Dr. Guilherme Alvim e 18 em 3 a classe.

VAPORES ESPERADOS
Santos, Byron 	
Antuerpia e escalas, Langdale 	 3
Portos do norte, bis 	 3
Nova York, "MS	 3
Portos do norte, Mantiqueira 	 4
Portos do norte, ViCiOrig 	 4
Portos do sul, Raperuna 	 4
Portos do norte, Pyrineus 	  4
Liverpool e esc, etZVOltr 	 5
Southampton e escalas, Aslitrias 	 5
Genova e escalas, Brazile 	 6
Portos do sul, llayrink 	 6
Santos, Belgrano 	 '7
Rio da Praia, Laura 	 7
Rio da Prata, Antazon 	 7
Portos do sul, Ratiba 	 . 7
Nova York. Wellgunde 	 8
Portos do sul, Florianopolis 	 8
Rio da Prata, Cap Blanco 	 9
Rio da Prata, Cap Roca 	 10
Hamburgo e escalas, Cap Vilano 	 10
Rio da Prata, 'Washington 	 4
Genova e escalas, Tulheria 	 12
Rio da Prata, Vandick 	   12
Portos do norte, Alagoas 	 13
Rio da Prata, Cordillére 	 13
Portos do Pacifico, Oronsa 	 14
Rio da Prata, Re Umberto 	 14
Genova e esc., Re Vittorio 	 14
Liverpool e escalas, Ortegel 	  14
Portos do norte, Alagoas 	 10
Santos, Eastern Prince 	 11
Portos do norte, Olinda 	 14
Santos, Wurzburg 	  15
Santos, Vollaire 	 16

VAPORES A SABIA
Pará e escalas, Cratheus 	  • • • 3
Portos do Sul, Itaintea 	 3
Nova York, Byron 	 3
Antonina e escalas, Cabo Frio 	 4
Portos do norte, Gurupy 	 4
Rio da Prata, Bragança 	 5
Rio da Prata, Asturias 	 5
Portos do sul, Cyrinens 	  II
'lavre e escalas, Ceylan 	
Portos do norte, Pará 	
Rio da Prata, Brazile 	

6
o

Florianopolis, Man 	 6
Rio da Prata, Acre 	 7
Southampton e escalas, Amazon...
Trieste e escalas, Laura 	   7
Hamburgo e escalas,Be/gratio 	
Camocim e. escalas, Natal 	 7
Santos, Tijuca 	 7
Portos do Sul, Itapema 	 7
Portos do sul, Saturno 	 9
Rio da Prata e escalas, O. ion 	 9
Hamburgo e escalas, Cap Blanc 	 9
Portos do norte., Tibagy 	 10
Hamburgo e escalas, Cap Roca 	 10
Portos do norte,S. Paulo. 	 10

1 Rio da Prata, Cap Vilano 	   40
Mucury e escalas, Industrial 	 11
Trieste e escalas, Martha Washington 	 12
Portos do norte, Maranhão 	 12
Rio da Prata, Indiana 	 12
Nova York, 3astern Prince 	 12
Bordéos e escalas, Cordoba 	 13
Liverpool e escalas, Vandick 	 13
Liverpool e escalas, Oronsa 	 14
Rio da Prata, Re Vittorio 	 14
Genova e escalas, Principe Humberto.. 14
Calláo e escalas, Ortega 	 14
Recife e escalas, bis 	 14
Laguna e eses. Mayrinch 	 16
Nova York, Voltaire 	 16
Partos do. norte, Nuca 	 16
Rio 'da' Prata, Eugenia 	 16
peso! e escalm, Wriburg 	 10
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Praças	 90 d/v A' vista

Sobre Portugal 	
Sobre Nova York 	
Libra esterlina — em

moeda 	
Ouro nacional — em vales

por :3000 	
Apolees gemes 'Mudas de 5 04.
Aplicas gsraes de 1:0005, 5 °Is..
Apolees do emprestimo nacio-

nal de 1909, nom 	
Apofices do emprestimo munici-

pal de 1896, port 	
Apolices do emprestinto munici-

pal de 1906, port 	
Apolicet de Estado de Minas Ge-

raes de 1:0005, nom 	
Apolees do Estado do Rio de Ja-

neiro, de 1005, 4 c'j„ port 	
Banco Lavoura e Commereio...•
Banco do Brasil 	
Companhia Terras e Colonização
Companhia de Seguros Indemni-

zadora 	
Companhia Loterias Nacionaes do

Brasil 	
Companhia Estrada de Ferro

Norte do Brazil 	
Companhia Docas da Bahia 	
Companhia Estrada de Ferro

Victorta e blInas 	
Companhia de Navegação Rio-

S. Paulo 	
Companhia Tecidos Confiança In-

dustrial 	

	

Companhia Tecidos Aliança... 	
Companhia Tecidos Brasil Indus-

trial. 	
	Debentures Luz Stearica	

Debeatures Tecidos Manufactora
Fluminense 	 	 2125000
Secretaria da Camara Syndical do Rio de

Janeiro, 2 de fevereiro de 1912.—A. Simonsen,
syndico.

Sobre Londres 	  46 3/32
Sob:i3 Paris 	  5593
Sobre Hamburgo 	 	 ,5732
Sobre Ita.lia 	 	  ...

Ow.l•

1515/16
$603
5740
$602
$319

35109

155022

* 15687
1:0005000
1:0205000

1:0125000

2065000

2005500

9885000

975500
18050 :0
2215500

105750

215000

425500

505000
845000

1005000

2015500

2505000
2965000

3205000
2075000

eán

JUNTA DOS CORRETORES
Foram fornecidas, hontem, por esta junta

as seguintes notas.
CAFÉ	 •

O mercado abriu pouco animado, tendo sido
negociadas 2.963 saccas, á base de 125400
e 125500 sobre o typo 7, por arroba.

Durante o dia foram negociadas mais 2.533
saceas, ao preço de 125400, fechando o mer-
cado estavel.

Entradas	 Saccas
E. F. Leopoldina 	 	 464
E. F. Central 	  • 936

Total 	  1.400
ALGODIO

Em 1, entraram 1.408 fardos e sahiram 320
ditos, sendo a existencia, em 2, de 21.421
fardos.

Mercado firme.
ASSCCAR

Em 1, entraram 4.800 e sahiram 6:761
saceos, sendo a existencia, em 2, de 469.352
sacros.	 , &

Mercado estavel.
n•n•nn

Infbrmaça.en
A estação Marítima importou ante-houtem

2.296.327 kilogrammas de mercadorias e car-
vão da Estr	 de particulares 'e exportou
555.142 Ir&	 mas de mercadorias diversas,
milkeTio,o, teije e café j...„ - •
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SECRETARIAS DE ESTADO

Ministerio da Justiça e
Negocios Interiores

De 1:0273040, fornecimentos feitos á Co-
lonia . Correccional de Dons Rios em novembro
ultimo (aviso n. 427)

•De 10:0333210, fornecimentos feitos no mez
findo á Repartição Central de Policia (aviso
n.	 ,

De 1:0073300, material fornecido em agosto
jmltini- á .Escola de Menores Abandonados
(art. 425) ;	 •
, De 11:2913340, fornecimentos feitos em no-
vembro ultimo á Colonia Correecional de Deus
Rios (aviso n. 421) ; 	 •

De 403, aluguel, relativo a setembro ultimo,
do predio occupado pelo 19° posto policial
(aviso n. 422)

De 4623200, comedorias fornecidas; em cle,
zembro ultimo, aos presos-recolhidos ao De-
posito da Policia (aviso n. 409).

—Transmittiram-se
Ao Tribunal de Contas : -
Documentos justificando o emprego da

quantia de 113:7773405, despendida por conta
do adiantamento concedido ao commandante
da Força Policial em outubro do armo findo
(aviso n. 423) ;	 -

-Documentos justificativos da despeza
375$ realizada por conta do adiantamento de
igual quantia feito ao secretario do Supremo
Tribunal Federal por aviso n. 818, de 21 de
fevereiro do anuo findo (aviso n. 413).

.Ao Ministerio da Fazenda, o processo de
divida de exercidos findos, na importando de
1:3603600, de que são credores Teixeira &
Irmão S uecessores

Expediente de 29 da janeiro de 1912

DIRECTORIA DO:INTERIOR

Foi naturalizada brazileira Joanninha Rog-
geri, natural da Italia e residente no Estado
de S. Paulo. Remetteu-se a portaria ao presi-
dente do referido Estado.

—Accusou-sa o recebimento:
Do telegradma do Dr. Pedro de Toledo,

ministro de Estado da Agricultura, Industrio
e Com mercio, de 27 do corrente mez, e agra-
deceu-se a communicação, que fez, de haver
assumido, interinamente, o cargo de ministro
da Viação e Obras Publicas, para que foi no-
meado por decreto daquella data;

Do telegramma do coronel Antonio Frede-
rico de Carvalho Motta, de 21 do corrente
nm, e agradeceu-se a communicaç.ão, que
fez, de que, tendo o Dr. Antonio Pinto No-
gueira, Accioly renunciado o cargo de presi-
dente do Estado do Ceará, assumiu o mesmo
cargo, na qualidade de sem substituto legal;

Do teIegramma do coronel Macario Lessa,
de 28 do corrente mez, e a gradeceu-se a com-
municação, que fez, de que, tendo o Dr. Eu-
dydes Malta, governador do Estado de Ala-
goas, 'entrado no imso de licença concedida
pelo Congresso Est':adoaI, assumiu, na mesma
data, a administração do Estado, na qualida-
de de presidente da Camara e ultimo subst:-
tuto legal, visto não poderem aSstimir o exer-
cicio o vice-governador e o vice-presidente do.
Senado.

— Communicou-se ao . director da Facul-
dade de Medicina do Rio de Janeiro que já se
solicitaram providencias do Ministerio . da
Fazenda afim de lhe ser entregue a impor-
tando. de 28:6383170 para pagamento de
vencimentos, na thesouraria da Faculdade,
aos professores extraordinarios e á um prepa-
rador ; outrosim, que se deve effectuar por
conta dos saldos existentes na mesma the-
souraria o pagamento. dOs vencimentos que
competem)] a íres . professores extraordinarios
cujos nomes e éxercicios constam da talmlia
que Se remette..

.
tura „	 _ÇOMmeMOFT P oit.Agra Met
as,sumpto que interessa ao-inesitio minisw. ria; •
a , carta de Otha r - 	 1 .1 ,Msen 2, Weidente ' nos
Estados Unidos da America do Norte.

u. 10, de 8 de janeiro ultimo.
Recommendou-se aos medicos enearre-:

1 -
gados do serviço de exames de validez que os
mesmos sejam effectuados, diariamente, das'
11 ás .12 do dia.
• — Solicitaram-se providencias ; .

Ao superintendente da Limpeza Publica
Particular no sentido de ser removido diaria--
mente, o lixo existente no terreno aberto, sito,
á rua Primeiro de Março; *esquina da de
S. Pedro e Visconde de Itaborahy ; '
I .Ao agente do 1° districto da. Prefeitura.
Municipal afim de que 03 guardas municipaes
prohibam o lançamento do lixo no terrena
aberto, sito á rua Primeiro de Março, esquina
das de S. Pedro e Visconde de Itaborally.

— Remetteram-se
. Ao Sr. ministro o requerimento do auxiliar
academico do Serviço de Prophylaxia da Febre
Amarella, Agostinho de Menezes Monteiro,-
solicitando tres mezes de licença, para tratar •
de seus interesses ;

Ao juiz de direito da l a Vara Civel da Ca-.
pitai Federal o laudo de exame de validez a,
que foi submettido naquele juizo, o escrivão
da 50. Vara Criminal, Alberto Lima da Fon-
seca, conforme a solicitação feita no oficio
datado de 26 de janeiro ultimo daquele
juizo ;

Ao director geral de Contabilidade desta
ministerio a folha para pagamento cio pessoal
sem nomeação do Hospital Paula Candido,
relativa ao mez de janeiro ultimo.

A ficada deste ultimo producto foi de 6.637
saecas.

. A renda do dia anterior foi de 30:5113900.
•

A estação de São Diogo importou e exportou
603.363 kilogrammas de mercadorias, ma-
teria.es , carnes verdes e encommendas.

-A-renda do dia 30 foi • de 023000: .
O movimento de gado nas estações toi

tem o seguinte:
Rezes

santa Cruz, recebidas 	 	 426
Matadouro, abatidas 	 	 535
Cruzeiro, embarcadas 	 	 311
Bemfica, stock 	 	 400
Sitio, stock 	 	 509

"Expediente de 27 de janeiro de 1912

DIRECTORIA DE CONTABILIDADE

Solicitaram-se ao Ministerio da Fazenda
os seguintes pagamentos no Thesouro Na-
cional:

De 1005, quantia depositada do Thesouro
para garantia da proposta apresentada por
Gonçalves, Gomes & Azevedo para execução
de diversos reparos no predio em que funccio-

. nam a 10° e a 110 pretoria (aviso n. 141s)
De 1505, gratificação vencida em dezembro

ultimo pelo auxiliar do Archivo Publico Na-
cional José Alexandre Teixeira de Melo .(aviso
n. 442) ;
' De 9223700, fornecimentos feitas á Inspe-
ctoria de Isolamento e Desinfecção, em dezem-
bro ultimo (aviso n. 411)

De 4403, encadernações feitas eni dezembro
findo para esta Secretaria de Estaod (aviso
11. 440)

De 9:822$805, fornecimentos feitos ao La-
zareto da Ilha Grande nos mezes de novembro
e dezembro do armo findo (aviso n. 439)

De 1073200, indemnização ao secretario do
Supremo Tribunal Federal, por despezas de
prompto pagamento por elle effectuadas nos
xnezes de maio, outubro, novembro e dezem-
bro latimos (aviso n. 538);

De 9003; alugueis, relativos aos mezes
julho a dezembro do anuo findo, do predio
occiipado pelo posto policial de Jacarepagitá
(aviso n. 437)

De 23100 /liados, soldo a que tem direito o
cabo de esquadra da Brigada Policial Ma-
noel Joaquim Fernandes, reformado por de-
creto de 17 de janeiro corrente (avisou. 436);

De 0:073$001, contas relativas á constru-
cção do novo edificio do Instituto Nacional e
a reparos no Externato do Collegio Pedro II
(aviso n. 435)

De 2003, alugueis, relativos aos mezes de
setembro a dezembro unimos, do predio em
que funcciona o posto do 22° districto policial
(aviso n. 434);	 .

Da 13:0213800, material fornecido á Cd-
lonia Correccional de Dous Rios em dezembro
lindo (aviso n. •433);

De 25 diarios, soldo a que tem direito o ans-
peçada da Brigada Policial Francisco Alexan-
drino da Cunha, reformado por decreto de 17
do corrente mez (aviso n. 432);

De 5:1645, indemnização.. á.. caixa de eco-
nomias:da ,,,Brjgado,... gol icia1, -;lip portando
adeau ta lPekg,%,PP4q, IJR1). 	 le é-5-0 à:. ParÁ
gainento da- pesspal itrabalbon'eni
dezembro uóiÊno no serviço de.iá-tallação de'
Caixas de Meses policiaes (aviso u. 428);

, Expediente de 1 de fevereiro de 1912
I

DIRECTORIA GERAL DE SALIDE PUBLICA

Accusou-se ào director do 3 . 	Sa-
nitario Maritimo o recebimento do offIciO

Requerimentos despachados

João José de Carvalho Ribeiro (1° districto).
pprovo

I • Antoniii Veiga da Silva (1 0 districto).--De-
ferido.

Joaquina Augusta de Castro Menezes (1° Ws-.
trIcto).—Como requer.

João Antonio dos Santos (2° districto).—De- -

•felCi(alonClido Coelho de Oliveira (2° districto). —
Concedo 00 dias, em proroffação.

Dr. Alexandre B. P. do Carmo (2 0 distri-,¡
cto).—Deferido;

Camilo Garofalo (2° districto).—Indeferido.'•
Manoel Pereira (2° districto).—Approvo.
Carlos de Queiroz (2° distriete).,—Deferido,•,..

na conformidade do parecer do Sr. Dr. dele-
gado e do compromisso tomado pelo supplie
cante.

Antonio L. Teixeira Fernandes e outros (3°
districto)..—Providenciado.	 •

'tona	 -Libera (3° districto).— Concedo o.
prazo improrogavel de 00 dias.

Irmandade do Santissimo Sacramento da
Candelaria (3° districto).,Queira comparecer

secção de engenharia.
Manoel José de Magalhães Machado (3° dia-

tricto).—Deferido
Pedro Jaureguiber (3° districto).—Concedo

90 dias.
ridiNol .aria C. Maealhães (3° districto). — Dere-.

Bached & Comp. (3° districto).—Concedo o
prazo de GO dias, em prorogação.

Porfirio José Soares Netto (4° districto).. —
Deferido quanto ao adiamento das obras indi-
cadas pelo engenheiro sanitario, não podendo
porém ser o predio habitado emquanto aquele
las não forem executadas.

Antonio da Costa (4° districto).—Deferido.'
Antonio Rodrigues Pereira (4° districto).

Deferido.
Joáo Manoel Gotaçalves ,ldos_Sintos (4° dise

pren, -de,W.dias, em pra!,,.•, -	 .
d a Rocha (4°. dis trieto). • 	 Cejneskr

15 dias improrogaveis. • •
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eilreeiliano de Oliveira (4° districto). — Con-
cedo 90 dias em prorogação.

José Pacheco da Rocha lel° districto).—Conio
' requer.

.3o.-se Lourenço Alves (4° districto).—Queira
' comparecer á secção de engenharia.

Olympio Mello (4° districto). — Concedo
•30 dias, em prorogação.

•Antenio Simões da Rocha (4° districto). --
Deferido. Faça-se nova vistoria.

Ordem Terceira de S. Francisco da Peni-
tencia '1° districto). -- Concedo o prazo de
45 dias para apresentação das plantas.

Dord	 & Comp. (1" distncto). —

A 111- . 1:io Gomes Paes (e° districto).—Coacedo
00 dia,.

A et...1,) Dias dos Satttos (0 0 districto).—De-
lerei; ).

Maria de 1 bibe (e" districto).—Con-
se 1.)	 dias.

4.a;*1•1 & Irmão (0^	 (ricto).—Deferido.
cari . s Placido Teiseira (O" districto).—De-

ferido.
La ;ir	 !Wein, d unto (6* districto).

tee t•
ala • te. I José de Souza (00 districto).—Inde-

ferido.
• alar:1 110ea. dos • Se eles Carneiro (6'

cue..•	 rtilique-se.
• eies. ; Augusta de Seabra (8° districto).—

Deferi:2;e
seee •l ese de Carvalho Ribeiro (8° distrieee.

•—A i le-evo, obedeceedo O supplicaute Os em-
eiesee elieutada, no parecer do engenheiro
saltitar: I.

o Magalhães Leite (90 district.e
cei es e. o prazo de 30 dia,.

Le•nandes (1: Comp. (9° district.e.—
Deferi . .

, lia Barro.. Teixeira da Nobrega (9"

Nunes Rodrigues (9° districto).—Ltefe-
rido.

Carl; Gersan de Saboia . —Defe-
rido .

Pauis Afonso de Araujo Costa.— Defe-
nde.

Tliss e ist Wille & COMI). —De.ferido.
The Itie de Janeiro Hour Mills & Grana-

rica, Lbuited. —Defende.
Eng-veda da Silva Comes.— Não com-

a esta directeria passar certidão de
•obite.

--
.Addieuesnto aoâ despachos de 31 de janeiro

de 1912
-I Fr andwa Bolle (3° districto).—Queira com-
parecer á secção de engenharia.
,asse• Comes da Cruz (40 districto).—Con-

cedo tte dias improrogaveis.
>Maria Carolina Cardoso Soares (8° dis-

.tricto...--Concedo o prazo improrogavel de
30 dias.

e.(see. • se.—.	 , . : i: ,;Ii •t: •
.. • ..'1::!! .

e$ef • Policia do District° Federal .
1.- Por ¡tetos de 1 de fevereiro:
; . ' :Foram traneferidos os commissarios Emvg-
Aio Ittneeencio dos Reis, de ta classe, do 9°
pira o 1° distrieto e Cicero da Silva Pereira,
clse 2a, do 4* para o 9° : Ladislau de Lima

amara, de 2e,do 23° para o 14 e Julio de Ai-
cantara Pinheiro, de 2, do 14°, para o 234
'Osorio Feruando de Albuquerque Falcão, de
Ne, do 22.° para o 17° e José Luiz Machado, de
2°, do 170, para o 22°.
"-Foram transferidos os delegados: Dr. Ed-

gard Jordão, do 9° para o 7° districto; Dr. J.
J. Seabra Junior, do 7° para o 0 .); Dr. Fran-
cesco Ferreira. de Almeida, do 6°, para o 9°;
os 1- supplentes Dr. Arthur Cherubim Gon-
telhes da Silva, do 60 para o 9° e Dr. Abee
lerdo A. dos Reis, do 90 para o V districto.

---Foi exonerado o 2° ~lente do 120 dis.;
/ricto Samuel Pacheco Maleval.

—Foi nomeado 2° supplente do 120 districto
o cidadão Flavio da Silva Ramos.

—Foi dispensado o ornejai de justiça interino
do 8° ~ricto policial Itajahy Paes Leme, por
haver reassumido o exercicio do seu cargo o
efectivo Quineliano Augusto de Lima, que se
achava licenciado.

—Foram concedidas as seguintes licenças:
Dt . :30 dias, em prorogação, ao escriptura-

rio desta secretaria, José de Barros Madeira,
para tratar de sus saude

De 20 dias, em prorogação, ao delegado do
10, distila° policial, Dr. Arthur Peixoto, para
tratar de sua saude.

Ministerio da Fazenda
Directoria do Gabinete do Thesouro

Nacional
Iletincrimentos despachados

Pelo Sr. ministro:
Dr. Joaquim Nogueira Paranaguá, theson-

mi •o da Imprensa Nacional, recorrendo do
acto do director da mesma repartição sus-
pendendo-o por dias.—Em vista das bifes-
marõss do Sr. dieeetor da Imprensa Nacional,
neg. ; prov imenso ao recurso.

Companhia Mogyana de Estradas de Ferre
e Navegação, peditele que não se lhe applique
a circular n. 30, de 19 de outubro de 1911.—
11 de ferido .

Dr. barão de santa Cruz, pedindo isenção
;1.; direitos para Inilhos e a ccessorios dest JIM -
di nS á Linha Circular SitinueSula Tramwass-
-Em vista do parecer, indeferido.

Empreza de SaNenisete, & Comp.,
pedindo iseteeta JO dirritos 5I II tini estia-
nhandro pe • das:s.— Em vista do parecer,
indeferido.

seecetsr do Atheneu Fltuninense, pedin-
do i. '0(10 do direitos para o materiel desti
nado ao leboratorio de physica e chimica e
gabinete de historia natural.— Não havendo
dispositivo legal que amparo a pretsinão,
indefiro o peeido.

Sociedade Aerieula e Pastoril Central do
Paraná, Odiado isenção de direitos para
tuna macheia a ser importada por Alcibiades
iluimareies.-- O pedido não pede ser deferido,
por falta de fuadamento legal que o ampare.

--
EXPEDIENTE DO SR. MINISTRO

Addilamento ao do dia 31 de janeiro de 19f2
Sr. ministro da Agricultura, Industrie e

Commercio
N. 0—Attendendo ke representação da Eere-

ctoria da Despeza Publica, de 20 de dezembro
ultimo, rogo voe digneis providenciar para
que sejam enviados ao Thesouro, convenien-
temente separados peles respectivos mezes,
documentos comprobatorios da despesa desse
ministerio, realizada na Collectoria das Ren-
das Federaes de Campos, no periodo de
março a novembro do anno passado.

Reitero-vos os meus protestos de elevada es-
tima e consideração.

N. 7—Satisfazendo a requisição constante
do vosso aviso n. 125, de 21 de agosto do
anuo passado, inclusa vos remetto a sela-
cão das terras, fazendas e IMMOVOIS perten-
centes á União ; cabendo-me ponderar-vos
que, por falta de informações das • delegacias
fiscaes, não pede este ministerio fornecer
dados positivos sobre as condições dos allu-
didos immoveis.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

— Sr. ministro da Guerra :
N. 5 Achando-se sem solução o aviso

que„.sob n. 199, vos dirigi em 30 de novena--
4w de 1910, reitero-vos o pedido nelle feito,
no s4ntido de ser este ministerio • informado
si as dopeffis coeSMO .. da _4•2.mnueltção

que acompanhou o mesmo aviso, da. divida
da União para com o Estado do Rio Grande
do Sul, foram efectuadas com os serviços ne-
cessados para debellar a revolução que re-
bentou naquelle Estado.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

—Sr. ministro da Justiça e Ne,gocios Ia-
tenores:

N. 10 —Em resposta ao aviso n. 9, de
do corrente, pelo qual pedis seja restituida a
Alvaro de Andrade & Comp. a quantia de
700$, depositada em garantia da proposta
apresentada para execução de reparos na
installação electrica do edificio do Supremo
Tribunal Federal, cabe-me levar ao vosso
conhecimento que o alludido deposito não
figura em nome daquella firma, e sim no de
Alvaro de Andrade, como se verifica da guia
e respectivo conhecimento.

R itero-vos os meus protestos de elevada
estima C consideração.

—Sr. ministro da Marinha:
N. 9—Referindo-se o aviso desse ministerio

n. 6.141, de 20 de dezembro ultimo, não ao
tempo de serviço que contava o capitão-
tenente Aviltar Brita Pereira, mas á idade
que tinha esse °Meia', e sendo imprescindivel
aquelle esclarecimento para que se possa
processar a habilitação de sua viuve, D.Maria
Augusta de Brito Pereira, á, percepção do
meto soldo e montepio, rogo novamente vos
dig leis prestar tal informação, já reiterada
Do meu aviso n. ns, de 6 do referido mez de
dezembro, v'sto (inc as peças do processo refe-
rentes a essa circtimstancia são desamoedes.

R acro-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

—Sr. ministro da Viação e Obras Publicas
N. 27—De posse do aviso n. 2.030, de 26

de dezembro proxiino findo, em que pedis a
concessão do creia° de 5:625$ ás Delegacias
Fiseaes em Ceará, S. Paulo e Santa Cathe-
rine, para pagamento de vencimentos de pes-
soal da Repartição •Federal de Fiscalização
das Estradas de Ferro, referentes a outubro
do anuo passado, por conta do deposito de
50:000$ que se acha á disposição do minis-
V.A° a vosso cargo, communico-vos para
os devidos fins, que deixa d: ser estendida a
vossa solicitação,eor isso que aquelle deposito,
tendo sido realizado para, nos termos da lei
is. 2.356, de 31 de dezembro de 1910, °mor-
rer ás despezas de fiscalização não previstas
na mesma lei, não pede	 applicado
pagamento a que vos referis, uma vez que o
orçamento desse ministerio, pertencente ao
exercido de 1911, consigna verba para as
despezas de fiscalização das estradas de ferro
nos referidos Estados.

Reitere-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

—Sr. presidente do Tribunal de Contas:
N. 11—Transmittindo-vos o incluso processo

referente ao aviso do Ministerio da Marinha
n. 5.890, de 9 do mez prosamo findo, consulto
a esse tribunal si, á vista da autorização con-
tida ao art. 82, alinea XXVII, da lei n. 2.356,
de 31 de dezembro de 1910, pede ser aberto
áquelle ministerio o credito de 2.090:0000
para occorrer ao pagamento de obras exe-
cutadas em diversos navios de guerra e edifi-
cios damnificados em consequencia da revolta
de marinheiros e inferiores da Armada na
bahia do Rio de Janeiro.

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração. •

— Sr. Dr. Joaquim Xavier da Silveira Ju-
nior:

N. 25 — Tendo sido concedida, por decreto
desta data, a eggieráção,.que solicitastes, do
logár de membro'da junta administrativa da
Caiu de MgMlo, eaVe-wirlinygo'
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- Sr. inspector da. Alfandega do Rio de
Janeiro:

N. 55 - Communico-vos, para os devidos
fins, que o Sr. Ministro, attendendo ao que
requereu a Sociedade Propagadora de Bebas
Artes, mantenedora do Lycen de Artes e
Oficies do Rio de Janeiro, por seu 1 0 secre-
tario, em petição de 7 de dezembro ultimo,
resolveu, por acto de 30 do mesmo mez, auto-
rizar o despacho livre de direitos, nos toe-
i-lios do art. 27, elinea XVI, da lei n. 2.321,
de 30 de . dezembro de 1910, do material a
que se refere a relação e documentos juptos,
destinado ás officinas do referido lyceu.

N. 56-Conummicoavos, para os fins conve-
nientes, que o Sr. ministro, tendo presente o
recurso transmittalo com o VOSSO oficio n. 310,
de 18 de julho do anuo passado, e interposto
par Botelho Cm»p. da decisão pela qual
essa inspectoria mandou classificar como pa-
pel tinto ou colorido, da taxa de 500 réis por
kilo, a mercadoria que os recOrreliteá.submet•
teram a despacho pela nota . de "importação'
n. 9.301, de fevereiro do Mesmo anuo, como
papel assetinado para impressão, da taxa de
100 réis por kilo, - resolveu,' por despacho de
16 cio janeiro ultimo, á, vista da inforniação
da Imprensa Nacional, dar provimento ao al-
Ilidido recurso, .para o Mn 'de mandar classi-
ficar a mercadoria •em questão como papel
iam impressão, assethiado; • da taxa de 100
réis por kilo, de accõedo com a decisão con-
stante da; ordem n. 83, de 2 dá fevereiro do
anno findo.

-Sr. director da Recebedoria do District°
Federal.

N. 0-Coimininicó-vos, para os devidos fins,
que o Sr. ministro etentle -presente- e recurso
ransmittido á Directoria da Receita Pu-

blica com o vosso officio n. 3; de 4 cio mez
proximo findo, e interposto pela Companhia
le Estradas de Ferro Tederaes Rede Sul-Mi-
mira, da decisão dessa Recebedoria exigindo-.
lie o pagamento de 50 vezes o valor do sello
levido,enyvirtude da, nada expedida em /O de
linho ultimo, péla junta tipiiradora

do ti tas reeol ved,'" 'Por de picho la 2de- j'at7
ieiro deste anuo, dar 'provimentoalludido,
•ecurso; por equidade.	 - • • •

Additamento ao de 1 de fevereiro de -19-12
Sr. presidente do Banco do Brazil:
N. 7 - De accárdo com o que requisitou o

Ministerio da Justiça e Negocios Interiores em
aviso n. 272, de 17 do mez proximo findo,
peço-vos providencieis no sentido de ser en-
viada á Directoria Geral de Contabilidade Pu-
blica, com o respectiva conta, uma cambial'
de francos 15.707 69/3, pagavel em Londres
a 3 dias de vista.	 •	 •

- Sr. presidente e secretario do Centro de
Navegação Transatlantica, de Santos:

N. 2 - Accuso o recebimento do vosso offi-
,- cio n. 101, de -13 do mez proximo findo, e

agradeço-vos a communicação de haver sido
eleita e empossada, no dia anterior, a nova
directoria desse centro, da qual fazeis parte,
para o corrente armo de 1912.

Da 2 de fevereiro de 1911

Se. presidente do Tribunal de Contas
N; 12 - Transmittindo-vos o incluso pro-

cesso, referente á demonstração da despeza de
106:5795350, em que importa o pagamento da
gratificação addicional de 30 %, de que trata
o art. 01, n. V, da lei n. 2.511. , de 4 de
janeiro ultimo, aos continuos do Thesouro,
Tribunal de Contas, Caixa de Conversão. Caixa
de Amortização, Casa da Moeda e Inspectoria
de Seguros, aos correios do Thesouro, aos ser-
ventes das mesmas repartições e mais da
Recebedoria do District° Federal, do Labc-
ratorio Nacional de Analyses, das Delegacias
Fiscaes nos Estados e de algumas alfande,gas,
consulto a esse tribunal si pôde ser aberto a
este ministerio o credito daquella importancia,
supplementar ás respectivas verbas ns. 7, 8,
9, 10, 11, 12, 11, 17, 18 e 39 do exercicio
vigente, afim de occorrer ao alludido paga-
mento.

Beitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

N. 13 - Transmittindo-vos o incluso pro-
cesso, referente á concessão requerida pela
Companhia Cantareira e Viação Fluminense,
de prendo pela construcção em seus estaleiros,
na cidade de Nitheroy, de uma barca a vapor
denominada Terceira, de 182/600 toneladas de
arqueação, consulto a esse tribunal si, á
vista do disposto no art. 82, alinea VI, da lei
n. 2.356, de 31 de dezembro de 1910, pôde
ser aberto a este ministerio o credito de
18:2605 para occorrer ao pagamento do pre-
mio em questão. ..

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

- Sr. director da Despeza Publica
N. 11 - Communico-vos, para os fins con-

venientes, haver . resolvido que o 1° escriptu-
rario do Thesouro Nacional Antonio de Padua,
Marnede, com exercicio nessa .directoria,
servir de sub-director na Directoria da Re-
ceita Publica durante 'o impedimento do fun-
ccionario elfectivo.

-Sr. director da Receita Publica:
N. 12-Comumnico-vos, para os fins conve-

nientes. haver resolvido que passe a ter exer-
cido na Alfandega do Rio de Janeiro o inspe-
ctor de Fazenda extincto Carlos Proença Go-
mes e passe a servir de sub-director ne.sa t
directoria o I° escripturario do Thesouro Na-
cional Antonio de Padua Mamede, durante o
Impedimento do funceionario effectivo. 	 • t

-Sr. iespector da Alfandega do ílio de Ja-
neiro:	 .	 .

N. 14e-Declare-vos, .para, 'oS devidos fine,
haVer res'olvisiNeque, tenha eXe¡a'ici° nessa al-e
fandegá, no servieci -de'eainferei,Cia, de4..inercae,
(liarias, Q inspector de Fazenda eXtinetb Carlos
1 roençaa Gomo:-	 - • - • - - •

-	 director da Casa da'Moeda:• . .•
7-De posse-do vosso oficio n. 2.068, de •

de dezembro do anno passado, peço provi- •
delicieis no sentido de ser designado uni Fun-
ccionario desse estabelecimento para dar co-
nhecimento ao inspector da Caixa de Amorti- -
zação do resultado obtido com ' a experiencia
da machina a que vos referistes, afim de saber
si a referida machina, no serviço de inutili-
sação de cedidas, satisfaz o objectivo que tent-
em vista aquelle inspector, recebendo deste.
as instruções que forem julgadas necessa- •
rias.

-Sr. director geral da Imprensa Nácional
N. 7-De accôrdo com o despacho do Si'. mi-

nistro, de 21 do mez 'iraxim° findo, peço Ws
digneis prestar as informações solicitadas pelo
2° procurador da Republica neste distei-
cto, em oficio ii. 315, de 27 de dezembro do
armo passado, Ode que o mesmo precisa para
a defesa da União na acção proposta por An-
tonio Teixeira da Rocha, para annullação 'do
acto que o demittin do cargo de porteiro desse:
estabelecimento. Remetto-vos o referido o111-'
cio e a contra-fé que o acompanhou, do-
eu que me devolvereis opportuna-
mente.

-Sr. presidente da Camara Municipal de
Carangola:

N. 12-Em solução a -6 objecto do . requeri-
mento de 7 de dezembro ultimo, em que essa
camara, representada por seus procuradores'
Vivaldi Si Comp., pede isenção de direitda •
para material destinado á installação hydra-
electrica dessa cidade, cabe-me declarar-vos
que. tratando-se de material a ser importado'
no corrente anilo, deverá pagar -8 °/o do re-
spectivo valor, nos termos do art. 3' da lei
n. 2.521, de 31 de dezembro de 1911.

-Sr.presidente da Camara Munic:pal de Al-
fenas,Estado de Minas Geracs:
• N. 22-Em solução ao objecto do requerie,

mento de 7 de dezembro ultimo, em que essa,
cama ra, representada por seus procuradores •
Vivaldi Comp.,pede isenção 'de direitos para'

' material destinado á histallação hydro-ele-• •
ctrica dessa cidade, cabe-me declarar-vos que;
tratando-se de material a ser importado no»
corrente arme, deverá pagar 8 °/,, do respee ,
clivo valor, nos termos do art. 3 , da lei ,
n. 2.521, de 31 de dezembro de 1911.
. -Sr. delegado fiscal na Bahia
N. 19-Afins de que sejam sanadas as iene-.

gularidades a que se referem, os •pareceres,•
juntos por copia, da Directoria do Patrimonio .
Nacional, incluso vos devolvo o processo mie
transmittistes•com o vosso oficio ri. 109, de./
•25 de novembro do anno proxiino findo, rela,
tivo ao aforamento, requerido • por Cyrillo •
Francisco dus Santos, de terrenos de marinha-
situados nas fazendas Cuche Grande e Pe-
queno, na cidade de Nazareth, nesse Estado._ •

-Sr. delegado fiscal em Pernambuco:

N. 10-Declare-vos, para os devidos fina,
que o Sr. miuistro, attendendo ao que requee
reu a companhia Great \Vestem of
Ilailwzty, Limitei?, em petição de 30 de outubro
ultimo, resolveu, por acto de 19 do MCZ -
proximo findo, • autorizar o .despacho livra
de direitos, nos termos da clausula 12do
contracto" anneXo ao decreto n. 4.111, de 31
de julho de 1901, revigorada pela de n. X do .
decreto n. 7.630, de 28 de outubro de 1909, e
do material a que se refere a inclusa.
relação, destinado ao serviço das Estradas de.
Ferro de Recife ao Limoeiro, Recife a São' r
1.4.rancisco, Sul de Pernambuco e Central de •
Pernambuco, das quaes a requerente é arrelia
dataria .	 .•

- Sr. delegado fiscal no Rio Grande cio.,
Norte:	 „. .	 .	 . n

i	 •	 .Nsel,8-DeeláMoS', para' da" . dovidos fing(1e
ihiniStro;'terido	 vi	 6átá. ' que co-'

(peiem a •Companhia • de Viação e Construcção,
ce;sionaria dos contractos de eonstruceão

SabbaClo

r reconhecimento dos serviços prestados áquella
repartição com a vossa • collaboração compe-
tente e'dedicacla. •

Reitero-vos os meus protestos de elevada
estima e consideração.

MARICi.OFFICIAL
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' EXPEDIENTE -DO SR. DIRECTOR r

Additamento ao de 31.de janeiro ac. 1912
-Sr. delegado fiscal em S. Paulo: 	 -
N. 56-Remetto-vos, para Os devidos fina, o

incluso titulo nomeando João de Oliveira Ma-
chado para o legar de agente fiscal dos im-
postos de consumo nana circumscripção desse
Estado.

--
Dia 2 de fevereiro de 1312

-Sr. director geral da contabilidade do
Ministerio da Agricultura, Industria e Com-
mercio: •

N. 15-De posse . do oficio n. 31, de 27 de
janeiro ultimo, em que solicitaes seja rece-
bida no Thesouro, do Dr. Antonio' Josú de
Miranda Carvalho, exonerado, a pedido, do
cargo de secretario da Escola Superior de
Agricultura e Medicina Veterinaria, a quantia
de 755550, correspondente ao restante das
suas contribuicões atrasadas para o montepio
e á prestação 'do mez de dezembro proximo
findo, peço vos digneis informar. qual . era o
ordenado daquelle funccionario e a que me z
ou mexes pertence a parte de 755550, cor-
respondente ao penedo anterior a dezembro.

.- Sr. director da Contabilidade do Minis-
terio da Guerra:

N. 16 Attendendo ao pedido constante
do vosso oficio n. 1.067, de 23 de dezembro
do anuo passado, passo ás vossas mãos o in-
cluso processo de habilitação de D. Rosa
Luiza, da Silva e dos menores Julião, Juliana
e Julio ao montepio deixado pelo porteiro do
Supremo Tribunal Militar Ovidio Gomes da
Silva.

i 	 1	 III	 III	 1111	 1	 lil
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‘rrepdamento da Letrada de Ferro Central
'110 Rio Grande do Norte, em petição de 11
pe outubro ultimo, resolveu, por acto de 12
do mez proximo findo, autorizar o despacho
ivre de direitos, nos termos da clausula

RKIV, lettra b, do contracto approvado pelo
decreto n. 9.172, de 4 do dezembro ultimo,
do material referido na inclusa relaelio,

Idestinatio aos serviços daquella companhia,

i

ora exelueão, porém, de 20.000 barrica-, de
emente, bem assim de 50.000 telhas fran-
ezas, per haver similar na industrie na-
ional.

Procuradoria Geral da Fazenda Publica
' 1	 Rerpterimento cl.,spachado

e- Pelo Sr. procurador geral:
*Augu s to Gonçalves Torres.— Prove a (pedi-

Sdade em eue requer.
.	 5

Recebedoria do Districto Federal
Ilegucrimeatas despachados

Dia 2 de fevereiro de 1912
Luiz Ra rtbobenett de Souza e Silva.—Trans-

fira-eo.
Teixeira de Abreu .—Idem.

João A ',gueto Merca .— Pague o debite ae-
cusadi,m i» parecer.

Maria l'rsula da Foneeca Braga.—Traue-
fira-se.

Fr:tilde-to Pereira Passos.—Aimulle-se a
divida de que se trata, oficiando-se a Pres,
ruraderia Geral da Fazenda.

Fraueieea de Paula NA aes.— Tranefira-se.
caree Pedro Viterle).— Satisfaça a exi-

gência.
Dr. Osear Chaves Faria .—Virifique se em

1909 e I' 10 não houve transferencia .
Manoe l da Crena Ititéo.--Selle o documento

de fl. e.
Fiero:l eio Feta de Almeide França.—Já es-

tando a r emdide, arehive-se.
Migue . ) Cruz.— Pago o imposto em co-

branca . transfira-se .
Smith American Railway Co.— De accerdo

com o parecer, mela ha que delerir.
Joee Teixeira de Abreu.—Pago o iinfak,to

em cobra tua, Transfira-se.
Alliay.ieá- - Comp.. —A vista do parecer, re-

duza-se valor locativo a 1:2005 e rectifique-se
a ineerip:ão para rua Visconde de Sapucally
11. 2.

Anteme• Pinte Duarte . —Transfira-se.
Maria Vintrich da Costa Fernandes.—Reva-

lide t) sele) da petição de fls. 59 e satistac,a a
ex-genria.

& Comp.. —Inecrevaeee. Impanhe
nurita de 50$ na forma do art. 44 do decreto
n. 5.112, de 2: de fevereire de 1901.

Rodrigeee & Costa.— Pago o imposto em
cobram . transfira-se.

• G. A . Fonseca & Comp.. --Idem .
Doi ia ei Valerio. —Tra iiefira-se .

• Anteilin .José Comes. ---Tratando-se de multa
• Impcsia pela Directoria do Aguas e Obras Pu-
blicas. requerente deve dirigir a aquella
partieãe

re-
L sua reclamas...Tm,

Anime Silteire do Aniaral.—Transfira-ere
'soare- Bastos & Comp...—Pague a differenra

de taxe	 registros.
etee el.:Iiteiro.—eatisfaea a exigencia.

Soa,res da Coliecieão.—Entregeeese
mediai 	 recibo.

nwie4t0 Baerra.---Transfira-ee.
• lesse Martins Viaima Comp.—Entregue-se
media z recebe .

• Proreeew de tette:ele ao officio de eseriviie
, ela ea l'eloria Criminal do que é serventuario
n o Sr. A leides Martins Net to.—A' vista do mu-
elo do laia da 44 Preteria Criminal l'is51115"0

. lotar provisoriamente em 2:4005 o oficio de
veserivee (la, mesma preteria. Publique-se e
; faça-se o devido assentamento. Submeti° este

acto á approvação do Esmo. Sr. ministro da
Fazenda.

Idem da 5e Pretória, de que é serventuado
Pedro Brant Paes Leme.—A' vista do officio
do Dr. juiz da ba Preteria Criminal, resolvo
lotar provisoriamente o officio de escrivão da
mesma preteria em 3:4505. Publique-se e
faca-se o devido assentamento. Submetto este
acto á approvação do Exulo. Sr. ministro da
Fazenda.

Auto n. 153
Contra Manoel Redrignos Picota, estabe-

lecido á rua Coronel Pedro Alves (kiosque
n. 113), foi lavrado aedo por estar commer-
ciando em generue sujeitos ao imposto de
~sumo sem o competeutie registro.

lnlimado, nada allegou o autuado em sua
defesa. Julgo, pois, á revelia, procedente o
ante e provada a inlracção para o fim de
impei' a Manoel Rodrigues Picota a multa de
200$, amimo ti. art. 122, Ii. I, letra a do
dm •oto n. 5.800, de 10 de fevereiro de 1906.
1111.1.a..!-Se.

_teto a. 174

Cont ra José Ai) I (Mie Pereira, estabelecido á
rua do iliachnelo n. 8e, foi lavrado auto de
hifracção por estar 01,e:0d:tildo em generoe
sujeitos ao imposto de consumo sem o com-
lietelute registro.

Intimado, »a ia alheiem em sua defesa.
Julge, pois, á revelia, procedente o auto e
prmada a infraveão para o fim de impor a
Jo.e Antonio Pereira a Juntei de 2005, me-
xeu() do art . 122. u. 1 tenra a do decreto

5.8e0,	 le de fesereiro de 1006. In-
time-se.

eme a. 169
Centra Javre Jiicif Ferreira. estabelecido á

rua Mariz e Barres n. 217. Rui lavrado ante
de infracção por eetar commerciando em ge-
neros sujeito,: ao imposto de consumo SM

Iiecessario registro.
Intimado, nada allegou em sua defesa.

Julgo. pois, á revelia, procedente o auto e
provada a infraveão para o fim de impor a
Jarra Jueif Ferreira a malta de 2005, amime
do art. 122, !Rira is mm. I do decreto n. 5.890,
de 10 de fevereiro de 1000. intime-se.

••n•nn•

Caixa de Conversão
Movimento do dia 2 de fevereiro de 1912

Moedas	 Entradas	 Sabidas

Libr,  	 57	 798
Franco: 	 1.800	 480
Mil reis ouro 	 	 1:0005000

Lastro
307.3l2:5175603

19.339:7765016

Total..... ..... . 	 380.02:3235709

Emissão

No: a z em circulação 	 	 386.618:0305000
Meeda subsidiaria . 	 	 4:2935709

Total. .....	 	 	 386.652:323i709

O escripturario, Dario Cesario

Imerenea Nacional e « Diario 031cial
EXPEDIENTE Da SR. DIRECTOR GERAL

Dia 2 de fecereiro de 1912

•N. 310— Ao Sr. Dr. Carlos Pinto Seidl,
acensando recebido o oficio-circular n. 95 A,
de 15 de janeiro ultimo, em que communica

haver assumido o exercido do cargo de dire-
ctor geral da Saude Publica.

N. 311—Ao Sr. director da Contabilidade
do Thesotiro Nacional, communicando que na
renda arrecadada no dia 26 de dezembro ul-
timo foi ineluida a quantia de 575900, que a
mais foi cobrada pela publicação no Diario
Ornejai, de 27, de tres marcas registradas ; e
tenio a parte interessada solicitado a resti-
tuição daquella quantia, pede se digne dar
ordens no sentido de ser entregue ao thesou-
reino desta repartição.

Regnerimento despachado

Alvaro Brochado.— Sem vencimentos, siai.
11n11n•n

Inspectoria de Seguros
EXPEDIENTE TO SR. INSPECTOR

Dia 31 de janeiro de lele
Ao director da Despeza Publica do Tbesouro

Nacional:
N. 4—Requisitando o pagamento do salario

do servente desta inspectoria, relativo ao mez
de janeiro, boje findo.

N. ti—Enviando a folha de vencimentos dos
funeeionarios desta inspectoria, relativa ao
neoz de janeiro, hoje lindo.

N. 6—blem, dos fiseaes de seguros.
Ao director geral chefe do gabinete do Mi-

nisterie da Fazenda:
N. 23— Pedindo providenciar sobre a devo-

lução de alguns papeis de processo encami-
nhai° C0111 o oficio n. 21 de 10 deste mez.

N.2e—Devolvendo, devidamente informado,
preceeso do requerimento em que a Soci-

edade Auxilioe das Familiae, pede permissão
eara recolher á Delegacia Fiscal de S. Pauto

impartancia accrescida ao fundo de re-
eirva.

N. 25 — Enviando os dedos dos fiscaee de
eeguros para serem apostillados.

Ao Sr. ministro da Fazenda
N. 20 — Communicando que as companhias

e strangeiras de seguros recolheram, mediante
:mia desta inspectoria, a quota relativa ao P
eemeetre corrente, nos termos do despacho
11 12 deste mez.

N. 27— Enviando. devidamente informade,
• processo do requerimento em que a Socieda-
le Mutua de Credito Predial pede autoriza-

o para emittir lettras hypothecarias.
N. 28—Enviando, devidamente informado,

) processo do requerimento em que o Dr. Ur-
bano Candido de Mello solicita autorização
para organizar uma sociedade anonyma sol)
e denominação de Companhia Mutua de Cre-
ia) Predial, e a approvação dos estatutos.

Requerimentos despachados
eorhener und Munchener Fener Versiche-

rim es Geeellshaft, enviando balanço e demite.
traçr.24o da conta de lucros e perdas das opera-
r,03 no Brazil dura»te o anno de 1910.-- A r-

Companhia de Seguros Previdente, pedindo
enia para levantar o deposito substituido em
27 deste mez. — Expeça-ee a guia reque-
rida.

Theodor Whille & Comp. epedindo certificar
si silo OS repreeentantes da Nord-Deutsche
Vereicherungs (iesellsdnift.—Certifique-se.

Ministerio da Marinha
Directoria de Contabilidade do Almirantado
TERMO DE CONTRACTO CELEBRADO COSI MIRANDA

6: ALVPS,ESTABELEC/DOS Á RUI VISCONDE DE moo-
11.kilY N. 28 (NITREMOS"). VARA O PORNECIMENTa
et) cerro oPADARIA 0 Á DIRECTORIA DO ARMA-
MENTO E N MOS PROXISIOS DE NICTIIEROY

Aos 20 dias do mez de janeiro de 1912,
nesta Directoria Geral de Contabilidade do
Almirantado &leiteiro, o Sr. director geral
Bento de Carvalho e Souza Junior, em cum-
primento ao despacho do Sr. mitástro da Ma-

Ouro em deposito 	

	

Responsabilidade do The	
entro, lei n. 2.357 e
decreto ti. 8.512 	
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Ajudante • de • ordens do inspector perna
i- nente da 3' Região, o 2° . tenente Ilaymundo

de_ Oliveira Pantoia • - 	 •
- -Ajudante do Tiro Nadional, o 1° tenente

.	 .	 . ..

Almerio de . Moura, e secretario do referido
Tirb, o 2° teeente Luiz de Oliveira Pinto ; -

--Por oittra de31 cl)mez findo,forain conce-:
didos 90 dias de licença, para tratar de sua
Saude onde lhe convier, com os vencimentos
que lhe competirem, na fórma das disposieões
em vigor, ao amanuense da Fabrica de Pot-
vora sem fumaça, Manoel Carlos Ferreira de
Aranjo.
' —Por outra de 2 do corrente, foi transferido
o 1° sargento amanuense Luiz Antonio Chaves
Junior, addido ao Departamento Central para
o quartel general • da inspecção permanente
da ia Região.	 - •

• nEeTneeveio
O major reformado, nomeado por portaria

de 16de janeiro findo para o ser iço de admi-
nistração do quartel general da inspeceão
permanente da 12° Re-friãO, chama-se José
Candeio Vela.sco e não Clementino Velasco
Mofina, conforme foi publicado.

--
Expediente de 24 de janeiro de 19

Ao Se. ministro da Fazenda, solicitando
providencias para que

Seja paga no Thesouro Nacional a quantia
'de 1:9365516 ao capitão reformado Jeronymo
'Teixeira França (aviso n.

Sejam distribuidos ás delegacias fiscaes do
.Thesouro Nacional nos Estados abaixo decla-
rados os creditos das seguintes quantias:

Em Pernambuco, de 50:0008. por conta da
verba 9a do orçamento de 1911 (aviso n. 76);

Em Sergipe, de • 7955500, para paramento
ao cabo de esquadra Irenio Dias de Souza
(aviso n. 74);

-Em Minas Geraese de soas, por conta da
verba 14°,-n:- 21, do orçamento de 1911 (aviso
n. 77).

Ao Sr. ministro da Marinha; • agradecei-ido
os serViços executados no dique Guanabara,

- na cabrea Marechal de Ferro.
Ao • Supremo Tribunal Militar, enviando

_cónia dos deeretos de 2, 3, 10 e 17 do corrente,
reformando e mandando contar antiguidade
de posto a varios officiaes, e papeis uni que o
tenente reformado José Candido da Costa
Maya pede que se apostille em sua patente
mais um anuo de serviço.	 -

Ao inspector permanente da 11 8 Região,
concedendo a autorização que pediu para con-
tractar mais dons marinheiros destinados ao
Serviço da lancha Paranaguá, devendo abo-
nar-se-lhes etapa de praça de pret e a diaria
de 15666, de conformidade com o despacho de
26 de janeiro, publicado no Boletim do Exer
citou. 37, de Ide março de 1911.

Ao chefe do Departamento da Adminis-
tração:

Approvando o contracto celebrado na 8' Re-
gião para a acquisição no corrente armo de
artigos de expediente e livros didacticos, po-
dendo lavrar-se o respectivo contracto com
quem maiores vanta gens otrerecer.

Fixando os seguintes valores para o actual
semestre:

Fortaleza, etapa 15713; extraordinarios
$915;

Porto Alegre, etapa 15382; extraordinarios,
$728;

Jaguarão, etapa 18150, extraordinarios,
$930.

Mandando efectuar a installação de luz
electrica no , quartel do 13° regimento de ca-
vallaria,'não • excedendo á respectiva "despeza
de 3:6005000.	 . •	 •

Ao chefe do Departamento da Guerra: ,
Concedendo licença ao major medico Dr.

Manoel de Carvalho Nobre, capitão, auditor
de guerra Elias Fernandes Leite, 1° -tenente
Manoel de Andrade Mello e 2' tenente Ateime

rinha de 30 de dezembro do atino proximo
lindo, exarado no orneio n. 74, .de 11 de de
zembro tambem do 'anuo proXiino findó do
Conselho de Compras da Marinha, e tendo em
vista a preferencia dada pelo Conselho -de
Compras da Marinha, .contracton com Mi-
randa Sz Alves o fornecimento dos artigos
abaixo declarados á Directoria do • Arma-:
mento e navios proximos de Nitheroy, du-
rante o anuo de 1912

'
 sob as seguintes con-

dições : Primeira — Os contractantes obri-
gam-se a fornecer o seguinte: Bolacha em

• lata, de 25 kilos, a 18180 o kilogratuma.
Farinha de. trigo, a 8310 o kilorramina.

• Pão, pesando cada um 250 reanimas, 200
grammas, 150 grammas e 100 grammas, ao

c de 360 reis o kilogranuna. Segunda
—Os artigos contractados -serão de primeira
qualidade e ficam sujeitos á approvação ou

- reprovação dos peritos competentes: Terceira
; —Os contractantes obrigam-se. a entregar os

artigos contractados no local que fôr designa-
do pelas autoridades competentes, sendo o pão

• entregue ás seis horas da manhã. Quarta—Os
contractanies pagarão a multa de 5 % sobre o
valor do genero cuja entrega demorar, e a
de 10 % sobre o mesmo valor quando decla-
rarem que o não podem fornecer, qualquer
que seja o motivo apresentado. Quando se
reconhecer que o genero não supprido pelos
contractantes existe no mercado, em vez da
multa de 10 %, serão os ditos contractantes
obrigados a indemnizar , o Estado da differença
que se verificar ^entre o preço do contracto
e o preço pelo qual elle for adquirido.
Pagarão tambem os contractantes a multa
de 2(;) %. sobre o valor do genero, quando
for rejeitado, e a de 10 % sobre o referido
valor, quando, apezar da boa qualidade, não
servir o genero para o fim que foi destinado.
Imposta esta multa (10 %), a repartição
competente marcará aos contractantes o
prazo para a substituição do genero , por qual-
quer circumstancia rejeitado e, não se verifi-
cando a substituição nesse prazo, será o ge-
nero adquirido por ajuste no mercado, pa-
gando os contraciantes ao Estado a diferença
existente entre o preço do contracto e o de
ajuste.Quinta-0 pagamento das importancias
dos fornecimentos será feito pela Pagadoria
da Marinha, á conta da verba — Munições de
bocca — do orçamento em vigor, no prazo
de 30 dias contados da data da apresen-
tação nesta Contabilidade da factura, devi-
damente legalizada, depois de satisfeito o
sello proporcional a que se refere o re-
gulamento anne.xo ao decreto n. 3.561,, de 22
de janeiro de 1900. Sexta-0 Governo poderá
rescindir o presente contracto, quando julgar
conveniente em virtude de faltarem os con-
tractantes ao seu fiel e exacto cumprimento.
Setima—Os confractantes renunciam desde já
o direito de reclamar indemnização por pre-
juizo, seja qual fôr a proveniencia. E, para
Iirmeza e validade do que fica estipulado,
mandou o mesmo Sr. director geral lavrar,
na fôrma do § 12 do art. 1° do regulamento
annexo ao decreto n. 6.508, de 11 de junho
de -1907, combinado com o art. 78 do regula-
mento annexo ao decreto 9.169 A, de 30 de no-
vembro de-1911, este termo que assigna com
os contractantese que dão por firme e valioso
tudo quanto nelle se estatue. E eu, Joaquim
da Silva França,'3° official, o eserevi.--s0 di-
rector geral,Bento de Carvalho e Souza Ju-
nior.—iliranda & Alves.

Ministerw da Guerra
Por port.a.rias de 2 de corrente:
Foram nomeados: .

. Ajudante -• da 2e direcção.la Fabrica de
Cartuchos e Artefactos de Guerra, o capitão

-João Salvei; -Mundim ; . •	 •

dispõe o mesmo regulamento;
Recolher á Capital Federal o capitão João'

Borges Fortes e ao 3° ' regimento de artilharia
o 1° tenente GiCC11) Baeta- de Faria:

Seguir para o Estado do Ceará o 51° bata-
lhão -de caçadores, 'estacionado era São JoTio
d'

Nomeaudo:
Inspector espacial das fortificaçUcs da Ca-

pital e do littoral da Republica. o ^generarde
brigada Alfredo Cai-los Müller de Campos; :

Auxiliares da repartição do Grande Estado-
Maior do Exercito.° capitão Manoel Pedro "de

- A lcan tara, 1°8 tenentes Arnaldo de Souza Paes
de, Andrade, Marcolino Fagnndes,. Luiz 'José
Furtado da Motta Pacheco, Mario Clementino
de Carvalho, Democrito Heraclito da -Cunha e
Benedicto Alves do Nascimento e 20' 'tenentes
klias Lopes Cardoso, Clandio Monteiro, Raul
da Veiga Machado. Julio lndio Parintins Pe-
reira e Octáviano Pereira de Souza.

Permittindo, ao 2° tenente Benjamin da
Costa Ribeiro gosar no Estado do Rio Grande
do Sul a licença de quatro mezes que obteve
para tratamento de saude.

Transferindo, por conveniencia do ser-
viço :

Na arma de cavallaria, o 2' tenente Arthur
Martins Barbosa do 17° regimento para o 1° .pe-
lotão de estafetas ;

Na arma de - infantaria, o 2°-tenente João
Marques da Cunha do 11° regimento para
o 10".

•

Mioisterio da Guerra— N. 83.— Rio de Ia-
• neiro, 21 de janeiro de 1912. .

Sr. chefe do Departamento da Guerra:
Providenciae para que todos os ' anitnaes do;

corpos de infantaria e outros que não tenham
cabos ferradores sejam ferrados nas unidades
cio que houver pessoal incumbido desse s'er,
viço.	 •

Sande e fraternidade. —Antonio Ado/pho . da
F. Melina Barreto. •

Ministerio da Guerra—N'. 98 A— Rio de ,Ja.
neiro, 21 de janeiro de 1912. , 	 . .

Si,' chefe do Departamento da Guerra
Declaro-vos que o Se. Presidente da Repa..
blica, conformando-se com o parecer .do
premo Tribunal Militar exarado em consulta
de 8, resolveu, em 17 do corrente, deferir o
requerimento em que o 2° tenente do Exer-
cito José de Oliveira Campello pediu que a an-
tiguidade de seu posto passe a ser contada da
data CM que foi nomeado alferes em commis-
são, em . vista . do disposto no paragrapho
Infle° do art. 1° do decreto legislativo
n. 1.836, de 30 de dezembro de .1907.

Sande e fraternidade. Antonio Adolpho da
F. Menna Barreto. •	 "

••nn•

Consulta a que se refere o aviso supra

Sr. Pre;idente da RepublicaCom o aviso
do Ministerio da Guerra ri:198, de 5 de agos-
to de 1910, mandastes a este Tribunal, para
consultar com seu parecer, o 'requerimento
por via do qual o 2°' tenente - de infantaria
José de Oliveira empeno pede .que, em vista
da lei n. 1.836, de 30 de ^dezembro de 1907,
S'eja •a antiguidade de, seu posto contada tha
11 de agosto 'de 1894, data em que fora com.
missiooado.	 -

"Lopes de Castro -Pint° para tom-arem as:Sel'ito-
no Congresso Estadoal de Sergipe, -ao kitlarforam eleitos -deputadoe.-	 .

Mandando:	 .	 .	 ..	 ,-..0. .5 , .
11

Incluir no Asylo dos invalidas da Patria,8
tenente lionorario Cl'z• ill0 Teixeira de Barros;

Providenciar para. qu:°, de accoirdo com ó
regulamento approvado por decreto n. 9.336,•
de 17 do corrente, seja convocada sob sua
presidem:ia, por ser o mais antigo dos gene-
rios em serviço 13 .a Capital Federal, a com-
missão de pi •omoções, para execução do fine,	 e. .

11
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As informações prestadas sobre este reque-
rimento são favorave:s á pretenção do soprai-
cante.

Segundo consta da fé de (Alicio desse official,
era ele 2' cadete do te reginicnto de arti-
lharia quando, em julho de 1803, destacou
para a fortaleza de. S. Reto eein um contigen-
te daquelle corpo. (N, s ss . tempo a fortaleza
de S. • oeo era a sede di ...scola de aprendi-
zes artilheiros e o s .,rvi :o d ., suas baterias
era feito por desta, sain terneeidos pelos
Corpos de artilharia:. Tea.e• ',ocorrido a re•
volta de O de setembro gime:, lie a imo, teve o

•recpierenei eneejo de peee t r ali serve.tes de
•guerra. pelos quaes lei te eiene pelo marechal
Vice-Po e i• tente da Rep .) hra. em teleera m-
inas suceessivos, publicades nas competentes
ordens do dia reganeuta..s.

Assim é que, a 30 de set-mbro,
mandado agradecer a Itla tleira digna e

_patriotiee com que tem Cf,;1/ o maior heroismo
defendi& a Republica e o brio do Exercita . ; a
.‘41 de outubro, foi elogiado Ma dedicaeão e
taloa' com que se houve no bombardeio do
dia 4, e a 14 e 17 do mesino mez, elogiado

•ainda pela sua conclueta em deus outros luoni-
•bardeios.

conformidado corn a decisão deste Tri-
bunal o interessado r• squmat certidão das
ordens do dia regimentaos que. publicaram

'esses elogios, mas o Ciou:mando da fortaleza
de S. Jet.'io, declarando reei bise ordens do

, dia se estraviaram, cem;i tieeu, Itã° (d)Stalti
que os elegios se eneonietei no archivo da-
quele( preea, consignad(e no escala de altera-
ções do p •ssoal que a s ..!rvin em guarnição
durante o poriNto da rovo!t.t.
. Pela inspecção d.ss i . .,,utnento cujo origi-
na) CA ..: Tribunal retptid!oo,parece que
feridos el•gios visavam p.(se nal do pequeiao

.contingente que guarne ..ia os poucos vanitõ•ts

.daquella fiotaleza; mas, ci.:tsiderando que são
elogios feitos reiteradamteee pelo proprio

'marechal Vice-Preside:te; tia Republica e que,
>portanto, exprimem o alie apreço em que o
cominando supremo tinha os serviços presta-
dos nmpeilla emergemcia pelo pessoal alli des-

elacado, e força reconhecer o seu valimento
para os eftbitos da lei o. 1.836, em favor do
requerente, que, além desce a unira praca
daquella guarnição que teve access° ao posto

-fie oficial, confirmou brilhantemente os seus
ereditos de bravura na campanha de Canudos
onde conquistou os mais honrosos elogios (or-
dens do dia do Exercite to 901, de 29 do no-
vembro de 1897, pag. 1.230, e n. 903, de 21
de setembro de 1808, pags. 978 e 981).

O peticionario fel nomeado alferes em com-
' missão. por portaria de 11 de agosto de 1894,

V'è proMovido á effectividado desse posto a 3

•
:de novembro do mesmo anuo, por actos do
bravura, conforme consta de sua fé de

:Este facto seria dec isivo em favor da sua
!preteiee'e b , si não houvesse discordancia entre
( a fé ti. oficio e a ordem do dia do Exercito

que mileicou a promoção de 3 de novembro
de 18e í o onde figura o requerente como pro-
movido por antiguidade.
• Este Tribunal não dispõe de meio algum
para apurar tal discordancia ; entretanto.

, tendo Pin consideração, corno acima asse, a
natureza o relevando dos elogios feitos ao re-

i guerreie,. como parte da guarnição da torta-
' leza cio S. João, penea que é applicavel a este
!Oficial o preceito do art. 1° da lei n. 1.830,
ide 1907, e que conseguintemente a sua petição
está no caso de ser deferida.

Rio do Janeiro. 8 de janeiro de 1912. —
" F. Aryo'llo. — J,11j0 de Noronha. --	 Saltes.
▪ — J. .f. Proença — Carlos Eugenio. •— 13.

Bormaaa. — Mondes de Moraes. — L. Me-
' deiroç
• Fel voto, o ministro marechal João Pedro

.1Carier da Cantara.
Besoteçad. —Como parece. Rio doelaneiro,

seca. — Antonio .1 ‘.1olpho da , F. Monas Bar
reto.

--
Mittislevio da Gw:rra—N. 98	 de Ja-

neiro, 21 de janeiro do 191 2.
Sr. chefe do Dpartamento da Guerra—

Declaro-vos que o :sr. Presidente da Re-
publica, teme rinaielo--ze com os pareceres
do Supremo Tribuna! Mil liar exarados em con-
sultas de e de ( . .wrettto. rosiAveu, a 17 desse
mez, deferir Ipz requeri mentos em que o 1° te-
nente Mautee de Andr ade Mello e o então 2°
tenente .fiksé l'ereira de Mello pe-
diram que as a:ui:alidade .= de sett posto de 2°
tenente, lessem (.0 10..adaS de 10 de novembro
de 1893 e-13 d.( u	 .ro	 18114, respectiva-
mente, deveiele. porem. aquele) contar a
mesma autigoidadi , 	1 .k do acesto de 1891,
em que foi c-aolm isziona - i: ) no de alferes e não
como solicitou. coa estatte o decreto le-
gislativo n. 1.>s3v., do 3o de dezembro de 1907,
em que se remi:intentam as pretensões dos
mencitmallos

Sande e fraternidade. —dolonie Adolpho da
F. Mona Barreto.

Consultas	 i.or :e a aviso sopra
Sr. Presidente da Republica—Por vossa or-

dem reméttrot o Mini s. erio da Guerra a este
tribunal, com o aviso n. 210, de 16 de agosto
de 1910, para con sultar, o requerimento em
que o 1" tenente Manoel de Andra& Mello
pede contar anti 1:1 de dO posto de 2° te-
nente de te de nãesinbro de 1893.

Allega o pmeeenari ) constar em sua fé de
orneio ter sld, n elevado em ordem do dia do
~manda da divisão do centro em opera-
ções no 11,I;rande ' 1,, Sul pelo denodo e bra-
vura com que s p.,rout nos combates de t; 0
daquelle mez 1 ra a• tos e margem do rio Ara-
re ligliá aell e t t.to- ,e tter isso romprehenditto
no decreto l!zislaii“, e. 1.830, de 30 de de-
zembro de. 1907.

Para corroborar a prMensão, além do que
consta da fé de otlieio, ztpres,Itta o petioiona-
rio um attesia(lo paeeelo a 1 de dezembro do
anuo findo pelo marocitat reformado José Sa-
instiano Fernando: dos Reis, que tomou parte
negoceies combetes na qualidade de coronel
commandante do extincto • 0 batalhão de in-
atilaria, ao qual porto:teia o peticionario, que

então era 2" cadete 2" sargento, em que afir-
ma ter sido o roforido cadete nominalmente
elogiado em ordem do dia do cominando da-
quella divisão rel . ' d onodo e bravura com que
se pecum not.. (emitia les. tal qual se acha aver-
bado em sua e:: de (Afiei a, desde 1891, quando
foi comrnissionado.

No intento de melhor demonstrar a natu-
reza doses ebégios, procurou O peticionario
obter cópia ou certidão da citada ordem do
dia, o que não conseguiu, conforme se verifica
de tres telegraminas enviados do Rio Grande
do Sul pelo coronel Julio Coser Gomes da
Silva, commandante do actual 9° regimento
de infantaria, ct»numnieando estar em com-
pleta desordem o ar...bico do antigo 4° bata-
lhão de infantaria, de modo a não ser possivel
deparar com o original das ordens do dia re-
gimentaes da.quella época, por onde se averi-
guaria si o elogio averbado na fé de oficio
foi nominal ou collectivo. O coronel chefe da
23 divisão do Departamento da Guerra afirma
que da fé de oficio ald archivada consta ter
o peticionario tomado pado nos combates dos
dias (1 e 7 de novembro de 1893, bem como
no bombardeio desse ultimo dia, íe margem do
rio Araranguá, tendo sido elogiado em a or-
dem do dia do cominando da divisão sob n.12
pelo denodo e bravura com que então se por-
tou.

Attendendo-se pois à impossibilidade de ser
encontrado o original da ordem do dia regi-,

•mental o tribunal acceita o attestade pas-
sado por autoridade competente , • o,marechal

minai o elogio consignado na fé de oficio, de
onde conclue achar-se regularmente averba-
do, sendo de parecer que o peticionario satis-
faz ás exigencias do decreto legislativo nu-
mero 1.836, de 30 de dezembro de 1907, de-
vendo porém contar antiguidade de alferes
de 14 de agosto de 189 .1, em que foi commis-
sionada, e não de 10 de novembro de 1893,em
que, corno praça de prol, foi elogiado por
bravura, conforme estatue o art. 1° cio citado
decreto.

E' este o parecer do Supremo Tribunal Mi-
fitar.

Rio de Janeiro, 8 de janeiro de 1912.
X. da comera. — Julio de Noronha. — F.
Saltes. — J. J. de Proença. — Carlos Eu-
genio. — 13. Durmam?. — Mondes de Moraes.
— L. Medeiros. — José Novaes de Sou:a
Carvalho. Foi voto o ministro marechal Fran-
cisco de Paula Argollo.

Resolução — Como parece. Rio de Janeiro,
17 de janeiro de 1912. — 11eraws 11. da Fon-
seca.	 Antonio Adotpho da F. Monas Bar-
reto.

Sr. Presidente da Republica—Com o avisei
do Ministerio da Guerra. n. 191, de 29 do
julho de 1910, mandastes a este tribunal,
para consultai' com seu parecer, o requeri-
mento pelo qual o 20 tenente de infantaria
Jose llenrique Pereira de Mello pede que a
antiguidade de seu posto seja contada de 13
de Outubro de 1891, nes; termos da lei nu-
mero 1.836, de no de dezembro de 1901.

supplicante foi commissionado cio alferes
por portaria de 21 de outubro de 1893 e pro-
movido á afectividade desse posto em 3 do
novembro de 1891.

Tendo prestado serviços de guerra em 1893
e 1801, servia no antigo 40 batalhão de in-
fantaria quando foi elogiado em ordem do
dia do commaodo da 4° brigada, reproduzida
na regimental n. 87, de 17 de outubro de
1891, apela bravura que mostrou na passa-
gem perigosa e mortifora do rio Camaquano,
conforme consta da certidão de alterações,
passada pelo commando daquelle batalhão.

Eia 1910, o peticionario requereu ao gene-
ral inspector da 12° inspecção permanente
certidão do teor da alludida ordem do dia re-
gimental, mas essa autoridade declarou, em
seu despacho, que tal ordem do dia não se
encontra no arceivo daquelle corpo. (Ordem
do dia da 123 inspecção n. 89, de 20 de ja-
neiro de 1910, pg. 72, annexa á petição).

Verificado assim o extravio desse documento
o requerente exhibiu em abono de seu direito
um exemplar do periodico intitulado A Patria
Nora e editado em S. Gabriel, o qual em seu
numero de 1 de novembro de 1894 deu publi-
cidade á propria ordem do dia da 43 brigada,
datada de 17 de outubro anterior.

Nesta ordem do dia encontra-se effectiva-
mente o elogio por acto de bravura feito
pelo commando da brigada, nominalmente, ao
alferes em commiseão José Henrique Pereira
de Mello, commandante da 33 companhia do
dito 4° batalhão de infantaria. Esse elogio fui
reproduzido na referida ordem do dia regi-
mental e em seguida averbado nos assenta-
mentos do petieionario.

Por consequencia, a presente pretensão 13
bem fundada o satisfaz aos requisitos da men-
cionada lei n. 1.836.

Nessa conformidade, esse tribunal, repu-
tando applicavel ao requerente a disposição
do paragrapho unico do art. 10 da mesma lei,
é de parecer quo a antiguidade de seu posto
seja contada de 13 de outubro de 1894, em.
forme requer.

Rio de Janeiro, 8 de janeiro de 1912.
F. Argollo: — X. dá Camara. — Adio de No-
ronha.—J. J. Proença,-Carlos Eugenio—B.
Bormann-.-~es de Moraes. —1.. Medeiros.
Foi roto o Sr. makeehalfrancise,o Antonio
Rodrigues de Saltos., -

•
t	 de janeiro de 1912. — Hermes 11. da Fon. Salustiano dos Reis, alarmando ter sido no-
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Consulla a que se refere o aviso supra
Sr. Presidente da Republica—Por voSsa or

dem e com o aViso do Ministerio da Guerra
297, de 9 de outubro de 1910, vem n a este

tribunal o .requerimento em que o major
Alfonso Barrouin pede reversão á arma de
cavallaria.	 .

O chefe da 5 a divisão do Departamento da
Guerra, antes da prestar a sua informação
faz um historie° do que se passou , com o re-
querente, começando pela lei que aboliu as
transferencias dos tenentes das andas para o

•estado-maior, e que, pelo modo claro e desen-
• volvido por que trata da questão, merece ser

.aqui . transcripto.	 •
A 13 de novembro de 1900 foi sanccionada

nina lei que, abolindo as transferencias de
tenentes das armas para o estado-maior,
(Toava o quadro especial para 03 officiaes que

• exerciam. .o magisterio vitalicio e, em seu
art. 3', revigorava a lei de 11dejulho de 1883
na parte referente ás transferencias para os
corpos especiaes. (Ordem cio dia de 1900, pag.

• 1e 023.)	 .:	 .
Effectuadas a 11 de dezembro do mesmo

-anilo as promoções consequentes á abertura
dos claros em virtude da creação do.quadro
especial Q, ficaram ainda por preencher tres
vagas de.capitães em . cada um dos corpos es-
pcciaes, incluidas nesse numero duas já exis-

. tentes antes da referida lei, uma na engenha-
•ria e outra no estado-maior.

. A lei de 1883, posta novamente em vigor
pela de 1900, permittia aos capitães dás ar-
mas, legalmente habilitados renunciarem

- transferencia para o corpo de engenheiros e
•negava-lhes em , seu art. 6.° essa regalia em

:relação ao corpo de estado-maior..
- Pelo art. 8° da Mesma lei, os ofildia.es assim

transferidos seriam considerados 'como os
mais modernos' na nova classe.

A resolução de 12 de abril de 1901, tomada
sobre consulta do Supremo Tribunal Militar,
acabou com a anomalia dos arts. 4° 60° cita-
dos, tornando facultativa a transferencia para
ambos os corpos;' annullou o art. 8°, decidin-
do que os capitães já existentes não perde-
riam antiguidade em virtude da transferen-
cia; e, contra o parecer da maioria do mesmo
tribunal, que opinava pela contagem 'de an-
tiguidade dos transferidos da data da promoção
ao posto de capitão, mandou collocal-os se-
gundo as suas antiguidades de tenentes.

De accôrdo com essa resolução, e para
preenchimento dag vagas existentes, effe-.
etuaram-se as primeiras transferencias
arias do capitães arregimentados para os

;corpos especiaes em 31 de maio de 1901, tendo
• sido préviamente consultados os que possuiam
• . zts.liabilitações precisas para tal fim.

• A consulta feita ao capitão Barrouin,que se
..achava no Rio Grande do Sul, foi telegraphica
e concebida ' nos seguintes termos:	 • •
-.«Ao commandante do 6° districto. Rio

' Grande—Rio, 26 de abril de 1901.- L-- Transfe,-
.' remias. para corpos de ditado-maior 'e erige-
'L alheiros., resolução 12 'de abril, saci ' faculta-

•

c - ••

Resolução Como parece. Rio de Janeiro,
17 .de janeiro de 1912. — Hermes It. da Fon-
seca. — Antonio Adolpho -da F. Mima Bar-
reto.

- Ministerio da Guerra—N. 98 E—Rio de Ja-
neiro, 24 de janeiro de 1912.

Sr. chefe do Departamento da Guerra—
Declaro-vos que o Sr. Presidente da Republica,
ronforinando-se com o parecer do Supremo
Tribunal Militar exarado em consulta de 18

. de dezembro do anuo findo sobre o requeri-
'mento em que o major da arma de enge-

,•nharia Affonso Barrouin pediu reversão para
a arma de cavallaria, resolveu' em 17 cio cor-
rente deferir essa pretensão.

,,Sauda e fraternidade.—Witonio Adolpho
da F. Me una Derreto.•

tivas, devendo, porém os tráriSféridos- , 'para os
effeitoS da promoção "par antiguidade, ser
locados segundo as datas do posto de'tenente..
A respeito consulte capitães llonorio Vieira
de Aguiar, Affonso Barrouin e Cypriano da
Costa Ferreira. Saudações, (assignado). —Chefe
estado-maior.» (Ordem do dia de 1901,
pag. 880.)

No dia innuadiato ao da consulta, isto é,. a-2/ de abril, respondeu o capitão Barrouin
nos seguintes termos: «Cantuaria, marechal —
Da accôrdo com as condições da resolução de
12 do corrente, constantes do telegramma do
Sr. commandante do districto, pelas .quaes
passarei a ser o n. 1 dos . capitães para pro-
moção a major no corpo de engenheiros, re-
solvo ser* transferido para o dito corpo.
Uruguayana, 27 de abril de 1901.— Affonso
Barrouin.» (Vide ordens .do •dia de 1901,
pag. 879.)

Uma semana depois, a 4, de maio, recua-.
cou o peticionario a sua resposta, dizendo
preferir transferencia para • o estadó-maior,
já por telegramma do commando do districto,
já por outro com a sua propria assignatura,
no qual allegava não ter sido bem compre-
hendida a disposição do Governo.» (Ordem do
dia de 1901, pag. 879.) •

Reconhecendo mais tarde que lhe seria
mais vantajosa a transferencia para a en-
genharia, e arrependido de sua segunda
resolução, que ainda não surtira effeito
por não . ter chegado a vez de sua transfe-
rencia para o estado-maior, requereu, já
então na Capital Federal, a 8 de julho do
mesmo anno, desistencia • da preferencia que
dera a este corpo, optando novamente pela
transferencia para o da engenheiros.

O Sr. . Presidente da Republica, confor-
mando-se com o parecer do Supremo Tri- ,
banal, exarado em consulta , de 2 de setem-
bro, resolveu, a 20 do mesmo 1112Z e anuo,
deferir o requerimento dessa oflicial que, em
virtude de tal resolução, obteve tranSferencia
para o corpo de engenheiros a 27 de setem-
bro de 1901.

A'8 de novembro, ainda de 1901,0 chefe do
Poder 'Executivo, conformando-se com o pa-
recer da Minoria dos membros do Supremo
Tribunal Militar, sobre a consulta de 28 de ou-
tubro, resolveu novamente que «os capitães
dos corpos especiaes deveriam ser collocados,
para a promoção, segundo as suas antigui-
dades do posto de tenente»:

Esta resolução era, pois,' cohe.rerite com a de
12 de abril do mesmo anuo.

Baseando-se em ambas,-reqUeren o capitão
Barrouin que a sua antiguidade fosse contada
da data em que sahiu tenente, com a qual
ficaria mais antigo que o major Bevilaqua,
por conseguinte sua promoção a esse posto
com a antiguidade da -graduação deste of-
iicial.

O Supremo Tribunal Militar, até então cohe-
rente em opinar em sua maioria que 03 offi-
ciaes transferidos deviam contar antiguidade
do posto de capitão, ante essas duas resoluções
successivas do Poder Executivo, não quiz, in-
sistir mais em seu modo de pensar sobre o
assumpto e foi de parecer (Me, em face das
citadas resoluções de 12 de abril e 8 de • no-
vembro de 1901, devia' ser deferida . a pre-
tensão do requerente. •

Conformando-se o Sr. Presidente. da Repu-
blica com esse parecer, foi tomada a reso-
lução de 5 de julho de 1905, em virtude da
.qual foi promovido a major o requerente por
decreto de 12 de julho de 1905, com antigui-
dade de 17 de janeiro de 1902, data da gra-
duação do major -Beyilaqua, acto que ficou
sem effeito.- ••	 •••

Era. esta a situação - do requerente quando,
' por- accordão - de 5 de dezembro de 1906, o

•

Supremo Tribunal Federal julgou inSubsiStenle
tesos actos do Poder Executivo de 12 de abril I
e -8 de novembro acima ,citados,-. tpor. . exorbi-
tantes da lei vigente».

sin solução á consulta' do capitão de enge-
nheiros José Pantoja Rodriguies, 'datada de 14
de março de 1907 e feita sob a invocação deS.se
accordão, foi tornada, sobre Parecer do Su-
premo Tribunal Militar, de 28 de junho de
1909, 'a resolução de 6 de agosto do mesmo
_anilo, em virtude da qual devia ser aggregado

• O Major Barrouin, sob pretexto de ter obtido
access° a esse posto em conséquencia das re-
soluções , agora annulladas pelo Poder Judi-.
clario. •

Em cumprimento a esta ultima resolução,
foi aggregado o major Barrouin a 30 de agosto
de 1909 a já então arma de engenharia, «até
que lhe tocasse accesso ao seu posto pela lei
em vigor».	 .

Por decreto de 23 de setembro de 1909 re-
verteu ao quadro effectivo,' sendo então man-
dada contar sua antiguidade no posto de major
de 5 de agosto de 1908,de sorte que . o prejuizo
nella sonido foi de mais de seis annos.

Do exposto se conclue que o capitão Bar-
rouba acceitou transferencia para um dos
corpos especiaes mediante -consulta em ' que
positiVamente lhe era declarado que «para os
cffeitos de promoção por antiguidade,os trans-
feridos seriam, em virtude da resolução de 12
de abril de 1901, collocados segundo as datas
do posto de tenente». (Ordena do dia n. 1.901,
pag. 880.)

A indecisão da preferencia, dada pri-.	 •
meiramente á engenharia, ,em seguida ao
corpo de estado-maior e de nová finalmente
ao de engenheirds, facto aliás explicavel pela
natureza telegraphica da consulta exigir urna
resposta prompta, em nada absolutamente en-
fraquece a força da garantia de antiguidade
que ao requerente fóra assegurada e do mesmo
modo aos demais ofilciaes habilitados .que
optassem pela transferencia :para qualquer
dos dous corpos especiaes, porque a condição
'vantajosa contida na resolução de 12 de abril
abrangia a todos, quer a transferencia fosse
para o corpo de engenheiros, quer para o de

.estado-maior.
De mais, a verdadeira e legitima interpre-

tação do "accordão do Supremo Tribunal "Fe-
deral de 5 de dezembro de 1000 não podia de
'modo ala= produzir o effeito de aggregaçio
do requerente á. arma de engenharia, ainda
mesino sob a invocação do pretexto de terem
sido por elle - annulladas as citadas resoluções
de abril e novembro de 1901, e todos os actos
delia decorrentes; porque, em tal caso, o pri-
meiro acto a ficar sem effeito devia ser a ti :ans-
ferencia do petiaionario para o corpo de' en-
genheiros a 27 . de setembro-de 1901, acto evi-
dentemente tão consequente á referida resolu-
ção de 12 de abril, copa° a promoção -desse
official ao posto de leajor 'por decreto de 12
de julho de 1905.	 • ;	 -

Além disso, o proprio accordão indevida-
mente invocado para ,Justificar essa aggrega-
ção, com perda de antiguidade, declara po-
sitivamente que «não tendo z. lei effeito re-
troactivo, o art. 3° da de n. 716, de 13 de
novembro . de 1900, vigorava somente - em .
relação aos officiaes • que, posteriormente á
promulgação ia ultima lei, adquirirem os re-
.quisitos .necessarios . ao preenchimento das
vagas de capitães nos .Jrpos especiaes do es-
tado maior e engenheiros, e, por conseguinte,
não podia alcançar Os capitães de artilharia,
-cavallaria; e infantaria,, que naquella data já
tinham garantidos todos os seus direitos de-
correntes do art. -8°.te seus para graphos do
citado • decreto n. 1.351, fitando assim igual-
mente -insubsistentes • os actos . do Poder Ex-
ecutivo de 12 de abril e-de 8 de novembro
de 1001, •por• exorbitantesda,:keiMe0oes4 . •

• •

•
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Claro é que, revogada a lei de 1891 pela
de 1900, desde então deviam cessar os ente-
ses da primeira para vigorar a segunda.

A neva lei traiia, porém, em relação á
de 1891, uma vantagem e uma desvantagem:
vantagem do renuncia a transferencia para
engenharia, e desvantagem na perda da an-
tiguidade.

A resolução de 12 de abril, demarcando
essa desvantagem e reunindo- em si unica-
mente as regalias de ambas as leis, amplian-
do-as até, de certo modo offerecia incontesta-
velmente as mais vantajosas condições para a
transferencia, em projuizo dos capitães já
e,xistentes nos corpos especiaes.

Foi baseado nisso que o peticionarei, con-
forme declararão que faz, e vovavelmoute os
(Leiais capitães já habilitados a 1:3 de no-
vembro de 1e00, acceitaram transferem:ia
para os corpos especiaus.

Annullada, porém, essa resolução e bem
assim a de 8 de novembro do mesmo
anno pelo accordão transcripto, devia voltar
a lei de 1883 a produzir todos os seus et/eitos,
inclusive os que se referiam á perda de anti-
guidade nas transferencias; mas, não sendo a
lei retroactiva, conforme observa o propilo
acomete°, só poderiam então ser transferidos

. para os corpos especiaes os officiaes que poste-
: riormente a data da promulgação dessa lei
adquirissem os requisitos necessarios á trans-
ferencia, caso não renunciassem, conforme
lhes facultava o art. 7° da lei revigorada, o
direito do transferencia em relação ao corpo
de engenheiros.

Ora, é fóra de duvida que, capitão na ca-
vilaria desde junho de 1893, e possuindo o
curso de engenharia desde 1895, já estava o
requerente na citada data com o direito de
não perder a antiguidade de seu posto garan-
tido pela lei n. 1.351, de 7 de fevereiro de
1891, e não podia, por conseguinte, pela pro-
pria lettra do accordão ser attingido pelos
effeitos do art. 3° da citada lei de 1900, para
soffrer perda de antiguidade com sua transfe-
rencia para um corpo especial.

Em conclusão, provado, como ficou, ter o pe-
ticionario atereis° sua transferencia mediante
as condieões da resolução de 12 de abril de
1901, pelas quites lhe era assegurada a sua
antiguidade do posto de tenente; sendo fera
de duvida ter o premio accerdão que tornou
insubsistente não só essa resolução como a de
8 de novembro do mesmo anuo, garantido
igualmente o direito de não ser attingido o
requerente pelos effeitos do art. 30 da lei de
13 de novembro de 1900, para soffrer prejuizo
da antiguidade de seu posto ; revogada, como

• foi, a lei de 1891 pela de 1900, revigoradora
da de 1883 em seus arts. 40, 60 e 8°, sem ne-
nhuma modificação em seus effeitos ; e, uma
vez que o Executivo não tome ainda a resolu-
cão de executar eitegralmente o alludido
eceórdão, dando-lhe desde já a verdadeira e
ampla interpretação que o mesmo comporta--
teu face de tudo isso e das demais considera-
ções anteriormente expendidas, assiste ao re-
querente direito incontestavel de reverter sem
prejuizo alteun em sua antiguidade, conforme
prefere e pede, á arma de cavallaria, donde
proveiu, devendo porém, contar antiguidade
do posto de major da data em que, por esse
principio, lhe caberia access() em sua classe
de origem.»

O chefe da G. 1, o chefe da 2a seção da
mesma e auditor de guerra são favoraveis á
preterição.

O chefe da 2° secção do Departamento Cen-
tral do Ministerio da Guerra, porém, informa
que não obstante o tecido parecer da G. 5,
ainda tem duvidas sobre o direito do peticio-
naria a reverter á arma de manaria, por-
quente a resolução de 42 de abri'. de 1901

foi um mero acedente que em nada alterou
as condições da lei relativamente á esponta-
neidade da passagem dos officiaes arregimen-
tados para o corpo de engenheiros, aceres-
Neide ainda que este corpo foi extincto pela
lei n. 1.860, do 4 de janeiro de 1908, e os
officiaes a cite pertencentes inanidos, por
força da mesma lei, na arma de engenharia.

Parece á seceão que fenece ao Poder Ex-
ecutivo competencia para transferir de uma
arma para outra officiaes em qualquer outro
posto, que não o primeiro, a não ser mediante
disposição expressa de lei, que »ão existe
para o caso em questão. ~reses ainda que
a resolução do 6 de agosto do anuo findo es-
tabeleceu a verdadeira doutrina, de aceôrdo
com a lei, e julgado do Poder ~keine) sobre
trausereticias para os então chamados corpos
espociaes, mandando collocar os capitães trans-
feridos, se:tutelo as St' IR antiguidades neste
'posto, o que em nada podia prejudicar o peti-
cionario, tendo atues a vantagem de collocal-
o em seu verdadeiro legar na escala, e não
acima de outros que foram capitães primeiro
do que cite, e, per conseguem:ta, mais anti-
gos,.

O motivo a iletrado pelo peticionario poderá
prevalecer para- muitos outros, trazendo con-
sequeutemente mais uma cansa de instabili-
dade, não só no quadro da arma de engenha-
ria, como nas demais armas, e acaba opinando
que seja ouvido este tribunal, que poderá elu-
cidar o assmnpto, com os estudos anterior-
mente feitos e que deram origem ás resoluções
supracitadas.

Passa agora este tribunal a dar o seu pa-
recer.

O capitão Afonso %remite em 26 de abril
de 1901, quando lhe foi feita a consulta si
acceitat a ou não a transferencia para um dos
corpos especiaes de engenheiros ou estado
maior, estava já com a sua antiguidade de
capitão garantida em qualquer desses corpos.
, Sendo capitão de cavallaria. desde 1893 e
tendo o curso de engenharia desde 1895,
achava-se sob o regimen da lei geral de pro-
moções ii. 1.351, de 7 de fevereiro de 1891 e
não podia mais ser attingido pelo art. 3° da
lei n. 716, de 13 de novembro de 1901, como
ficou depois bem expresso uo accérdão do Sue

premo Tribunal Federal, de 5 de dezembro de
1906, que atmullou as resoluções de 12 de
abril e 8 de novembro de 1901.0s arte. 7° 08°
dessa lei de 1891 tornavam obrigatoria a trans-
ferencia para os dons corpos, não sendo em
caso algum permittida a renuncia, mas em
compensação, no paragrapho unico deste ul-
timo artigo declarava que os officiaes, assim
transferidos obrigatoriamente, nenhum pre-
juizo soffreriam em suas antiguidades.

a A lei de 13 de novembro de 1900, restabele-
cendo os arts. 4", 5° e 6° da de 14 de julho de
1883, alterou esses dons artigos, conservando
sómentc a obrigatoriedade para o estado maior
e permittiu aos capitães do mesmo corpo e das
deferentes armas do Exercito renunciarem
esse direito para o corpo de engenheiros.

Sobre a desigualdade em que ficavam os ca-
pitães arregimentados deante das transferen-
cias, ora para um, ora para outro corpo espe-
cial, este tribunal, sobre reclamação de um
dos interessados, lavrou parecei. opinando que,
não sendo bastante claro o texto da lei quanto
á obrigatoriedade da transferencia para o es-
tado maior, deveria elle ser facultativa, tauto
em um caso, como no outro.

A resolução de 12 de abril firmou essa dou-
trina, accrescentando, porém, contra a opi-
nião do tribunal, que a antiguidade dos trans-
feridos seria a do posto de tenente.

Para o preenchimento das vagas então exis-
tetos nos corpos especiaes,deliberou o Governo,
á vista da resolução acima, consultar os inte-
ressados e foi, por essa °ceaste°, 26 de abril
de 1901, que o capitão Barrouin recebeu o
te/ egramma officke do commandante do 60
districto militar, e ao qual deu a resposta já

I

transcripta, e onde está,-de modo claro e ex-
presso, que dava preferencia ao corpo de en-
genheiros, onde seria o n. 1 para a promo
ção, visto a ordeira de antiguidade dos ca-
pitães transferidos ser a do posto de tenente.

Como bem disse o chefe da 5' divisão do
Departamento da Guerra, as duvidas e vacil-
ações de que deu provas depois o requerente
napreferencia ora para o corpo de estado
maior, ora para o deengenheiros, em nada
prejudicou a garantia. de antiguidade que já.
lhe tinha sido assegurada, e, quando o Gover-
no mais tarde o transferiu para o corpo de
engenheiros, a seu pedido, fel-o COm pleno co-
nhecimento de causa.

De factoe a resolução presidencial de 20 de
setembro de 1901 que Mandou fazer e.ssa,
transferencia foi tomada sobre consulta deste
tribunal de 2 do mesmo mez e atino, e neles
se acha, não só minuciosamente narrado tudo
quanto se passou com o peticionado, como
tamisem a justificação da opinião favoravel da
sua maioria e as valiosas considerações eus
contrario constantes do voto em separado de
dous de seus membros.

Não será demais transcrever aqui os consi-
derandos e conclusão dessa consulta:

«O Supremo Tribunal Militar:
Considerando que o telegramma transmit-

tido ao commandante do 6° districto militar
é incompleto e falto de esclarecimentos, por-
quanto nelle não se faz menção que as trans-
ferencias para o estado maior e para o corpo
de engenheiros devem ser feitas de accerdo
com a antiguidade do posto de capitão como,
se praticou;

Considerando que para o Corpo de Estado
Maior não podia o requerente ser transfe-
rido sinão em data determinada e portanto
desuecessario se tornava a consulta para esse
corpo;

Considerando que esse telegramma decla-
ra positivamente e de accôrdo com a resolu-
ção de 12 de abril do corrente anuo que as
transferencias devem ser feitas por ordem de
antiguidade do posto de tenente;

Considerando pelo confronto de datas que
o peticionario a 29 de abril não podia ter
pleno conhecimento da resolução de 12 do
dito moa, que sé foi publicada para o Exer-
cito em 6 do mez seguinte, de modo a poder
formar um juizo exacto das vantagens ou des-
vantagens da sua transferencia para o Corpo
de Estado Maior ou para o de engenheiros;

Considerando que a consulta por telegramma
exigia uma solução immediata, o que -originou

indecisão do supplicante, que não possuia OS
esclarecimentos necessarios para a escolha da
sua transferencia ;

Considerando finalmente que as transferetil
cias se fizeram quando o peticionario se acha-
va em viagem para este porto e não podia
reclamar em tempo, mas fel-o logo que aqui
chegou em um memorial dirigido e apresen-
tado ao Presidente da Republica e ao ministro
da Guerra, cujo documento deve fazer fé:

E' de parecer que cirequerimento do capitão
Afonso Barrouin está no caso de ser deferido,
sendo transferido para o Corpo de Engenhei-
ros e collocado de accôrdo com a resolução
de 12 de abril, publicada em ordem do dia
do Estado Maior do Exercito, n. 134, de 6
de maio, e telegramma do chefe do estadts
maior do commando do 6° districto em 26 do
mesmo moa de abril, tudo do corrente atino.»

O peticionario transferido para o corpo de
engenheiros a 27 de setembro de 1901,easeado
não se na resolução de 12 de abril, corno
na de 8 de novemeep desse mesmo anuo, que
confirmava a primeira, reclamou a graduação
de major, por se julgar chefe da clasu.	 .

O
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O tribunal, de aceórdo Com a Direcção -..Ge-
ral de Engenharia,- entende que á de inteira
justiça p_deferimento da reclamação ,Ma-
jor José13ovilaqua, firmada, como está, em
disposições legaes, que não podem deixar de
ser respeitadas; para isto, porém, torna-se
imprescindivel a annullação da parte final
da resolução de 12 de abril de 1901, es-
tabelecendo « que os transferidos deverão,
para os effeitos da promoção por antigui-•

dado, ser collocados segundo as datas do
posto de tenente».

Tres mezes depois 7. isto é, a 5 de dezembro
desse mesmo 'anilo, o Supremo Tribunal Fe-.
deral annullava essa resolução de 12 de abril,
corno se disse no começo deste parecer. -

Recapitulando e apreciando as informações
e argumentos acima expostos, chega-se á se-
guinte conclusão.

0.Govern6, firmado em uma resolução sua;
consultou o peticionado si acceitava transfe-
rencia para um dos corpos especiaes de en-
genheiros onde Estado Maior, declarando ao
mesmo tempo que era ella facultativa ; o pe-
ticionado acceitou essa transferencia, decla-
rando mr sua vez que a acceitaya nas condi-
ções propostas,porque dahi lhe advinham van-
tagens para a sua promoção, o que aconteceu
mais tarde, sendo elle promovido e collocado
na escala dos majores segundo a sua áfitigui-
dade . de tenente. •	 •	 • '

Considerando agora que essas vantagens
foram em parte desfeitas pela' reclamação do
oficial à quem prejudicara o requurmte e fo-
ram de todo annulladas pelo Supremo Tribus
nal Federal, que considerou exorbitantes' da
lei os actos do Governo, e impediu assim que
fosse cumprido o compromisso que com olhe se
havia tomado, é este Tribunal de parecer que
esse, (Aliciai, assim prejudicado, deve voltar
á sua arma de origem e readquirir ali todas
as . vantagens decorrentes de sua collocação
.déSde a epoca em que foi transferido até

• •
Antes de terminado tribunal deve declarar

• •qu• e lhe não parecem procedentes as duvidas
apresentadas pelo major chefe da 2 0 secção da
G. 5 em sua informação citada no • começo
-deste parecer.

- A resolução de 12 de abril de 1901 não 'foi
um mero accidente,como ahi se diz, que nada.
alterou as condições. da lei _relativamente - á
espontaneidade da passagem dos ofilciaes ar-
regitnentádos- para o .Corpo de Engenheiros o
sim Um acto do Governe com força de lei,que,
com a antiguidade que estabeleceu pele posto
de tenente, produziu tal alteração na escala
de officiaes, que motivou um pleito judicial
contra - -ela o- n;'"sua tonseq ciente- a rmullação
pelo Supremo Tribunal -Federal.

O facto de ter sido extincto o Corpo de En-
genheiros pela lei de 4 de janeiro de 1908 e
os seus_ officiaes inanidos na.arma de engenha-
ria e não haver disposição expressa de lei que
autorize a Poder Executivo a transferir de uma
para outra arma ofilciaes em qualquer posto,
que não o primeiro, não Ode ser invocade
neste caso, porquanto esse mesmo poder,expe:
(lindo o c.1tcreto n. 8.00, de 15 de junhoM
armo passado, que alterou o regulamento ap-
provado pelo 41e.p.re,to ,de - JI de julhC
de 1908, mandou .transferir . de .umas para
outras armas, sem perda de suas antiguida-
des, nada menos de quatro majores, onze te-
nentes-coroneis e tres coroneis, como se vé
boletim do Exercito,- n. 01; de 30 de junho do
1910.

Rio de Janeiro, 18 de dezembro de 1911.—
F. Augollo. —Carlos Eugenio.—B.Bormann.-

—Mendes de Moracs.—L. Medeiros.
Foram votos os ministros marechaes Joac

Pedro Xavier da Camara e Francisco Antonio
Rodrigues de &ales.

Resolução, corno parece.
Rio de Janeiro,17 de janeiro de 1912.—Her-

mes R. dct Fonscca.—Menna Barreto.

Requerimentos despachados

Claro Luiz de Freitas.—Complete 'a prova
de seus serviços de campanha cern documen-
tos que: demonstre o -motivo:por que foi dis•'-
'pensado logo após chegar a Corrientes, em
junho de 1866.

Saturnino Maciel Pinto. .--J- Apresente cle•
c umentos originaes ou certidão de seus ser-
viços na campanha do Paraguay e prove que
nenhuma pensão' recebe dos cofres publicos.

•Essa pretenção foi indeferida, sob o funda-
mento de não ter ainda o requerente o curso
de en genharia na data em que julgava dever-
se-lhe contar a sua antiguidade.

Requereu mais tarde promoção Ao mesmo
posto de major com antiguidade de 17 de ja-
neiro de 1902, data em que foi graduado o
capitão José Bevilaqua. Consultado este tri-
bunal, foi a sua maioria, em 19 de junho de
1905, de parecer, que fosse elle attendido e
com essa opinião se conformou o Chefe de Es-.
lado ; convindo ainda lembrar, para completa
elucidação 'desta questão,. que os . ministros
marechaes Mallet e Teixeira Junior , funda-
mentaram longamente um voto em separado
completamente, contrario á. pretenção Bar-
rouiu •

Foi finalmente. esse Official promovido a
major do Corpo de ,En genheiros e ainda bem
não estavam esquecidas as vicissitudes por que
passara desde que saldra da cavallaria já o
major Bevilaqua julgando lesados os seus di-
direitoS reclamava contra a sua collocação na
escala dos majores..	 _.	 ,	 .

Essa reclamação veia , a este tribunal, que
em 27 de agosto de 4906, deu parecer favo-
ravel ao reclamante. No correr desse parecer,
o tribunal; corno que se defendendo de qual-
quer incoherencia, ou pouca ponderação . de
suas opiniões, transcreveu o que dissera em
49 de junho do anuo anterior, (piando Bar-
rouin pediu promoção.

Foram estas as suas palavras:
«Si tivessem sido adoptados os pareceres

emittidos por este tribunal em consulta de
4 de abril de 1901, e pela maioria na de 28
de outubro seguinte, o requerente . (Affonso
Barrouin) que é capitão de junho de 1893, teria
sido collocado no escala do Corpo de Enge-
zenbeiros, entre os capitães Joaquim Marques
da Cunha e Alexandre Henrique Vieira ,Leal.-

Mas o que tem regulado a classificação nos
corpos especiaes, dos- capitães , transferidos,
que já -tinham direitos e-arantidos, quando se•
publicou o decreto n.710, é a resolução de
42 de abril de 1901, avigorada pela de 8 da
novembro do mesmo anuo.

Ministerio das Relações Exteriores
Consulado em Manchcster

elat orlo do 10 trimestre de - 1911 -
NAVEGAÇÃO

Neste trimestre, o movimento da navegação entre o porto de
Mancliester e os do Brasil pouco interesse apresenta. Limitou-se, ape-
nas, ás sabidas de quatro embarcações estrangeiras de carga • e mo-
idas a vapor, com uni deslocamento total de 11.01G.tonelalas e com

uma tripulação de 105 homens.
Cem excepção de uni navio fretado especialmente parai o porto

do Rio de Janeiro, os demais pertenciam á companhia ingleza Lam-
port Holt que mantem o serviço de navegação deste porto pára os
da Republica.	 . _

, A comparação desse movimento com o que havia sido registrado
em igual penedo do anuo passado, apresenta uma pequena differença
da 3.122 toneladas b 59 pessoas, para menos.

Com referericia ás entradas do Brasil, conforme mostra . o mappa
appenso n. 1, limitou-se unicamente a de uma embarcação igualmente
estrangeira . e a vapor,. arqueando 2.893 toneladas e tripulada por
30 homens, procedendo do porto do Rio delaneiro com um grande
carregamento de mangarieíconsignado a uma firma de Salford, com-
prehendido na jurisclicção deste districto consular..	 .

COMMERCIO• ,	 .	 _
•• • O valor-total do ,commercio directo deste porto com o Brasil ele-
vou-se a 37.031, ou sejam 329:1915110, calcula:do . ao cambio de
27.d., cabendo £ 28.334 e 251:8575777 .á exportação, e. £ 8.700 e
77:333$333 á importação, outra 	 8.'740 e 77:0885889. 110 trimestre
correspondente do 'anuo-p-Nssado. houve- uma diferença de 28.291,_ _

251:5025222 para mais, no periodo de que nos occupamos. Para esse
resultado concorreram os macbinismos com £ 23.120 203:5115, e o
carvão de pedra com £ 3.991 35:4755555. Não são esses, porém, os
productos que constituem o movimento da exportação da praça de
Manchester, mas os tecidos de lã e algodão e os artigos manufactu-
rados para os quaes o nosso paiz é tão bom mercado consumidor.

Não obstante foi nulla a exportação directa desses artigos para o
Brasil, isso devido ás causas apontadas nos meus relatorios anta
riores.

Quanto á importação, restringiu-se a um carregamento de man-
ganez desembarcado nas docas de Salford, nas proximidades • de
Manchester.	 .

A quantidade desse genero foi; segundo as declarações' da firma
importadora, de 5.408.299 kilograinntas nó valor de £ 8.700 equiva-
lente a 17:3335333.

,
COTAÇõES DE CAMBIOS, TAX •AS'DE DESCONTO E FRETE -

No mappa n. 4, que acompanha o presente relatorio, estão con-
signadas as alterações havidas durante . o trimestre nas cotações o:U
cambios e taxas de descontos, bem como nas de fretamento de .em-.
barcações deste porto para o Brasil.

-----
ESTADO SANITARIO

No coMeço do anno appareceram varios casos de febre escarla-
tina e.sarampo, nos arredores desta cidade, mas, com as medidas ri-
gorosas postas em pratica pelas autoridades sanitarias districtaes, e
epidemia foi promptamente debellada. Contudo, conservou-se bom t,
eAado sanitario e os navios que daqui sahiram para os portõs di
Republica levaram carta limpa.

Consulado • dos Estados Unidos do Brasil erri Manehester, 15 de
maio de 1911.

-
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Mappa do movimento da navegação entre o . nenen e o District° Conon:dar de 3fais- •°baster no 1° trimestre de 1011
ENTRADA

EMBARCAÇÕES

Brazileiras 	
Estrangeiras.. 	

Total.. 	

NUMERO TONELADAS

--

1 2.393

2.393

SARIDA 

NUMERO TONELADAS

EQUIPAGEM

30

30

EQUIPAGEM

I 	

.

VALOR IMPORTADO

£

£ 8.700

VALOR EXPORTADOEMBARCAÇÕES

...... 	 _-

... 	Estrangeiras.. 	  4 11.045 165 £ 28.334

4 11.045 165 £ 28.334Total 	   

N. 2- Quantidade dos generos exportados do distrieto', consular de Manchester parao Brasil durante o 1° trimestre de uma

I
QUANTIDADE EXPORTADA NO 1° TRIMESTRE

DE 1911
QUANTIDADE EXPORTADA NO PTRIMESTRE

DE 1910
DENEROS GENEROS

Peso em kilos
Moeda nacio-
nal ao cam-

bio de 27 d.
Peso em leitos

Moeda nado.
na! ao cam-

bio de 27 d.

Arame farpado 	 36.740 428 3:8048441 Algodão (Manufacturas de). 444 72 6408000Carvão de pedra 	 4.990.033 3.991 35:47585'35 Barras de ferro	 54.165 1.225 10:88888s9
Ila.chinismos e pertences.... 889.290 23.120 205:5118111 Carvão de pedra 	 4.306.459 3.995 35:5118111
Tintas para tinturaria 	 1.984 794 7:0578778 Machinismos e pertences.... 220.529 3.040 27:0228222
Verniz 	   5 88889 Mercadorias diversas 	 6.260 408 3:620Si:167

Total 	 5.918.058 28.334 251:8578777 Total 	  4.587.857 8.74.0 77:G88886U

N. 4. - Quadro da. cotação de cambio, taxa de desconto e fretamento das embarcações nomercado de .3.1an.cliester, correspondente ao 1° trimestre de 1011
CAMBIOS

DESTLNOS	 JANEIRO FEVEREIRO MARÇO

Sobre o Brasil 	 IN4o ha operações de cambio da Inglaterra para o Brasil. As taxas de cambio são estabelecidas
pelos banqueiros no Brasil.

1

Sobre a França 3 mezes,de data 	 ...
Sobre a	 »	 3 dias de vista 	
Sobre a Allemanha 3 mezes de data
Sobre a Austria 3 mezes de data 	
Sobre a 'taba 3 mezes de data 	

25.45 á 25.53 3/4
25.25 á 25.31 1/4
20.65 á 20.72
24.32 á 24.40
25.66 1/4 á 25.77 1/2

25.43 3/4 á 25.51 1/4
25.26 1/4 á 25.32 1/2
20.63 á 20.71
24.29 á 24.37
25.65 á 25.75

25.43 3/4 á 25.51
25.27 1/2 á 25.31
20.63 á 20.68
24.28 á 24.34
25.65 á 25.72 ca

1;1

TAXA, DE DESCONTO.

Banco de Inglaterra 	Em praça 	 	

ORIGEM

4 °I, á 4 1/2 0/,
3 1/4 0/, á 4 0/,

JANEIRO

	1
PREÇO DE FRETE

2

DESTINOS JANEIRO

BSW..	 	  •	 	 -

Rio de Janeiro 	 	 27/6 á 55/-
Santos 	 . 	 	 27/6 á 55/-

FEVEREIRO MARÇO

3 1/2 61,, á 4 3 •/„ á 3 1/2
11/18 °I., á 3 7/16 .1/4 2 1/8 °/. á 2 5/8 0/,

FEVEREIRO MARÇO

35/- á 62/6 •	 35/- á 620
27/6 á 55/- • 27/6 á 55/-
27/6 á 55/- 27/6 á 55/m •



EMBARCAÇÕES
Ouro

QUALIDADE 'PESO
JANEIRO

.	 .

Réis ouro

.	 _
FEVEREIRO

Réis ouro

c -

MARÇO .‘

Reis ouro

Borracha fina 	 4.656 4.128 5.004

Borracha entre fina 	 .	 4.368 3.792 5.328

Borracha sernamby 	 3.324 3.000 4.152

Borracha debil 	 ,	 . 2.796 3.192

Caucho 	 2,328 3.000

Caucho scrnamby 	 ii ...,TY,„660
I

1	 3.324 3.990
„ ..	 .. i .	 .

-

Persistiu durante o trimestre "O 'eStáció " de depressão commerciai
accentuado no anterior, cujos signae-s .pritiçipaes foram a diminuição
cla, exportação o do desanimo 'geral nas; ti.:ansações:' Não honve.em•-•
prego, na medida habitual, para ,d 1dinheirb, o que occasionou contra
o costume, avultada remessa de moeda inetállica :para Europa, Or.'
nando-se quasi impossivel obter letraade . c-attibio para aquelle destino.

Os descontos mantiveram seus - idtcig - pi•éciis de costume, cujo•
ininimo é a taxa pe 24 o/° annual.I.

O estado .sanitario do distrietà fiianteve,-1se . cxcellente durante o
trimestre não se dando manifestações ppidemica.S. c . sendo , mtd.to redu-
zido o quadro das enfermidades um:Mas.

A temperatura se conservou muito toleravel,'. devido ás chuvas
continuadas e a bi •iza reinante nesta estação.

Consulado Geral dos Estados Unidos do Brasil em Ignitos, 22 de•
abril de 1011.

A. ARAUJO SILVA,
Consul geral:

N. 1 - 31.1ppa dk) movimento da, navep-,fterto
en tire C> 132'a. SH e os portos deste Consulado,
<Gr' era, no it° trimestre de 1011

ENTRADAS .

VALOR IMPORTADa

EMBARCAÇÕES	

Ouro

Brasileiras 	 18 11.070 645 s/ 40.461,76 43:960000
Es.rangeiras 	 22 21.204 •	 820

•1

•i•1;?

Total 	 40 32.1274 1.471 W 49.461,70 43:960000,

SABIDAS

VALOR IMPORTADO

Brasileiras 	 19 11.082 655 s/ 40.418,00 39:000000..
Estrangeiras 	

Total. 	  	

10.550 812 191,

39:000000,41 30.632 1.467 s/ 40.418,00

N

)

o

EFFECTIVOS DAS :

sEntradas 	
Sahidas 	

9.077
, "f21	 8.4t1

12

1

	 'MOEDA
NACIONAL AO

CAMBIO DE 27 D

8,7C0	 77:333.333

PESO EM
KILOGRAMMAS

5,408,299

1111	 1	 1 IH
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Fes-ereiro'= cl
f

e- 1.012"' . 4639

j:
N. 3 - Quantidade dos g.eneros importados

- do 131.-Ltil no 1)istrieto Consular . d.-. Man-
. eltester no primeiro trimestre do 1011

GENEROS

Mangancz bruto 	

Conzulaci.o Ccr1	 lquitoz

litelatorio do 10 triniesti-,:., de 1011-

O movimento da navegação entre os portos nacionaes e os deste
districto consular consta do mappa janto sob n. 1, de cujo annexo A
se vê que o numero effectivo das vapores empregai:es.no respectivo
trafico foi de 12, com a lotação total de 9.077 tonelagens e 403 homens
de tripolação para as entradas, e para as sabidas 12 vacores, com
8.427 toneladas do lotação e 410 tripolantes.

Na parte principal do dito mappa se vê o numero total de enitradas
e. sabidas dos mesmos navios, por portos de escala.

Tendo a companhia ingle-fa, dé navegaçãO, «Bootte S. S.'C.°,» de
Liverpool, restabelecido sua linha de Nesv-Vork directa para este porto,
conta agora com duas ent radas regulares, cada mez.,Esta companhia

a de «Navegarão Brasileira do Amazonas», foram intimadas pela
autoridade deste parlo de que no prazo de GO dias deverão tomar
pratiros de nacionalidade peruana ao chegar ao porto de Letiria, para
navegar até Ignitos, e vice-versa até aquella fronteira, regimen que
começará em junho proxiino.

O valor da, importação,de artigos de predileção nacional foi, no
trimestre, de 43:0605, ouro, quasi igual ao de 41:107S, ouro, a que
attingiu o da que si realizou no mesmo trimestre de 1010.

Foram os seguintes os principaes artigos' importados

Kilos

• AssuCar 	 	 6.400

Café 	 	 2.618

Doces	  	 125

! Farinha de mandioca 	 	 50.211

Milho 	 	 1.500

Sola. •	 .. • ... •• 	 	 4.27

Unidade

Tijollos 	 	 2.500

Kilog.

Xarque 	 	 5.204

A principal exportaç .ao constou, como sempre, da chapéos de
palha, unico artigo de commercio regular, que foi expedido DO tri-
mestre, em numero de 1.211 e no valor de 39:0005000.

A exportarão de borracha para o extrangeit .o, e seu valor com-
tncrcial durado 'o trimestre, constam dos dois quadras seguintes

Borracha exportada no 1° trimestre

Kilo

Borracha fina  •	 133.631

Borracha entre-fina 	 	 17 030

Borracha sernamby. 	 	 66.057

Borracha debil 	 	 76.702

Caucho 	 	 13.038

Gancho sernamby 	  106.230

Preço corrente, em ouro, da borracha exportada durante o
trimestre :	 r.

_
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Alfafa 	
Assucar 	
Bolacha 	
Café em grão 	
Carroças para conducção 	
Doce em latas 	
Drogas 	
Farinha de mandioca 	
Feijão em conserva 	
Milho 	
Papel para impre:são 	
Rezes em pé 	
Sola 	
Tijollos de barro 	
Utensilios para carroça
Velas de cera 	
Xarque 	

GENEROS.

Kilog.
7.

Unidade
Kilog.

Unidade

Unidade
Kilog.

PREÇOS CORRENTES COMPARADOS COM OS DO TRIMESTRE ANTERIOR

JANEIno
	

FEVEREIRO

GENEROS

o
4U1 Sa:1;tiad-'7o
	

DiÃitÍQ dFkddill

	
révereire de .1912 -

N. 2 - F'reços correntes e quantidade dos g-eneros importados do Brasil nos portos deste
Consulado C.~1 10 trimestre de 1911 comparados com os cio 40 de 1910

GENEROS

-4

o
o
a.

,fr c:4o

-,
ra

o
OH
F. 04
n4 o-e a•

ANTERIOR

I	

PREÇOS CORRENTES COMPARADOS CO 	 OS DO TRDIESTRZ

••••••

Janeiro Fevereiro Março

Soles Réis Soles Réis Soles Reis
Atara 	 Kilog. Livre 450 0,16 192 0,16 192 0,16 192
Assucar 	 C/ 0,13	 centavos 6.400 0,50 600 0,50 600 0;50 600
Bolacha 	 a 0,16	 )) 152 0,70 840 0,70 840 0,70 840
Café em grão 	 0,16 2/10 )) 2.618 0,80 960 0,80 960 0,80 960
Carroças para condução 	 Unidade » 30,00 uma 4 500,00 600.000 por uma carroça
Doce em latas 	 Kilog. » 0,24	 centavos 125 2,00 2.400 2,00	 2.400	 2,00	 2.400
Drogas 	
Farinha de mandioca 	

25 °/,,
» 0,10

45
50.211 0,60 700

conforme a
0,60

qualidade
700 0,60 700

Feijão em conserva 	   	 » 0,16 188 1,20 1.440 1,20 1.440 1,20 1.440
Milho 	   » 0,00-4 1.500 0,22 264 0,22 264 0.23 264
Papel para impressão 	 Livre 400 conforme a	 qualidade
Rezes em pé 	 Unidade 6 )1	 D	 1)

Sola 	 Rilog. » 0,30	 centavos 1.547 2,081	 2.4961	 2,081	 2.4961	 2,081	 2.496
Tijollos para carroça 	 Unidade » 0,20 cent.100K. 2.500 150,001 180.0001	 por	 um milheiro
Utensilios para carroça 	 Kilog. » 9,00 415 conforme a qualidade
Velas de cera 	 a 0,90	 centavos 85 2,00 2.400 2,00 2.400 2,00 2.403
Xarque.	 . 	 7 	 Livre 5.294 1,00 1.200

I
1,00

I
1.200 1,00 1.200

1

F.2

U) 0
O
F. --
111	 çin

W
P

m
g ,4
% 0

PREÇOS CORRENTES COMPARADOS COM OS DO TRIMESTRES

ANTERIOR

M Outubro Novembro Dezembro

Soles Reis Soles Réis Soles Reis
Livra 450 0,16 192 0,16 192 0,16 102

c/ 0,13	 centavos 6.400 0,50 600 0,50 600 0,50 600
» 0,16	 »	 . 152 --
» 0,162/10 » 2.618 0,80 960 0,80 960 0,80 960
» 30,00 uma
» 0,23	 centavos 125 2,00 2.400 2,00 2.400 2,00 2.400

"5 45 co iforme	 a	 qualidade
» 0,10 50.211 0,66 792 0,66 792 0,60 702
)) 188
» 0,00-4 1.500 0,25 300 0,25 300 0,25 300

Livro 400
6

» 0,30	 centavos 1.547 2.08 2.496 2,08 2.496 2,08 2. 406
» 0,20 cent.100K. 2.500 -
» 9,00 415 co dorme a guandu o
» 0,90	 centavos 85 2,50 3.000 2, 3.000	 2.50 3.000

Livre 5.294 1,10 1.392 1,16 1.392	 1,10 1.302

N. :3-13'revos correntes e quairtiOucle aos	 pori 05 (Lesto C:ousia:A(10
Geral para, os cio ..11:rasil n.o tvimes-tre do 1f)11 'comparados coxa os cio .4" de

Soles Beis Soles Reis Soles Réis

Artigos	 photographicos. ..... K ilog. Livro 1.760 -	 • - -
Chapeos de palha  -- -Unidade Livre 1.211 10,00 a 80,00 8,300 e 66,000 O mesmo O 111eSMO O mesmo O 111(S1110

Tecidos de linho 	 IV ilog.. Lis re 1.760

w w ...,,,
0 M M PREÇOS CORRENTES COMPARADOS COM OS DO TRIMESTRE ANTERIOR

GENE110S
o o c.,

O ,=1
é-, %
W :1

m	 E..,
r-; 4P.-.	 2...	 --,

o G c, A OUTUBRO NOVEMBRO DEZEMBRO.

Soles	 ;j Reis
sp.q.rCV.

Soles-
'Zn

kiéis	 . o	 Solas	 • . nas'

• Artigos photographicos 	 Livre 1:760 -
Cliapéos de palha 	 Unidade Livre _1.211 O mesmo O mesmo O - mesmo O mesmo O mesmo O Mesmo
Tt;eiclos-de linho'	 - Livre 1.760



2
80

VALOR EXPOR-
TADO EM £

.4

TONELADAS EQUIPAGEM

4.758
185.476

1.588
4.110

'75
2.693

21
• •	 64

•

7.814
273.575

1:843
6.631

- 88 	 -195..932 2.853 •2§9.866

EMBARCAÇÕES

	Brazileiras a vapor..."	
Estrangeiras a vapor 	
Brazileira a véla 	
Estrangeiras avéla 	

•
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, N. - Quadro da cotação do cambio, taxa de desconto o fretamento das embarcaçõe%4
t	 '
.,	 •

CAMBIO

no mercado de Ignitos, correspondente ao 1 0 trimestre d.e 1911

DESTINOS
	

JANEIRO
	

FEVEREIRO
	

MARÇO

Sobre o Brasil por um sol 	 1$500 Idem Idem
Sãbre a Inglaterra por uma libra 	 	 Soles 10,50

TAXA DE DESCONTO

ORIGEM
	

JANEIRO
	

FEVEREIRO
	

MARÇO

Em praça.. 	 	 2 5/. idem -
.	

Idem

PREÇO DO FRETE
',MED

DESTINO	 JANEIRO
	

FEVEREIRO
	

MARÇO

Para Manáos 	
Para Manáos 	
Para Manáos 	

Artigos photographicos - 5/50,00 por metro cubico

	

- Chapéos de palha	 - 8/80,00 por metro cubico

	

Tecidos de linho	 - 8/50,00 por metro cubico

ConsulacTo em Car:iff

laelatorio do 1° trimestre de 1011

NAVEGAÇÃO

Dos portos deste districto consular sa1lir2m, no primeiro trimestre
do corrente anuo, com destino aos do Brasil, 98 embarcações das
(Pules tres apenas de nacionalidade brasileira, sendo 00 a vapor e 8
á vela, arqueando 214.256 toneladas, equipadas por 3.109 homens e
transportando mercadorias no valor de £ 365.118.0.0.

Os 98 navios acima referidos partiram com destino aos seguintes
portos: 15 para Manáos ; 10 para o Pará ; 3 para o Maranhão ; 1 para
Camocim ; 1 para o Ceará ; 1 para a Parahyba ; 8 para Pernambuco
1 para Maceió ; 1 para Aracajú ; 6 para Bahia ; 33 para o Rio de
Janeiro ; 9 para Santos ; 1 para Paranaguá ; 2 para Santa Catharina
6 para o Rio Grande do Sul.

•
Ainda no presente quartel. foi nulla a. importação directa. de

productos brasileiros, e em relação á exportação, cujo total attingiu
a 371.201.304 kilogrammas de mercadorias no valor de 365.148.0.0,
o carvão figura com 366.779.726 kilos no valor de £ 291.213.0.0 e
mercadorias diversas com 4.421.578 kilos representando £ 73.905.0.0.

Foi o seguinte o movimento maritimo deste districto durante
igual periodo nos unimos quatro annos:
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1908 '	 80 169.215 2.215 £ 265.833 £ 239.288
1909 .	 93 189.977 2.490 £271.437 £ 236.708
1910 102 214.308 2.901 £330.820 £ 296.473
1911 -	 98 214.256 3.109 £ 365.148 £ 291.243

i

Consulado da Republica dos Estados Unidos do Brasil em Cardiff,
2 de maio de 1911. ,

A. C. DE MARTINS PINHEIRO

Con5u1.

I NP	 VI	 II	 I 	 I 	 11111111	 1111

N. 1 -Mappa, do movimento da navegação
entre oá piirtõs ''itõ 1iazi1 C ó de Cardilf,
no 1° trimestre de 1011.

NÃO HOUVE ENTRADAS

SABIDAS

•
N. 2 -Mappa, do movimento da navegação

entre os portos clo131.-azil e o de Swansea,
no 1° trimestre de 1911.

NÃO IIOUVE ENTRADAS

SABIDÀS

0
ff: TONELADAS EQUIPAGEM VALOR EXPOR^

• TADOEM £

8 •	 16.913 •	 •	 •	 2t 73.476
2 1.411 ,,	 .,	 1.806

I

10 1 •1 8:324 .	 256 ,,	 ..	 75,282 I

rtT1

COàIMERCIO

Estrangeiras a vapor.-.
Estrangeiras a vélo....

EMBARCAÇÕES

I.1n•••••4•4;."



FEVEREIRO MARÇO'

46/6 e 18/-
43/— a 17/6
13/— e 16/—

30/6

14/6 e 15/—
18/--

14/1 1/2 e 15/9
I4/— a 18/3
16/6 a 19/9

20/—
17/3

26/—
•

17/6 e 18/—
13/— a 15/6

18/-
30(0

15/— e I8/—

14/-- e 18/-
46/— a 19/—
18/9 a 20/-

1)

20/—
27/—

•

1n........h..........emeiffibindmemeriewele 	 ágil 1 Ia	 pai Iii	 1 1	 1	 1 II I
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N.	 Prece corrente o quantidade, dós g-eneros expor ta,d.os de Cardiír para o- Brazil -
durante o primeiro trimestre de 1012	 `

EM

PREÇOS CORRENTES

Janeiro •	 Fevereiro Março

217.194 17/3	 a 17/9 17/9	 a 18/— 17/6	 a 17/9'
25.368 •	 15/— a 16/— 15/— a 16/- I5/— a 16/—
1.615 19/— a 22/— 191 	 a 22/— 19/— a 22/—

215 --' — —
81 _- --

180 _- _-
178 _- _-

6.105 _- _-
854 _- _-

7.860 _-
13 _-
21 _-

182 _-

289.866
_-

N. 4 —1-'1.-eço corrente o quantidade dos g-end.-os exportados d.o Swansea para o Brasil
durante o 1° trimestre de 1011

GENEROS PESO EM KILOS
VALOR EM

PREÇOS CORRENTES

Janeiro Fevereiro Março

Carvão de pedra 	 752.345 647 17/- 17/6 17/617/9 17/3	 17,1
Carvão-em tijolos... 	 22.471.085 16.419 15/- 14/ . 15/- 141-	 15/.
Aço	 43.545 745
Chumbo 	 822 18
Cobre. 	 17.769 1.391
Dvnamite 	 16.735 693
Estopa 	 8.371 700
Ferro em obra 	 1.566.512 23.372
Folhas de Flandres 	 2.033.763 30.814.
Lanchas de aço 	 2.460 303
Tintas. 	 9.062 180

26.922.469 75.282

rsT.	 uadro demonstrativo da taxa do desconto e do preço dos fretes para o Brasil, em

Iraça de Cardiff, no primeiro trimestre de 1011

GENEROS PESO EM KILOS

Carvão de pedra 	 308.376.995
an tijolos. 33.904.869

»	 de coke 	 1.274.432
Aço 	 17.292
Carbureto de calcio ...... 3.476
Cimento 	   00.500
Cobre 	   	 	 2.17 ,4
Ferro em obra 262.425
Folhas de Flandres 	 52.713
Lanchas de aço 	 268.399
Oleo  - 1.060
Tijolos 	 14.717
Tintas 	 9.783

• VALOR

344.278.835 I

FEVEREIRO

	 1 	

MARÇO

4 0/0 	 3 cy,, 3 1/2 01„
2 1/2 0/„ 2 1/2%

ORIGEM
	

JANEIRO

Official 	
	

4 1/2 0/0
Em praça 	

	
2 1/2 0/,„

• FRETW)

ORIGEM
	

JANEIRO

Manáos 	
Pará 	
Maranhão.....	 . .	 . 	
Ceará.	 • • 	
Parahyba....
Pernambuco.	 . 	

Bahia. 	
Rio de Janeiro. 	
Santos 	
Paranaguá 	
Santa Catharina 	
Rio Grande do Sul 	

18/—
13/— a 14/-
43/3 e 16/—

35/—
15/—
1 S/—

15/—
13/9 a 15/9

17/—

»
21/9

,i!mipi!iiniimmi



Mappa. n. O - Quadro dlemonstrativo 'dos navios saltidos deste distrieto
portos do Brasil durante o primeiro trimestre de 1011

consular para oa

-/:S-aSba."• ..;.uTARId Fe-ereirii de 4912 '4643 7-

.1. . 1,1111111111

	 lifin

PORTOS - .AVIOS - TONELAGEM EQUIPAGEM PESO EM KILOS VALOR Dl £

Ilanáos 	
• .'ará ' 

11
40

21.927
20.613

377
•	 322

18.753403
36.170.639

10.274
,	 30:127garantia° 	 2 822 18 2.824.535 2.402'arnallyba 	 - - 72.872 i	 3.900.:amocial 	 1 •	 781 18

•
-.:eará 	 • 1 1.893 34 1.376.189 . 4M7'araluba 	 1 1.930 35 •	 1.131.500 4.6U:'ernarnbuco 	 C 11.299 475 19.011.327 49.364

facció 	 ' 1 ;	 •	 2.300 •	 34 1.699.719 1.267l'acajii 	 1 •	 959 19 •.
talna 	 6 9.149 129 -17.393.496 14.C6")
lio de Janeiro 	 33 . 91:999 1.278 196.824.500 400.289autos - 20.827 •	 .	 267 37.782.025 29.407
'aranaemá 1 -2.059 35 3.045.000 2.800;anta eatharina 	 2 2.275 - 31 - 3.273.335 2.9011
tio Grande do Sul;.. 	 3 6.180 81 4.920.395 4.253

-
2.853 344.278.835.	 ..... _ .	 88 195.932 289.806

•	 .r)

SWANSEA

EQUIPAGEM VALOR EM IPORTOS
	

NAVIOS TONELAGEM PESO EM HILOS

Manáos 	 4 8.696 z.. 110 17.621.719 20.320 I
Maranhão 	  1 260 8 457.765 417 1
Pernambuco 	 2 •	 2.771 .	 40 5.716.892 7.122 1

. Rio de Janeiro 	
Santos 	  -

1.466.572
•	 1.359.473

22.62.51,
20.171

. Paranaguá 	  -,7.979 116-A
- Rio Grande do Sul 	   3 •	 .	 6.667 .08 -23.886 .389"
Pelotas  • 3.940 •	 h'O
Porto Alegre 	 •	 262.243 4.062

10 18.321 256 26.922.469 •	 75.282',
•	 1M

Ministerio da Viação e
Obras Publicas

Directoria Geral de Obras Publicas

PRIMEIRA SERÃO

Expediente de í de fevereiro de-1912 -
Ministerio da Viação e Obras Publicas

Directoria Geral de Obras 	 secção
- N. 38 - Rio de Janeiro, 27 de janeiro
de 1912.

• Sr. inspector de Obras Contra as Seccas -
Em solução ao assnmpto constante de vosso
oficio n. 459, de 20 de dezembro ultinio, e de
accôrdo com o parecer nelle emittido, declaro,
para vosso conhecimento e devidos fins, ficar
approvado o projecto e respectivo orçamento
na importaneia de 7:298S, do açude particular
«Oiticica», que em sua propriedade 'pastoril e
agrieola desse nome, um unicipio de Augusto
Severo, Estado do Rio Grande do Norte, pre-
tende construir Adrião Ferreira de Mello,
dentro do regimen do regulamento approvado
pelo decreto n. 7.610 de 21 de outubro de
1009.

&Iode e fraternidade.-J. J. Seabra.

Ministerio -da Varão e Obras Publicas -
Directoria ('recai de Olivas Publieas-l a Secção
- N 40 - Rio de Janeiro, 27 de janeiro de
1912.
• Sr. inspector de Portos, lifos . e Canaes-.Em
Solução ao vosso officio n. 8 de 10 do-corrente

--

mez, e de accérdo com a proposta constante
do mesmo officio declaro que nesta data soli-
citei do Ministerio da Fazenda as provideecias
necessarias lembradas pelo engenheiro fiscal
das Obras do Porto da Victoria no sentido de
acautelar os interesses deste ministerio na
concessão, por aforamento, de terrenos de
marinhas ; e bem assim, tornar -extensiva a
medida^ aos demais portos da União, onde
estiveram sendo feitas obras de melhora-
mentos.

Saude e fraternidade.-J. J. Seabra.
Dia 2

Requisitaram-se do engenheiro Bernardo
Piquet Carneiro, chefe da Rede de Viação
Cearense, informações a respeito da exectião
de trabalhos e allegações• formuladas pelo
engenhe:ro Antonio Martins Ara Leão (officio
n. 22).

.Ministerio da Viação e Obras Publicas -
D:rectoria Geral de Obras Publicas-l a Secção
- N. 30 - Ri-o de Janeiro, 27 de janeiro de
1912.

•Sr. Ministro da Fazenda - Afim de evitar
os inconvenientes que presentemente Se estão
fazendo sentir no porto da Victoria, relativa.-
mente ás concessões de terrenos por afora-
mento, como se VC: CIO OffiCi0 do engenheiro
fiscal da4 obras daquelle porto, junto por
cópia ; tenho a honra de solicitar as provi-
dencias (bouinisterio a vosso cargo no sen-
tido de nenhum terreno de marinha ser con-
cedido por aforamento, não só no porto acima,
como em todos os demais portos eom que esti-
verem sendo executadas obras de melhora-
mentos, se:n prévia •audiencla deste ministerio

-

ex-vi do art. 30 paragrapho unico do de.-:
e:•eto n. 4.005 de 1868.

Sande e fraternidade.•J. J. Seabra; :I
•

Directoria Geral de Viação
PRIMEIRA SECÇÃO

Por portarias de 2 do corrente, foram c.on;
cedidas as seguintes licenças a funceionarios
da Estrada de Ferro Centra/ do Brazil :

De 60 dias, com dons terços da (liaria, ao
guarda-dormitorio Fernando Alcãntara
pos ;	 '-

De 00 dias, com um terço da diaria,
trabalhador João Baptista ;

De 00 (lias, com dons terços da diaria, ao
guarda-chaves José do Nascimento •

De 90 dias, com ordenado; ao conferente de
3' classe Pedro Bacellar da Costa.

• SEGUNDA SECÇÃO
Requerimentos despachados

• Dia 2 de fevereiro de 1912
Companhia Estrada de Ferro S;

Grande, pedindo autorização para ampliar as
suas offieinas em Ponta Grossa. - Compareça.,
á 2a Secção da Directoria Geral de Viação:l
para pagamento de sello devido pelo decreto
n. 9.357, de 31 de- janeiro findo. •

Florisbello Leivas, André Virissimo Rehou-,
ças e João Baptista Garcez, pedindo appro-,'
vaeão dos estudos das linhas Jaguarão • a Ba-.

.

silio e de S. 'Sebastião a Sant'Anna do Livra- .)
manto. - Compareçam á .2a Secção da Dire-
etoria Geral de Viação para , pagamento de
sello devido pelos decretos . ns-0.350 e 9.3584:3
de 31 - de janeird flódo. •	^

1	 I	 I
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 Fevereiro de A.9121,

Dilectoria Geral de Correios, Telegraphos
e Illuminação

SEGUNDA SECÇXO

Por portaria de 31 de janeiro ultimo, foram
~cedidos ao guarda-fio de classe da
/repartição Geral dos Telegraphos Luiz Vieira
dto Passos, seis mezes de licença, com orde-

nes termos do art. 406 do respectivo
regulamento, para tratamento de sande.

-;4)or outra de ,1 de fevereiro do corrente,
foi nomeado Adolpho Leão Saltes, para o
cargo de contador ala Administração dos Cor-
r,eies do Estado -de Santa Catharina, com os
V,drichnentos que lhe competirem.

—Por outras de igual data, foram 'aromo-
idos, por merecimento, a 3° oficial, os ama-

1riugnSes da Administração dos correios do
St'ado de Minas Gemes, Antonio Ferreira
Ilit'ádat e Ataliba Pires, C3u1 os vencimentos
"q1.16- lhes competirem.

Expedie. nte de 2 de fevereiro de 1912

Autorizou-se:
O Sr. director da Repartição Geral dos Te-

legraphos a providenciar no sentido de ser
feita a transferencia do apparelho telephonico
da travessa do Pinheiro ti. 1"k para o predio
da rua, de Nossa Senhora de Copacabana
n. 1.001,residencia do Sr. Julio Barbosa

O Sr. director da Repartição Geral dos Te-
legraphos a providenciar de modo que a 3 0 se-
cção eleitoral do- municipio de Petropolis, no
Egtado do Rio de Janeiro, possa funceionar
na estação telesn'aphica daquella cidade, de
accôrdo com a -designação feita pela respe-
ctiva commissão de- revisão cie alistamento
eleitoral e á vista do disposto no ?, 4° do
art. 26 da lei n. 1.269, de 15 de novembro
de 1904.
; —Communicou-se
. Ao Sr. ministro da Justiça a providencia
tomada nos termos dessa ultima autori-
zação

-Ao Sr. Dionysio Gonçalves Barbosa, que a
Directoria Geral dos Correios já providenciou
Para que não mais sofriam atrazo as malas da
linha da Capellinha a Arassuahy

Ao Sr. Francisco Dias Coelho, intendente
Municipal •la cidade do Morro do Chapo, no

'Xhado da Bahia, que a Directoria Geral dos
Correios já providenciou no sentido de ser
éreado o serviço de correio entre a povoação
de Wagner e a cidade de Lençóes

Ao Sr. Raymundo da Silva Brazil, adjunto
da promotoria publica de Santo Antonio de
salsas, no Estado do Maranhão, que a Dire-
ctoria Geral dos Correios já providenciou afina
de que não mais se reproduzam as irregulari-
dades cio serviço postal entre essa localidade

. e a de Riachão;
Ao Sr. engenheiro Antonio Tlamalho, chefe

do District° Telegraphico de Minas-Norte, Deito
Horizonte, que o Si . . ministro resolveu que os
contractos para construcção de predios para
residencia, dos funccionarios postaes de Deito
Horizonte se subordinem á minuta que acom-
panhou o aviso que lime foi dirigido aia 18 de
setembro de 1907;

Ao Sr. delegado fiscal do Thesouro Nacional
'can Bello Horizonte e ao Sr. director geral
dos Correios, nos termos da communiação
anterior;
' Aio Sr. director geral dos Correios que a
Conta de J. Labanca foi reduzida a 3:000,S,
por acto do Sr. ministro, e o seu pagamento
deve ser feito depois de observada a recom-
ntendacão constante do aviso n. 330, de 1 de
dezembro ultimo;
' Que'o Sr. ministro tomando conhecimento

Auequerimento em que o amanuense da

Administração dos Correios do Rio Grande do
Sul, Raul Mesquita, pede alteração de nome,
resolveu que o requerente annuncie pela im-
prensa a mudança de nome, por tres ou mais
dias, para depois ser attendido.

— Remetteram-se:
Ao Sr. director dos Telegraphos a conta na

importancia de 2:752S, proveniente do forne-
cimento de 40 barracas de campanha feito
pelo Ministerio da Guerra a essa repartição.

Ao Sr. Procurador da Republica na secção
do Estado de S. Paulo, por cópia, o oficio em
que a Directoria Geral dos Correios presta in-
formações para defesa dos interesses da Fa-
zenda Nacional na acção proposta pelo ex-
agente do Correio de Araraquara, Candido
Ferraz do Amaral. .

— Pediram-se providencias ao Sr. ministro
da Justiça mio sentido de serem: :embargadas
as installações de estações radiotelegraphicas
que o Sr. coronel Chaves e outros seringueiros
do territorio do Acre pretendem estabelecer
em terras de sua propriedade, sem a devida
autorização, attendendo ao que solicitou a di-
rectoria Geral dos Telegraphos em oficio n. 10,
do corrente.

Ministerio da Agricultura, Industria

e Commercio

Directoria Geral de Contabilidade

2' SERÃO

Por portaria desta data foi declarada sem
effeito a de 13 do corrente que nomeou João
Nazareno Carneiro Campello para exercer o
lugar de terceiro oficial desta directoria geral.

l'or outras lambem desta data foram no-
meados Henrique Barbalho Uchõa Cavalcanti
e Arnaldo Carneiro da Rocha para os logares
de terceiro ollicial desta directoria geral,
sendo o ultimo interinamente, durante o im-
pedimento do effectivo Gustavo Adolpho Bailly.

--

Expediente do dia 23 de janeiro 1912

Sr. director da Despeza, Publica
Communico-vos, para os fins convenientes,

que, por actos de 13 do corrente, foram pro-
movidos,na Directoria Geral de Contabilidade,
a director de secção, o 1° official Oldemar
do Amaral Moutinho ; a 1°' officiaes, os 2°,
Pedro Celestino Gomes da Cunha e Me-
xandre Theophilo de Carvalho Leal ; a 2", os
3" Faustino de Lima Meirelles e Arthur de
Carvalho, e nomeados para o cargo de 3° os
Srs. João Alfredo Cavalcante de Albuquerque
e João Nazareno Carneiro Campello.

Outrosim communico-vos que por acto da
mesma data foi exonerado do cargo de 1° ofi-
cial da mesma directoria o Sr. Raul Nobre
de Campos (oficio n. 31).

—Sr. Presidente do Tribunal de Contas:
Tenho a honra de remetter-vos, para os

devidos fins, a inclusa copia authentica do
contracto celebrado neste ministerio com
o Sr. Armand Ledent, para servir como con-
sultor teChnico em assuraptos de economia
rural, industria e commercio (aviso nu-
mero 32).

Dia 27

Srs. Villas Boas & Comp.:
Remettendo-vos o incluso ewmplar de

uma das listas que servem para a apresen-
tação de propostas nas concorrencias para
cis fornecimentos geraes ás depeedenciás
deste munstermo no District° Federal, peço

vos digneis indicar as modificações que
julgardes necessario introduzir na mesma
lista com o fim não só de melhor caracterizar
os objectos nella comprehendidos, de modo

tornal-os inconfundiveis, mas ainda de
amplial-a com o accrescimo de outros obje-
ctos do mesmo ramo de commercio.

No caso de acquiescerdes a esta solicitação,
peço que mandeis a vossa resposta de modo
a -ser aqui recebida até o dia 5 de fevereiro
proximo futuro, afim de poder ser tomada
em consideração na revisão das referidas lis-
tas, o que, desde já, vos agradeço (oficio-
circular n. 33).

Identicos, sob o mesmo numero, aos diver-
sos fornecedores deste ministerio e outras
firmas commerciaes.

—Sr. director da Despeza Publica
Communico-vos, para os devidos fins, que,

tendo sido exonerado, a pedido, no dia 7 de
dezembro do anno proximo passado, o Dr. An-
toldo José de Miranda Carvalho do cargo de
secretario da Escola Superior de Agricultura
e Medicina Veterinaria, repartição depen-
dente desta secretaria de Estado, e desejando
o mesmo, de accórdo com o disposto no art.20
do decreto n. 942 A, de 31 de outubro de
1890, continuar a contribuir para o montepio,
conforme requereu, foi, nesta data, expedida
uma guia no sentido de ser recolhida ao The-
souro Nacional a importancia de 755'550, cor-
respondente ao restante de suas contribuições
atrazadas e á prestação do mez de dezembro
findo (oficio n. 34.).

—Sr. director da Escola de Aprendizes Ar-
tifices do Estado de Pernambuco:
. Afim de que se possa cumprir o disposto no
art. 278 do regulamento que baixou cotia o
decreto n. 7.751, de 23 de dezembro de 1909,
e satisfazer ao que solicitou a Directoria do
Matrimonio Nacional,:ralativamente ao assum-
pto, torna-se necessario que indiqueis no in-
cluso inventario de immoveis o -valor real ou
estimativo do predio onde funcciona essa es-
cola, e envieis a este ministerio uma cópia au-
thentica do termo de cessão gratuita, a que,.
se refere a observação lançada no mappa do
referido inventario, bem assim unia planta cio
alludido predio (oficio n. 35).

—Sr. inspector agricola do 16° districto:
Em referencia ao vosso oficio n.271, de 25.

de setembro do anuo findo, e de ordena do
Sr. ministro, peço-vos que especifiqueis qual a
parte do material pertencente á ex-delegacia
do recenseamento desse Estado que deve ser
entregue ao professorado ambulante, e qual a
parte que ficará em poder dessa inspectoria,
(oficio n. 36).

Termo de contracto celebrado entre o Cverno
durai do; E titilo; Unido; do Brazil e o Senhor
Doutor De Sterano 1'at2rnó para servir como au-
xiliar technic do Minbterio da Agricultura,
Indu trio. e Commeizio no serviço de propaganda
ato; syndicatos e coomrativa; agricola etc., de
qui trata o artigo oitenta e sete, paragrapho oi-
tavo, do resmiamento approvado pelo decreto nu-
mero nove mil duzentos e treze, dc quinze de
dezembro de mil novecentos e onze.

Aos vinte e tios dias do mez de janeiro de
mil novecentos e doze, presentes nesta se-
cretaria de Estado dos Negocios da Agricul-
tura, Industria e Commercio o Senhor Dou-
tor Pedro de Toledo, ministro de Estado dos
Negocios da mesma repartição, por parte do
Governo Federal cia Republica dos Estados
Unidos do Brazil, e o Senhor Doutor De Stc-
fano Paternó, que é aqui denominado o con-
tractante, accordaram o seguinte

O Governo dos Estados Unidos do Brazi/
contracta o Senlior Doutor - De Stefaim Pà-
ternó para serviu como auxiliar teéhnico -
Ministerio da Agricultura, Industria e .Com-

ppeuffimmipm• rpiempourpuiempe
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Fevereirci . de 1912 '1645`..-'

de -lido •e achado conforms?: -sete assignado
pelas partes contractantes já mencionadas,
pelas 'tez..tnnunhas: bacharel Dermdval dal Sá
Lessa e Roberto de Mello Campbell e por.
mim, Iloracio Barbosa Carneiro, 2° oficial da
.Directoria Geral de Contabilidade da Secre-
taria de Estado dos Negocios da Agricultura,
In:lustra:e Commercio

'
 com exercido Ala 2'

•secção . daniesina directoria, que o lavrei.
. • Rio, 23 de janeiro de 1912.-e- Pedro de To-
ledo. - De $lefano Patercó.- (Como teste-
munhas) Dermeval de Sit Lessa e Roberto
de Mello . Campbell.- 'Torcei° Barbosa. Car-
neiro.

(Estavam cofiadas quatro estampilhas fe-
dores, devidamente inutilizadas, no valor
total de 115700.)

„
N. , 282, de 17 idem idem, de 653 a Gomes

Pereira, de fornecimentos feitqs ao. Conselho
Superior do Ensino ; •

N. 263, de 16 idem ideinde 815500, idem
idem, ao escriptorio de obras do ministerio.

Ministerio da Fazenda-Exercicios findos
da Pagamento de 14:2305570 a Augusto "laria._

.Motta, de divida do exercício de 1909. -
Requerimentos:

' De Antonio da Costa Lago e Alfredo Braga;
pagamento de 55:1145359, proveniente de por-
centagens a que estavam obrigados nos paga-
mentos que lhes foram feitos em 1909 e 1910
na qualidade de empreiteiros da Estrada da,
Ferro Central do Brazil no ramal de Santa
Anna dos Ferros ;

Da Pedro Nolasco Pereira, pagamento de
3:3605, proveniente do saldo vitalício não re-
cebido nos exercicios de 1908 e 1909;

Da Mariano Moraes de Oliveira, pagamento
de 2365, proveniente de pernoites em 1009.

- 3Iinisterio -da Guerra - Avisos:
N: 62, de 23 do mez findo, pagamento de

315:1345270 a HaUpt & Comp., de forneci-;
mento do cartuchos para fuzil Mauser ;

N. 47, de 18 do corrente, pagamento da
1:6405960 .a diversos, de fornecimentos em di-
vers,os mezes de 1911.

TRIBUNAL DE CONTAS

mercio no serviço de propaganda dos . syndi-
cates e cooperativas agTicolas, etc., de que
'trata o artigo oitenta e sete, paragrapho - oi-
tavo, do regulamento approvado pelo decrete
numero nove mil duzentos e treze, de quinze
de dezembro do mil novecentos e onze. -

•, A propaganda a que se refere a clausula
'anterior será feita debaixo de um ponto de
vista absolutamente pratico, e observará sem-
pre o disposto • nos decretos ns. 979, de 6 de
junho de 1903, e 1.637, de 5 de janeiro de

„1907, e em outras disposições que regularem
ou vierem a regular o assumpto.

O contractante apresentará préviamente
approvação do ministro o programma e os es-
tatutos das instituições a fundar.	 .

tv•

O contractante combinará com o inspector
•agricola do Estado do Rio Grande do Sul o
itinerario de, suas viagens e os detalhes da
propaganda, ! sujeitando-se á fiscalização do
mesmo inspector, por cujo intermedio enviará
ao ministro os relator;os e demais correspon-

Os relatorios de que trata a clausula, ante-
rim serão mensaes, semestraes e annuaes. .

VII

N. 338, de 22 idem idem, de 2:5385132
diversos

'
 do fornecimentos feitos á sede filial

-do Instituto Oswaldo Cruz, em Bello Horizonte;
N. 215,-de 15 do mez findo. • pagamento do

6: :k66$340a diversos,de forneeiraentos ft:4es á' Escola Preinunitoria Quinze de Novembro; • -
N. 281, de 19 idem idem, de 30:8865009 'a

'diversos, -de fornecimentos feitos' á Casit'do
Detenção

N. 333,de 23 'idem idem, de 9:1835718 a'
diversos, de fornecimentos . feitos á Escola de
Menores Abandonados •	 :

VI

COMO remuneração de seus serviços, per-
ceberá o contractante o vencimento mensal
de 1:500$000.

O contractutte, depois de registrado o pre-
- sente contracto pelo Tribunal de Conta, rece-
berá adeautadameine a quantia do 3:0005,
correspondente aos . vencimentos dos dons
primeiros me.zes.

DIARIO DOS TRIBUNAES'„,

Ordens de pagamento

Ordens de pagamento sobre as quaes profe-
riu despacho de registro em 2 do corrente o
Sr. Dr. presidente deste tribunal:

Alinisterio da Agricultura, Industria e Com-
mercia-Aviso n. 155, de 15 do mez findo, pa-
gamento de 1935050, a diversos, de forneci-
mentos feitos á secretaria de Estado.

Ministerio 'da- Viação L e 'Obras Publicas -
Avisos

N. 134, de 24 do mez findo, pagamento de
34:8865337, a Borlido • Moniz • & Cómp.; de for-
necimentos feitos á Estrada de Ferro Central
do Brazil

N. 120, de 23 idem idem, de 75:9575146, a
Rodólpho Gismondi, de trabalhos executados
em setembro e outubro do animo passado en-
tre as estacas 1.500 e 1.750, ligação de Vas-
souras a Governador Portella, na, Estrada de
Ferro Central do Brazil.

- Minist.rio 'da • Justiça e Negocios Inte-
riores-Avisos :	 •

N. 338, de 23 do corrente, pagamento de
9:0485003 a Angelo Pereira, de obras exe-
cutadas no edificio do Externato Pedro II, em
dezembro ;

Ns. 370 e 399, de 24 e 25, idem do 5:0505200
e 13:2:135120 a diversos, de fornecimentos
feitos á Directoria Geral de Sonde Publica, no
mesmo mez

N. 350, de 23, idem de 9:6715666 a diver-
sos, de alugueis de predios occupados pela
Policia do -District° Federal, em dezembro

N: 271, de 17 do mez findo, distribuição
ao Thesouro Nacional do credito de 3:6085932,
supplementar á verba n, 29, para despezas da
consignação «Gratificações addicionaes»;

N. 325, de 22, idem idem, pagamento de
19:14-35357 a diversos, de fornecimentos feitos
á Escola Premunitoria, Quinze de Novembro

N. 331, de 22, idem idem, de 19:3205940,
idem ao llospicio Nacional de .lienados;

N. 324, de 22, idem idem, de 2:2195050 a
Gomes Pereira, de fornecimentos á secretaria
de Estado;

N. 216, de IS do mez findo, • pagamento de
29:2535703 a diversos, de fornecimentos feitos
á Brigada Policial, em novembro ultimo;

N. 280, de 17 idem idem, de 33:6155488 a
diversos, de fornecimentos feitos á Casa de
Detenção;

N. 257, de 16, idem idem, de 111:8165172
idem, á Escola Premunitoria Quinze de No-
vembro;

N. 339, de 22 idem idem, 'e 9105208 a di-
versos, de fornecimentos, feitos ao Externato
do Collegio Pedro II;

N. 341, de 22 do mez findo, pagamento de
540$ a-José da Rocha Pereira, da construeção
de tres. estantes destinadas ao archivo-da,se.,.-
cretarimle,Est:ádo;.
. •N. 290., de .18 idenlidem, de.2:0455376 á J.,'
P. Cunha Pinto, de 'material fornecido ao
Conselho Suntrior- do Ensino: • • `- •

VIII •
Além das Vau tapas enumeradas nas clau-

sulas anteriores, terá direito o contractante
passagens para si e para uma pessoa de sua
familia, desta capital á cidade de Porto Ale-
gre ; autorização para requisitar, quando em
serviço, passagens para si nas estradas de
ferro em trafego no Estado do Rio Grande do
Sul, e franquia telegraphica para objecto de
serviço.

A duração deste contracto será de um armo,
a contar da data de sua assigmatura, podendo
ser renovado. As despezas deite decorrentes
correrão por conta da verba 2°, ar È: 71
da lei 2.514, de 4 cio corrente -mez, no actual
eXercicio; e no futuro por conta do credito
que opportunamente fôr concedido pelo Con-
gresso Nacional..

As duvidas que porventura surgirem na
'execução do presente contracto serão resolvi-
das por arbitragem, escolhendo cada unia. das
partes o seu arbitre. Si os arbitros nomeados
não chegarem a um accôrdo, cada uma das
partes indicará dons nomes, e a sorte designa-

.'rá, entre os quatro o desempatador. - 	 •

O presente contracto• está isento do paga-
mento do sello proporcional ex-vi do art. 12,
n. 9, do regulamento que baixou com o de-

.creto n. 3.651, de 22 de janeiro 1900, cobran-
dese pelo respectivo termo a taxa de 99 réis

_ per Linha, a que .se referi bi 4°, 1-1:- 24 'da
•tabella B de •reguladênte
firmeia.e'validade do que acima fica estipu-
ado 	 o .presente termo,- que, depois

Juizo tia Primeira Vara ConD4
• mercial •

JUIZ INTERINO, BUARQUE DE LUSA; ESCRIVÃO INTeli

RINO, SOUZA COEL113

Fallencias	 1
Narcizo Marques da Silva.-Ileformo o des.

pacho.que deferiu a petição a fls. 101, á vista
da certidão a cila junta, porquanto ao aà-,
gravante, além dos embargos de declaração,
a que se refere, cabem embargos de nul-,
lidado e infringentes do julgado, nos termos'
do art. 141 §,8° n. I. do decreto n. 0.263 da
28 de dezembro de 1911. Assim, pois, mando
que sejam repostas as praças retiradas .ein
virtude cio despacho aggravado.

J. B. Figueiredo.- Declarada aberta a fal-
lencia do negociante J. B. de Figueiredo, no,
meado syndicos os credores "Fernandes Sana,
paio Si Comp.

Francisco Ananias.- Conformando-me com
os pareceres a fls. 108 e 122,- indefiro as pai-.
ções a lis. 100 e 110.

• Executivo	 .. •	 .	 '

Exequente,- Antonio • Barboza -da Fonseca
executado, Ignacio Nunes Pereira. - Verill-
cando-se que o aggravante não tinha a cousa
penhorada em seu poder, por occasião de ser
feita a. penhora, reformo o despacho aggrac-,
vacilo e defiro as petições a fls. 17.

Executivo hypolltecario	 •	 'I
Exequentes; Marques Machado & Comp.;

executados, Antonio Maria Pinto de Moraes'e.
sua mulher. - Vistos etc: :'" NãO tendo os
executados feito allegação alguma; em sua de-
fesa, dentro do prazo legal, Aui,'subSistente
a penhora' á . fis:' 121 ' e • 122,- i alliir 'de quéSe
prosiga tios' termos . do executivo. 'Custas Deitg,
executados. Publique-se.	 -

II	 !mil e	 ii	 ii!
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EDITAES

Juizo de Direito da Primeira
Vara Commercial

-"Meneia çle J. B. Figueiredo, estabelecido
com negocio de seccos e molhados á rua
Saldanha Marinho n. 35, na fórma
Abaixo

• O Dr. João Buarque de Lima, juiz interino
da. P Vara Commercial desta cidade do Rio
de' Janeiro, etc. :	 •

Faz saber aos que o presente edital virem
que, a requerimento de Fernandes Sampaio
& Comp., devidamente instruido, e depois das
necessarias diligencias foi, por sentença deste
jtAzo, de hoje datada, proferida ás 12 horas
do dia, declarada aberta a fallencia do nego-
ciante J. B. Figueiredo, estabelecido com ne-
gocio de seccos e molhados á rua Saldanha
Marinho n. 35, fixando o seu termo para os
éfifeitos legaes de 2 do corrente mez e nomea-
dos syndicos os credores Fernandes Sampaio
& Comp., estabelecidos á rua, do Rosario n. 172,
téando os credores do dito fallido notificados
Pára, dentro do prazo de 30 dias, apresenta-
em syndicos a declaração de seus credi-

tos, acompanhada dos respectivos titulos ; e
'prosim, ficam os mesmos credores convoca-
. dos para a primeira assembléa da referida
ffencia a realizar-se em 15 de março viu-
•aouro á 1 hora da tarde, na sala das audien-
ias, no Foram, á rua dos Invalidos n. 162,•o .Çuclo nos termos dos arts. 17, 18, 80 e 82 e

seus §;;' da lei n. 2.024, de 17 de dezembro
-de 1908. Dado e passado nesta cidade do Rio
de Janeiro, aos 31 de janeiro de 1912. Eu,

'Antonio de Souza Coelho, escrivão interino, o
•subscrevi. - João Buargue de Lima.

•juizo de Direito da Segunda
• Vara Commereial

AVISO AOS CREDORES

Pallencia de Jorge Miguel Dib
Communico,,aos credores da fallencia de

• Jorge Miguel Dib que a assembléa se realiza
no dia, 26 de fevereiro vindouro á 1 hora da
tarde.

- Rio de Janeiro, 31 de janeiro de 1912.-
O escrivão interino, Jacintho Teixeira Pinto.

juizo de Direito da Terceira
Vara Comutei-ciai

Concordata de Maluf Sz Irmão

--
de Direito cia Quarta

Vara. Civel

Edital para SCienCid dos dias e horas das cedi-
eneicts do juizo, na fárma abaixo

O tr. Joãe ,Buartlite de Lima, juiz interino
da Quarta Vara Civel desta cidade do Rio de
Janeiro, etc..':"'

Faz saber aos que o presente edital 5. irem
que, durante as férias forenses, suas audien-
cias terão logai . nas setas-feiras de cada se-r,

.mana, ás 12 e 3/4 horas do dia. Dado e lias-
, •Iktdo nesta cidade do Rio de Janeiro, em 1 de
LgVereiro'de 1912. Eu, Antonio de Souza Coelho,
asrjvão interino, escrevi. - João Buargue
4014.

Juizo da Quinta Pretoria
Civei

0 Dr. Luiz Augusto de Sampaio Vianna,
juiz da 5a Pretoria Civel, nesta cidade do Rio
de Janeiro, etc.:

Faz saber que as audiencias deste juizo (fre-
guezia do Engenho Velho e Espirito Santo)
teem logar, durante o periodo das férias, ás
sextas-feira ao meio dia, á rua de S. Chris-
tovão ii. 394. Dado e passado nesta cidade
do Rio de Janeiro, em 1 de fevereiro de 1912.
E eu, José Cyrillo Castex, escrivão, o subscrevo.
-.Luiz Augusto de Sampaio l'ianna.

Juizo de Direito da Sexta
Vara eive'

Fallencia de Bento Vieira de Castro
AVISO AOS CREDORES

Scientifico aos credores da fallencia de
Bento Vieira de Castro que as relações e do-
cumentos apresentados pelo syndico se acham
no cartorio deste juizo, durante cinco dias, á
disposição dos interessados que quizerem exa-
minar. Durante esse prazo, os creditos inclu-
idos naquellas relações poderão ser impugna-
dos quanto a sua legitimidade, importancia
ou classificação. A impugnação será dirigida
ao juiz por meio de requerimento instruido
com documentos, justificações ou outras
provas.

Rio de Janeiro, 2 de fevereiro de 1912.-
O escrivão, João Souza Pinto Junior.

--
Juizo de Direito da Sexta

'Vara, Uivei

Fallencia de Antonio Marques de Moura

AVISO AOS CREDORES

Scientifico aos credores da fallemcia de An-
tonio Marques de . Moura que, de ordem do
Exmo. Sr. Dr. juiz do feito, a requerimento
do syndico, foi designado o dia 6 do corrente,
a 1 hora da tarde, á rua dos Invalidos n.152,
para ter lugar a primeira assembléa. Rio de
Janeiro, 1 de fevereiro de 1912.- O escrivão,
João Souza Pinto Junior.

Juizo de Direito da Sexta
Vara Criminal

O Dr. Luiz Augusto de Carvalho e Mello,
juiz de direito da 6" Vara Cráninal:

Faz saber ;tos que O presente edital virem,
que em conformidade com o disposto no
art. 19 e 1" n. 1V da lei n. 1.338, de 9 de
janeiro de 1905 designou o dia 17 do cor-
rente ao meio dia para se proceder á aber-
tura da 21 sessão do jury, que fonccionará
no Tribunal do Jury, á rua dos Invalidos
n. 152, em dias consecutivos, tendo procedido
ao sorteio dos 22 jurados que tecia de servir
na mesma sessão e cujos nomes se seguem:,
4. Dr. Eduardo Xavier, rua Boa Vista

n. 117.
2. Francisco Justino de Almeida, Archivo da

Prefeitura.
8. Dr. Antonio Saltes Nunes Belford, Es-

trada de Ferro.
4. João Carneiro da Fontoura, Estatistica

Cornmercial.
5. Pedro Fabricio Barros, Correios.
O. Gustavo de Araujo Mala, rua Municipal

• n. 17.
7. João Antonio da Silveira, rua Bella de

S. João n. 117.
8. Adria° Corrêa Lins, Telegraph°.
9. Irene° Pinto de Araujo Corrêa, Alfan-

dega.
10. José Francisco Pinheiro, Collegio Mi-

litar.
11. Antonio Pinheiro da Silva, Estrada de

Ferro.

12. Dr. Francisco O. de Abreu, rua Mariz e
Barros n. 200.

13. Miguel da Costa Dourado, Contabilidade
de Marinha.

14. Vicente Antonio da Silveira, Correios.
15. Dr. João de Mesquita Barros, Povoa-

mento do Solo.
16. br. Alberto S. Thiago, Assistencia

17. Domingos Magno Pereira da Silva, Sexta.
Divisão da Guerra.

18. Fernando Pagani, Assistencia Publica.
19. Dr. Antonio Francisco Sá Freire, Estrada

de Ferro.
20. Dr. H. Possolo, rua Gonçalves Dias

n. 25.
21. Dr. Paulo de Queiroz, Escola Polyte-

chnica.
22. Dr. Alfredo Gomes, Escola Normal.

E, assim, pelo presente edital ficam citados
os .jurados acima.

Rio de janeiro, 2 de fevereiro de 1912. -
Eu, Alberto Pinto da Costa, escrivão do Pri-
meiro Oficio do Jury, o escrevi. - Luiz
Augusto de Carvalho e Mello.

--
Juizo da Primeira P'retoria

Criminal
O Dr. João Coelho do Rego Barros, juiz dá,

Pretoria Criminal do District° Federal,
etc.

Faz saber a todos que o presente edital
virem ou delle conhecimento tiverem que
nesta data foi installada a i a Pretoria Crimi-
nal do District° Federal, no predio da Praea
15 de Novembro, edificio do antigo mercado,
devendo as audiencias no periodo das férias
realizarem-se ás quartas-feiras ao meio-dia.
E para que chegue ao conhecimento de todos
mandou passar o presente para ser publicado
e afixado na fôrma da lei. Rio de Janeiro,
2 de fevereiro de 1912. Eu, Francisco Ma-
noel de Moraes, escrivão, o subscrevi. - João
Coelho do Rego Barros.

Juizo da, Quarta, Pretoria
Criminal

O Dr. Antonio Paulino da Silva, juiz cri-
minal da 4a Pretoria, do Districto Federal,
etc.:

Faz saber a todos a quem interessar possa
que, tendo se installado o Juizo da Quarta Pre-
tora no predio n. 84 da rua Christovam Co-
lombo (antiga Doris de Dezembro) no mesmo
Mificio onde funcciona, a 6" Pretoria, an-
teriorannte á execução do ultimo decreto
n. 6.953, de 28 de dezembro de 1911, que
reorganizou a Justiça do Districto Federal,
despachará todos os dias o expediente crimi-
nal, dando audiencias ás terças e sextas-fei-
r3s. a uma hora da tarde, ou no primeiro dia
tad seguinte, quando seja feriado algum
daquelles dias. Rio, 1 de fevereiro de 1912.-
Aroonio Paulino da Silva.

Juizo da Decima Primeira
Pretoria,

roi affixado nesta pretoria, no dia 27 de ja-
neiro proximo findo, o edital de casamento de
Clidenor de Borborema com Reginalda Alves
da Costa.

Foi afixado nesta pretoria, no dia 20 de ja-
neiro proximo findo, o edital de casamento de
Joaquim Cyrillo Dias com Salvina Maria da
Silva.

Foi afixado nesta pretoria, no dia 30 de jao
neiro proximo findo, o edital de casamento. de
José Lopes com Dolores Telhado Fernandes.

--
Foi affixado nefta, Pretoria, no dia 31 de ja-

neiro proximo findo, o edital de casamento do
Dr. Angelo de Azevedo Santos Mêreira cora
Dulce Carvalho Leite Pinto. .

AVISO AOS CREDORES

• Scientifico aos credores da concordata da
•firma Maluf & Irmão que, de ordem do Exm.
Sr. Dr. juiz.do feito,a requerimento dos com-

' missarios, foi designado o dia 13 'de fevereiro
proximo, ás 12 horas do dia, á rua dos luva-

' lidos n. 152, para ter logar a assembléa de
predores daquella firma. Rio, 31 de janeiro
de 1912. - O escrivão, João Souza Pinto Ju-
nior.

juizo

Jj•IIPiI 1,11111111WMne~
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RENDAS PUBLICAS

Ordinaria 	 	 35:7035221
Consumo:

Fumo 	  0.0025500
Bebidas 	  • '; • 1355200
Pho.ephoros 	  12:0005000
Calçado 	  1:4105000
Perfumaria	  1:0005000
E. pharmaceu-

ticas 	  2.7025000
Conservas 	 	 3:000..;000
Chapéos 	  2:0835000
Tecidos.. .....	 4 :420$000
Registro.... 	 	 2:3105000	 33:3015700

-----
Extraordinaria 	 	 28:7835000
Renda com applicação espe-

cial 	 	 845050

97:8765971
Renda de 1 de fevereiro 	 	 129 : 8503140

227 : 7275111
Em igual periodo de 1911 	 	 207:8585771

EDITAES E AVISOS
1-topai-t1ção de Aguas e

Obras Publicas

EDITAL DE C.ONCURRWCIA PUBLICA mu A CON-
sTRuCÇA0 DA MIDENCIA Da PORTEIRO NOS
TERRENOS amarmos AO EDIFICIO, SL‘DE DESTA
arsetarnlo, Á RuA RIACRUELO N. 287

De ordem do Sr. director geral, faço pu-
blico que até o dia 10 de fevereiro do cor-
rente atino de 1912, ao meio-dia, na séde
desta repartição, á rua Riachuelo n. 287, se
receberão propostas _para a construcção de
um edificio destinado á residencia do porteiro,
nas condições seguintes:

Primeira
A construcção será feita no local da antiga

residencia nos terrenos adstrictos á séde
desta repartição, de accetrdo com a planta e
a elevação figuradas em desenho, que aos
proponentes será fornecido pelo escriptorio
technico, em qualquer dia titã, das 10 horas
a. m, até ás 4 horas p. m. A locação e as
ordens de serviço bem como a fiscalização da
obra serão feitas pelo me,seep eseriptorto te-
chni4, segundo as gpecificge,bes que; jtinta-

•Mente com o desenho acima referido, rece-
berão os cencurrentes. .

Segunda
As propostas deverão ser entregues, dentro

de envoluero fechado e lacrado, em duas
vias, sem emendas, ramas. outro qual-
quer defeito ou senão que possa dar legar
a duvidas. As dumas Vias, das quaes a
primeira será seita& na firma da lei, terão
a rubrica ou a assignatura do comum!~
em cada pagina e virão doutro de um só
e mesmo envolnere, no qual se conterá o
conhecimento do deposito de 5005 feito em
moeda corrente no Thesouro Nacional, me-
diante guia expedida por esta secretaria. Essa
quant!a ssen irá como caução garantidora da
proposta a que acompanhar, sendo restitnida
ao coneurrente preferido. tog,0 que assigne
esee o contracto de empreitada para a
execução dos trabalhos de cons•trucção.

Terceira
O comumente preferido terá, outrosim,

de fazer, antes da aesienatura do contracto
de empreitada, uma cattielo correspondente a
10 sobre o valor total da construcção
constante de sua proposta, e essa caução
será destinada a garantir a fiel execução
desse contracto, sendo della descontadas
as multas que acaso venham a ser impostas,
salvo si o contraetante fizer o pagamento
destas, directamente e em moeda corrente,
dentro de 21 horas, contadas a partir do
momento em que receber a respectiva impo-
sição. Essa caução será tambem feita em
moeda corrente.

Quarta
No caso de serem as multas descontadas da

caução garantidora da fiel execução do con-
Cacto, deverá o contractante reintegral-a
dentro do prazo de cinco dias, contados a
partir da data em que lhe fôr entregue o
aviso de imposição de cada uma daquellas
multas, sendo a reintegração igualmente em
moeda corrente.

Quinta
O concurrente preferido não se apresen-

tando para assignar o contracto nesta secre-
taria dentro do prazo de cinco dias, contados
da data da publicação do despacho de prefe-
rencia no Diario Official, perderá, em favor
da Fazenda Nacional, a quantia depositada
como caução garantidora de sua proposta, nos
termos da condição segunda. Os deposites de
caução feitos pelos concurrentes preteridos
ser-lhes-hão restituidts, uma vez julgada a
concurrencia publica e publicado o seu re-
sultado.

Sexta	 'POR
Cada concorrente reunirá, em envolucro

distincto do da proposta, mas igualmente fe-
chado e lacrado, todos os documentos 'que
puder apresentar provando a sua idoneidade,
assim como demonstrando estar elle quite com
a Fazenda Nacional, tendo pago o imposto de
industrias e profissões. Esse envolucro será
entregue a esta secretaria juntamente com o
da proposta, até o dia 10 de fevereiro do cor-
rente atino, ao meio dia.

Selima
O envolucro contendo os documentos com-

probatorios da idoneidade de cada concur-
rente será aberto em publico, na séde do
escriptorio technico desta repartição, no mes-
mo dia 10 de fevereiro supra indicado, ás 12
horas e 30 minutos da tarde; a idoneidade
será julgada irnmediatamente pela commissão
de funccionarios que o director geral houver
para tal fim nomeado. •	 •

Nesse mesmo dia e em seguida in julga-
mento da idoneidade, serão publidamente
abertas e lidas pela mesma commissão e no

mesmo local, as propostas doe concurrenteZ,
considerados idoneost, assignando cada um.
destoe ou o seu preposto as propostas de todõs:
os outros, em cada pagina.

Feet entendido que a ansencia de algunsdos coneurrentOS OU prepOSt0s, Ou mesmo aele
tudo elles, não invalidará. a COneorroncia;
neste ultimo caso cada uma das propostas
será rubricada pagina a pagina por todos os
membros da commissão.

Os prepostos só serão considerados corno
taee, quando apresentarem á commissão in-
strumento de procuração bastante para eew
fim.

Abertas e lidas as propostas, serão as se-
emitias vias enviadas ao Diarto Ciciai o »elle
pu tlicadas.

Não serão abertas as propostas dos comete-
rem !s. que a comtnissão tenha julgado não
idon •o, sendo dias, por isso, restiiuidas aos
se,tts apresentantes.

Oitava
A concurrencia versará, exclusivamente se-

lim o preço global da construcção, de accórdo
cem o desenho e as ospecifica6es a que se
refere a condição primeira.

Nona
Comprehendern-se no preço global da eme-

sincero todos os trabalhos accessorios e de
preparo, como regularização do sólo, aidai-
mee, chnbres, moldes, remoção de entulho o
material não empregado e demais serviços
indispensaveis á execução das obras, com o
andamento normal.

Doerias
A preferencia caberá ao (»acorrento em

propitzer o preço global mais reduzido, por
mirem quo seja a differença entre esse preço
e o da proposta immediata na ordem cree.s
conte.

Decima primeira
No case de absoluta igualdade de preços.

entre dtfas ou mais propostas, será preferida
a do comumente que, em publico e no dia
determinado opportunamente pela commissão'
e atinunciado no Diario inicial, fôr sorteado
dentre os classificados na igualdade.

Dceim z segunda
O inicio dos trabalhos terá Iogas. dentro dO•

prazo de dons dias, contados do da assigna-
tura do contracto de empreitada ; a ternig •
nação dar-só-ha dentro do de 90 dias a partici
da mesma data. Caso o contractanto exceda
um desses prazos ou ambos, pagará, por dia,
de excesso de cada um, 505, a titulo de multal
até o maximo de 15 dias, findos os quaes;
ficará rescindido o contracto, perdendo o 1
contractaitte, em favor da *Fazenda Nacionall
a caução de 10 0/, sobre o valor total da.
construcção, a que se refere a condição ter-;
ceira.	 t.;

Decima terceira
Uma vez em andamento as obras, não do-

verá o contractante paralysal-as por mais de
sulco dias salvo caso de greve cio pesáoal a
can cargo (quando não devida á falta de pa- •
gamento) ou o de força maior, negando a lei,
comprovada perante a. fiscalização. A des-
obediencia á presente condição importará. na'
pena de multa de 50$ por dia de suspensão
de serviço, até o prazo nademo de 15 dias:,
fitado este, si não houverem proseguido as
obras, ficará o contracto rescindido,. de modo'
igual ao estabelecido na condição decima
segunda.	 •

• Decima quarta-
fiesiitididO o tontracto¡ conforme o ais.

posto nas condições decima 'segunda e dere,.
ma terceira ou par infraeçao da condição .
quarta, nenhuma indemnização será devida•-•

1fandega do Rio de Janeiro

UEZ DE FEVEREIRO DE 1912

Renda arrecadada no dia 2:
Em ouro 	

	
41N:331.8208

Em papel 	
	

220:5828180
-----------

Total 	
	

305:9185388
Renda arrecadada de 1 a 2

do corrente 	
	

895:2308182
Em igual psriodo de 1911 	

	
399:1133802
- - — — —

Differença a maior em 1912 	
	

490:1105380

Recebedoria do Rio de Janeiro

RENDA DO DIA 2 DE FEVEREIRO DE 1912
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ao contractante atém do pagamento dos tra-
balhos 'e.'catados, de acmardo rigorosamente
COm o desenho e especiliearoe.s.

Decimii (iltiata

• 4) contractante ficará obrigado a demolir,
por MU, conta., a parte da construct:to tez, _
tilada itra o desenho e as esptwiliieters,
sendo e ssa demolição fAta dentro do ',V.M.)
raZ0Z1V4 ,pIR3 o escripterio technico lhe deter.-
minar. Não satisfeita a obrigação, roseta a-s-
á reparileão o direito de executar, á sva
custa, a •iemolição, descantando da catieaa
do com raeto o preço respectivo, eunipriidi
ao ceie :eietante reinteg.rar a cativar), da ale,-
ina remia estabelecida na condiçiío quart.

Deciam sesta

Todas as ordens serviço e instriteera-s
bem ' ,ao, ' qualquer espeeie de relac,:ôes mit re

repar ; ;ao e o contrartante, serao )aampre
por eseripto, feitivzi pelo escriptorio techteee,
não pi ‘ti ,Ido o enutraclante. allegar,
algum e para qualquer hm, ordens ou della-
rareies n • rimes, que nenhum valor terão para
Os .effeit es coatraeta. Da mesma natureza
serão a , r,:elamacjies que o contraetafite
érte de • ei direito fazer.

Decima selim

O paeitinento dos trabalhos da construe.sae,
ila presente cmiciirrencia. será 1410

de tuna só vez, depois de conelnidos e aceeites
lacta ti—alização esses trabalhos.

Decio, 1 Oiitten

As (Ne illaa que suscitarem entre a escali-
aaean .• eontractante serão resoh ida-, em
viroi recurso, pele ti 1.ector geral.

Der;inett nana
As prpo.staa não poderão contar seurte

tuna fer;;dtla de comilleta submissão a 1:xia3
Ctei :: . :óes do pres.ette edital e lb pre?)

finl!ci concurrmit offerecer para a
exceli ,. e, global dos trabalhas.

Não se rão tomadas em consideração (presa-
quer oa•aa.as de vantagens não previstas Ho
presew.e.(ijital, DM as propostas que tem-
tiverem apenas o offeta ceeimento de ema
redticeã s)bre a proposta mais barata .

Serr.et laia da Repartição de Aguas e Obras
Publica:, 26 de janeiro de 1912.—.-F. J. da
Finucca Draga, secretario.

'Est radia, de Irerro Centra/
tio I 32-atzil

CONCURRE NICIA PARA O FORNEGIMENTO bE 500 TONE-
LAP x,z . DE 1.000 KILOs, DE CREOSOTO PARA 15-
JE(.:4,.À 13 DE DORMENTEs

De ordem da directoria., faço publico que ás
horas do dia 28 do proximo mez de feverei-

ro, nesta secretaria, serão recebidas propostas
Para o fornecimento de 500 toneladas, de
1.000 kilos de creosoto proprio para injecção
de domicilies; de madeiras brancas., durante
o ~reate amuo, de accôrdo com as especifi-
cai:5es ene se acham nesta secretaria á dispo-
sicao tis ss coimeurreni es, para serem exa
das.

A ea„eurreneia versará apenas sehre o
proc.» am libras esteelitias, para a enlatada
do pr .- liquido, cabendo a preferamcia ra-
reie, ao autor da proposta mais barata, par
atinjam que seja a ditferença entre cila e
qualquer outra.

pe,postas que deN em estar devidamente
sellada a , datadas e assignadas, com indicarão
das reseectivas resideticias serão entregitea
em invelucro fechado, contendo por fóra O
assume ,o e o nome dos proponentes.

Ess. , inveluero deve ser acompanhado de um
.outro.enr separattorcoo tendo todos os doc Innen-
tes mie possam provar a. idoneidade do propo-
nente, e, bera assim, o recibo da caução de

erúviamente feita na.. thesoura ria desta

estrada, para garantir a assignatura do con-
tracto, caução que reverterá para os cofres
da mesma estrada, si o proponente preferido
recusar-se a assiguar o respectivo contracto.

Os proponentes devem apresentar amostras
tht material que pretenderem fornecer com a
4.1•signação da proeedencia e modo de acendi-
ch ut mento .

Essas amostras devem ser fornecidas em
vidros completamente arrolhados e lacrados,
~temi,' de 2n0 a 1.000 grammas de creosoto,
tendo cada i idro o nome do proponente
em uma lira de papel pregada ao mesmo
V id ro

A questão de idoneidade dos proponentes
será juleada e examinada préviamente, antes
de abertas as propostas. As propostas, cujos
autores não tiveram sido considerados ido-
ticos, não serão abertas.

Depois de julgada a idoneidade dos propo-
nentes apresentados, serão atintineiados o dia
e hora para a abertura e leitura das propos-
tas, que, antes de qualquer decisão, serão pu-
blicadas.

A estrada reserva-se o direito de ~adiar
a eatieurrencia, cam os preces pedidos sejam
muito altos, (teci:irando, antes de abertas as
propostas:, quaes 05 preços maximos, acima
dos quaes não areeita iteehuma.

As propostas não poderão conter sinão uma
formula de completa. submissão a todas as
clausulas deste edital e o preço em libras es-
terlinas, para a tonelada de peso liquido, que
o proponente offerecer.

Não se burlarão em consideração quaesquer
°flertas de vantagens vão previstas neste edi-
tal. 11.90 as propostas que cultivem apenas
o olferecinteuto de uma redacção sobre a pro-
pasta mais barata.

N a ' case de absoluta igualdade entre ditas
propest as, fica a estrada com o direito de de-
cidir a quem cabe a preferencia.

Secretaria da Directoria da Estrada de
Ferro Central do Brazil, 26 de janeiro de
1012.-0 secretario, Manuel Fernandes

(•MO"

Int4tradu de irez-rt) Central do
13razil

C.:•NCI.IIRENCLA PAnA o FORNECIMENTO DE 20.000
BARRICAS DE CIMENTO

De ordem da directoria faço publico que ás
12 horas do dia 22 do proximonle2 de feve-
reiro, nesta secretaria, serão recebidas pro-
postas para o fornecimento, durante o cor-
rente anuo, de 20.000 barricas de cimento,
de aceitai° com as especificações e cadernos
de encargos approvado pela directoria em 19
de janeiro de 1907, que se acham nesta se-
cretaria á disposição dos concurrentes.

A coneurroncia versará apenas sobre o
preço em libras esterlinas, por barrica de
peso bruto de 180 kilogranunas, cabendo a
preferencia de direito ao autor da proposta
mais barata, por minima que seja a diffe-
vença entre ella o qualquer outra.

As propostas, que devem estar devidamente
sellada s , datadas, assignadas, com indicação
.las respectivas residencias, serão entregues
em envolver° fechado contendo por fóra o
asaumpto e o nome dos proponentes.

Esse envoluero deve ser acompanhado de
um outro, em separado, contendo todos os
documentos que possam provar a idoneidade
do proponente ; o recibo da caução de 500S,
préviameute feita na thesourarm dessa es-
trada, para garantir a assignatura do con-
tracto, caução que reverterá para os cofres
da mesma estrada se o proponente preferido
remar-se a assignar o respectivo contracto,
e beta assim, a declaração da marca de ci-
mento proposto, caso já tenha sitio analysado,
ou a analyse da marca proposta, que será jul-
gada idonea ou não.

A questão de idoneidade dos proponentes e
a da ~citação das marcas de cimento apre-
sentadas, será Julgada e examinada prévia-
mente, antes de abertas as propostas.

As propostas, cujos autores não tiverem sido
considerados idoneos, ou as marcas de ci-
mento propostas não tenham sido julgadas
em condições de ser aeceitas, não serão aber-
tas.

Depois de julgada a idoneidade dos propo-
nentes e a acceitação das marcas de cimento
apresentadas, serão ~iniciados o dia e hora
para a abertura e leitura das propostas que,
antes de qualquer decisão, serão publicadas.

A estrada reserva-se o direito de amuar
a coneurrencia, caso os preços pedidos sejam
muito altos, declarando, antes de abertas as
propostas, quaes os preços maximos acima
dos quaes não acceita nenhuma.

As propostas nãO poderão conter senão uma.
formula de completa submissão a todas as
clausulas deste edital e o preço, em libras es-
terlinas por barrica de pezo bruto de 180 ki-
logrammas, que o proponente offerecer.

Não se tomarão em consideração quaesqner
offertas de vantagens não previstas neste edi-
tal, nem as propostas que contiverem apenas
o offereciinento de urna reducção sobre a pro-
posta mais barata.

No caso de absoluta igualdade entre duas
propostas, fica a estrada com o direito de de-
cidir a quem cabe a preferencia.

Secretaria da Directoria • da Estrada de
Ferro Central do Brazil, 26 de janeiro de
1912.— O secretario, Manuel Fernandes Fi-
gueira.

41.1~n••

lE-Atrado, do Ferro Central do

CONCURRENCIA PARA O FORNECIMENTO DE TRILHOS
E ACCI.ESORIOS TYPO

De ordem da directoria, faço publico que â
1 hora do dia 28 do proximo inez de fevereiro,
nesta secretaria, serão recebidas propostas
para o seguinte fornecimento de trilhos e
accessorios typo B, para 100 kilometros de
linha, de aceordo com o caderno de encargos
para a respectiva fabricação e desenhos que
se acham nesta secretaria á disposição dos
concurrentes para serem examinados

Trilhos typo B (200.000,0) — toneladas
6.176,600.

Talas de infeção typo B — toneladas
232.646.

Parafusos typo 13 com porcas e arruellas
elastieas — toneladas 58,377.

Grampos typo B — toneladas 243.750.
Cruzamentos completos typo B 1:10 — tone-

ladas 36.140.
O fornecimento deverá começar no prazo de

60 dias contados da data da acceitação da
proposta, sendo o restante ~bem entregue
com intervallos de 60 dias.

A coneurrencia versará apenas sobre o
preço, em libras esterlinas, cabendo a prefe-
rencia de direito ao autor da proposta mais
barata, por minium que seja a differença
entre cila e qualquer outra.

As propostas, que devem estar devidamente
selladas, datadas, assignadas, com indicação
das respectivas residencias, serão entregues
em involucro fechado, contendo por féra o
assumpto e o nome do proponente.

Esse involucro deve ser acompanhado de
um outro, em separado, contendo todos os
documentos que passam provar a idoneidade
do proponente, o recibo cia caução de 2:000%
préviamente feita na thEssouraria desta es-
trada, para garantir a assignatura do con-
tracto, caução que reverterá para os cofres
da mesma estraga, si o proponente preferido
se recusar a assignar o respectivo contracto,
e, bem assim, a declaração da.  ou
fabricas incumbidas da respectiva fabricação.,
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do proponente, -o recibo da caneão do- 2:0.00$
préviamente feita na thasouraria desta es-
trada para garantir a assianatura do COP.-

tracto, .cataão que- ria-ratara...para ^os cofres
da mesma estrada, si o promnente prefe-
rido se recusar _• a assignar oTrespactivo
;lacto e, bem. assim, a deli:tração da fabrica
ou fabricas incumbidas da respectiva fabrica-
rão.
• A questão de idoneidade dos proponentes e
a da . acceitação da fabrica incumbida de fazer
a fabricação serão julgadas e examinadas pra-
tiamente, antes de abertas as propostas. .

As . propostas, cujos autores não tiverem
sido considerados idoneoa ou a fabrica indi-
cada não tenha sido julgada em condição de
ser acceita, não serão .a.bertas.

Depois de julgada a idoneidade dos prope-
adites e a aceitação . das fabricas indicadas,
serão annunciados o dia e hora para abertura
e leitura das propostas que, antes de qual-
quer decisão, serão publicadas.

A estrada reserva-se o direito de annullar
cancurrencia, caso os preços pedidos sejam

muito altos, declarando, antes de abertas as
propostas, (patos os preços maximos, acima
dos quaes não acceita nenhuma.

As propoaas não poderão conter sinão unia
formula de completa submisaão a todas as
clausulas deste edital e o preço, em libras
esterlinas, que o propmente uttaraccaa

Não se- tomarão em consideração quaxaquer
(Martas ale valtagens não previstas neste
edital, nem as propostas que contiverem ape-
nas o offerecimento de uma reducção sobre a
proposta mais barata.

No caao de absoluta igualdade. entre duas
propostas, fica a estrada com o direito de deci-
dir a quem cabe a preferencia.

O proponente acceito; antes de tassignar o
respectivo contracto„ entrará para -os cofres
desta. estrada com a importancia determi-
nada no respectivo' caderno de encargos e
destinada ao pagamento das despezas com a
fiscalização por parta-desta estrada.

Secretaria da Directoria da Estrada" de
Ferro Central do Brazia 27 de janeiro da
1012.-0 secretario, Manuel Fernandes
gueixa.

—
Directoria,

Correios
CONCURRENCIA ranx O FORNECIMENTO DE DOES ELE-

VADORES ELECTRICOS NO EDIFICIO —SEDE DA RE-

PARTIÇÃO GERAL DOS CORREIOS

aDe ordem do Sr . Dr. director geral _inte-
rino, faço publico que, até ao dia li- de feve-
reiro corrente, ás 3 horas da tarde, na Sub-
directoria do Expediente, recebem-se 'propos-
tas para o fornecimento e assentamento de
dons elevadores eleciricos no edificio—séde
desta repartição,. mediante as condições se-
guintes:

•

Segunda. •

No casá da não,se fapaesentar a concurrentá•
preferido para assig.nar o contracto decor-
rente desta concurrencia dentro da prazo da a
cinco dias, contados da data da publicação do
despacho de prelaaermia, parderá a quantia
depositada em favor dos cofres publicoa.	 •
f OS depasitos dos concurrentes„ que não ti- .

verem sida preferidas, ser-lhes-hão• restitui-a
dos.	 .

Terc3ir:.;• •
'

Êin involucro saparado, tambem fechada 'e
lacrado, que será- igualmente entregue ata ás
3 horas da tarde de la do corrente, reunirá.,
cada conctirrente talas as provas que puder
apresentar de sua idoneidade ; documentos;
provando estar quite eam a Fazenda Nacional••
e ter pago o imposto de industrias e pro-

, fissões.

Os	

Quarta	 • I. )1

involneros contendo os documentos re-
lativos á idoneidade serão abertos em presença
dos concurrentes ou dos seus prepostos no dia •
seguinte, -15 do corrente, ao meio-dia, e a
idoneidade será immadiatamente julgada pela
commissão de funccionarios para tal fina
designada pelo Sr. 'Dr. director geral inte-
rino

Em segilida, isto é, no mesmo dia 15 do
corrente, serão abertas e lidas pela referida
commissão e demite dos licitantes ou seus pra-
postos, as propostas dos concurrentes julgados.
idoneos, cada um deites ou seu preposto assi-
guando as propostas de todos os outros,
ca(11?aicafoleliiiate.

ndido que ausancia de alguns
dos concurrentes ou de todos cites ao acto da.
abertura das propostas não invalidara . a con-..
carrencia, devendo neste ultimo caso ser cada.'
uma das ditas propostas rubricadas em cada..
folha por todos os" membros da comridssão. ^
Abertas as propostas serão as segundas vias
enviadas ao Dicuio Of1iciai	 nelle • pulais

ca(lass.A propostas dos concurrentes que não
tiverem sido julgados idoneos não serão.
abertas. •

Gaiata.	
.-

Tleserva-se o Sr. director geral interino o : •
direito de ammilar a concurrencia aaso
preços pedidos. por todos os proponentes . •
sejam superiores a 15:000$; não sando.
acceitas as 'propostas que excederem CSSO

maximo.
. •

A concurrencia versará exclusivamente
sobre o preço total dos dous elevadores para
carga, montados e funda -Mando, e que deve-
rão servir aos andares superiores do edificio
do Correio Geral e ser instaltados no andar
terreo, na sala correspondente áa 5 a e Ia
sessões e expediente de malas terrestres.

Os elevadores serão providos dos mais mo-
dernos apparelhos de suspensão e segurança,
devendo a manobra, tanto para a subida
como para a descida, ser-feita por meio de
botões em cada andar.

No preço global deverão ser levados e.nj
conta todos os trabalhos accessorioa, como
sejam: guarnição de madeira de lei nos an-
dares; restabelecimento em perfeito estado do
emboço e reboco, pintura de todas as partes
do edificio que forem affectadas pelos traba-
lhos de montagem dos: elevadores, todo o maa
teria! e mão de obra para transmissão dá
energia do quadro de força, situado no 04o.
dos fundos dos edificio, etc.

• Selirna •• .	 •
A velocidade de cada elevador ficará com-

preliendida entre 0,50 e 0,60 por segtilido',1
transportando o carro, que terá em planta as
dimensões de 1"1,20x0t4,80 . a carga util de J.Q.0i.
kilos.	 a	 .	 _aaa-az

• A-questão de idoneidade dos proponentes e
a da .acceitação da fabrica incumbida de
fazer a fabricação serão julgadas e examinadas

• préviamente, antes de abertas- as propostas.
---	 As propostas,cujos autores não tiverem sido

• considerados idoneosaou a fabrica indicada
não lenha sido julgada em condição de ser
acceita, não serão abertas.

Depois de julgada a idoneidade dos propo-
nentes e a acceitaerie da fabrica indicada,
serão annunciados o dia e hora para aber-
tura . das propostas, que, antes de qualquer
decisão, serão publicadas..

A estrada reserva-se o direito de - anmillar
, a concurrencia, caso os preços pedidos sejam

muito. altos, 'declarando, antes de abertas as
propostas, quaes os preços maximos., acima
dosaquaes não acceita nenhuma. • •

As propostas não poderão conter siuão uma
formula de completa submissao a todas as
clausulas deste edital e o -preço, em libras es-
terlinas, que o proponente oferecer. -

Não se tomarão am consideração quaesquer
offerta.s de vantagens não previstas neste edi-
taanem as propostas que contiverem apenas o
offerecimento de uma raducção sobre a pro-
posta mais barata. •

Vo caso de absoluta igualdade entre duas
propostas, fica a estrada com o direito de de-
cidir a quem cabe a preferencia.

O proponente acedia, antes , de assignar o
respectivo contracto, entrara para os cofres
desta estrada com a importancia determinada
no respectivo caderno de _encargos e . destina-
da ao pagamento das despezas com a - fiscali-
zação por parte desta estrada.

Secretaria da Directoria da Estrada de Fer-
ro Central do Brazil, 27 de janeiro de
1012. — O secretario, 3Ianuel &mandes Fi-
gueira.	 • •	 - •	 •	 •	 • .

sarada, do Verve. Central do
larasaál

coNatnnExcia PARA O FORNECIMENTO DE TRILHOS E

• ••	 ACCESSORIOS TYPO C 	
•

aDe ordein da directoria, faço publico que ás
12 horas' do dia 28 do proximo mez de feve-
reiro,- nesta • secretaria, serão recebidas pro-
postas parita seguinte fornecimento de tri-
lhos e accessorios typo C, durante o corrente
armo, -rara 100 kilometros de linha, de
accõrdo com o caderno de encargos para a
respectiva fabricação o desenhos que se acham
nesta secretaria á. disposição dos concurrentes
para serem examinados.

• Trilhos de 10m,668—toneladas 6.748, 80.
Trilhos' de 9a,141—toneladas 843,560.
Trilhos de 8"1 ,229—toneladas 843,560.
Talas de jumcção (19.617 dyares)—toneladas

511,356.
• Parafusos com arruellas (117.702)—tonela-

das 87.570.
' Grampos (750.000) .—toneladas 243,750.
' Cruzamentos completos de 1/8 (30)—tonela-
das 68,700.

Cruzamentos completos de 1/10 (60)—tone-
ladas 140,400.

Cruzamentos completos de 1/15 (50)—tone-
ladas 12a,000.
• O fornecimento deverá começar no prazo

de GO dias contados da data da acceitacão da
proposta, sendo o restante tambem entregue
com intervallos de 60 dias.

A. • concurrencia versará • apenas sobre o
preço, em libras esterlinas, cabendo a prefe-
rencia de direito ao autor da proposta mais
barata, por minima, que seja a differença
entra ella e qualquer outra.

As propostas,que devem estar devidamente
sanadas, datadas, assignadas, com indicação•

'das respectivas residencias, serão entregues
em involecro fechado, contendo por fóra o

.assumpto e. O mane do proponente.	 • •
Esse involucro deve ser •ompanhado de

• um outro, em 'separado, "contendo todos os
documento•' quê possam provar a idoneidade

PPinteira

As propostas deyerão ser entregues em duas
vias, ambas sem emendas nem rasuras, ou
outro qualquer defeito ou senão que possa dar
legar a duvidas. As duas ViZIS, das quaes a pri-
meira sellada na fanai da lei, farão a rubrica
ou assignatura do concurrente em cada folha
e virão em um só invcducro fechado e lacrado,
dentro do qual deveráaer posto pelo condir-
rente o conhecimento cio deposito de 500$
feito em moeda corrente no Thesouro Nacional,
mediante guia expedida pela Sub-directoria
de Contabilidade desta repartição. •

Esta quantia servirá de canção• garantidora
da proposta a que acompanhar, devendo sei
elevada a 2:000$, tambem em moeda cor-
rente, no acto - da assianatura do contracto
que o concurrente preferido terá de assignar,
garantindo esta ultima quantia de 2.000$ a/
execução do referido contracto, bem como o
pagamento das multas que acaso venham a
ser impostas ao tontractante. _
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• (Miada ' .
concurrencia. caberá ao concurrente

zuzer o preço Mais barato.
Nona

-r,,Rannitos a funccionar . dentro dosirazo de 90
elevaderes deverão ficar montados e

dias, contados daquelle em que o.proponente
ipfeferido assignar o contracto a que der legar.	 ,
.4 concurrencia.(	 •

Directoria Geral dos
Correios

Decima
No caso de,não ficarem os elevadores mo' -

tadós e promptos a funecionar no prazo
'doado na condição anterior (nona) fica
13)3~10 " proponente sujeito á multa/de 50$'
:P.or dia de demora que exceder desse prazo'
.ceb.Sitlerandosse • reseindido o contracto e re-

tendo pára o Estado a caução respectiva
st os trabalhos não forem iniciadas até dez
'Wffis depois da assignatura do contracto'.

Decima primeira

• Os direitos e despeia,s aduaneirós de ens.
trada de todo o material para Vonstrucção
d5* elevadores, correrão por èónta da Dire-
~ia Geral dos Correios, .'á qual deverá vir
consignado todo esse material.

Decima Segunda
•Os elevadores serão aceeitos pelo Sr. Dr.

.director geral interino, montados e funccio-
liando, depeis . de examinados por profissional'
,pra esse hm nomeado, ficando, no entanto,
'o contractante responsavel durante o prazo
dt_tl'es mezes pelo funccionamento perfeito
dos mesmos elevadores, motores e mais dispo-
sitivos de segurança e manobra, não podendo
antes de terminar esse prazo fazer a retirada.
dá caução respectiva, correndo por sua conta
.as despezas effectuadas com os . reparos que
se tornarem necessarios durante esse mesmo -
prazo.

. • Decima terceira
No caso de absoluta igualdade de preço

...;0.tre duas ou mais propostas será preferida
'a do coneurrente que, em publico, no dia
;determinado opportunamente pelo Sr. Dr.
,director geral interino e anima-miado no Diario
Offieini, for sorteado dentre os classificados na
igpaldade.

Decima quarta

; !As propostas não poderão center senão uma
formula de completa submissão a todas as
Condições do presente edital e o preço que os

.oneurrentes offereeerem.
. rl.ão serão tomadas em Consideração quaes-
ti i offertas e vantagens 'não previstas no pre-
liénte edital; nem as propostas que contiverem
apenas o offerecimento de uma reducção sobre
a, prol:4)sta mais barata.

'Çltaesquer outros esclarecimentos serão
dados aos senhores concurrentes da 3° secção
da Sub-directoria do expediente.

Directoria Geral dos Correios, sub-directoria
do expediente, 2 de fevereiro de 1912.—
Servindo de -Sub-director, o chefe de secção,
Eugenio Augusto Wandeck.

Directoria Geral dos
Correios

RD-DIRECTORIA DO EXPEDIENTE, EM 31 DE JANEIRO
DE 1912

Convido o praticante da agencia postal de
Rio Claro, no Estado de São Paulo, José Cor-
deiro da Silva Braga, a comparecer nesta
1lb-directoria, afim -  satisfazer a impor-

.tancia do sono da pot aria'de IS de novembro
do anilo pfoxiiho findo, pela qual 'obteve 90
(Das de -licença, em: prorogação, para trata-
;ffiente de sande. •.	 , s •

de•aulaselirecto,r o Chefe de secção,
•augenio Augysto 'Wanileck.

51lb-directoria do Trafego Postal
-
De ordem do Sr. sub-director do Trafego

Postal, convido os interessados a comparece-
rem, no prazo de 30 dias, na 5° secção desta

• sub-directoria, afim de reclamarem as encali-
mendas postaes, sem endereço de' reSidencia,
vindas pelos paquetes Orcoma e Hohenstaufen
para os destinatarios abaixo

Pelo paquete Hohenstaufen: Claudio Alf.
MagalhãeS Frankes, E. de Mealtas, R. Had-
doei:. Lobo.

Pelo paquete Grum/a : Adolfo Alorales de
-los Rios, Antonio Luiz Marques, Antonio
Ribeiro, António Bastos, C. Faria, Helena
Oliveira, José Rodrigues M. -Mendes, Ma-
rion • L. Abbott, Dr. Olymp ic' da Fonseca,.
Alice Kastrup Carvalho e Francisco Carvalho
da Cruz.

Rio de Janeiro, 21 de janeiro de 1912.-0
secretario interino, Angelo Raul da Silveira
Castro.	 (•

Directoria Geral dos
Correios

SUB-DIRECTORIA DO TRAFEGO POSTAL

Por ordem do Sr. sub-director do trafego
convido *os interessados a reclamarem, den-
tro de 30 dias, comparecendo na 5° secção da
mesma sub-directoria, a3 encommendas sem
endereço de residencia, vindas pelo paquete
Clyde, Voltaire, Tennyson e Vasari, para os.
destinatarios abaixo mencionados e a contar
desta data.

Pelo- paquete Clyde para:
A. Goulart, Admirei C. Camara, Angelo

Simões, Anua Biedermann de Faria, Azarias
R. de Emilio, Bifano & Comp., Costa Pacheco
& Comp., Durch deutsch Schifsgesellschaften,
director da Agencia Havas, José Lucio Mar-,
tins," James Magmes; J. Rondan, Herrn Hs.
Hnlier, Giovani Fagio, Lutgarde Bonso/hos,
Miehell Eoffoli, Nino Minella, Phlillip Cron-
ley, R. K. Benjamim, Humberto Aderia, Wa.:
dick Jorge, A: Albuquerque, A. Alves, Alfre-
do Orefici.

-Pelo paquete irollaire, para:
Frank Albert Noyes, Pinto & Comp., Cam-

pos Heitor 81 Comp., Silva & Granado.
Pelo paquete Tennyson, para:
Abilio Borges, Antonio Gomes, Costa &

Comp., Heitor Pereira & Brito, Shill Lubohm
& Comp.
. Pelo paquete Vasa ri, para:
J. Azeising, S. H. Focht, Silva Granado e

Vieitas & Comp.
Rio de Janeiro, 31 de janeiro de 1912.-0

secretario, Angelo Raul da Silveira Castro.

Ministerio da Justiça e
Neg-ocios Interiores

Para conhecimento dos interessados, faço
saber que, pelo prazo de 30 dias, a contar da
data do presente edital, estará aberta, na
Directoria do Interior desta Secretaria de Es-
tado, a inscripção para o concurso -ao provi-
mento de um legar de 30 olficial da mesma
Secretaria.
, A' dita inscripção serão admittidos os can-

didatos que, mediante requerimento, escri-
pto do proprio punho e dirigido ao director
geral, provarem ter a idade de 20 annos, ao
menos, e bom procedimento moral e civil.

O segundo requisito, quando não se tratar
•de candidato que já exerça funcção publica,
_ prova-se Com attestado do delegado. de • poli-
eia da respectiva circumscripção, ou de duas
pessoas de notoria consideração social, af-

firmando todos, de modo positivo, o bom pro-
cedimento do candidato.

No impedimento -do - candidato, a inscripção
poderá ser feita por procuração.

As provas dó conctirsci serão escriptas e
oraes e versarão sobre as seguintes mate-
rises :

ia prova—Lingua portugitezá.
2a prova—Linguas franceza e ingleza.
3° provaArithmetica,
4° prova—Geographia geral e historia do

Brazil ;
5° prova—Noções de direito constitucional

e administrativo. - •
6° prova—Redacção ofilcial.
As provas escriptas de . francez e inglez

consistirão em versão de trechos escolhidos, .
e a de portuguez terá por objecto um dictado
e uma descripção sobre assurnpto dado no
momento.

A prova oral de portuguez versará sabre a
analyse logica e grammatical de um trecho es-
colhido na °ocasião.

Na prova oral das liguas franceza e ingleza
os candidatos deverão traduzir um trecho
tombem escolhido na oecasião.

A inscripção deverá ser encerrada no dia
10 de fevereiro proxirno vindouro, ás 4 horas
da tarde.

Directoria do Interior da Secretaria de Es-
tado da Justiça e Negocios Interiores, em 12
de janeiro de 1912,70 director geral, Can-
dido A. C. da Rosa. 	 (•

13ibliotheca Nacional

DIREITOS AUTORAES

Afez dó dezembro

Dc ordem do Sr. director geral e de confor-
midade com o que prescreve o art. 10 das
instrucções expedidas em 41 de junho de 1901
pelo Sr. ministro da Justiça e Negoeios Inte-
riores, para a execução do art. 13 da lei
n.496, de 1 de agosto de 1898, faço publico
que se effeetuaram os seguintes registros:

•Requeridos pelo editor Vieira Machiado:
N. 1.142—«0 anniversario do Chiquinhoo,

musica e versos de Eustorgio Watderley, edi-
ção para piano e canto, in-1° de duas chapas
de musica. Publicados em 1910.

N. 1..143—«1910», polka de Eduardo Velho
da Silva, edição para Piano, in-4° de duas
chapas de musica. Publicada em 1910.

N. 1:144—«Prece», Valia por J. F. Fonseca
Costa, edição para piano, in-10 de tres chapas
de música. Publicaria em 1910.

N. 1.145—«Curtindo magoas», schottisch de
J. F. Fonseca Costa, edição para piano in4°
de duas chapas de musica. Publicada em 1910.

N. 1.146—«Noemia», valsa de Ernesto Na-
zareth, edição para piano in.4° de quatro
chapas de unifica. Publicada em 1911.

N. 1.147 — «Carlotinba», valsa de 'valeu.
de Almeida, edição para piano, in-4° de tres
chapas de musica. Publicada em 1911.

N. 1.148 «Sèrénade de Ch. Sinding,
varié par Ardi& Napoléon (op. 88), edição
para piano, in-4° de cinco chapas de musica.
Publicada em 1911.

N. 1.149 — «O meu jasmineiro», canção,
musica de Irineu de Almeida, edição para
piano, in-4° de duas chapas de musica. Publi-
cada em 1911.

N. 1.150 — «Nouvean caprice de concert
sur la valse de Fausto (de Ch. Gounod), par
Arthur Napoléon (op. 89), edição para piano,
in4° de 48 chapas de musica. Publicada em
1911.

N. 1.151 — «Les Bersagliers à Napoles»,
tarentelle a dons pianos, Arthur NapOlécin
(op. 83), in4° de 20 chapas de musica. Pubfi- '

. cada em sif,
l'.152 aeu amor me prendeu», sebo.

ttisch por Carlos T. de Carvalho, adição para

-V •
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-joiano,Tia-V.•"dé ditas- Chariaá. de
, ,cada em 1910: •	 --	 •	 .

' N. 1.153-«Jupe-culotte» (saia-calção), valsa
de Cornjinhal Carlos Teixeira de Carvalho,

•edição para piano, in-4° de duas chapas de
musica. Publicada em 1911.

- N. 1.151-2«0 preço da passagem», dueto-
• Musica .de XXX. versos de Enstargio Watadme.
ley, edição Para piano e canto, in-4° de uma
chapa de musica. Publicado em 1911. Musica

•-e versos de Eustargio Wanderley.
• N. 1.155-«Feijoada do Brazil», musica de
Francisca Gonzaga, edição para piano, in4°,

. de tres chapas de . musica. Publicada em
,1910.

N. 1.156-41 aumiet de Noiva», schottisch
- de J. M. Aze -vedo • Lemos, edição para (imo,
n-4° de duas chapas de musica. Publicadas
em 1911. •

:AI. 1.157 - «A dançarina descalça» (sobre
maivos da opereta de E. Albino, schottisch

- B.-Quadros (Bernardo Bonacci), edição para
piano, in-4°, de duas, chapas de musica. Pu-
blicada em 1910.„

N. 1.158 - «A dançarina descalça» (sobra
motivos da opereta de F. Albinio, valsa de
B. Quadros (Bernardo Bonacci), edição para
piano, in-4°, de nove chapas de musica. Pu-
blicada em 1910.

• N. 1.159 _ «Suspiros de noiva» valsa de
-João Reis, edição para piano, in. 4° de tras
chapas de mus • ca. Publicada em 1911. 	 • •

- N. 1.160-«Ilecordações», romance, musica'
de Santos Lima, edição para piano e canto,
in. 4° de duas chapas de musica. Publicada

• em 1910.
Registrada polo autor Alberto P. dos Passos.

• N. 1.161 - «E'cos de minll'alma, schotsch
de Alberto P; dos Passos, edição para piano,
in. 40 , da duas chapas de musica. Publicada
em 1910.

N. 1.162-di	 valsa da Alberto P. dos
• Passos, edição para piano, in. 4°. de duas

chapas de musica. Publicada em 1910.
Requeridos pelas eelitores Nascimento Silva

& Comp.
N. 4.163-«A toi moia cceur», valsá de Al-

berto Motta, edição para piano, in. 40 de tres
chapas de musica. Publicada em 4011.

• N. 1.161-«Paz e amor, canção sertaneja
de Tiburço d`rkanunciação, na revista cinema-

, tographica, musica de Costa Junior, edição
para piano, in. 4°,de duas chapas de musica.
Publicada em 1910. •

N. 1.165-0 tico-tico, cançoneta, musica e
versos de Eustorgio Wanderley, edição para
piano, ia. 4°, de 2 chapas de musica. Publi-
cada em 1911.

N. 1.166-cUm rosicler de amores» musica
de Alberto Malta, romance paia canto,
edição para piano e canto, in. 4°, de 4 chapas
de musica. Publicada em 1910.

N. 1.167.-Requerido pelo autor. «Saudosa.
• ausencia»,valsa por B.Moll (Homero de Sá Bar-
• reto ), edição para piano, 	 4°, de 3 chapas

de musica. Publicado em 1911.
• N. 1.168-Requerido- pelas autoras DD.

Emilia e Elvira de Borja Reis. «Cadernos para
exercicios de arithinetica contendo exercicios
graduados para "uso das quatro classes pri-
marias, de conformidade com o actual pro-

• gramma por - EE. de Borja Reis -i a edição
-Caderno de i a classe. - 	de 20 e

' Mais 5 paginas numerada. Impressa na ty-
pographia da Patria Brazileira.-Rio de Ja-

• miro 1911.
N. 1.169-Requerido pelos autores. «Cuides

de l'E'toile da Sud por Charles et Hanrry

-La Ca.pitale des E'tats Unis du Brésil et
ses •environs. .3me édition considérablement
augmentée et entiérement refondue contenant

• un plan eia couleurs, tiré à. p.-à-,rt, avec indica-
- tion alphabetique des rAs, places, quais, ave-. nues. etc.,- et, gTavures hors texte .-Rio ede
•Janehio, de 4911. Impresso em Genebra. In. 8°

" de XVI, 238 paginas numeradas.

'" 'Ni ridd 14-'11 anijidas;• •
mento: -Indicador de ruas e enleios puhlicos
e particulares, composto de Mdicas e mappas
inteiros e fraccionados... Com 20 mappas.
Ruas foreiras. Districtos cio imposto pradial e
-consumo-de agita.- Varias . itulicaçõese-por B..
San. Martin	 edição 1012. Formato O-
blongo de 52 . folbase. inipressaA:	 diraS.: é -
tres ceares, nas . officina.s de Cantou & Beyer
-Rio de Janeiro, em.dezembro„de.1911. 	 " ' •

-Requerida; palo autor Luiz Bianchi:
N. 1.171 .--“Ponta-Grossa» • photographia. de

108x169 millimetros. Tirado . em fevereiro de
1910. .

N. 1.172-«Ponta Grossa-Rua Augusto Ri-
bas». Photog raphia de 108x169 -millimetros.
Tirada em fevereiro de 4910.

N. 1.173 - «Ponta Grossa-Paranã», pho-
tographia de 109x169 millimetros. Tirada emi
fevereiro de 1910.

N. 4.174- «Avd. Fernandes Pinheiro -
Ponta Grossa - 1910», photagraphia de
169x169 millimetros. Tirada em março de
1910.

N. 4.175 - «Ponta Grossa - Rua 15 de no-
vembro», photographia de 109x169 millime-
tros. Tirada em fevereiro de 1910.

Requeridos pelo cessionario Joaquim Jose:
Novaes da Silva Guimarães

N; 1.476- «Nerina» valsa de Antonio Car-
los Casar Sabrinho, edição para piano,
in-4", de duaS chapas de musica. Publicada
em 1910. •	 -

N. 1.177 - «A Viuva Alegre» (confissão de
amor) vala-a, versos de Eustorgio Wanderley
e musica de F. Lehar, edição para canto,
in4", de. tres cha. ias de Mus:ca. • Publicada
em 1910.

N. 1.178- «A jupe-culotte» cançoneta, mu-
sica sobre motivas populares, arranjo de Eus-
torgio Wanderlay, edição para piano e canto
in4°, de duas chapas de musica. Publiçada
em abril de 1911.	 •

N. 1.479 - Requerido pelos editores Fran-
cisco Alves'& Comp., «Pratica da lingua por-
tugneza Atravei do • Brazil» (Narrativa)
Livro de leitura para o curso médio das
Escolas Primarias por O. Bilac e Al. Bomfim.
- Francisco Alves (Sr Comp.- Rio de Janeiro
- Ailland, Alves & Comp.- Paris . - 1910
(Paris) - Typ. Aillaud, Alves & Comp. In.
16 de 328	 XII paginas numeradas. Regis-
tros requeridos pela cessionaria Fred. Figner:

N. 4.180 - « Juramento de Be.bado »,
polka de Basilio de Assis Andrade, executada
em maio de 1910. Em manitscripto..

N. 1.181 - «Oracelia», valsa de Basilio de
Assis Andrade, disco phonographico gravado
em 1910. -

N. 1.182 - «Amalia», valsa de Basilio A.
Andrade, disco elionographico gravado em
1910.

N. 1.183 -- «Antonina», polka (cheiro) de
Basilio A. Andrade, disco phonographico gra-
vado em 1910.	 •

N. 1.18'k - «Amenade», polka (cheiro) de
Basilio de Assis Andrade, disco phonogra-
phico gravado em 1910.

N. 1.185 - «Os seis condeMnados», polkia
(cheiro) de Casemiro Gonçalves da Rocha, em
manuscripto; executada em 1910. .

N. 1.186 -«Margens do Rá», dobrado de
Arthár Ayrão ema manuscripto, executado
em 1910.

N. 1.187- «Ires de Almeida», valsa por A.
da Costa' Guedes, gravada em • disco phono-
graphico em 1911.

N. 1.188- «Picucha», polkaÁaor Antonio
José dos Santos, gravada em disco phonogra-
phico eme4910.	 • - .de. 1	 e -

N ...1.189- «Abre ala», dobrado de Antonio
Jose dos Santos, em manuscripte; • executado
em 1910. •	 •

N..-1.190-«Oséarina», valsa de Antonio de,
Souza Barros, • ein disco phonographico .gra-
vado em 1910.

• • • ,	 ••	 •

1 .1

- N 1.219- «Alti inanjarra», tanga de João
de Oliveira Cruz. Em d0o phonogranhiCO,
gravade Qin	 - - -

N .:4N 9 f á Os rif iiniSS • de A 'icei; (cliõra
'Alice), polka de Arthur Ayrão, gravada 'em
disco phonagraphico, em 1910.

N. 1.192-- «As Mariposas», polka de Al-
i bertino Pimentel, em disco • phonograPhico
Igravado em 1910.	 • • '	 .
• N. 1 -.193 -' «Regina»; valsa de' Abel F.-

':Lopes,' em disco "plionographice; -gravado.-erii
1910.

N. 1.194-,-«Nooinia» Maxixe-Tango de Al-
bertino Em disco pluitographico•

gravado em 1910.
N. 1.195-«Fantaias do luar» Polka do

Albertino Pimentel. Em -disco phonographico
gravado em 1910. . •	 . .

N.1.190-idlecordaç5es de Paquetá»-Pol-
ka (chéra) ' de Albertino Pimenta'. Em disco
plionographico gravado em 1910.
•N..L.197	 «Jorge» .Dobrado de Albertino

Pimentel. Em di sco phonographico eni - 1910.
N. 4.193-«Albertinit» l'olka (cheiro) de

Albentano Pirnentel. Em disco phonographico
gravado 1910.

N. 1.199 - «Helena» Valsa de Albertino
Pi meti Em disco phonographido gravado
em 1910.

4.200 - «Ernilia.» Favotta de Albertino
Ema disco Photiographico gravado

em 1910.	 •
N. 1 . .201-«Iracema» Masarka de - Alber-

tino l'imentel, Eia disco phoniographico grava-
do em 1910.

-1.202-«Meigaii Polka de Albertino Pi-,
mente'. Em disco phoilographico gravado em
1910.	 -

N. 1.203-«Saudades do Anacleto». Do-
brado por Albertino Pimento'. Em disco pho-
nographico gravado eM 1910. •

N. • 1.204-«Guilhertnina» Valsa de Alber-
tino Pimentel. Em disco phonographico grava-
do em-1910.

N. 1.205-«5audades de Luizaii Valsa de
Albertino Pimentel. Em disco phonographico
gravado em 1910..

N. 1.206-«Alimasinhaa Valsa de Alberti-
nó l'imentel. Em disco phonographico grava-
do em 1910.

N. 1.207 - «Felicidade» cheiro valsa de.
Albertitio Pirnentel. Eia disco plionographico
gravado em 1910,

N. 1.208-«Garbo e civismo» dobrado por
Albortino Pimentel. Em disco phonographico
gravado eia 1010.

N. 1.209 - «Iracema» •Polka (cheiro) de
Albarda° Pimentel. Em disco •phonographico
gravado eia 1910.

N. 1.210_,Maguas» Valsa de Regina' G:
da Silva. Em disco phonographico gravado em
1910.

N. 1.211- «Orininda» valsa de Manoel de
Paula Moultegia.. Eia disco phonographico gra-
vario mo e

N. 1.2 .12 - «S. Paulo e Bahia», valsa de
Mauricio Braga. Eia disco ' phonographicc
gravado em 1910.

N. 1.213-«Diasolina», maxixe-tango de
Ludovico de Simone. Em disco plionographico
gravado em 1910.

N. 1.214- «Sempre alegre», valsa de Lu-
dovico de Simone. • Em disco phonographicc
gravado em 1910.

. N. 1.215-- «Jupyra»,' valsa de Miguel Lo-
pes Guimarães Junior. Em disco phonogra-
phico gravado em 1910.

N. 1.216 - «Candinho d 'é suas ordens»,
polka de Miguel Lopes Guimarães Junior. Em'
disco phonographico gravado em 1910.

N. 1.217T. «Riria»,' polka do Ludovico de
Simone. Em: disco phonographico gravado em
1910;'-	 .1 -	 "•

N. 1:218-2 «Saudades de Alcina», valsa de
José Pereira -de Oliveira.' -Em disco phonogra-
phico gravado em 1910.

'II
	 "Tu-
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4,220- agoberarta», dobrado de João
Vdartidados Santos (Coió Santos). Em disco
I phonographiao gravado em 1910.

• 'N. t.221 a- dreno», valsa de João José da
c Costa Jimier. Em disca phonographico grava-

do =1910.
N; 1.222 - «Icarahya, tango de Fran-

cisco Antonio dos Santos. Em disco plionogra-
phico gravado em 1910.

• N. 1,223 - «Romper da Aurora» Schot-
tisch de Irineu G. de Almeida. Em disco pho-
nographico gravado em 1910.

N. 1.224 - «Avenida Beira-mar» polka
, de trinou de Almeida. Em disco plionogra-
abico gravado em 1910.

N. 1.225 «Lambadinhas», polka de
fritam G. de Almeida. Em disco phonogra-
phico gravado em 1910.

N. 1,226 «Mariana», poliu de Mame de
Almeida. Em disco phonograpleco gravado em
1910.

N. 1.227 - «Camponesa», valsa de José
lantrenço Vianna (Kalut). Em disco phonogra-
phico gravado em 1910. Ao cessionario só
cabe o direito de reproducção phonogra-
pbica.

1.228-«Sorrir dormindo», valsa de José
Loarenço numa (Kahrt). Em disco phonogra-
phico gravado em 1910. Ao cessionario
Cabe o direito de reproducção phonographica.

N. 1.229-«Illummata», valsa de M. Mala-
(mias. Em disco phonographico gravado em
1910. Ao ocasionaria só cabe o direito de re-
proderaglo phorrographica.

N. 1.230-«Costureiras na ponta», polka
de João Antonio Barreto. Em disco phono-
graphico gravado em 1910.

N. 1.231-aJoão de Almeida (Nupevas),
valsa por João Francisco de Almeida. Em
disco phonographico gravado em 1910.

N. 1;232a-«Tenente-coronel Cunha Pires»,
dobrado de João Martins dos Santos (Belo

'Santos). Em disco phonographico. Executado
em 1910.

N. 1.233 - «Os-calma», chóro (polka) de
José Belisario de Sant'Anna. Em disco phono-
graphico gravado em 1910.

N. 1.234 - «General Thaumaturgo», do-
brado de Joaquim da Fonseca. Em disco pho-

aphieo gravado em 1910.
. 1.235 - «Fenianos em 1910», polka de

Joaquim da Fonseca. Em disco phonographico
gravado em 1910.

N. 1.236 - «Bonitinha» polka por José
Bellsario de Sant'Anna. dm disco phonogra-
phico gravado em 1910.

N. 1.231 - «lia difficuldade?» polka de
Casimiro Gonçalves da Rocha. Ell; disco pho-
nographico gravado em 1910.

▪ 1.238 - «Dulce» tango de Francisco
António dos Santos. km manuscripto, exe-
cutado em 1910.

N. 1.239, «Talento e formosura», sehot-
tisch de Edmundo Oetavio Ferreira. Edição
para piano. In. 4°, de duas chapas de mu-
saca. Publicada em 1910.

N. 1.240 - «Noiva do sargento», valsa de
binou de Almeida. Em manuscripto. Exe-
cutada. em 1910.

N. 1.241 - «Borboleta Roxa», valsa para
piano, de Irineu de Almeida. Em manuscri-
pto. Executada em 1910.

N. 1.242 - «Italo-Paulista», dobrado por
João Martins dos Santos (Haiti Santos). --Em

- j disco plionographice. Executado enr 1910..
' N. fe243 «Sabes como' 41? a, tango de
;afalo Martins doa Santos tHel&Santas). Em

• ataco phorographieda Eateentacluom 1910..
. N'. f.204 - «Vá sakindçose_eangta ;de . . João
de Aguiar, Ein.disco tlieregzalbiwgfavaoilo.

.	 1940'.
N. 1a241 - *Monteiro no sarilho»,: polka

_:ichbrp) de Albardo° Piruentel. Em diSco
'rograPhSee's Executada em teso.

• •	 fana «Pattd, . desangano» valsa de
•-Alberto Maurity Oxlsattlk  C 	 rara

piano. N. 40, de quatro chapas dá Musica.
Publicada em 1910. O cessionario só tem o
direito de raproducção phonographica.

N. 1.247 - «Saudades de Yaya», polka de
Alberto Maurity Gonçalves. Edição para
piano. In. 4° de duas chapas de musica.
Publicada em 1910. Ao cessionario só cabe o
direito de reproducção phorrographica.

N. 1.248 - elurandy», polka de Albartino
Pimentel. Em disco phonographico. Executado
em 1910.

N. 1.249 - «As Rosas», marcha carnava-
lesca de Antenor de Oliveira. Publicada no
Correio da Manhã desta capital, eia 30 de
dezembro de 1911.

N. 1.260-«Diavolinas»,marcha carnavalesca
de Antenor de Oliveira. Publicada no Correio
da Manhã desta capital em 30 de dezembro
de 1911.

N. 1.251-00 Ameno Reseda» (Salve Ameno),
marcha carnavalesca de Antenor de Oliveira.
Publicada no Correio da Manhã desta capital
em 30 de dezembro de 1911.

N. 1.2112-«Viuva Alegre» (adaptação), mar-
cha carnavalesca de Antenor de Oliveira. Pu-
blicada no Correio da Manhã desta capital em
30 de dezembro de 1911.

N. 1.253-Jubas do Averno», marcha car-
navalesca de Antenor de Oliveira. Publicada
no Correio da Manhã desta capital era 30 de
dezembro de 1911.

N. 1.254 -«Dobrado do Wil-leivio» (adapta-
çã.o), marcha carnavalesca de anterior de Oli-
veira. Publicada no Correio clã Manhã desta
capitulem 30 de dezembro de 1911.

N. 1.255 - «Dobrado os Vazalumes» (ada-
ptação), marcha carnavalesca 'de Antenor de
Oliveira. Publicado no Correio da Manhã desta
capitai em 30 de dezembro de 1911.

N. 1.256- «Dobrado Jubilara (aloptação),
marcha carnavalesca de Antenor de Oliveira.
Publicada no Correio da Manhã d2sta capital
em 30 de dezembro de 1911.

N. 1.257 - «Dobrado Carnaval de 1906»
(adaptação), marcha carnavalesca de Antenor
de Oliveira. Publicada no Correio da Manhã
desta capital em 30 de dezembro de 1911.

N. 1.258- «Sahirá ?», marcha carnavalesca
de Antenor de Oliveira. Publicada no Correio
da Manhã desta capital em 30 de dezembro
de 1911.

N. 1.259 - «Rouxinol», marcha ~viva -
lasca de Antenor de Oliveira. Publicada na
Correio da Manhã desta capital em ao de de-
zembro de 1911.

N. 1.260 - «Barcarolla», marcha carnava-
lesca de Antenor de Oliveira. Publicada no
Correio da Manhã desta capital em. 30 de de-
zembro de 1911.

N. 1.261 - «Na Seresta», polka de Manoel
;Garcia. Em disco phonobraphico gravado cru
1910.

N. 4.262- «Sebastiana», valsa de M. Ma-.
laquias. Em manuscripto. Executada em 1910.
Só cabe ao cessionario o direito de reprodução
phonographica.

N. 1.263 - «Jurujuba», polka de Ludovico
de Simone. Edição para piano. In a° de duas
chapas de musica. Publicada em abril de
1910. Em disco phonographico.

N. 1.264- «Caturras na ponta» ,polka-tanga
de Antonio da Costa Guedes. Em manuscripto.
Executada em 1910.

N. 1.265 --«Esta bom, deixa», tango de Ar-
thre'.elyrão. Executado em 1910. Gravado
emsdikcor, honographico.

11; -is '.-''-ia aEsibliada»,. valsa de Santos
CoétbsColo. EdiçãO para plano. In 1° de duas
ehapaiadsaaaaisma, Publicada= 1910. Sá. cabe
ao-eaSiadarao-aadireito- de reprodução phouo-

	

. 01)hiea.	 .
•• N.1.261.- aLydia», valsa por Santos Cbe-
lho. EdiçãO para piano. In 4° de duas chapas'
de MIEM. Publieada,em 1910.. Ao ocasionaria,
86 :cabe o direito :de reprodução phouogra,
Oiça à

N, 1.268 - a Jleprialica 0, valsa de Santos
Coelho. Em manuscripto. Executada- em 1910.

N. 1.269 «Nunca Mais», schottisch para
piano de Santos Coelho. Em manuseripto. Ete-
cutada em1910. - Ao cessionarie arieabe e
direito de reprodecção- phonographica.

N. 1.270 - «Poetica», valsa de Santos Coe-
lho. Em manuscripta. Executada em 1010.
Ao cassionario só cabe o direito de reprodu-
çãe phonographica.

N. 1.271 - Saudade eterna », valsa de
Santos Coalho. Edição para piano, in 4° de
2 chapas de musica. Publicada em 1910, em
disco phonographico. Ao cessionario só cabe
o direito de reprolução phonographica. -

N. 1.272 - «Josephina», polka (choro) de
Valentim de Lacerda. Em disco phonographi-
co gravado em 1911.

N. 1273 - «Carnavalesca», polka de Alber-
tino Ptmantel, imprasa. Edicaio ii 4° de
chapas de musica. Publicada em 1910.

N. 1.274-«Albartina», valsa de João Fran-
cisco de Almeida. Edição para piano. In. 4a
de tres chapas de musica. Publicada em 1910.

N. 1.275 - «O Barreto», dobrado de João.
Martins dos Santas (Bele Santos). Em discos
phonographicos gra.vad) em 1910.

N. 1.276 - «Café Avenida Ceatral», tango.
por ires sustenidos (Franc'sco Dias Serra).
Em disco phorregraph'co gravado em 1910.
Ao cassionario só cabe o direito de repro-
dução phonograp!rica.

N. 1.277 - «InIllèõ, tango por ires suste-
nidos (Francisco Dias Serra). Publicada em
1910. Em disco phonographico. Ao cessio-
nario cabe só o direito de reprodução phaao-
graphica.

S.!cretaria da Bibliotheca Nacional, 31 de
j !leira da 1912.- O secretario, Conslasteio.
Alces.

•n••n••n

G- u.artla Na,c 'ou al
Fernando Mendes de Almeida, Dr. em

sciencias juridicas e soeiaes, coronel chefe do
Estado-Maior da Guarda Nacional da Capital
Federal.

Pelo pr sente ed:tal é chamado o alferes da
10 companhia do 8' batalhão de infantaria da
Guarda Naci_nal desta Capital, Eduardo Go-
mes da Silva, para que s e apresente neste
quart?t-general, detera do prasa de 30 dias,
a contar desta data sob a» penas da lei.

E para que o referi lo lhe conste fiz lavrar
o presente que assia'no.

Quartel-general do cammando superior da
Guarda Nacional da Gapital Federal, 31 de
janeiro de 1912.- Dr. Fer,tÁndo Mendes de
Mareida.

--
Directoria caeral de saudes

Publica
De ordem do Sr. Dr. dieectar gerai con-

vido os responsaveis (praprietarios, seus legi-
timos procuradores ou arrandatarios) pelos
predios abaixo enumerados, a comparecarem
nesta directoria no praz.) de cinco dias, afim
de tomarem conbecimerst) das intima-O a que
lhes foram feitas pelo inspector saltitaria da

delegacia de Saude, sob as penas da tal-
Rua Dr. Niameyer n. 79.
Rua Ferreira Sampaio ii. 9.
Secretaria da D:reatoria Geral de Sande

Publica. Rio de Janeiro, 3 de faverairs de
1912.-0 secretaria Dr. Cassio .1.3, de R.a.;ende..	 .

•••nn••

Brigada	 cio Districeo
Federal
Coatadosia

 •	 amas BÉNEFIESN'tir
lle c,onformidadearom o que dispilles O art. 632

do regulamento 6 Brigada,. previne-se aos
'contribuintes da esiza Beneticeawd ar-
para:0o que perderão o direito is
SI não satisfizerem ou seus herdeiros, as Coa..
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ração por partidas dobradas,.os seguintes can-
didatos :

Antonio Pereira da Silva . e Oliveira Junior.
Armando Joitpert.
Carlos'Manhães.

•Djalma Jehovah de Miranda Ribeiro.
• Edgar Ribas Carneiro.

, Ernesto Cony Filho.
- •	 Turma supplementar

• EuelYdes de Faria Lobo Vianna. •
- Fabio Quadros Palha no.

Francisco de Paula Severino da Silva..
Francisco de Salles Malbeiros.
Heitor Ferreira Pimedta.
Henrique Esteres. •
Rio de Janeiro, 3 de fevereiro de 1912. —

Randolpho Mira Junior, secretario.
-- Tribunal de Contas

tribuições atrasadas até o dia 30 de junho dp_
corrente anno: --

sargentos:
Paschoal da Silva Leal. •
Mario Joaquim de Barros.
Emilio Anselmo Karl.
José da Silva Leão.

Cabos de esquadra:
Antonio Lopes de Moraes.
Jacintho Martins do Couto Reis Filho.
Manoel Rodrigttes de Mello. • .
Antonio Francisco Ditai...te.
Luiz Francisco de.Oliveira.
Elyseu de Santa Rita..
Vicente Ferreira Evangelista.

Anspeçadas :	 ".• .
Quirino da 'Silva Lima.
Antonio Barbosa de Souza.
Theodoro da Silva Pereira.
Octúio-Ribeiro da Silvá.
José Coutinho de Oliveira..
Pedro clos Santos..

nriqüe Carmo do Espirito Santo.
Antonio Geraldo da Silva.
José Firmino Alvos.
Manoel Pereira.
Claudino António da Silva.
Elyseu Tavares da Costa."'
Antoni6BeZerra de Mello.

Soldados:	 -
Manoel Lopes.
Arthur Martins Pires.
Manoel Gomes da Silva.
Antonio Bezerra de Araujo.

• ManoeF Vieira da Silva.
Galdino Pereira de Oliveira.
Litiz'dos Santos...	 .
Manoel José Wanderle,y.
João Antonio da Silva.
João Nicacio da Silva.
Francisco ,Tenorio de Moraes.
Manoel Valentim dos Santos.
Dionysio Armando Moreira.
Francisco Mesquita Cullorick Junior.
Roberto Rodrigues Ferreira. •
Sylvestre Nominando Gonçalves.
Alberto Joaquim da Silva..
Feliciano Jordão.
Francisco Alexandre Dias.
Eduardo Ferreira Pinto.
Januario Francisco.
Manoel Corrêa. . • •
Raul Trincity.
José Vieira da Rocha. -
Henrique Quirino Feitosa.
Julio da Silva.Segundo.
Arthur José Pereira.

:tf omualdo Pereira...
Possidonio Seraphim dos Santos.

.Tambor
Deodoro José de Almeida.
Contadoria da Brigada, 1 de fevereiro de

19142.— Antonio Bernardino da Silva Junior,
alferes escripturario.

:±k.rin.isterio das IZela,ções
' IL'x.teriores

Pela Secretaria de Estado das Relações
Exteriores se faz-publico que foi concedido
exeguatter á nomeação do Sr. E. Soubre corno
Consuf Geral da Belgica em S. Paulo, com
juiisdicção em toda a Repiablica.

Secretaria de Estado das Relações Exte-
riores. Rio de Janeiro, 27 de janeiro de 1912.

O director gàal, Frederico Affonso de
Carvalho.

Tribunal de Contas
CONCURSO PARA PROVIMENTO DE LOGARES DE QUARTOS

ESCRIPTURARIOS

• 'De prdem do Sr. presidente da commissão
directora do concurso, faço publico, para co
n¥cimènto dos.. interessUdos, que serão cha-
mados hoje sabbado, ás 19horas cip, Manhã,

olooãl, 4o . costwino, á. prova orai de ¡servo,-
• ---

CONCURSO PARA LUGARES DE 3 0' ESCRIPTURARIOS

De ordem do Sr. Dr. Presidente, faço publico
que;findo o prazo de 00 dias,a contar de hoje,
proceder-se-ha a concurso paia provimento de
lugares de 3 0" eScripturarios.

Na fórma do art. 00 do regulamento annexo
ao decreto c° 2.400, de 23 de deZembro-de
1800, o concursocrsará sobre principios rudi-
mentares de contabilidade publitca, legislação
de fazenda, principalmente quanto aos . precei-
tos geraes que regulam a tomada de contas
dos responsaveis, e- pratica de repartição, -e
só poderão a elle ser admittidos os 4°' escri-
pturarios do mesmo Tribunal, os quaes exhi-
birão perante a . commissão directora do con-
cárso os documentos de que trata o art.. 99
do citado regulamento.
• Tribunal de Contas, em 5 de janeiro de
1912. — O secretario, Domingos Conto .de Car-
valho Neves.

Recebedoria do District° Federal
IMPOSTO DE INDUSTRIAS E PROFISSOES 4,

De ordem do Sr. director faço publico, para
conhecimento dos interessados; que •' do *dia
1 de fevereiro até 29 do mesmo mez se pro-
cederá besta Repartição, a cobrança do • im-
posto de industrias e profisSões relativo ao
10 semestre do corrente exercido.

Incorrerão na multa de 10 % os contribuin-
tes que deixarem de effe,ctuar o pagamento
r:entro do prazo marcado.

Recebedoria do Rio de Janeire, 31 de janeiro.
de 1912. lira-mano Eugenio Tavares, sub-
director interino. .

!'""!	 •	 •
inecebedoria . ao rnstricto

1-7'e d.e rua
REGISTROS DE CONSUMO

Por esta repartição se ,faz publico que, de
accórdo com o art. 3 0 , capitulo III, do regu-
lamento que baixou COITI o. decreto n. 5.890;
de 10 de fevereiro. de 1900, proceder-se-ha á
cobrança do imposto de registros de consumo,
a partir de 3 de janeiro até 31 de março de
1912, sendo cobrados os seguintes esnolu-
mentos, conforme o art. 13, do regulamento
citado:

a) fabricas, 200000 ;.
b) depositos de fabricas e caías commer-

ciaes por grosso, 1008000
c) casas commerciaés retalhistas, - eiclusi-

wamente de productos tributados - "clè primeira
classe; 50000 ;

As demais 30800,0 ;
d) casas commerciaesretalhista0potwoutros

ramos de negocio além do producW,d(iiiiutado,
excepto-charutaria, 30000;
• e) casas commerciaeS • retalliisCiAlw • mais
de um producto tributado, por ' tVerite; até
ires, 0$000 ; .t et . 	.

f. ) mercador ambulante koj: ÇA-tit.p_roprja
• 4S1 3

1"- ecebedoria do District° -Fe--
derál

EDITAL DE INTIMAÇÃO

De ordem do Sr. director desta repartição,
fica intimado Luiz Alonso para, no prazo de
oito dias, contados da data deste, sob pena;
de revelia, allegar o que julgar conveniente;
a bem de sua defesa contra o auto de infrac-,;
ção do regulamento doS imPtistos de consumo
lavrado em 20 de julho do anuo passado:

Recebedoria do Districto Federal, 1 de.fee.
vereiro (le 1912.-0 sub-director interino da

Sub-directoria, Francisco de Paula. OSOriO,
1° escripturario.

Caixa de Amortização
Faço publico que, tendo-se extraviado 'as

apolees da divida publica fundada, do valor
de 1:000$ cada uma, de mis. 238.271 a 238...274;
emittidas em 1873; 278.730; .emittida eM 1879,•
todas do juro de 5% Papel, antigo G%, per-
tencentes a Benediaa Figueiredo Cardoso,
casada com Benedieto Cardoso de Siqueira;;;
vão ser expedidos -novos titulos si, "dentro do
prazo dá qbinze dias; não houver reclamação
em contrario. •

Caixa ' de' Amortização, 20 de janeiro de
1912.-0 inspector, f. C: de 'Leão. •

Directoria do Patrimonio.
Nacional

De ordena do Sr. director faço publico que,
tende S. Ex. o Sr. 'ministro da Fazenda, port
despache de 17 de dezembro ultimo, julgado
unicamente aforaveis á Tire Leopóldinaftail-:
way Company. Limited os terrenos de inari-
nha na extensão de 783%0 ao sul do antigo
pharol á praia dos Campistas, no meinicipm,
de Macahé, Estado do Rio de Janeiro, terre-
nos estes que se achavam. comprehendidos
nos do porto de Imbetiba, requeridos'pela
mesma companhia, são convidados . os que
tenham porventura quaesquerreelaineção ou.
opposição a fazer contra o aforamento dosdos-re-
feridos 783'11 ,0 de terreno a apresentai-as
dentro do prazo de 30, dias, contados da data.
do presente edital, porquanto, findo o mesmo;
a nenlunna se attenderá.

Sub-directoria, Technica do . Thesouro Na-
cional, 2 de fevereiro de 1912.—Christido *do
Volte, sub-director.

Directoria do Pa,trimonio
Nacional •• • .

CONCURRENCIA PUBLICA PARA O ARRENDAMENTO Dit.
PARTE DO CAMPO DE SANTO AGOSTINHO,' N 'A ra-
ma:ta NACIONAL DE SANTA CRUZ, QUE ESTEVE "AR-

, RENDADO ,A EUGENIO " GUILHERME DE AIAGALHÃES

Em cumprimento ao despacho do Exmo. Sr
ministro da Fazenda e de ordem do Sr. Dr.
director, façoikmblico que • se acha aberta con.
currencia publica para o arrendamento da par-
te do campo'àéima mencionado, recebendo-se
nesta direttorte£; •no "dia 12 de fevereiro proximo,
ás2 horas da tarde, propostas em cartas fecha-
das' e lacratilaRe devidamente seladas, data- .1
4s q assigna.sias; nkr4.1!çrénivia5 . 1.)em ro~u,

.	 • .

g) pequeno fabricante trabalhando só ou
com um numero de operarios que não exceda.
a seis, 20000

De mais de seis até 12, 50$000
Paragrapho unico. Fica isento de registro

o pequeno fabricante que não estiver sujeito
ao imposto de industrias e profissões. 	 •

Art. 122. Serão punidos com multas de
100$ a 200, os industriaes coimnerciantes e
'mercadores ambulantes que deiXarein de
registrar os seus estabelecimentos de accõrdo:
com os arts. 3 0 , 40 , V, V e '7°.

Recebedoria, 1' Sub-Directeria, 31 de de-
zembro de 1911. — li. E. Tavares, sub-diree.
ctor interino: •	 •	 (•'

,INIn•••
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ou: qualquer defeittlaque dê jogar a duvidas,
contendo os' preços 'por, extenso tein algariss

• mos, ás quaes . devein, acompanhar as' provas
de idoneidade dos' concorrentes; 'encerradas
em outro . envolucro- igualmente fechado, e
acompanhado do conhecimento dá deposito da
quantia ,de 500S, feito na thesouraria geral
do•Thesouro Nacional por meio de guia desta
directoria, para garantia da assi anatura do
respectivo contracto pelo proponente preferido,
que a-perderá em favor dos cofres publicos,
caso deixe de assignal-o no prazo de 10 dias

" contado da data do despacho acceitando a sua
proposta.

O Governo se reserva a liberdade de accei-
tar ou não as propostas apresentadas, caso
entenda que nenhuma consulta os interesses
da Fazenda.

As propostas-serão abertas em dia e hora
préviamente annunciados no Diario
depois de julgadas as provas de idoneidade
dos proponentes, na fórma da circular deste
ministerio, n. 14, de 10 de abril de 1911, re-
gulando a presente concurrencia as disposi-
ções do art. 54 da lei n. 2.221, de 30 de de-
zembro de 1910.

A presente concurrencia versará sobra o
preço do arrendamento.

Nesta directoria poderão os pretendentes
examinar a planta do campo de que se trata.

As condições do contracto são as seguintes:
o prazo do contracto será de 10 annos,

Contados da assignatura do mesmo
2a , o pagamento do arrendamento será

feito mensal e adeantamente, ficando rescin-
dido o mesmo contracto, administrativamente,
sem interpellação judicial, desde que o con-
tractante falte a qualquer pagamento e deixe
de cumprir qualquer das clausulas do mesmo
contracto

3a, o arrendatario fica obrigado a fazer a
limpeza das valias, rios e canaes, que atra-
vessam ou beiram o campo, na parte que é
sua dependencia, e a abrir outros que se
tornem necessarias, no prazo de um anno
a conservar sempre limpos os campos, que
devem ser expurgados da vegetação dam-
ninha, a replantal-os a conservar as mattas e
a plantar arvores de sombra. para abrigo
do gado contra o sol e chuvas, devendo
cumprir taes obrigações no prazo maximo de
seis mezes, pagando a multa de 1:000$ por
mez, pelo tempo que exceder áquelle prazo
ate mais seis mezes, findos os quaes, ficará
ipso facto, recindido o contracto

4, o arrendatario ficará ainda obrigado a
conservar, á sua custa, em bom estado o refe-
rido campo, as valias, rios, calmes, pontes,
estivas e. demais benifeitorias que nelle se
acharem ou venham a ser feitas, obrigando-se,
findo o prazo do arrendamento, a entregar
tudo ao Governo em perfeito estado de con-
servação, sem direito a , indemnização de es-
pecie alguma ; á qual tambem não terá
direito qualquer que seja a causa da revisão
do contraCto

5, o arrendatario sujeitar-se-ha á fiscaliza-
ção da execução do mesmo contracto por
parte do Governo, cumprindo o que lhe fôr
determinado pelo respectivo fiscal, sob a
mesma pena de rescisão, si não o fizer

6', o arrendatario não poderá transferir o
mesmo contracto sem prévia autorização do
Ministerio da Fazenda.

7, O propenente preferido depositará no
Thesouro Nacional, antes da assignatura
contracto, a quantia de 3:000$ para garantia
,de cumprimento das clausulas do contraeto,
da qual será deduzida a importancia da mul-
ta em que incorrer, e neste caso ficará elle
obrigado a integrar a caução .dentro de 48,,
,horas, contucas da data da intimação, sob
'pena da rfisacirsao do eontractoç 'a•

t. &Lb-directoria. Teehnica do Patrimonio )18,,
'cloffal,.42 de-janeiro de 1Q13.	 en'ictlao do
L'IraietP âtikcIreeti/t.

lrandexa. Rio de Ja-neiro

Edital de praça. n.
SEGUNDA PRAÇA

Pela Inspectoria da Alfandega do Rio de Ja-
neiro se faz publico que, ás portas dos arma-
zens de consumo ns. 4, 9, 10, 11 e 12,
nos dias 1, 3,e 5 de fevereiro de 1912, ao
meio dia, se hão de arrematar, livres de
direitos e no estado em que Se acharem, as
mercadorias seguintes:

ARMAZEM DE CONSUMO

Lote n. 1

13M : Uma caixa n. 6.630, contendo bai
xellas de cobre prateado e medalhões sobre
madeira, pezando seis kilos e meio, uma
duzia de pares de meias de algodão não
especificado, boi dadas, curtas, de mais, gra-
vatas de seda, pezando liquido 60 grammas,
plumas crespas, pezando liquido 30 grammas,
vinda de Southampton no vapor Anaazon,
descarregada em 23 de agosto de 1910 e
cosignada á Paulo Goulart.

Lote n. 2

ARMAZEM N. 4

Sem marca: Uni balá sem numero, con-
tendo roupa usada e diversas miudezas, ad
valorem, vindo de Liverpool no vapor Ortega,
descarregado em 3 de agosto de 1010 e consi-
gnação ignorada.

Lote 72. 3

BM: Unia cadeira de vime usada, sem nu-
mero, ad valorem, vinda de Bordeaux, no va-
por Allantique, descarregado em 12 de setem-
bro de 1910, e consignação ignorada.

Lote n. 4
SC: Uma caixa n. 1, contendo 70 kilos de

catalogos, vinda de Bordeaux, no vapor Atlan-
tique, descarregado em 15 de setembro de
1910 e consignada á llime & Comp.

Lote n. 5

CP: Uma caixa contendo obras de ferro ba-
tido simples pesando 72 kilos, vinda de Bor-
deaux, no vapor Atlantique, descarregado em
15 de setembro de 1910 e consignada á Geor-
ges 'Mentiam.

Lote n. 6

Mine & Comp. Uma caixa contendo seis
kilos de catalogos, vinda de Bordeaux no va-
por Cordillere, descarregada em 27 de setem-
bro de 1010 e consijnada a Hime & Comp.

ARMAZENE N. 9

Lote 72. 7

81.1&C : Uni volume n. 2.501, contendo tre-
zentas /luzias de occulos de oleado de algodão
proprios para folguedos carnavalescos, pesan-
do bruto 70 kilos.

Brinquedos não especificados (192 (luzias da
pequenas flautas, 66 duzias de gaitas, 220
(luzias de choeallios e noVe .duzias de bonecas)
pesando brwo 420 kilos, vindos de Hamburgo,
no vapor flabsbury, descarregado em 23 de
fevereiro de 1911, despachado pela nota
n. 6.210, de setembro de 1911, por Sfguel
Irmãos & Cortas, verificada a differeima da
qualidade pelo conferente Sr. Joaquim . Fer-
nandes da Silva.

Lote n. 8

Un'i;Warril vasio, sem numero, vindo de
Liverpool,' no vapor Coneeing., descarregado
mti-de agost4 de- 191-0 e Consi;nado á or-
cem.

- Lote n. 9

Losango BMG: Uma caixaa n..3.632 conteridir
tijolo para limpar facas, pesando' 21 kilos,
vinda de Liverpool, no vapor Calderoar,, des.
carregada em • 24 de agosto . de 1 910 e cora,
signada a Borlido,Maia & Comp.

Lote af. 10

OLSC: Uma caixa, sem numero, contendo
estampas annuncios pesando 50 kilos, vinda
de Liverpool, no vapor Conniag, descarregada.
em 4 de agosto de 1910 e consignada a Olivei-
ra Lopes Silva & Comp.

Lote n.11

Azevedo Torres: Um barril vasio, sem nu-
mer vaido de Havre, no vapor Amiral Ponty
desc., s:gado em 17 de agosto de 1910 e con-
signado á Azevedo Torres & Comp.

Lote Ti. 12

BBC: Unia caixa, n. 6.832, contendo qua-
dros não especificados, ad-valorem.

Idem: Unia caixa, n. 521, contendo una
quadro com vidro quebrado, ad-valorem.

Idem: Uma caixa s n. 6.831, contendo amos-
tras de quadros e licores, pesando 14 kilos,
ad-valorem, vinda do Havre, no vapor Amiral
Ponty, descarregada em 15, 19 e 23 de agosto.
de 1910 e consignada á ordem.

Lote n. 13

Fernandes Alvares : Um barril vasio, sem
numero, vindo do Ilavre, no vapor Anairal
Ponty, descarregado em 17 de agosto de 1910'
e consignad o á Fernandes & Alvares.

Lote n. 14

PC: Uma caixa, sem numero, contendo um.
estojo de mão, pesando quatro kilos e diver-
sas amostras pesando 10 kilos, ad-valorem,
vinda do Ilavre no vapor Anziral Ponly, des-
carregada em 16 de agosto de 1910 e consi-
gnada á ordem.

Lote n. -15

A. Cazani: Uma caixa sem numero, conten-
do catalogos pesando 25 kilos, vinda de Bra-
mam no vapor Iledelbory, descarregada
31 de agosto de 1010 e consignado á ordem.

Lote 72. 16

Casa Claudino : Uma caixa sem numero,
contendo vidros para vidraças, pesando 46
kilos, vinda de Bremen no vapor Iledelborg,
descarregada em 31 de agosto de 1010 e con-
sgnacla á ordem.

Lote n. -17

BB: Dazoito caixas ns. 62.3802.401, cen-
tendo vinho não especificado até 14 grãos, pe.
zando 313 kilos (em duzentas e vinte e quatro
garrafas, vindas de Havre, no vapor A mirai
Ponly, descarregadas em IS e 10 de agostc
de 1910 e consignadas á, ordem.

Lote n. -13

BBC: Vinte caixas n. 500/519, contendo vi-
nho champagne, pesando quatrocentos e oi-
tenta e um kilos (357 garrafas) vindas do Ha-
vre, no vapor Araival Ponty, descarregadas
em 15 de agosto de 1910 e consignadas :-
ordem.

Lote 72. -19

BBC: Uma caixa n. 820, contendo amostras.
ad valotnti, vinda 14,e,Ravre, no vapor Arreircet
Ponty, desearegan em 46 de stristo de )910,
• *9~444 talem.- ,	 --	 -1 --1—.C.C.	 •
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Utérn.- 21:17' ..	 ,	 .
BBC: Dozacalzas ,	11:1319/3N. :cortando •

licovM; beaaúdtYrAdtáentoft- et,:noyéè. kties;:.
cenÍOetrIuta e quatro.. garrafãsiz.viiedes
Havre130 vapar:Arairal•Ponty;-desearregndeá:
em -19' de- agosto-.da 1910, ri.-..00nsitratirts &
ordem.	 -

Lotez,n.. 21.	 • • -
dem-marca : Uma lata. som, Atial3LIL con-

tendo-gesso em pó pesando. brutp AM", kilós-.--
vindatdo Havreno. vapor.. Arairal Platy- f,deaf-
carregada em 17 clenggsto.do

•gnação ignorada.	 -
• Lote n. 22

LB: Sate barricas ns, 353 a. 35Y.cmtenido-•
carbonato ..de- potassa pesando - 1.1.38' kilOs,.
vindas 'de Liverpool„ no vapor Cannsag, des-
carregadas em 12 de agosto dê 1910 -e.con-
signaoas á Lloyd Brasileiro Sociedade Ano-
nyma

ARMA= ri,. 10.
Lote st; 23' . •

VC::Uin.rolo de arame: farpado: sem. nu+.
mero pesando vinte e cinco kilos, vindas ., da.-.
Santos no vapor Wurzburg, descarregado em
14 da julho de 1910 e consignação ignorada.

Lote n..24..
Losango L: Duas caixas ns. 1.253 e1.231

contendo goma liquida, ad4valorurn, vindo de
Southampton, no • vapor. Aeturias; descama

-gadasem 18 de julho de 1910' e consignaçao
ignorada. •

rota n..34
TC: Uma caixa seta numero, contendo os--

lampas annuncios, pesando 23ki1os, vindo de
Hambur.go, no. vapor Petropolts, descarregador
em 21 de julho. de 1910 e consignado...a Anga--
Uno Siineres &Comp..

Lote n. 35
Losango Siemens: Uma caixa n. fi.024,

-contendo catalogos, pesando 5 kilos, vinda de
Glasgow, no-vapor Galicia, descarregador-em
30 de julho de.491.0- e consigoaçãolguorada.

ABLUEM If. • 1t:

Lote n. 36
AK: Unia caixa n.- 73, .contendo uma capa

de borracha usada e amostras de tecido de al-
godão, pesando- treze•kilos ad valorem; vinda
de Hamburgo no vapor Maca, descarregada.
em- 3 de novembro de.i9i0e consignada á,
ordem.

Lote n.37
MR comum travessão: Oito caixas ns. 3.881

a 3:388, contendo essenciasartifIciaes de qual-
quer qualidade, pesando cento e setenta e seis
kilos, vindas de Hamburgo no vapor Maca,
descarregadas em 3 de novembro de 1910 e
consignadas ao British Bank of South Ame rica

Lote n. 38
CGC contramarca F: Uma caixám. 3.940'

contendo casemira de la.singela, pesando •cin-
coenta kilos, descarregado. em 13 de dezembro
de 1910 e consignada a Cunha Guimarães &
Comp, vinda no vapor Ara gon.

• • Lote n. 39,
Losango•VO: Cinco, caixas . as. 1 a 5, con-

tendo perfumarias em caixa de papelão e
vidros ordinarios, pesando bruto quatrocentos.
e vinte sete kilos, vindas de Southampton no
vaiam Aragon. descarregadas- em 13 de de-
zembro de 1910 e - consignadas a Josephus
Bauer (o manifesto dá sem numeros).

Lote ni 40'
BC contra-marca F-F: duas caixas o, 2 - e

sem numero, contendo tranças-de palha grossa
para chapéos, pesando duzentos- e oitenta e
,cinco kiloa, vindas de Genova no vapor
Speranga, descarregadas em 16 de dezembro
de 1010 e consignadas a Ballerins S. Clara.

Lote n. 41,
GI z C: troa fardos os. 12.262/81; contendo

-papel para encadernação,. pesarodo quinhentos-,
e qparenta e seis ki/os; :vmdorode &mova.- no
vapor Sperança, descarregados-em 16 de de-
.searbro de -1010 s consignados a GÕIDej5

	8r. Comp.	 • •	 _ .
Lote-n. 42'	 ,$•

GL eantraamarca I: uma caixa. a. 29, en&-
tendo reidroperolas ~ararias, pesando- em
venta., Claee. kfic,, vinda de Gene-vaio vap , •
-s~nita, desegre~ 0...kape,trep•

	

"P	 •

Pevereiro da 1.91Z. _1852,1',

18. drroliszembro414.1210.r ea.cousigooda...£1 on• '
dona:-

• Lotes:v.4.4;r 	.; • - -	 -
uma caixa In 511; - contendo tecido de

: sedateodgodão ent.parte.s . igpaes, pesando ses-
serita,etquatrnskilbs; teeldo.de seda.para,, pe---
sandodez kilbs;.viuda. de Génova no. vapor
Sperarrça;.descarregada .ein. 16 de-dezembro.;
de 1.910:eazonsiagadak ordem..

Lote n. 45..
SC: Duas caixas nar•i 33408/9, contendo fio

para electricidade, coberto de chumbo, pe-
sando trezentos e -quarenta. maçam kilos
votos-4m; vindas, de ,Genova, nowapor2perança,
desoarregedee em 10:de_.:.dezembro4e.1910,
consigoadas,á ordem..

Lotem. 46
SC: Duas caixas ns. 32i054/55, contendo

fio para electribidade coberto de chumbo pe-
sando trezentos e noventa e nove kilos ad
vaiaram ; vindas de Genovana. vapor Spe-
-;ança,,descarre,gadat em 16- de dezembro: do
1910 e consignadas á ordem.

LOtaltL 47
SSS: Urna caixa n. 470, contendo cata,-

logos annuncios pesando desesete kilos; vinda
de Genova..no vapor - Sperança descarregada
em 46- de.zlezembro.de. 1910 e consignada,&
ordem.

Laica. 48
Losango T1K: Uma caixa n. 10, contendo

dez cestas de rotim . para talheres e some-
lhantes-pezando onze  kilos, leques de papei
com vareta -da madeira:polida (troa dunas);
tecido de .algorião felpudo proprio•para toalhas
pesando,una kilo e meio: diversas amostras.
de louça, cha.e metaes ad valorem; vinda de
Genova no vapor Sperança, descarregada
em 16 de dezembro -de 1910 e consignada á
ordem.

Lote n.. 49,
BG : Urna caixa n. 143, contendo cartão

cortado em cercadura prosando quarenta o
tres kilos, vinda de Hamburgo no- vapor-
Hokenstaufen, descarregada em 11 de feve-
reiro de 1911 e consignada á ordem.

• Lotem,. 50
CR, contra marca MB: Uma caixa n. 1.937,

contendo obras. • impressas -de uma só ceir,
pesando cento e quarenta e cinco Cios, vinda .
de Hamburgo no vapor Hohenstaufen, des-
carregada em lide fevereiro de 19-li e cousi-
gnada a Hugo Heydtman.

Laica. 5-1
Idem : Uma , cakta n. 1.200, contendo pa--

pel para encadernação pesando cento e oi-
tenta e cinco kilos, vinda de Hamburgo no.
vapor Hohenstauren, descarregada em 41 do
fevereiro de 1911 o. consignada .a Hugo
citam.

, .14,1teàitiwtectika XV.: 0'4184, contendg, it&t:
qaatiavafiagroasin:p011iira.dri.mrsla,...vili 	 —

-Granounno,jap.w Spgromffi4 , desearreedgr eer:

Lote a. 52	 •
MAC : Uma caixa sem numero, contendo

obresnão elassifiéadas de ferro batido pintado;,
pesando trinta .e dons e meio kilos, vinda.
de.Haniburgo. na. vapor ,}1ohenstaufen, desil
carregada»..ent-ii de fevereiro.. de. %ti
consignada. 5.. ordem-

Lote n. 53
Losango 7i — Contra - 	494

' Unia caixa n. "201; cotenda: bijoirtselor,.d*
ocirion-pomoidD;Orinio, *1~1E110E .	--
;

Lote n. 25
HOA: Unia caixa sem numero contendo 49

vidros de solução medicinal pesando liquido
real 13 kfios e 700 grammas, vindas de Sou-
thampton, no vapor Asturias, descarregada
em 11 de julho de 1910 e consignação igno-
rada.

Lote n. 26
Companhia Brasileira do.HJectricidad3: Um

pacote sem numero contendo catalogos pe-
sando vinte e um kilos, vindo de Southam-
pton, no vapor Adurias, descarregado em 23
de agosto de 1910 e consignação ignorada.

Lote n. 27
LCF contraonarca W: Uma caixa n. 5.616,

contendo pellicas, pesando 122 kilos, vinda
de Hamburgo no vapor Petropolis, descarre-
gada em 25 de julho de 1910 e consignada á
ordem.

Lote n. 23
Losango 1.442— contra-nurca LH: Tres

rolos as. 1/3, contendo papllão em obras não
especificadas, pesando 55 kilos, ad valorara,
vindos de Hamburgo no vapor Petropolis,des,
carregados em 18 da julho de i910 e consi-
gnados á ordem.

Lote
SYC: Uma caixa n. 59.920, contendo 'globos

de vidros, n. 1, de côr, pesando bruto 244.
kilos, liquido legal 134 kfios vinda de Ham-
burgo no vapor Petropolis descarregada em
18 de julho de 1910 e Consignada á ordem.

Lois. sa. 30
IrD/£1 caixa n. 813; contendo rendas.

de filó de algodão, pesando 78--kilos, vinda de'
Hamburgo no vapor Petropoltie, desasar da
em 18 de" julho de 1910 e consigna á
M. Galrearão dr anip.

Late n. 31
DY?! Uma caixa as. 1.906, contendo bither

e semelhantes, peaando.bruto 18:kilós,,vinda
de 8ordeauz.neapor Stialtiquar desearre-

, ala-Solho. da. 1910•41 gouriggede
ti V11/215 Tante GozaNt,

.	 .	 •
.1ff"

".
•W187, contendo obras . não claásitIES. s

Idro n.-1 de cor; peirituda ilatiido legal. 570
‘ftfinssintialadellamborgorfo ...vapor.Patioroofis.:
'descrarnegadãs:ein	 de.1910-e-;
•4eonSavadavá.:Orklean,..1 • 	 •	 '

Late:-n-33;: -
RU Unia caixa-n. 3, -contendo- couro. preé

parado. sem palio, pesando. 15 Idos, vindo de
Glásgow, no vapar ertitiria, déacarregado cru

dedulho.dat101.0.iexonsiguado-4. 'Cèserlfie;--
nozes' . &A'

-
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Idem: Uma caixa n. 203 contendo tres esto-
jos para costura com preparos de osso pesando
um e meio (1 1/2) kilos ; dezoito (18) duzias
de pares de luvas de algodão de qualquer
qualidade ; vindas de Hamburgo no vapor
llohenstaufen, descarregadas em 11 de feve-
reiro de 1911 e consignadas á ordem.

Lote n. 54

Triangulo O — 6772 — Contra marca LMB:
Vinte ires caixas ns. 1/23, contendo papei
assetinaclo para impressão, pesando (piau.;
mil seiscentos sessenta e nove (4.669) kilos o
vindas de Hamburgo no vapor llohenstau
descarregadas em 11 de fevereiro de 1911 e
consignadas á ordem.

Lote is. 55
WB : Uma caixa n. 4.544, contendo te:

eidos de seda pura, pesando trinta e sets'
kilos e tresentas (37.300) grarnmas ; vinda de
Hamburgo no vapor llohenstaufen, descai.-
regada em 11 de fevereiro de 1911 e cola-
siguada a R. Monteiro & Comp.

AMUEM N.

Lote is. 56
BF — Contra marca 1NI Uma caixa n. 101,

contendo tiras de couro ponteadas para cha-
péos pesando tres kilos;

Forros de algodão  para chapéos pesando
dezeseis kilos;

Fitas de algodão, pesando oito kilos e
meie,

Fitas de seda, pesando liquido 43 kilos
Tiras de algodã -o ponteadas para chapéos,

pesando seis kilos, vindas de Southampton, no
vapor Aragon, descarregada em 1 de agosto
de 1910 e consignada á ordem.

Lote n. 57
El): Uma caixa n. 91, contendo obras de

borracha não classificadas, pesando nove ki-
los, ad valorem, vinda de Southampton no
vapor Araguaya, descarregada em 11 de
agosto de 1910 e consignada a Jos Baner.

Lote n. 53'
Quadrilatero IIB: Uma caixa n. 1, con-

tendo conseiavas de peixes, pesando 59 kilos,
vinda de Soutlpimpton no vapor Araguaya,
descarregada em 11 de agosto de 1910 e con-
signada a Costa Simões &bComp.

Lote n. 59••
EM: Uma caixa, n. 5.877 bis, Contendo

•quadros não especificados, pesando 25 kilos,
ad valorem

Estámpas-annuncios, pesaudo tre.s kilos,
vinda, de Bordeauk no vapor Chili, descarre-
gada em 16 de agosto de 1910 o consignada á
ordem.

Lote n. 60

Sem maica: Uma mala sem numero, con-
tendo flores artificiaes, pesando liquido real
um kilo e 500 graniras

Preparos para flores, pesando 450 gram-
111 as ;

Uma inala usada, ad valorem, vinda de
Bardeaux no vapor Chili, descarregada em
16 de agosto de 1910 e consignação igno-
rada.

Lote n. 61
GG: Urna caixa n. 7.688, contundo tecido

de linho lavrado on adamascado proprio para
veStuarios, pesando 161 kilos, vinda de South-
ampten no vapor Auon, descarregaria em 23
de setembro de 1910 e consigilaila a Gaekatio
Grot tera.

Lote n.

PMC: Uma mixa n. 10.768, contendo fitas
de -aigodão com 'friso de seda, pesando 78 kilos,
vinda de Sou4rampton no vapor 4von,	 „•_._	 .-•

carregada em 21 de setembro de 1910 e con-
signada á ordem.

Lote n. 63

RC: Uma caixa n. 4.883, contendo amos-
tras de tecidos e tiras bordadas de algodão,
pesando 61 kilos, ad valorem, vinda de South-
ampton co vapor Arou, descarregada em 23
de setembro de 1910 e consignada a Paulo
Ziezigmond.

Lote n. 64
Francisco Freitas Costa: Uma cama de lona

usada sem numero, ad valorem, vinda de
SouthamptOn no vapor A,ron, descarregada
em 20 de setembro de 1910 e consignação
ignorada.

Lote 71. 65
Joaquim Moreira da Silva: sem numero

uma cadeira de lona usada, ad valorem, in-
da de Southampton no vapor -leoa, descai'-
regada em 20 de setembro de 19,d0 e con-
signação ignorada.

Lote 72. 66
Oscar Xavier Atiladas : sem numero, urna

caixa contendo 6 garrafas de vinho não es-
pecificado de mais de 24°, pesando 8 1/2 kilos
vinda de Liverpool, no vapor Oronsa, dos-
carregada em 28 de setembro de 1910 e con-
signação ignorada.

Lote n. 67
Sem marca : sem numero, um babá con-

tendo roupa usada, ad valorem, vindo de
Liverpool, no vapor Oroasa, descarregado em
28 de setembro de 1910 e consignação igno-
rada.

Lote e. 68

Sena marca: sem numero, uma caixa de
ninho vasia ad valorem, vinda de Liverpool,
novapor Oronsa, descarregada em 28 de se-
tembro de 1910 e consignação ignorada.

Lote n. 69

Quadrilatero — Falque: n. 2.288, uma
caixa contendo tecido de algodão tinto da
base de 1010, pesando liquido real 232 1/2
kilos, vinda. de Liverpool 110 vapor Oronse,
descarregada em 29 de setembro de 1910 e
consignada á ordem.

Lote o. 70

Quadrilatero FalqUe: Uma caixa n. 2.289,
contendo tecido de algodão tinto da base
10 x 10, pesando liquido duzentos e onze (211)
kilos, vindo de Liverpool no vapor Oronsa,
descarregada em 29 de setembro de 1910 e
consignada á ordem.

Lote n. 71
Qudrilatero Fahlue: Uma caixa n. 2.290,

contendo tecido de algodão tinto da base
10x10, pesando liquido cento e noventa e sete
(197) kilos, vinda de Liverpool, no vapoi
Ce'onsa, descarregada ciii 29 de setembro de
1910 O consignada á ordem.

Lote 72. 72
Losango—HEC: Uma caixa n. 366, contendo

obras não classificadas de colA:e pesando dez-
oito (18) kilos

Obras de fenro batido simples, pesando cin-
coenta e dons (52) kilos, vinda de SouthaAn-
pton no vapor Avon, doscarregada em 22 de
setembro de 1910 e consignada. a Moura &
Wdzore ou Maurel Wihore.

Lo‘te n. 73
1\IF13: Quatro fardos sem numero,- contendo

cobertores de lã ile qualquer' qualidade, pe-
sando duzentos e novonta e um (291) kilos,
vindos de Hamburgo no -vapor Balda, descar-
regados em 16 de -setdribro -de 1910 e consi-
nados a àlano4fr...efiOçoi3raz.	 "

Lote n. 74
A. Martins Guinesses: Duas caixas seni nu-

mero, contendo catalogos, pesando 59 kilos,
vindas do Rio da Prata, no vapor Amazon,
descarregadas em 16 de novembro de 1910 e
consignadas a Martins Prisene.

Lote e. 75
SC: Sem numero, inn barril vasio, ad valo-

rem, vindo de litianos Aires, no vapor ' i ro-
vence, descarregado em 1 de novembro de
1910 e consignação ignorada.

Lote e. 76

HET Vogel': Um encapado sem numero,
contendo uma barra do no, pesundo 4 kilos,
vindo do Ria da Pra'a, no vapor Amazon,
descarregado em 16 de novembro de 1910 e
consignado a II. E. T. Vogell.

Lote n. 77
Ught Power: Um encapado contendo uma

barra de aço, pesando 10 kilos, vindo do Rio
da Prata, no vapor Amazon, descarregado em
16 de novembro de 1910 e consignado a Rio
LIgth & Posiar.

Lote 72. 78
Fonseca Vaz; Uma caixa n. 323, contendo

diversas amostras, posando 10 kilus, ad va-
lorem;

Mantas de tecido de seda Pesando 380 gram-
mas, vinda de Ilambingo, no vapor Santa
Ursula, descarregado em 30 de novembro
de 1910 e consignada a Fonseca Viu.

Lote n. 7.0
AIC: Duas caixas sem munero, contendo

azeite doce em vinte e ires garrafas, pesando
18 kilos, vindas de Buenos Aires, no vapor
Provence, descarregadas em 1 cie novembro
de 1910 e consignação ignorada.

Lote 22. 80
Losango Siemens: Uma caixa n. 1.543,

contendo catalogas, pesando Si kilos, vinda
de Glasgow, no rapar Iluanchaeo, descarre-
gula em 12 de novembro de 1910 e consignada
a ordem.

Lote n. SI

san go M: Uma caixa n. 2, contendo 60
chapeos de palha de tua.; sessenta chapéos
de pelid de lebre, vindos de Southampton, no
vapor Amazon, descarregada em .1 de novem-
bro de 1910 e consignada á ordem.

Lote 72. 32,
Losango A: Um .-arclo n. 5.662, contenda

tecido de lã não especificado, peSandõ 198 ki- -
los, vindo de Southampton, no vapor Amazon,
descarregado -em 1 de novembro de 1910 e
consignado á ordem.

Lote 72. 83
ML: Unia caixa n. 111, contendo um ar-

marro de madeira ordinaria, Vinda, de Bor-
deaux, no vapor Cordill,» .e, descarregada eia
22 de Mn : elidir° de 1010 e consignação igno-
rada.

Aviso

No dia de leilão, as mercadorias que tive-.
rem de ser arrematadas ou suas amostras.
estarão á disposição dos Srs. pretendentes
que as quizerem examinar, bastando para
isso se dirigirem, antes do leilão, ao fiel du
armazem.

Lavrado o termo de arrematação, entregar
o arrematante ao escrivão da praça o signal
de 20 0/e , em dinheiro, recebendo deste um
conhecimedito extrahido do talão.

Alfandega do Pdqgle Janeiro, 25 de janeiro
de 1912. — O ajudaute do inspNtor, 'Antonio
Dia8 S. dp kaU,4	 ••
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DEVEDORES AXX4)

i	 •i	 •
Abril, 	 	 1909

!	 » -	 	 	 1909-
4-397	 Abril,	 1909
4:183 .	!	 » -	 1909-

Jalhe  •
-	 » ,	 	 	 19

1911

Abril 	 	 1909

‘ O•ti	
1900.-

t'ebre, 	

12•4890-	 -	 » ,	 19
1911

44492•!:. Abril	 1909

1i:.	 O•ti	
1900.-

t'ebre,

11,

1911

11,

1911

Outu
N. Pontagna	 •	 345900 •
Simbes Pereira & Comp	 •	 223:120Q. 310	

'
' ..'	 lai'o.......
4269"Atostois.	

.	
19
1911:.

06

.

41990191.:

19
1911:.

7.7174.	».:

.

t,

i•

Shee Masu
703-140:'

9$510 •
C, ^ .N., Lefehore

Difaue Boélia it,Cemp.......
Crashley.ali Ceiam,'

Idem	 12/05T
férreira -Serpa .41/..C.Omp..;	 25$871).:
Soll0Gross.'. . , . 	 25570r,
Severo-Dá:0111S Li Coitip,	 23060i,
HaymundO Pereira' Rege .- 	 -	 25300.-

10000 .:Leen:tardes -Si Comp , •

Diárl Garcia Si•Comp
441 2 58. 111 55: 8:33 92: 10

.T .	
:ri.

C. Bizitr& Et:inv.'	 ..
E ...de•La Birlze& Comp:.,.. .....
Aballer •& -COIMA), ,.

Danneeker Werner St anil), 	 11$160i,

Henrique Rosa;-•& Filhos 	 .. • .
..--Soares' &: Comp •

J. Schmidt -	
1630380800

•Otto Ilaeriler •	286.540800,•
Theodor	

•
Wille"&",Comp

Carlos Sehlasser & •-Corrip	 6$004•;*
Constantino & Ilite:ro .	-.	 163810"

•
920p30000•

Duvivier & Comp	
:•Couto dr Comp

Lernar Lerner & Mein., • .^. . .- .. ..-4 ...... . ....... .: ... ............... 	 .42903*"000°.•
J. R. Staffa

, Moreno &elido & Comp • • - •	 •	 8$000.-
Idem •	 • .. • .	 .	 23.160.,

B.
Companhia Industrie de cellemide:
Henrique Ferreira 453000

Monteiro & Comp.- . ...•.. ..... ..... ..... •••••..

Coelho Martins & Comp	
.??560°04& C.Omp ,,.' 	 •	 ..

	

ro	 .	
125100;

Arthur-Leito
J. M. da Costa & Comp '
Companhia Flat Luz' • 	 .	

.•	
483150u.

Hime St Comp	 •	 .......	 04241!•	 ».:
Soeiété Ano	

14 .ts: 1.- 30 3 00 4 093 : f. ,,,,i.. . ..

E. M. Chauviu R:beiro 	
..•• • . •• • • . .• • • • . •

•••••••••••	 - 1 017.55- ^ .	 »-
0.981	 1	 »-

J. B. Ferrirn	 ....... • • . -,..•• ••• n• •••• • •••• •	 •	 r• 9W•' Abre	
., .	 55280e,:

	

nyine dá Gaz de•Riod n•Jáneiro-4-....•••• .. ........ ..... ...- 	 7.3424'. Setembro

Tsnard & Comp . 	 .	 - . ..	 7:GX-v. i ».. ,	
PI . - i i 66 85 75 94 õt) -

Otto Raedler	 ...• • •	 3001, • SéteMbtor.. • .. 	 !', 265490À
Villas Boas 41, Comp....4	 ••••••••	 0W '	 rtfi•	 ...	 i.	 12VIDOW
Antonio da Silva Frirreira.......... 	 %.,„. .	

••n••n•	 8	 Abn•44,0•1,
sy. .	 • -. g .•". 20.r. AgostO:t 	 ..... .... .- ..	 l':

Castro & Irmão
José Uno & Comp,: 	

,•..1••••• ••.••••••• •• Ne 	 •
••• •• ••••• •••• .41 • • .• •••• ..... •• . •.•• • 	

96 :393.33t  iniffnktrW	

:: . 42953"1140:.
31.3761W

João Ramos & Comp .	.... • • •.. •	 .• ..... da • ••	 134:20V'• }	 »....
Oliveira Esteves & Comp,... ,.. .	 1 tr- .7311 1	 ,,	 .• • . •.f... • nn -to •

.Mariny & Comp... • ? .. 4. .4,• •• ••• • . ...V V ••••• Ir..... ... .

Idem	 . •-•	 ..•-• • ......•...
.••••• • ..... •••n ••	 •	 n•••••••....... ••••• • •

	

••••• . •• • • •	 .14'.49•11: • • ' »	 .. ....
14-41 , »
11 .. 597- , »	 •

SOuza Cruz & Cemp 	
.-...

381:1281;000.5:000.$289"8292C"64;

ArtinarZti• •Levy,.... • • .. .. • . ..... .. ... • . . 	 .	 Si93. Abril^	 16-3009‘•
Manoel da-Goulart•.... 	 13.39T" Outubro': -............. .......	 93090.4

Borlido Maia & Comp	 ..... ••••• • A Mo .. • • • •••	 9:51W: AbrA ... . 	 ..•...
E. de La Balze Si COmp; - • 	 • ..,,,,,	 ••,. ., •••• ••••	 8:4M . • » ... .... ...	 ._

	

t.	 /: ' WPIOW
Joao Reynal.io Goutiatio.fit‘Cianp. ".............	 ....	 8-..1737" ' • », • ..	 .	 ...	 1908' h	 3$800•n •
Lucas & Comp	 • • • • -,... .... •	 19091 ) r	 55000,T
Mendes FerrSporAra..,.. . •t. • .... • +g. 4 • .. ••• n•n• .. ,.• S•i• i .4..e....-. , _ . . , , , .;,...r. nn ••,...... o. ..	 ifal.	 ... 24$009
W .•	 rnalin.4.„....:.• 1 , 1i • N ••••••• ••••..1111.•,•••:••••• •••••n•••. • ii ,i,..,,,,,..a.....or....r....... r...........	 ..t.,	 . 	21.:11err	 9: • yt:g151 - .... .

	 .. .	 190

	

)	 Vi	

2:11	 19

	

•.::,,,,.•nn:,-......•• .....: ..... • ....,.. ..	 111l,•	 •teillOOOll
Danneeker Wernor &••4~••••,............,,,,,?.., • •• .....„,......".7.,,W .... 4,:..”.".n t !	 Ali0:'.: .....„....„,. ... --. 1..	 91 - !, - .983~

ctle- Udactrder _ .. (4.1111k4...*--.....••••.••• ••-tS-1...r.r...?-+••••a....--. -.--..,...... ....-.

	

........- - ...	
94 2

...-...	 't -	
' 11-.:20rf'

	

. : .9'..I.T-.01:: '':t 
» .
	 7- - - - -1	 .	 :t • 1 	  4• -19151C	 i• .. - ntrOP

- J t , As Rairdliakkas-r.i...•-•;..4.1..~.0.44.4..-.,...f....s.....,-s.....-.1..„-....:,..-- ,,.:.À.....:,?•••••• .., 'J.:...
3. il. ._Ca ilibes -& - 44.10111p1 • • .04e .rni+047; ,,c?‘•,-...,.; 4n.,...,4 ,. . ..•.•.': ......,. krf'...r..... t,_

	

... -...9,-.)382...	 .-ttavrÀ
- ' .9::010-1; t-

i „Ag '. _,...,.....4 g • ••• • • •••• . •••• •,, •
•' - jr01;' . Y11. '.-:.,28144"3"50.4-i :-- a_ Itilia:mo.da•Oriaiiii.4...,%"...7•4::.;,-..,..,,....:..... -,.., • ...-4.. . • •••• .. J•.:,.‘..--.444. ••;.;•• • rev.. 	

.•.,T.....Tti +o.... • , . • • • +a • ••'• •
49411"iribri,e;•.M.',••••„.....,•21„.•• n•01:,....••••••:, .....,., ,,.4. ....,,...i.,

- Illiiie &"• Côni-P...:. . •••••• .,;••••...4.: `,.:"	 •	 • ...	 ,; ,imk.4..r... . 	 Q-- 442 -.• i	 1909. '.	 ' ' .*: - • 334801,

ThowCrevarzeOrickXlá..4.^1•414,..»,-.... 4. •!..i.••••••••••4 ...I+, • •••••ii. •••••••••~9 yr• • ,.......	
;:::403,	 . ii. : 3.,;' ' .......rarrfrn,.=....í.	 '' 	 •.,'

f.a304!' r at•	 .. 	 104Mae•ide-Si,•-$11veirek.".,...„4,..... .... ... ir., NI. ••• • • • ••••••••n •••••••••,...••• ••111••••••••• ••
. Teixeira Rorgee & Cónip •	 ...P•trot..:.,... ''' 4.-- • • • • '. • • " • •	

8,,,,mtlir til .:•'• . - ••• .- • *-11.. •••n••••••••••••••••••n••n•••	 81901•

'A 431010 ,/firóbettaw... 	: • ,	 •	 .,....,...[..	
,•,;, .» . . oe. • 2•!:•1•••n• wir••• n•••f•miar= ii	

3

. , :BOO '. i:t .:fe716

	

-.... .....--. ..........:,.......-.....-•••• 	 ''	
.• , .	 14-4,...!) - •-"----.•"*:*7,..'''''..' ',.."'" 	 • . igeir'	 :

.	 . 1 •À .'
"--- Terceirs•SN410:da 4,1fautléga. do- Ria da Janeiro, 29 de janeiro da 191L- fratiork',1f. Ant6nina de ClifordA0 Ardidutt) '''''°2"----"s""e....	 -

	163 •-	 »-	 19

	

'	 [' 11

	

718' ; Ontribro	

41990191.:
4433-: Abril,,

4.990-	 1909 •Abril- •	
1911

4400i	 », •	 1109
19097' G.34'...	 »
1909..6.336:
4909.'
1909 •-7.305- • »•:.

' 7 *MS'. ' »	 1909'
3.15^1' • Malo- : •
3;4739' Agosto- 	  t.'	

/911..
1
7:365' , Abril L ..... ...... ---- .,. . i, 	 44990191:::
3.9.5 .4' SM:cimbro.; - ...... .4......-. t ,	1911:.
7290 Abril'. ..... 	 1909'
7.481-	 »- , ..,„„,..„	 1909
". ".r.01-• Ontubro .

:	
•••• :	

1914:-

4t69. 	 o'	 •-•.-•••	

1499111

1	

.,

9:348' Abri!-	 ....	 - ,	
9114:011,911.3 . 444,2 NOvembro..: ,	.

0	 49011
1909))

11'

1:1"-5.68- - I -	 » •	 .. i.	
1911.1,

	

491.: f •	 » .

7.7174.	».: 	  I.	 1909

	

:	 909
14911."

7',1134' Abell ti ..
..	 1Otitobro........ 	  '.	 1911•.

.	
11'. 	  •	 19i

:•;

	

s.	
1911-

	

i,	 41.119111;,

.... 	  t,	 1.909',

	

t:	 1909' •

	

...	 ,•

	

.44.*	 1911•,
; 1909'

	

t,	 441 9991111i .'

1911'

	

.. - 	 1911'
1.909';

	

i•	 19111'

	

À	 1.911!-
19112

	.•• n ••••	 .491-4

4909,
DOR,



-14581 - . _Sabindp_ 3_	 MARIO. ,OFFICIAL
	

Fevereiro de 1912
- •

M—iniigterio a Mapinha,
gtiHRINTENDENGTA . DE PORTOS E COSTAS

SEGUNDA SECÇÃO

Aviso- aos ' navegantes s. -

Deutp;urc.;iorento da baia dê esp3ra da ba:Ta do
• Rio Real; Estado'd'ê Sijrgipe	 •	 ^

De ordem do Sr. contra almirante. supe-
rintendente de Portos e-Costas, aviso aos na-
vegantes que desappareceu a baia de espera
da barra do Rio Real.

Novo aviso indicará a sua reposição.
Segunda S3cção da Superintendencia de

Portos e Costas, 31 de janeiro de 1912:—Ca-
pitão de mar e guerra Verissimo José da Costa,
chefe da segunda secção.

---
nseola Naval

De ordem do Sr. contra-almirante director,
devem comparecer nesta escola, no dia 3 cio
corrente, ao meio-dia, todos os guardas-mari-
nha recem-promovidos.

O uniforme para a apresentação será bran-
co com talim de seda.

Haverá, ás mesmas horas, no Arsenal, um
batelão para conducção de bagagens.

Escola Naval, 1 de fevereiro de 1912.—
Paulo de Saldanha da Gama, 2° official.

--
Deposito Na-val

SECÇÃO DE FARDAMENTOS

De ordem do Sr. capitão de corveta, dire-
ctor deste deposito, convido as Sras. costu-
reiras matriculadas de numeros um a oitenta
(I. a 80) da terceira categoria, a apresenta,
rem suas matriculas no dia 3 de fevereiro
sabbado, afim de receberem costuras para
manufacturar.

Secção de "Fardamentos do Deposito Naval
do Rio de Janeiro, 31 de janeiro de 1912-
O encarregado, Antonio Cabral de Lacerda,

tenente commissario.
--

Ministerio da, Guerra
DEPARTAMENTO DA ADMINISTRAÇÃO DA SECRETARIA

DE ESTADO DA GUERRA

De ordem do Sr. coronel chefe do Departa-
mento, faço publico que a commissãb de
compras recebe propostas no dia 10 do cor:-
rente até ao meio dia, para fornecimento,
durante o corrente anno, conforme o disposto
no aviso do Ministerio da Guerra n. 158, de
22 de julho ultimo, de

CARVÃO DE PEDRA E DE MADEIRA

Taes artigos serão fornecidos á medida que
forem pedidos, durante o corrente anuo, em
prazos que forem estipulados, contados da
data da entrega do pedido.

Nenhuma proposta será recebida sem a ha-
bilitação prévia dos proponentes (lettra A do
art. 54 da lei n.2.221, de 30 de dezembro de
1909) mediante a apresentação, até o dia 8
do corrente ao meio-dia, de seus requerimen-
tos de inscripção, de documentos que provem
serem negociantes matriculados, terem casa
importadora e pago os impostos de industrias
e profissões.

Das firmas collectivas se exigirá certidão do
respectivo contracto social extraindo dos li-
vros de registro da Junta Cominercial.

Na occasião da abertura das propostas, ex-
hibirá o proponente o recibo da caução de
1:500 feita na Direcção de Contabilidade da
Secretaria da Guerra, sendo 500$ para ga-
rantia da assignatura e 1:000$ para exe-
cução do contracto.

As propostas serão em duplicata, sellada
a ia via, sem alteração ou rasnra,"assignadas
pelos proprios proponentes, que deverão com-
parecer ou fazer-se representar legalmente,
na occasião da abertura das propostas: •
. Quarta divisão do Departamento da Admi-

nistração da Secretaria da Guerra, de feve-
reiro de 1912.— O chete, tenente-coronel
Manoel Ferreira Neves.

Ministerib da Guerra
3° regimento de infantaria

CONCURRENCIA PARA FORNECIMENTO DE FORRAGENS
R FERRAGENS

Da ordem do Sr. tenente-coronel presidente
do cons?lim administeattvo, recebem-se na -se-
cretaria . deste regimento, á 1 hora da tardo
-dos dias 5, 6 e 7 do corrente min. propostas
para fofticeimento, durante o presente seina,-
tro, dos artigosabaixo, a sabor:

Alfafa nacional, kilogramma.
Alfafa estrangeira, kilograLona.
Milho, kilogramma.
Farallo, kilogramma.
Capim verde, kilogramma.
Ferradura,s-para cavallo, uma..
Ferraduras para muar, uma.
Cravos n. 7, milheiro.
Cravos n. 8, milheiro.
As propostas devem vir fechadas e comple-

tawato lacradas.
Quartel no antigo Arsenal de Guerra, 3 da

fevereiro de 1912. —Carlos Augnsto • le Abreu
e Silva, 1° tenente intendente de 4a classe.

Nlinisterio da .A ..-tdeul tura,
Industria e Contruerei o

CONCURRENC.A PARA A CONSTRUCÇÃO DE EDIFICTOS
DESTINADOS AO POSTO ZOOTECIINICO DE RIBEIRÃO

PRETO

Do ordem do Sr. ministro, foco publico que,
estando mareada a realizaeão de • eleições fe-
deraes para o dia 30 do corrente, fica transfe-
rido para o dia 3 de fevereiro proximo, ás 2
horas da tarde, o recebiman to de propostas
para construcção dos edificios destinados ao
Posto Zootechnico de Ribeirão Preto, de que
trata o edital datado de 2 do corrente.

Até a vespera (2 de fevereiro) ás 2 horas da
tarde se expedirão guias para o deposito
prévio do 3:0003, de que trata o n. 1 do re-
ferido edital.

ts envolucros contendo documentos de ido-
neidade, de quitação e deposito serão abertos
no mesmo dia 3 de fevereiro proximo, logo
depois de recebidos.

Directoria Geral de Contabilidade da Secre-
taria de Estado da Agricultura, Industria e
Commercio, 12 do janeiro de 1912.-0 director
geral, Mario B. Carneiro.

---
Directoria, do Ser-viço de

Estatistien
VENDA DE APARAS DE PAPEL, TABOAS E ESTOPA

De ordem do Sr. director do Serviço de
Estatistica, chamam-se coneurrentes, pelo pra-
zo de trinta dias, a contar desta data, para a
compra de grande quantidade de aparas de
papel, taboas e estopas, existentes na oificina
typocraphica da mesma directoria-.

Os Srs. concurrentes poderão examinar o
material, na respectiva officina, dirigindo-se
ao superintendente, e apresentar as propostas
devidamente fechadas a Directoria do Ser-
viço de Estatistica.

Sexta Secção da Directoria do Serviço de
Estatistica, 11 de janeiro de 1912.— Pelo
chefe, Antonio Carvalho da Silva, 2° official.

Ministerio da A.wrieultura,,In-
dttstria e Contmereio

Directoria do Serviço de Povoamento
CONCURRENCIA PARA DIVERSOS FORNECIMENTOS NO

ANNO DE 1912
De ordem do Sr. director faço publico que,

no dia 14 de fevereiro proximo futuro, ao
meio dia, serão recebidas nesta repartição,
propostas para os seguintes fornecimentos á
floipedaria de Immigrantes da Ilha das Flô-
reS; durante o corrente anno.

Carne verde;
^'Pão;
•Diversos generos alimenticios;
Tintas, ferragens, lubrificantes e materiaes

" para linchas;
• Carvão Cardiff e coke.

As propostas serão abertas no mesmo dia,
em presença dos interessados, e deverão ser

agrèsentada mcarta1 fechada, em duas vias,
sendo a priráeira sellada e ambas datadave
assignadas, escriptas a tinta preta ou a ma-
china, sem emendas ou rasuras e com os pre-
ços por extenso e em algarismos, e organiza-
das de accôrdo com -as relações existentes
nesta secção, versando sobro o -fornecimento
da especie que coustituir o ramo do comnier-
cio do prr,ponenle.

Para garantia da assignatnra dos contra-
ctos os proponentes depositarão, previamente,
no Thesaaro Nacional, mediante guia desta
directo; ia, a quantia de 2003, perdendo essa
catiçlo o proponente escolhido que não . assi-
gnar o respectivo contracto cinco dias depois
de avisado para fazei-a.

•03-propolvraes escolhidos para os forneci-
mentis de tintas, ferra gens, lubrificantes e
matei-ices para lanchas, depositarão no The-
sonro • Naciima!, antes da assignatura dos re-
spectivos contractos, e para garantia dos mes-
mos,- a quantia de 1:0003, e para 03 demais
fornecimentos o deposito será de 500$000.

Os proponentes deverão provar que são ido-
1-mos e estão quites com o Thesouro Nacional e
Prefeitura Municipal.

Nesta secção encantrarão os interessados
todos 03 esclarecimentos neeessarios.

Na presente concurrencia serão rigorosa-
mente observadas as disposições do art. nu-
mero 7, alineas a a g da lei n. 2.221, de 30
dezembro de 1909.

Terceira secção da Directoria do Serviço
do Povoamento, 11 de janeiro de 1912.—
Eduardo Mendes Limoeiro.

• Ilela0o dos generos alialenticios
Assticar de I a , kilo.
Dito do 2', idem.

PPM. nacional, litro.
Alhos, cento.
Azeite doce,
Bacalhau. kilo.
Banha nacional, idem.
Batatas nacionaas, Liem
Carne secea, idem.
Café em -pó, idem.
Cebolas, cento.
Feijão preto, litro.
Feijão éle cimos. idem.
Farinha flua, idem.
Gallinhas, uma.
Kerozene, litro.
Louro, kilo.
Leite condensado, lata.
Matte em folha, kilo.
Manteiga nacidnal, idem.
Macarrão amarello, idem.
Massa branca, idem.
Massa de tomates, idem.
Milho, litro.
Pimenta do reine. idem.
Pbosphoros

'
 maço.

Sal grosso, litro.
Sabão nacional, kilo.
Toucinho, idem.
Vinagre, litro.

Relação de tintas, ferragens, lubrificantes it
materiaes para lanchas

Alvaiade de zinco, kilo.
Aguaraz, kilo.
Azul ultramar, kilo.
Arestas, kilo.
Alluminium em pó, kilo.
Arame de cobre, kilo.
Azeite doce, litro.
Almotolias de cobre, litro.
Arruelas de borracha, uma.
Arruelas de cobre, kilo.
Arruelas de bronze, kilo.
Aldabras de latão 5", uma
Kaol para limpar metaes, litro.
Alcool de 360 , litro.
Alcool de 40°,
Arame zincado 0-.001, 0.002, no.
Alicates, um.
Alfange. para cortar gramma, um`
Borracha de lençol 1/16", impermeavd,

com téla, kilo.

(•

(•
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Caldeirões de Lrro esmaltado, um.
Chatiras de ferro Clark, urna.

•Conchas de ferro Japy, uma. ••
Canecas de, ferro esmaltado 0,10, urna,
Chicanas de ferro, uma.
Colher de padreiro, uma.
Cadeados de ferro, um.
Cadeados de Litão,
Chaleiras de ferro estanhado de 5 litros

Uma.	 •
Canecas de folha, unia.
Capachos de. lerro - 0,50, mn.
Capachos de coco 0,50, um.
Chave inglaza, uma.
C'hapatestas de ferro pedrezes, uma.
Dobradiças de ferro até 3", uma.
:Dobradiças de ferro até 4", uma.
Dobradiças de ferro até 5", uma.
Dobradiças de latão até 3", unia.
Dobradiças de latão até 3" - reforçado,

ema.
Espumadeiras de ferro esmaltado, uma.
Estopa nacional alvejada, kilo. •
Escova de cabe-tio para tul»s, uma.
Escovas de piassáva com cabo, uma. .
Encerado impermeavel da lona, metro.
Escovas de caballo n. 20 e cabo, uma.
Estanho marca Carneiro, kilo. -
Escala de metal, de dons metros, uma.
Escala de madeira, uma.
Espanador da cabe 110, um.
Espanador de pennas, 0,60, um.
Fechadura com trico gorges, uma.
Fechadura caixão commum, uma.
Fechadura latão para gaveta, unia.
Fechos pedrezes de 0,50, um.
Fechos padrezes de 1,00, uni.
Fitas de asbestos, um.
Fio de algodão, um.
Frigideiras de ferro Clark, uma.
Facas com cabo de madeira Rodger's, 14",

uma.
, Faca de marinheiro Russo], 14", uma.
Faca punhal 0,40, uma.
Gesso para ma sa, kilo.

'pGoinnia lacra clara, kilo.
P Garfos grandes de ferro, kilo.
, Gacheta asbestos, kilo.
;Graixa do Rio Grande, kilo.
Grelhas de ferro fundido, ima.
;Garfo com cabo de madeira Rodger's, um.
Gesso do estuque, kilo.'
Ganchos para sanefas, um.
Giz em lapis, caixa.
Gastalho de ferro, quatro pés, um.•
Jalde Chromo, kilo.

p Lanterna patente, uma.
Lixa esmeril para ferro, - Urna.

•Lixa esmeril para madeira, urna.
'Linha de barca para juntas, kilo.
Limas diversas, polegada.

:Limatões diversos', polegada.
• Lã para torcidas, kilb.

Lona impermeavel para sAiefas, metro. •
.Mangueiras de lona impermeavel até, 4",

	

metro.	 •
Mangueiras de lona protegida de arame,

metro,

Machiima 'para" éravai fUidses sn', 1,
Machina para cravar ilhoses n: . 2, unia.
Morin naies de barro com prato, unia.
Napjalina em bolas, kilo.
°lilases para sanefas. uma.
Oleo de, linhaça ,cru 11. Si-rançar, kiio..
Oleo de linhaça fervido, kilo. -
°ore francaz,, kilo. 	 • .•
.0(2a franceza, kilo.
0120 do r:cino refinado. kilo. .
Oleo cylindro I gual-113a, kilo..
Oleo de colza,
Olao puro para lubrificação, kilo.
Pixe inglaz, quartola,.
Pontas de Paris com cabaça, k'lo.
Pontas de Paris sem cabaça, kilo..

"Parafusos de ferro com fenda, grosa.
Parafusos de ferro C3111 porca, Japy,
Parafusos de latão com fenda, grosa.
Parafusos de ferro rosca soberba, kilo..
Pós de sapato inglez, kilo.
Pás de ferro commum, uma. •

•Pás de ferro quadrada,, uma.
Pratos rasos reforçados, um.
Pratos fundos reforçados, um.
Papelão asbestos, um.
Patino asbestos, um.
Pás de aço para carvão, uma.
Pomada para limpar metaes, lata.
Pinceis chatos sortidos, um.
Pinc2is redondos sortidos, mn.
Potassa refinada, kilo-.
Pregos de bronze, kilo.
Pregos de cobra, kilo.
Pharóes para centro de embarcações, um.
Pratos fundos Japy 0,24, Um.
Pratos rasos Japy • 0,24, um. •
Pedra para afiar, uma.
Roxo-•rei, kilo. •	 -
Raspadeiras de aço para soalho, uma.
Registro de metal para, incendio 1 2/2,

um.
Signaes de immigrâcão, um.
Secaante francez, pacote.	 .
Solda caustica, kilo. 	 •
Solda forte, kilo.

-Terrinas de ferro esmaltado, uma.
Terrinas de ferro estanhado, unia.
Talheres de ferro completos, duzia.
Torcidas, duzia.
Tijolos para limpar metads, pau.
Tinta branca The Schessing Williams,

lata.
Tinta branca The Schessing 'Williams, nu

mero 363.362, lata.
Tachas de'cobre, kilo.
Tinta repolin. kilo.
Torquez Goldemberg 0,36, kilo.
Tenaz de ferro quadrado, kilo.
Tenaz de ferro redondo, kilo.
Trincha para caiação, urna.
Taxas de cobre, kilo.	 -
Vermelhão de sapateiro, francaz, kilo.
Vermelhão francez, kilo.
Verde Londres, kilo.
Vassouras de cipó quati o pernas,luma.
Vassoura de piassava grande, una
Vassoura de palha de cinco fios, uma.
Vassoura de piassava pequena, uma. -
Valvulas de borracha, uma.
Verniz copal branco Nobles Iloares, ga-

lão.
Verniz preto Nobles Roares, galão.
Vidros para indicador de caldeira, um.
Vidros.para pharóes, um.
Vidros, de,vidraça commum, dec.
Vidral deàiidraça 2 gross. dera.
Vidro, P de:cores ,gross , deca.
VidrebfiatoS 1 gross., dera.

Varalide madeira, para catraia, 1 Jnetro,

Valvulas de fibra para bombas, de .0,45;
uma.

Zarcão germino, kilo.

31Einisterio '  da, k .A.gririoultural:
Industrio, o Co nimeroi.o

CONCURRENCIA PARA CONSTRucçÃo DE EDIFÍCIOS DES,
TINADOS AO POSTO DE OBSERVAÇÃO E ENFERMARIA

VE'VERINAhIA' DE DELLO -TIORIZONTÉ - 	Ç
. Da.ordani do ,Sr. ministro, faço • publico quer '
no dia 23 de fevereiro, á 1 hora • do' tarde, .
serão' recebidas nesta directoria propostw
para construcça"o dos edificios destinados ax
Posto de Observação e Enfermaria Veteri•
miaria, em a cidade de Bailo Horizonte, na an-
tiga fazenda do Leitão, no Estado de•Minal
Geraes, observadas as seguintes condições

As pessoas que desejarem concorrer compa-
recerão nesta directoria até o dia 23 de feve-
reiro ás 12 horas da tarde, afinado recebe-
ram guia para o-deposito prévio, no Thesouro
Nacional, da quantia de 5:000$, em Moeda,
corrente ou aplicas ao - portador da divida
publica federal, para garantia de cada pro-
posta, podendo esse deposito ser feito na De-
legacia Fiscal do Thasouro Nacional em Bailo
Horizonte, com a ne,cessaria antecedencia,
me,dia.nte requerimento dos interessados ao
delegado ,fiscal.

II ,
As propostas, em duplicata, devidamente

sallada a primeira via, serão fechadas em
involucros -lacrados com o nome do propo-
nente e indicação precisa do logar onde seja
estabelecido.

Em outro involucro serão fechados os do-
cumentos de idoneidade, conhecimento de de-
-•posito no Thesoura Nacional ou Delegacia Fis-
cal em Bello.11orizonte e quitação de impostos
federal e municipal de constructor.

•Baileiras nainaes - de -tre's- 'San nos, • urna. - r-:
'Brochas estrangeiras, 'para ca.aça,o, uma.
'Brochas para pintores, uma.
Salõas para defesa ‘le lanchas, um.
'Baldes grandes de zinco, cravados, um.

-.Baldes 
b
vrandes•esmaltados,,para agua, um.

de folha dobrada até,,.10 litros, um.
•Balmazes de cobre, kilo. . 	 •	 •
c-CliaminéÃ para lampadas belgas, uma. -.
Colhi da Bahia;kilo.	 •	 • - •

, ,Cimento, barrica.
Cal de marisco, sacco.
Cal de Cabo Frio, sacro.
*Cabos para retinida e reboque, kilo.
Cabos para defezas,
Corda franceza para mastros, kilo.
Corrente da ferro galvanizada para o gual-

• Iticrpe de lona. Sa.

UIT1 .
•••'

•

Constituem provas de idoneidade documen-
tos devidamente authenticados, passados por
tres engenheiros ou architectos, de provada
competencia, com as firmas reconhecidas, dii
outros documentos que provem ter o concur-
rente executado trabalhos equivalenteS • ori de
natureza semelhante, tudo a juizo da commiS-
são que presidir á concurrencia,.

IV
Os iiivolucros contendo documentos de

idoneidade, de quitação e deposito serão aber-
tos no mesmo dia 23 logo depois de rece-
bidos.

Dentro de dous dias depois da abertura
desses involucros serão, por edital, declara-
dos os nomes dos concurrentes julgados idoneos
e no terceiro- dia •util após a publicação do
mesmo edital, ás horas nelle fixadas, serão
abertas e lidas as propostas deante dos con-'
currentes que se apresentarem para, assistir
a essa formalidade, rubricando cada um as
propostas de todos os outros.

Nessa occasiã.o serão entregues aos con-
currentes não julgados idoneos os seus do-
cumentos e involucros contendo as propostas,
fechados como foram recebidos.

Si nenhuma duvida houver sobre a idonei-
dade dos proponentes, as propostas poderão
ser abertas e lidas no mesmo dia da apre.
sentação, observadas as formalidades acima
indicadas:	 •

Os concurrentes não julgados idoneos pela
commissão a que se refere a clausula ante-
rior poderão recorrer para o ministro até á •
vespera da abertura das propostas e, si obti-
verem decisão favoravel, serão tambem
admittidos á concurrencia nas mesmas
dições acima indicadas.
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V
Os documentos de idoneidade e I!e impo:tas

federal e mualcipw/ aar:to ontaant as g. )4

Srs. • coneurrentes no dia da abstatira das
propostas.

As eauçées serie	 tierE):,s sie

.escolhida a proposta mais vantaja za, nielta; a
do concorrente preferido, a anal Ceará em
deposito, para garantia desohras, dt: !evita. o
prazo de quatro Jaezes, após a sua cancluaão
teentrega.

VI
Antes de qualquer decieão sobra escalha

das propostas recebidas, oerão cilas publica-
das, na Migra, se Diarie

VII
As preme :tas não poderão center sino uma

formula ele completa submissão a todas as
clausulas de edital. O preço que o proponente
~neer para totalidade das obras e o prazo
para sua emento deverão ser eser:ptos em
algarismos e por extenso, sem emendas, ra-
suras eu entrelinhas.

Na.: serão tomadas etne consiciaraçãa quaee-
quer effertas não previstas neste edital de
coecurrenela, ama propostas que contiverem
• offereeinsento de uma reducção sobre a pro-
#osta árais'Irarata.

VIII
A preferencia para a execução tioz traba-

lhos cabe ao proponente que apresentar preço
mais barato, por =barna que seja a differen-
121.-Ne case de absoluta igualdade de pr,7ço
entre as propostas, será, pref,trida a do (53t1-
corrente que offerecer menor prazo paru a
entrega dos trabalhos e; no caso de novo em-
pate, a sorte decidirá.

IX
O proponente preferido perderá a caução

de 5:0002, de que trata a clausula I, si deixar
de assignar o contracto dentro do prazo de
cinco dias, a contar da data da publicação, no
Diario 0/ficial, do edital de chamada, feito
por esta directoria.

Dentro do prazo de 10 dias, a partir da as-
signatura do contracto, o contractante dará
inicio ás obras, ficando sujeito á multa de
2001 por dia de excesso. Si o excesso
attingir a 10 dias, considerar se-ha immedia-
tamente rescindido o pontracto, perdendo o
contractante a caução lacima referida.

Entende-se por inicio das ()iras a abertura
dets alicerces dos edificios.

XI
O contractante obriga-se a cumprir fiel-

mente as especificações que acompanham este
edital e a seguires desenhos de conjuncto e
detalhes, rubricados pelo Sr. ministro e pelo
engenheiro do ministerio, e que ficam desde
jk á disposição dos proponentes, no gabinete
do mesmo engenheiro, todos os dias uteis, das
12 ás 2 horas da tarde.

O pmjecto ,completo, plantas . e detalhes se-
rio fornecidos gratuitaMente a quem apre-
sentar os documentos de idoneidade e de eus.
= li e.d impostos,. que se , refere a dali*

XII
• ' ..SI ofountra.ctalite: i . ., mprir- fielmente:et
espeeilleações ou •1 - iho acima referidos, o

: eallenheirto liscal . n. Intimará, por escri.
. demalle,. reeonstrldr,, deparar ou modificar

obra, ou parte della, dm. desaceterdo com o
contracto.

A in : bua:ão dão saado en	 no praeo
de tr.a,. dias. ou si d a et' )	 ' a"az ) o r a)-
tractint,	 r	 . .	 a aeaa-
rliaieo 	 4;1.1rá esaeaa . a ii .aaellta a a
atuaria	 sa.len cai	 i.	 !II	 •*

t.1%.1ela ;.+1 i	 Carre )(1,)	 ;) r (••)1111

i'eíri It) eaa(rastanta. ais	 tia.e0a1 , 11.13

iiujt.i:ti t . (11*te :i*.er 01 , 1'. t'.:.•• CV.

XIII

03 efli2ei)14 (.1)!' y • r.): , ) SC21' I •	 (;) at)
da dezambso 4 b C.41';'!!!'t" a tio. f.....:setA ss o s . ,): -
traetaitte stij • ia) á muita dr laaa par dia de
excEses.

Otiaddo se der • caso de suaantsra) tarai oil
abandatio elas obra. tu .rte (Mios, p.1)
contraetaate, catam/lar sia racindida oco yi-
traste si, d epois de li dias apios a camastini-
cação do tacto pala *mgr alteirs fiseal, não
a presp ii Lar • tamisava at.:1 • ;ima justificação
documentada dc sua cardacta.

XIV
54 no ca .e el• eer arrelia a jusiitlearila ;ah

itt'ai4ro poderá. o esmerado:ia cuatiatiat os
tra ba lhos.

No caso contrario, a aliai:ui-ira-saio, coasi-
derando desde laga cantraeta,
pravideuciará pira que sejam teriniaada,.as
obras, independentean aaie do c.soitra( • i arta,
par latido oste a csuão e qitant:as (.111J 11:e
forem dm idas.

XV
No casa) dn fallmcia da caatraciant a a

admiaistraeão pra-dera da nasint, malho,
par lendo elle :I JI!!:!i“	 cuja aaa • r-
taiscia raserterá.cai provens (.1)JS	 pu-
blicos.

XVI
No caso de duvida on catte.l.at:ão catre o

contractanta e o cligenheiro fiscal. será O casa
submettido á decisão do Sr. miais(ra, e, si o
cantractante não se confuta:ter e)111 CSS.1
são, recorrer-se-ba ao a rbii ra me a to o, ti,,,et•Pi,in-
do cada uma das partes o seu arbitra, deutro
do prata de sete dias.

Si os arbitros tocelliidoe afio chsearsm
accordo, cada uma das pari s as-Aliará, doi-
tro de igual praz), dons tinia,. e a sala deci-
dirá dentre os quatro o desampataaor.

A falta de notificação da esaollia o'o arbi.ro;
dentro do prazo estipulado p.or parae da uni
dos contractantes imporia eni decisão a favor
do outro.

XVII
Na falta de cumprimento da qualquer das

clausulas do contracto para a (anil !aio 1 ,4 aa.
combinada outra pena, o coa; ractants • Jarina
Lerá na multa de 100$ a 1:tia0a, a juiza do
ministro, e no casa de reincidem:Ia sara re-
scindido o contracto.

O Governo coneeierá transparte, pala: es-
tradas de ferro, de todo o Mate: . ai fiara a
construcção dos editicios, mnciLaiti raqui,i:ãJ
do contractante, não se taispansabiliaando en-
tretantopela damora de expedição apor qual-
quer accidente de viagem.

XIX

Os pagamentos sara° feitos .em aquiltro pra-
Mações: a primeira, de 10 04. do valer 'do preço
contractado, quando estiver:dl respaldados
todos os alicerces dos eiificios; a se.gulidd, da
24-04 quandwestiverent cobertos todos os edi-
ficios; a terceira, de 40 0!„ quando estiverem
assentes todas as esquadrias, executado todo a

o laerilitamento interior e iniciadas as pin-
turas e a ceestruceão das calçadas que c:r-ei:ao:4M	 ).(iir:t.u.,; e a quarta o ultima pre-saaaa,	 Li oa, deitais de terminados os tra-
balaos e aceitos pelo ettgeakeiro fiscal.

XX
Os tr., lhas de esgoto e bombeiro serão

notas em seaaradatie accardo com os ajustes
priZ) tical e aparovados pelo ministro,

it tbodando parem (C; pos exceder os dat../helia da C:ty Improveounts Company, do
Rb de Janeiro.

XXI
Os sanar-lhos hygiaideas, lavatnr:os, etc.
rão ailquiralos diractamarne pelo ministe-

rio e entregues ao c anractaitte para assou-
med:ante ajtate prévio, na fórríta da

clausula anterior.

XXII
A irstallaaão de luz electrica será objecto

de outea conrurrenc:a cabi o ndo a preferencia,
em igualdade da c tadiebaa, ao eontractattle
das obras previstas tiCS:4; edital.

XXIII
A co . currencia pad.rá ser annullaala polo

Sr. miaisaa), sem que par :SM OS concurren-
tas tenham direit) a qualaiter inde:nnizaçlo.

Ibrac;oria Geral de Cad. :Lb:lidada da Se-
cretaria de Estalo da Agricultura, Inclua:ria
(.!. C ,maistoio, e? de janeira de 1912.-0 di-
1. 2etar geral, Ma-riu D. C.tric:re.

Esatiallleae533 a que se refere o edital
suara

As obras do Posto de Observação e Mirar-
111,111a Vetarinaria de 11 At )11mi:tette compra-
'tendem (t! ':zi;l1110S comido; nas folhos I e 2):

1 o, !milhão central cana as enfermarias,
la liara cario e admillistraalo;

ao , ri vdaão de isalainatit );
a°, idem de autopsia e laboratorio annexo;

ba:drie) para animaas.
0!)?..12cent estes pavilltOes na sua coastru-

c al):ts cal.lif)SS sega:fites:

Pim 1 te;j:s -As faadarüns de todos os pavi-
Tbaes seraa de coscrato. Ia 1, com as dim !e:-
soes d •tarmitiadas pela engenheira fiscal, tia
eccasi3o da abertura das excavações, seguitio
a ilatureza. da Carreia°.

As ti nen iões variarão entre os limites de
1 ,",:a) de profoudi.lada e 1%20 de largura:
Tala a superfino camprehendida pelas para-
das dos alicerces e baldrames até a altura in-
dicada nas respectivas plantas, para o niv,
d,, ladrilha:tient° dos pas 'leões, ser4 a tar-
rede cm) material do primeira qualidade,
bati) s acalo e humida.

A: i. s de ser calleado o ladrilho, deve ser
espalhada uma camada uniforme de concreto
n. 2, C.)01 0i,15 de espassura.

II

Ta.ia; as paraJcs externas serão de alvo-
nata) de pa Ira, com a espessura do 04,40,
c int argamassa de cimenta o areia doca (ar-
gamass ti. I). OS arcoa .de mais. de ..1 %,ã0. da
abatam% serão feits com empregoda v4:as
da are 1, com as dimensões deter.nlitadasp.To.
e . ucenb-iro time, de conformidade cara a car-
ga asupportar. Os demais arcas serão fé:tis
com iijobs de primeira qualidade, .emore-
gando-se argamassa Ir 2.. OsUrws onde tila-
rem , ij )13s apparen	 ma*tes deve s	 reve.st.,
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exteriermente com . tifole . de • fabricação espe-
cial, com arestas bem vivas, cores bem defi-
nidas e iguaes. .

Os tacos devem sér de madeira de. lei, espa-
çados de.0 111 ,80 com, a espessura minima de
0°1,05 e embebidos em uma solução de Aczol.

As paredes divisorias devem ser de cimento
armado com a espessura de 0%08:

,	 • .

Todo o vigamentee madeiramento serão de
madeira de lei Com as dimensões determina-
das e eseriptas no desenho da folha 11 -. 2.

V

A cobertura de todos os pavilhões deve ser
feita com telhas .typo francez de fabricação
nacional, bem recozidas, e telhas 'de eternite
de cores cruzeta e . encarnada.	 •

03 desenhos que acompanham as presentes
especificações esclarecem bem a collocação e
os. pontos onde devem ser empregadas.

Os ornatos e lambrequins serão de zinco
estampado; soldados com perfeiçãe, de modo
a ficarem incobertas todas as emendas. 	 .

VI
03 forros serão de cimento armado em tela

deployé do systema «Riba ou outro de igual
resistencia e' muco peso.

• VII
To.los os pavilhões serão ladwilliados com

cerennica ds primeira qualidade a gosto da
fiscalização, sem arestas, vivas nas Concerdan-
cias com as paredes. As paredes de todas as
dependeneias dos pavilhões serão igualmente
revestidas com ladrilhos brancos esmaltados
vatilleroy Bocke_ até, 1°`,80 de . altura, não
camprehendendo o i'odapé de 0m ,20. Serão
igualmente evitadas arestas vivas, com o em-
prego de eantos , curvos.0a bocks ode isolamento
serão revestidos até etecto.	 , •

. VIII
Os bocks que constituem' as enfermarias

para animaes de grande talhe (detalhe A B)
devem cor divididos por paredes de .Cimento
armado de 0 i11 ,05 de espessura," reVestido do
material da clausula VI até 20 de altura.

Serão isolados, em as quatro faces, ele 250
de altura We o forro de cimento armado, por
meio dé caixilhos fixos, de tela metallica em X
cujas aberturas, depois de convenientemente
pintodas '20111' tinta esmalte"' branca, devem.
ter 0°1 ,0025.• Para limpeza rigorosa, em • caso
de molestia infecciosa, estas telas devem ser
independentes, em- um só- panem para cada
faca do boeks, de modo a serem encaixilha-
dqa nos respectivos quadros,- por meio cie pa-
ra:Toses ou outro qualquer processo de facil
manejo.

'IX	 •

bocks a que •se refere a clausula are-
ror devem ser munidos,' cada um,-de uma
mangedoura e una bebadeuro, independentes.
O typo a empregar deve-Ser hygieniao, seme-
lhante aos . adoptados no instituto •Osvaldo
CP.OZ, ou de mellrr qualidade; a juizo da fis-
calização.

Ao contractante cabe o fornecimento e mon-
tsgem deste material, ficando as ligações de
agua e esgoto para serem pagas, em separado,
de accôrdo com a clausula XIV. As portas dos
bocks abrirão' para fóra e serão de leu°, com
unfa. janellinha de observação.

•

. •X	 •
•

'lidestimentõ das faChddas, entboço e rebocos
iiiternbs-0 embeiço intdrno será de ticaerito_

e areia, argamassa n. I, e o reboco com cal
de marisco, de Cabo Frio. 'As fachadas serão
todas revestidas de cimento «Lafargea com os
ornatos do desenh•o e'mais detalhes que fo-
rem fornecidos posteriormente pelo engenheiro
fiscal. Todos os balanços de mais de 0 1%03 se-
rão feitos na propria alvenaria das paredes,
com tijolo ou cimento armado.

XI
Espadrias — Todas as esquadrias externas

serão de madeira de lei com os respectivos
quadros para . prerrdel-as ás alvenarias, • ^igual-
Mente em madeira de -lei. Todas as^jadellas
abrirão em giro sob o faixo horisontal, assim
como todas as bandeiras das portas. O fecha
mento de todas as esquadrias exteriores deve
ser cuidadosamente preparado, para evitar a
entrada de agua das chuvas tocadas pelo ven-
to. Os vidros a empregar serão de dupla es-
pessura, brancos ou de cor, de accôrdo com
as indicações_da fiscalização.' Os desenhos dos
detalhes deste material devem ser Igoalmente
apresentados á fiscaliização, antes do inicio das
construcções das paredes, para evitar as re-
clamações já descriptas na clausula IV.

As esquadrias interiores saião de cedro,
preparadas, para receber pintura a esmalte ou
verniz de boneca.

Os portaes, alizares, serão de madeira de
lei e os rodapés de ladrilho cerarnico. As fer-
ragens serão de primeira qualidade a juizo
da fiscalização.

As escadas exteriores e soleiras serãO de
marmore branco ou cinzento.

Os degr4os e sole i ras devem ter a espessura
minina de 0%01 e os espelhos de 0°1 ,0:25. •

XIII

As calhas e centuctores serão de cobre
n..11 com a capaci,ilade, . necessaria ao facil
escoamento de aguas das grandes chuvas, não
sendo acceita, porém, dimensão ..inferior
a 14".

Vidos os pavilhões levarão calhas em toda a
volta e o numero dos cenductores determina-
dos pela fiscalização.	 .

XIV,
Todas as paredes biteriores serão pintadas

a oleo ou olsina, conforme designação do enge-
nheiro fiscal.. ,	 •

As telas metallicas, que dividum os locks
das enfermarias para ani'maes .dd grande ta-
lhe, serão pintadas a esmalte. .

As esquadrias internas e externas serão
pintadas com quatro mães de tinta depois de
convenientemente queimados todos os

Os forros serão pintados a olea ou olsina,
segundo determinação da fiscalização.

Os forros receberão antes urna mão de tinta
a zarcão, assim como todas as esquadrias e
pises de madeira que ficam expostos ao
tempo.

,	 XV	 -
As argamassas devem ser compostas de ac-

córdo com a classificação seguinte:
Concreto n. :1 volume de cimento, 2 1/2 de

areia e 5 de pedra britada
Cowcreto ii. 2.: 1' volume de cimento, 3 de

areia e O de pedra britada
Argamassa n. 1: 1 volume de cimento e 4

de areia".
Argamassa n. 2: 1 volume de cimento e 3

de areia.
O concreto para bnpermeabilização do solo

dele seE ii dijoido em um volume „,«Watterreeproot1linga,paya,,12 de agua. 	 • s •'
Rio de4aripiro,^' 22 devjameiro des1.1.912.-

.1^: 'B. dê Novaes &gol entenpi:o do mhji-
terioL

Minis terio da, A.g•ricultura,In:
us úria, e Comm.6"-réio

CONOURRENCIA PARA A CONSTRUCÇÃO DE UNI p.OST6
DE OBSERVAÇÃO E DESINFECÇÃO DO DADO, FUÁ-.

• MACIA, POLYCLINICA E LABORATORIO . VETERINA-

RIO, NO INTERIOR DA CHAGARA DA RUA GEINERAG

CANABARRO, 48, SkDE DA ESCOLA SUPERibl: D.E

' AGRICULTURA E MEDICINA VETERINARIA

De ordem do Sr. ministro faço publico que,
no dia 10 de fevereiro proximo, ás 2 horas da
tarde, serão recebidas ^nesta directoria geral
propostas para a construcção dos edificios

. destinados ao posto de observação e desin-
fecção do gado, pharmacia, polyclinica e la-
bmiatorio veterinario, no interior da chacara,
da rua General Canabarro, 48 (sede da
Escola Superiõr de Agricultura e Medicina
Veterinaria), observadas as seguintes Condi-
ções:

As pessoas que desejarem concorrer,compa-
recerao nesta . directoria até o dia O de feve-
reiro, ás-2 horas da tarde, afim de receberem
guia para o deposito prévio, no Thesouro-Na-
cional, da quantia de 5:0008 (cinco contos de
reis) em moeda corrente ou apolioespor-
tador • da divida publica federal, para garan-
tia de cada proposta.

As propostas, em duplicata, serão fechadas
em envolucros lacrados com o nome do prc,-
poneine e indicação precisa do lugar onde
seja estabelecido, sendo a 1 4 ' via devidamente
sedada.-	 -

Em outro envolucro serão fechados -  do-
cumentes de idoneidade, conhecimento de
deposito neThesouro .Na'cional, e quitação 'de
inipdStos federal é municipal de constructer.

III

Constituem provas deidoneidade dosumeri.
tos devidamente authenticados,passados por
ti-es engenheiros . ou. architectoS, de 'Provada
cempetencia, Com as firmas reconhecidas, ou
outros documentos que provem ter o conciir-
rente executado trabalhos eq^eivalentés.oride
natureza semelhante, tudo a juizo da. bolas-
missão que presidir a concurrencia.

IV

Os envolucros contendo documentos de ido-
neidade, de quitação e deposite serão abertos
no mesmo dia 10 de fevereiro, 'logo depois de
recebidos. -	 •

Dentro de dons dias depois da abertura
desses envolucros serão-, por meio de edital,
declarados os nomes dos ooncurrentes julga-
dos idoneos, cito terceiro dia util após a publi-
cação do mesmo edital, ás horas nelle fixadas
ser-ão abortas e lidas as propostas deante dos
concorrentes, que' se apresentarem para assis-
tir a essa formalidade,. rubricando Cada, tua
as propostas de todos os outros.

Nessa•occasião, serão entregues aos concur,
rentes'não julgados idoneos, os seus documen-
tos e en y olucros contendo as propostas, fecha.
dos como foram recebidos.

Si nenhuma duvida houver sobra a ido:met-
dade dos proponentes, as propostas poderão
ser abortas e lidas no mesmo dia da apresen-
tação, observadas as formalidades acima indi-
cadas. -

Os concorrentes, não julgados idoneos pela
commisSão a que se refere a clausula ante-
rior, poderão recorrer para o ministro até a
vespera da abertura das prepostas 'e, si obti-
erein deoisao ay9r4yo1 serkg tambew

• n 0111111.11	 I 	 I 	 11	 I
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los á-. Coneurrencia. nas mesmasScondiçõas.
mciii/kluclicadas—	 - - 1.•	 - .	 . .1

V
- Oã doCumentos.4de ,idoneidade e e 4tupss.tos;.

federal'c ,munitipal,.serão,entregues;aos Srs.
ceneurrentesmo -dia. da abertura_ das. propes-
t as. As cauções serão,reatituidas logo depois
le .eseolhida a proposta mais vantajosa, ma-
tos a do c,oneureente•preferido, a qual,fieará
in deposito, para, garantia das obras., (Jus

.a.nte o. prazo de quatro mezeae.pés Q. sua
;onclusa,o e entrega.

VI

Antes de qualquer decisão sobre a escolha
das propostas recebidas, serão dias publica-
das no Diario Official.

VII
As propostas não poderão conter sinan unia

'irmula, de completa submissão a todas as
alausulas do edital. O preço que o propo-
Jante offerecer para a totalidade das obras e
-t prazo para sua execução, deverão ser escri-
atos em algarismos e por extenso, sem amen-,
das, rasuras ou entrelinhas.

Não serão tomadas em consideração quaes-
quer offertas não previstas neste edital de
aoncurrencia, nem proposta que contiverem o
•fferecimento de uma rediscção sobre a pro-
•tosta mais barato.

VIII

A preferencia para execução dos trabalhos
.abe ao proponente que apresentar preço
anis barato, por minima que seja a diffe-
::ença.

No caso de absoluta igualdade do preço
outra as propostas, será preferida a do cone
;assente que offe,recer menor prazo para a.
mtrega dos trabalhos e, no caso de novo coa-
)ate, a sorte decidirá.

IX

O proponente preferido perderá a caução
le 5:000$, de que trata a clausula I, se deixar
le assignar o contracto dentro do prazo de
:Mico dias, a contar da data da publicação no
Diario Official do edital de chamada, feito por
esta directoria.

X
Dentro do prazo de 10 dias, a partir da as-

ágnatura do contracto, o empreiteiro dará
inicio ás obras, ficando sujeito á multa de
100S por dia de excesso. Si o excesso attingir

10 •dias, considerar-se-ha hninediatamente
aeseindido o Contracto, perdendo o contra-
atante a caução acima referida.

Entende-se por inicio das obras a abertura
slos alicerces dos edificas da administração,
iaboratorlos, banheiro, desinfectorio, bioterio,
enfermarias para anima:as, e pavilhão para
autopsias.

XI
O eontractante obriga-se a cumpr;. • fiel-

mente as especificações que acompanham este
)clital (*) e a seguir os desenhos de conjunto

detalhe, rubricados pelo Sr. ministro c. pelo
flge.arheiao do ministerio, e que ficam, desde

já, á disposição dos proponentes, no gabinete
lo IM,S1110 engenheiro, todos os. dias uteis, das
12 ás 2 horas da tarde.

O projecbo completo, plantas e detalhem,
:•,enão brnecIdos-gratuitanbánte.a quem apre-

•(*) Velem eubtioad.as no "Dierio 02/eia1" d.3f3 ele
apbnOrnbe dia 1 de clessethrede

:sentar os :doe urnentosede . idoneidade e;cle . qui-
tação ade impoatosa atai ma se . , referes. aaclasta -
sola. II.,

XII-
Si .0.contraetante•não -cumprir , fielmente as

especifioaeões O» desenhos ácitna.referidosao
enhenheiro fiscal, o intimará, por oscripta, a
demofir,.rectonstruir, reparar ou m.odificar a
obra ou parte della, em dasoteórdo aann o con-
tracto.

A intimação não sate& cumprida no prazo
de treselias ou, si dantro desse prazo, o con-
tista-tante não recorras' ao ministro, o .eng.e-
nheiro fiscal mandara executar o trabalho em
questaot in.lepend.enternente do mesmo contra-
cta.ute, correndo as despazas por conta do re-
ferido contradante,, mediante desconto nas
importancias que tiver a receber.

XIII
03 edifieios devem ficar concluidos dentro

do prazo de sete mexes, 113 maxima, a contar
da data da assignatura do watracto, ficando
o contractante sujeito á multa de 100S por
dia de excesso.

Quando se der o caso de suspensão geral ou
abandono das obras, ou parte delias, pelo
contractante, entender-se-ha rescindido o con-
tracto, si depois de 10 dias após a communi-
cação do facto pelo engenheiro fiscal, não
apresentar o contractante uma justificação
documentada de sua conducta.

XIV
Sb no caso de ser acceita a justificação pelo

ministro, poderá o contractante coutinuar os
trabalhos,

No caso contrario, a administração, consi-
derando desde logo rescindido o contracto,
providenciará para que sejam terminadas as
obras, independentemente do contractante,
perdendo este a caução e quantias que lhe
forem devidas.

XV
No caso de fallencia do confractante a

administração procederá do mesmo modo,
perdendo elle apenas a caução, cuja impor-
Landa reverterá em proveito dos cofres pu-
Micos.

XVI
No caso de duvida ou contestação entre o

contractante e o engenheiro fiscal, será o caso
submettido á decisão do Sr. ministro, e, si o
catractante não se conformar com essa deci-
são, recorrer-se-ha ao arbitramento, escolhen-
do cada uma das partes o seu arbitra dentro
do prazo de sete dias.

Si os arbitros escolhidos não chegarem a
accordo, cada uma das partes escolherá, den-
tro de igual prazo, dons outros, e a sorte de-
cidirá dentre os quatro o desempatador.

A falta de notificação da escolha dos arbi-
tros, dentro do prazo estipulado, por parte de
mu dos contraetantes, importa em decisão a
favor do outro.

XVII
Na falta do cumprimento de qualquer das

clausulas do contracto para a qual não esteja
comminada outra pbtia, o contractaine incor-
rerá tia multa de 100$ a 1:000S, a juizo do
ministro, e no caso de reincidencia, será res-
cindido o contracto.

XVIII
Os pagamentos Serão faltos em quatro pres-

lateões: aprimeiraale 10 a/0 do valor da preço.
contractacha quando estiverem respaldados
todos os alicerces dos edificias : a segunda, de

o/s quando estiverem -respaldadas toda as
paredes, em condiçõssde raceberem a cober

tura dos edificios ; a terceira, de 40 ai s guarda
estiverem assentes teclas as esquadrias, exe-
cutado todo o la,drilhamento interior e 'iniciada
a censtrucção das calçadas que eircumcfarn os
.dtaos,e a quarta e ultima pre,stação
5O/ depois de terminarias os 'trabagaes'

acceito5 pelo engenheiro frtzeal.
•

aXIX
arabalhasa da e.sgottas. eabembeiro:stsrabal

pagossmnseparadosdesaccarda • com os ajsattes.e
feitos pelo fiscal e aprovadas pelceministro,„
não podendo, varem, os- preços exeederaas
tab?Ila da . Citas Improvementa Company do.
Rio de Janeiro.

A installação elactrica e a pintura, consti-
tuirão objecto de outra com rrencia, na qual
será preferklo o contractante em igualdade
de condiaaaas.

XX
A coneurrencia poderá ser mutilada pelo

ministro, sem que por isso os concurrentes
tenham direita a qualquer indemnização.

Directoria Geral de Contabilidade da Secre-
taria de Estado dos Negocias da Agricultura,
Industria e Cominarei°, em 10 de janeiro
de 1912. — O director • geral, Mario B. Cai..
neiro.

Elscola, de Minas

Edital 72. 490
De ordena do Exm. Sr. Dr. director da Escola

de Minas esta secretaria faz sciente que, tendo
terminado no dia 18 do corrente o prazo do
adiamento para a inscripção do concurso ao
provimento atractivo da I a secção desta escola,
de acta:q.do com o art. 69 do Codigo de En-
sino, fica de novo aberta a referida mscripção,
a partir da presente data, terminando em 13
de fevereiro futuro.

Compõe-se a 74 secção das seguintes matarias:
Graphoestatica, resistencia dos materiaes de
construcção e determinação experimental de
sua resisteneial technologia das profissões ele-
mentares e cio constructor mecanico, hydraulica
(liquidos'e gazes, machinas operatrizes, machi-
nas hydraulicas abastecimento de agua, esgotos
e hydraidica agricola. (Art. as' do regulamento
que baixou com o decreto n. 8.039, de 26 de
maio de 1910).

Os candidatos deverão satisfazer as disposi-
ções dos ares. 57, 58, 59, 62, 63 e 64 do Codi-
go de Ensino que baixou com o decreto
n. 3.890, de 1 de janeiro de 1901.

Secretaria da Escola de Minas, 18 de no-
vembro de 1911. — O secretario da Escola
1.tyme Ai-agia tlesteira.

SOCIEDADES ANONYMAS
Sacie dado Anonyina «Casa

uniern

ACTA DA. ASSEMBUA GERAL DE CONSTITUIÇÃO, REA-

LIZADA EM CONTINUAÇÃO Á DE 29 DE DEZEMBRO
DE 1911
Aos vinte nove dias do niez de janeiro, de

1012, nesta cidade do Rio de Janeiro, Capital
da Republica dos Estados Unidos do Brazil,
reunides em uma das salas do segundo andar
do predio numero cento e setenta e dons da
rua do Ouvidor, todos os accionistas subseri-
ptores da Sociedade Anottyma sCasa Ratinier»
como fui verificado pela lista de presença,
assumiu a presidencia por indicação de todos
os presentes o incorporador Sr. Gabriel José
Raunier, sendo por este convidado os Srs. accio-
nistas Jean Marte Puchen e Julio Lopes Cabral
para servirem respectivamente de primeiro e
segundo secretarias.

O Sr. presidente, depois de declarar instai-
lada a mesa e aberta a sessão, participou aos
Srs. accionistas que o fim exclusivo da pre-
sente reunião era pedir a approvaçao para o
seu acto da ter feito depositar, nesta data no
Thesouro Nacienal, mais a quantia de cento:e
setenta e cinco contos e quinhentos mil réis,
completando a de duzentos e quarenta e seis •
contos, exigida pelo mesmo Theeouro como ai
necessarla para repres3ntar os des por cento
do capital subseripto, correspondendo assina a
quantia deposita:9a na() só ao onkel realizado'
eoino ao nao realimad•.



I Que sendo a exigencia do Thesouro baseada
• em despaches anteriores, mia assim-haviam
•Interpretado a lei, entendeu elle presidente
que não devia offerecer opposição alguma a

• essa interpretação, tanto mais que semelhante
•proceder, embora baseado em pareceres u-
beres, viria demorar a installaçao definitiva da
companhia.

' Approvado unanimemente o acto do Sr. pre-
sidente, passou o Sr. primeiro secretario a ler
o conhecimento relativo ao citado deposito, o
qual é do teor seguinte:

«Numero trezentos e quarenta e tres. The-
souro Nacional. Mil novecentos e doze. Nu-
mero trezentos e setenta e quatro. A folhas
cincoenta e duas do livro Caixa Geral, fica
debitado o thesoureiro geral, major Francisco
Fonseca, por cento e setenta e cinco contos e
quinhentos mil réis, recebidos do Sr. Gabriel
José Raunier, fundador da Sociedade Ano-
nyma «Casa launier», correspondente a 10 %
do capital subscripto em dinheiro, mas não
real :zado, já tendo sido depositada a quantia
de 70:5003, que completa a de 240:000S, decima
parte de todo. o capital subscripto em dinheiro.
Réis 175:500$000. E para constar se deu este,
assignado pelo thesoureiro . geral, commigo
escrivão. Rio da Janeiro, 29 de janeiro de
1012 . —O tbesoureiro geral, Raul de Almeida.
— Pelo escrivão, E. It. Araujo.»

E nada mais havendo a tratar, levantou-se
a sessão e eu, Julio Lopes Cabra!, 20 secretario,
lavrei esta acta 'em duplicata, que depois de
lida e approvada, é assignada por todos os
Srs. accionistas subscriptores.—Gabriel José
Raunier, presidente. — Eugenia Jeanne re-
presentada por seu pae Gabriel José Raunier.
— Maurice Paul Raemier, repaesentado por
seu pae Gabriel José Raunier.--Julio Lopes

•Cabral, 2° secretario.—Manoal Victor Cails
laur, representado por J. L. Cabral. — João
Baptista Serra)). — Miguel Ignacio do Nasci-
mento, representado por J. B. Serran.—
Edaurd Georges Rautaier.—Jean Mario Puchen
—Mariano Riera Rodrigues.—Rosa .Varia de
Jeuza Raunier.—José Pires Brandão.

—
Certifico que, por despacho da Junta Com-

mercial de hontem, archivaram-se nesta re-
partição sob n. 3.595, os seguintes documentes
referentes á Sociedade Anonyata « Casa Rau-
nier », a. saber: a acta da aa.searbiéa geral de
constituição, realizada em 29 de janeiro do
anuo corrente, cru continuação á de 29 de
dezembro de 1911, que approvou o deposito
da declina parte do capital subscripto cru di-
nheiro, mas não realizado, e urna publica
ténue do referido deposito, feito no Thesouro
Nacional.

Rio de janeiro, 2 de fevereiro de 1912. —
Isidoro Campos, director. (Ao lado estava o
carimbo da Junta Commercial).

Fome:soa Machiado ela Comp.
Saciedade em commandita por acedas

BALANÇO GERAL EM 31 DE DEZEMBRO DE 1911
Activo

Accionistas 	 	 28:0003000
*Silvio Eronauer F. Machado

eleapi tal 	 	 2:000$000
Moveis e utensilios 	 	 3:2803500
Contas correntes 	 	 74:5 t tS630
Mercadorias 	 	 55: 193S600
Caução 	 	 2:00(4000

. Cabia 	 	 9398230
------------
165:924,5960

•
Capital 	 	 150:0003000
Luras a perdas 	 •	 :*921,5960

185 : 9148960
Rio do Janeiro, 31 de dezembro de 1911. —

f Horacio de Meado:to, guarda4vres. —
Kronuurr Fonseca AfatUdo, gerente. .

PATENTES DE INVENÇÃO

N. 6.1k61 — Memorial descriptivo acompz-
. faltando um pedid) de pricilegio durante 15
annos. na Republica dos Estados Unidos do
Brasil, para um novo producto alimmtar
constituído pela carne de gado vaca um
munizado contra a tuberculose.

O novo producto de aspecto micro e ma-
croscopico perfeitamente identico ao da carne
cominam e com as mesmas propriedades nu-
tritivas que ela encerra, de mais a mais, sub-
stancias anti-tuberculosas, constituindo deste
modo um poderoso elemento de combate con-
tra a tuberculose, não sé como preventivo,
como curativo.

Sendo a contaminação da tuberculose
pela carne um facto já provado e indis-
cutivel, e enorme o numero de animaes
infeccionados pelo bacillo de Koch, com-
prehende-se facilmente as extraordinarias
vantagens que resultarão do uso do
novo producto e que podem ser resumidas
no seguinte :

1) Eliminação da continuação tuberculose
pela carne;

2) Acquisição ou augmento da resistencia
orgailica em face da infecção tuberculosa;

3) Acção curativa da carne na mesma
Infecção.

Para obtenção do novo producto, sirvo-me
do seguinte processo :

A immunização do gado será obtida por
meio de injecções hypodermicas de toxinas
soleveis e insoluveis extrahidas in viro do
bacillo da tuberculose humana.

Preparação das toxinas insolaveis

Prepara-se o caldo de cultura glycerinado
e peptonizado e nelle someis-se o bacilo da
tuberculose humana, cuja virulencia exaltada
tenha sido préviamente verificada ; depois do
completo desenvolvimento da cultura filtra-se.
Os bacilos permanecidos no filtro são tratados
pela agua distillada em quantidade igual a do
caldo primitivo e o todo levado ao banho-
ataria mantido na temperatura de 00 a
100 C durante 48 horas, tendo-se o enidado
de addicionar agua distillada á medida da
evaporação. Filtra-se e cru seguida concen-
tra-se o liquido pela evaporação até que 1 c.c.
determine a morto de 200 grs. de cobaya sã,
(200 unidades toxicas).

Preparação das toxinas soluceis
Somnia-se o bacillo da tuberculose humaea,

em caldo glyc einado o peptonizado e depois
do completo desenvolvimento da cultura til
tra-se e concentra-se o liquido pela evapora-
ção no vamo, na temperatura rnaxinet de
30 C até que 1 c.c. provoque a morte da
200 grs. de colaaya se (200 unidades toxicas).

Tratamento do gado

O gado só será submettido ao tratamento
depois de verificada a sua indemnidade com
relação á tuberculose pelos processos moder-
nos de diagnostico.

Os anbiaes julgados em perfeita, saude re-
entrarão coma d.)se Inicial de 0,001 a 0,002 da
mistura em partes iguaes de toxinas soluveis
e insaluveis para cada kilo de seu peso.

As doses Sea.0 augrnentadas desde que não
existam phenornetios reaccionaes da ultima
injecção e repetidas desde que estes pheno-
•nenos se tenham manifestado com muita
intensidade. .

li chise maxima será de 0,020 a 0,030 por
kilo de animal e 20 a 30 dias dedois da ultima
injecção praticar-se-ha no serem sanguineo a

.closcg.em do poder antitoxico que nunca de-
--

Passivo
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verá- ser interior a: 1.090 .unidaden. antitoe
atidas isto é, 1  c.. e. dtr sem* deVótá, .
1.000 grs. de cobayá mortalmente iatoxi..
cedas pelos venenos tuberculoses.	 .

Obtido este grão de immunizaçao o atánaj.
será sacrificado a a sua caras dada ao . coa. : .
sumo.

Em resumo reivindico corno ponto e caracter
constitutivo da inverrge

A obtenção de um novo producto alimentar
com propriedades preventivas e curativas da
tuberculose, constituído pela carne de gado
va.eonm humanizado.

Capital Federal, 12 do setembro de 1911.,
Octaino °radias Drumond Milanez.

6.865—Memorial descriptico acompanhansit
um pedido de privilegio durante 15 anotes
na Republica dos E41d04 Unidos do Brasil,
para um novo prulacto alienent•r consti-
tuído pelo leite de Lama immunizada CORtre
a tuberculose	 •

O novo producto de aspecto perfeitamente
identico ao do leite conereen e cora as mes-
mas propriedades nutritivas que elle, encerra'
de mais a mais, substancias anti-tuberculosas,
constituindo deste modo um poderoso ele-
mento de combato contr.: a infecção tuber-
culose., não só come preventivo, como cura-
tive.

Sendo a contaminaaeo tuberculose pelo
leite um facto provada, beliscutivel e enorme
o numero do animes infeccionodos pelo ba-
cilo de Rock, ~prebende-se facilmento as
extraordinarias vantagens que resultarão do
uso do novo producto e que podem ser resu-
midas no seguinte:

1) Eliminai:10 da contaminação tuberculose
pelo leito;

2) Acquisicão ou ao:mento da resistencia
organica em 'face da itirsen -to tuberculosa;

3) Acçãe curativa na mesma infee:;ã.o.
Para a obtenção do imo producto SiM-B13

do seguinte processo.
A immunização do gado será &atila per

meio de injocçÕes hypiermicas de toxina;
soleveis e inseluveis extrallidas in vier.°
bacilo da tuberculose humana.

Preparação das to i tis insoluMs

Prepara-se o caldo de calÁra glyeerinado e
peptonizado e meie se temei o baciito da
tuberculose humana, cuja virulencia exaltada
tenha sido próvianunt3 verificada. DAy>is dc
comple0 des.mvolvinvuto da cultura
03 bacill as permanecidos no filtro são trata-
dos pela ripa distillade em quantidade iga
á do caldo primitivo e o toda levada ao banho-
usaria marrado na temperatura de 00 a Per C
durante .18 horas, tendo-se o cuidado de feia-
cionar agua distillad t ã medida da evapora-
ção. Filtra-se e em seguida concentra-se o
liquido pala evaporação até Mie t c. c. deter-
mine a morte da 200 grs. de cebaya se (200
unidades toxicas).

Preparação das toxinas soluceis
Semeia-se o bulira da tuberculose humana

em caldo glycerinado e peptonizado e depois
do completo desenvolvimento da cultura til-
tra-se e concentra-se o liquido pela evapOrá-
ção no vaccuo na temperatura maxima de
30 C até que 1 .c. c. provoque a morte de
200 grs. da eobaya sã ( 200 unidades toxi-
cas).

Iratameato do gado
O peie st5 será submettido ao tralaraab.(0

depois de verificada a sua indemnidade ecn%
ralação a tuberculose pelos proccecos~

dwingstico.
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Os animaes julgados em perfeita saude re-
ceberão como dose inicial de 0,001 a 0,002 da
mistura em partes iguaes das toxinas sol-
veis e insoluveis para cada kilo de seu peso.

As doses serão augmentadas desde que não
existam phenomenos reaccionaes da ultima
injecção e repetidas desde que estes pheno-
menos se tenham manifestado ceai muita in-
tensidade.

A dóse maxima será de 0 1%020 a 0 rn ,030 por
kilo de an,imal e 20 a 30 dias depois da ultima
injecção praticar-se-ha no serum sanguineo a
dosagem do - poder antitoxica que nunca de-
verá ser inferior a 1.000 unidades antitoxicas,
isto é, 1 c. c. de serum deverá salvar 1.000
grs. de cobaya mortalmente intoxicadas pelos
venenos tuberculosos.

Obtido esse grão de immunização, o animal
estará em condições de fornecer o leite com
propriedades preventivas e curativas da tuber-
culah.

Em resumo reivindico como ponto e caracter
constitutivo da invenção:

A obtenção de um novo producto alimentar
com propriedades preventivas e curativas da
tuberculose, canstituido pelo leite de vacca
irn nru nizacl a .

Capital Federal, 12 de setembro de 1911.—
Octãvio de Ornellas D pumond Milanez.

ANNUNCIOS
Ao publico

Renato Costa, ftmccionario da Directoria
Geral dos Correios, declara, pamra todos os etfei-
tos, que passa a assignar-se Renato Antonio
da Costa.

Rio, 2 de fevereiro de 191,2.— Renato An-
tonfo da Costa.	 (•

Fonseca 1achado .Sr. Comp.
Sociedade em commandita por acções

Convido os Srs. accionistas a comparecer no
dia 15de fevereiro proximo findo, á 1 hora e
meia da tarde, no escriptorio social, á rua do
Hospicio n. 52, para a assembléa geral ordi-
nania.

O gerente, Silvio Kronauer Fonseca Ma-
chado.

Companhia de Estradas de
Ferro Noroeste do Brazil

A6SEMBLtiA GERAL EXTRAORDINÁRIA

.Convido os Srs. accionistas a se reunirem
em assembléa geral extraordinaria no dia 3
de fevereiro proximo futruro, a 1 hora da tar-
de, no seu escriptorio á rua Sachet n. 27,
afim de tomar conhecimento de uma proposta
da directoria que importa em augmento do
seu capital social.

Rio de Janeiro, 20 do janeiro de 1912.—
João T. Soares, presidente.

S. A. F'aln.-ica, de Tecidos
13otafogo

A assombléa geral ordinaria.dos Srs. accio-
nistas terá logar no eseriptorio desta Socie-
dade, a 10 de feveiro proximo futuro, á 1 hora
da tarde, para apresentitção do relatorio,
contas do anuo de 1011, eleição da directoria,
do conselho fiscal e suppdentes, conforme
consta dás estatutos.

Rio de Janeiro, 29 de janeiro de 1912.
Joniiiin de Lamare, presidente.

O /Fevereiro de 1912

4oMIÇO a

DACAPITAL FEDERAL

Companhia de I...otet-ias Na.
ciona,es do 13razil

Extracções publicas, sob a fiscalização do
Governo Federal, ás 2 1/2 e, aos sabbados, ás
3 horas, á rua Visconde de Itaborally n. 45.

HOJE
A'S 3 HORAS DA TARDE

225 _ 33

50:000$000
13'01 04400

DEPOIS DE AMANHÃ
215 — 57a

16:000$000 --
Por 1,0O0

Sanado, 17 do corrente
A'S 3 HORAS DA TARDE

ÁYDE E EXTRAORDINARIA LOTERIA

238 — ia

200:000$000
Esta loteria é composta de 6.000 bilhetes,

divididos em inteiros a 1103, quintos a 22$ e
quadragesimos a 23800, inclusive o sello de
consumo, e será extrahida pelo systema de •
urnas e espheras.

Os bilhetes de numeros encommendados en-
tregam-se desde já, devdndo, porém, ser'reti-
rados impreterivelmente até o dia 10 do cent.,
rente.

Sabbado, 9 de limo
GRANDE E EKTRAORDINARIA LOTERIA

234 — ia
1° 1-3qUEINTIO... 100:0000

12•1-i,-, 100:0004
3° Pfl.F.".31I0... 100:000$
49 1-1'1Z =saio 100:0004
50 7PU,EXII0... 100:000:iffl

PREÇO DO BItliETE 8$500 EM DECIMOS

Os pedidos) de bilhetes do interior _devem
sor aconthaohados de mais 1300 réis
para o pórte do Correiá e dirigidos aos agentet:
geraeS N4IZAUTII & C., rua Nova do Ouvidor
n. 14. Caixa na 817. Eudereço telegraphico,
Lusvel.

F



AMERICA CO SUL,: (5)
rnozuny 	
AI Itt ti lira
Po:aguar.

Pm. Réia
1.25	 $750
173 15050
2.05 1$280

Para telegrattimas .9Am:sentados (s_ . estações
brariienn. na Bania e ao norte deste Itsta2a dem*addicbuur um (rasco por palavra.

Ilisifa ser #alarra /para o sorrio interior entre
Captai ~vai

• •

Chile:

Tateareis° 	
~mago. • • •

Per* (1„inta)
Boll. ia. 	
EytettiOr 	
Co.t.mbie. .

2.55	 15930
245 35530
3.80 25280
4.55 23730
545 35330

abbado 3	 MARIO OFICIAL Fevere:Ira d3 i91.2
	....•nn••n••••n•••n••••••n••••••n•n••••n•n••n••••n•••••••••

DERAS DA IMENSA NACIONAL
Á VENDA NA

Livraria Cruz Coutinho
DE

J. Itrueln d(s Ssutês
RUA DE S. JOSE NS. 82 e 84 - RIO

A

Agricultara - (Crèa o mlnist3rio da)
- Decreto n. 1.606, de 29 de dezembro
de 1906 	 	 $500

-alistamento de eleltore g na
Republica. - ltistrucçCks para o
decreto u. 5.391, de 12 de dezembro de
1904 	 	 5500

.a.utoinove1/4 de prava - (Tabella
para) 	 	 $200

.A.I.Cand pwam-(Relatorio apresentado ao
Ministerio da Fazenda so5ris fiscalização

. das) par Leopoldo L.da Alencar. 15000
Inanal-(Ampliada)-Lei u. 628,

de 28 do outubro e decreto n. 3.475, de
4 de novembro de 1899 	 	 $300

.45.W istt
• (Regulamento para o consumo de ) - De-

creto u. 5.141, de . 27 da fevereiro de
1904 	 	 $300
( Concessão de peitna.s•de ) - Decreto
n.3.056, de 24 de outubro de 1908 15030

.A.3143111.1:3 t lb - IllrOP3111. A3S e fro.r_riusnl33

I
-	 lá ittir .ejs 	 	 13100
• .A.stronomie-(Trait) por Liais 55000

- B
13olethn de Concessi;e4 o r'ri.

vilewion (M) 	  • 35030
Itens d.e defuntos, etc. - (Arreca-

dação de ) --Decreto n. 3.271, de 2 da
inal.) de 1809 .	 	 15300

}Banco Central _441-ricola De-
ereto n. 1.782, de 20 de novembro de
1907 	 •••••••• 	 	 RUO

C
Carta Geral da Republica,

pelo Dr. Cockat de Si (31; 	  105000
Cod iwo tias fleiaç.es	 t e-

I _o •es, 2 volumes (31)...	 85000
Codixe 1""ena1 da UeDublioa

dos UstadoS Unidos do
13razil, por um magstrado mi-

......... .	 35000
Consolidação das Leis da

us ti :a Veiara' 	  55000
Contato/lança° das Leis sobre

org.t..niza,;,ii. • municipa/ do
1)1st:ricto Federal.- $500

Cliorographia da ]Provincia
do Ceará, par Joii Pompea de A.
Cavaleanti 	  15000

Cama de Corregçdio - ( Regula-
m:teto da) - Decreto *u. 3.647, d3 23 de
abr ..' de 1908 	 •	 5500

d .:8 	 *.*•1. • ..n- (R g.ithmInto
d10) 3- Dacr t')	 .; .833, d3 f3ver..ii d.10	 ra

S500
ex) 11 ,4 1.111.(1	 1;411 rib (10) -D3.!r.E.08

S.S.1) e 8.711, da 7 da
1907 	

Curras	
00

- (.17,ú	
• '
$
i 203G

Cuntr:Lbun 1 n o sett procus ), por
A.	 de A..auj) C..rr:3a 	 	 25006

Codigo Civil
Pdl*:"Cdr do S.:132	 B3rbasa

(NI) 	
5Ráptiaa (1) i Ray Barbsa t 6330bre

ai defesa,: di r.d tc:io do projecto da
Cozligo Civil, de Guiara dm D3patalos
(X) 	  15000

Tra 1v1111O3 'Ia	 Ivnkslo E41e:	 431 do Se-
ti 1 ( b.clitn-3 3 . ) (M) 	 	 210CC

20500CPiNj .cti), oito v . ,13 nas (31) 	
Pr mj et), do D:. Aut ui, C331:33 11 n

g1155 	 	 3033
Corre de orplaitr)s-(ile;itlamentç.

do) - Decreto n. 2.175, de 13 de março
de 1897 	 	  1$J03

Casamento Civil (Lei do) - Recapi-
tulaf;ão em ords:u alAaSedea, 1).)1• M.

André da lbcha 	 	  25;100
Collectori ,tm tredleraeo - (Instru-

o:0e; para as) - Dxralf) para as - Da-
er tto n. 4.033, de 25 de junho de
1901 	 	 55003

Codlzo Crioll	 (Anet projecto
da nova edição u.ftcial da 1830 e pare-

3scer. relativon 	
Coligo do l'roeesso	 1-1 I e

CoututerCi d. do Ditstrio to
Irederal (M) 	  4$00C

THE WESTERN TELEGRAPH COMPANY LIMITED
Tarifa por paira para o Rffiço extdor, a- partir de quitou afaça° braileira, com •eleepça0 da á Recife,

EUROPA:

Açores • • .
Allemantm. .
Austria-ltungria
Delgica 	
Dinamarca 	• França .....

•GranEretanba • .
G reCi8 • •	 .
Homanha 	
Rotim:da 	
Dalin ...... .
NOTtlegt. • • •
Portugal .....
Rmsia• da Europe •
Suem	
Suisse 	
Turquia da Europe .

*MICA 15 umuis
Colonia do Cabo	
Senegel • • • .

•S. Vicente ( Ilha ) 	
•Itadeita	 . •

Ratados UNIDOS:

Alatika •	 • • • é • P • • • •
Luisiania • • • . • • • • •
Tesa* • • . .... •, • , • •
Outros Estados .	 . •

Pra. Reis

4.25 25$50
4.25 25550
4.63 28731) 	
4.25	 25550
4.62	 25770
4.25 21550
4.25	 21E50
4.82 25890
4.60 25760
4.25 23550
4.55 21780
4.82	 25530
4.70 25920
4.95 28970
4.72 25430
4.50 25700
4.77 2$860
Pra. Reis
6.75 som
4.00	 25450
3.62 1 25100
4.40 25680	 Par* 	 .......	 1:000
440 21644	 Maranhao. 	  33000

Pianny 	 	 $550
P. peia	 Ceará 	 	 $85e

Rio Grande do Norte .	 185(1
Parahybri	 . . . . .	 	 	 5600

5600
Alagtes 	 	 5600
Sergipe. 	 	 $400
Balda 	  MOO

	  reit* SantO •	 •	 MOO
*nas Gemes 	  Sq00

8. Pardo 	  SEM
Gomis . . .	 MOO 

•	Matte Gomo • • . MON
"rant	  $400
Santa Cothadas.	 	 	 $009•• Ricr Gráidé de Boi 	

• • •

• •	 •

• •

• • • • ••
• •	 • • •	 •
• •	 • • • •

•• •• • •

.. • • • •
• •

• • • •
Crmarlas. • • • • • . • • • • • •

AMERICA CO NORTE:

Cenadat:
Montreal	
Quebec. • • • • •
.Torouto. • . .	 • •
•Cuim (Havana)	 . • •
Ilexico (Cidade) .. • '•

• 4.45 .

4.A1 TP10• s:oif '3:oao
	  .	 •
;. sz.is 	 31540-
4.25 2$550

CDS

telegratimas apreintaidà 4s Untos exe8o sein4icaçk via *estira" hW sei, acripts peio •
.• •	 iMr11 Ponho do •• 'tk:	 *O esuiroleatt da frocreo. para sersks ~dor é de 600 Mo no emente taitreggé.,t o•serviço inbisior tersiesis a tosa- lixa de 600 réis por . tetegraitama..:4132990* 99,91~00.1sto ilidir:99os ires tatitasadma podem serróbtEdtpreas 	 12919P914	 ~PP.. 44~IDA.. Orinlikkauegli

1131-~1-11ag~catia~~,ebk.b!a nz':rePtalatbs5~Sa J1/2""calwan	 -ca .14 DeslerreCida"
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neo tia Provilleia do Zio Grade do Sul
FT_Tl\TI)."12)0 =1\,/i 18.58

Capital 	  10.000:000$000

Capital realizado 	 	 5.000:000S000
Fundo de reserva 	  5.026:890$960

MATRIZ: PORTO ALEGRE
Elides — Pelotas, Rio Grande, Santa Maria, Caxias, Livramento, Cachoeira, Uruguayana

e Alegrete

RIO DE JANEIRO
2/, 

AGENCIAS EM Bagé,fl, Pedrito, S. Gabriel, Caçapa ya, Cruz Alta, Tupaceretan, Passo Fundo, 	 •

Rosario, Cacequi, Itaqui, S. Borja, Santa Victoria, Jaguarúo, etc,

AGENTES FINANCEIROS do Thesouro do Estado do Rio Grande do Sul
no Rio de Janeiro

O àrrespondente em todos os Estados do Brazil e nas principaes praças.

Americanas e Européas

SACCA SOBRE OS SEGUINTES BANCOS E SUAS AGENCIAS
.A..11emanha: Dresclner Bank, Deutsche Bank	 Portugal: Crédit Franco-Portugais: e: J. M.e Commerz e Disconto-Bank. Fernandes Guimarães d: Comp. 	 .	 .

rtadoslUnidos: National Park ' Bank .
.A.rg-entina,: Banco de la Nacion, The British

Bank of South America e Supervielle Si C.
T_Trug-nay : Banco Italiano del Uruguay, The

Britsh Bank of South America e Supervielle
C.

Emitte Cartas ac credito sobre as principaes praças dá paiz e do estrangeiro; descontairas e notas promissorias; faz adiantamentos sob Caução de .lepolices da DividaPublica e outros titulos ; Compra, camtdaes ; encarrega-se de Cobranças e 'Transferen-cias cie F`andos para qualquer praça do interior e exterior, etc.

_A_ceeita, 13F1OSIWOS em conta corrente ás seguintes taxas:

' Conta . corrente, prévio aviso 	 	 5 %
(conforme caderneta)

CONTAS COJRItnNT.US 1.4-111ITAJDA_S--(1E)EPOSITC) POPT_MAJEt)
autorizado por decreto n. 7.785, de 31 de dezembro de 1909 do Governo Federal..	 4 1/2 V.

..

..À

,-V ,n-t

Inglaterra,: Crédt Lyonnais, Dresdner Bank e
Emil Erlanger Si C.

França,: Crédit Lyonnais e Comptoir National
d'Escompte.

Ilespanka: Credit Lyonnais, Madrid.
Italia, : Credito Italiano, Genova.

Conta corrente de movimento. 	 	 3 %	 a prazo fixo:
(á disposição)

))	 ))	 ))
» »

6 mezes 	 	 4%
%

12	 • • • •	 6 %

Cã,)

Sr,


